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Bid Forŵ for the eLiǀe AuĐioŶ

Please ďid oŶ ŵǇ ďehalf foƌ the folloǁiŶg lots ǁithiŶ the 
liŵits iŶdiĐated aŶd aĐĐoƌdiŶg to the ĐoŶdiioŶs ĐoŶ-

taiŶed iŶ the Đatalogue. If ŶeĐĐessaƌǇ, the auĐioŶeeƌ is 
alloǁed to iŶĐƌease the ďids ďǇ ϥ – ϧ %. Please pƌoĐess 
ŵǇ oƌdeƌ aĐĐoƌdiŶg to the liŵits I haǀe eŶteƌed.

PriĐes iŶ Đatalogue are stariŶg priĐes. The loǁest 
ďid is the stariŶg priĐe. Please Ŷote that alterŶaiǀe 
ďids aŶd liŵits are Ŷot alloǁed iŶ the eLiǀe AuĐioŶs. 
Please ǀerify your ďids!

Nuŵďeƌ эiŵit ;йuƌoͿ CoŵŵeŶts

If ŶeĐĐessaƌǇ to gaiŶ the lots ыüŶkeƌ ŵaǇ iŶĐƌease ŵǇ 
ďids ďǇ:

Deaƌ Đustoŵeƌ aŶd ĐoiŶ ĐolleĐtoƌ,

We hope Ǉou eŶjoǇ this oŶliŶe Đatalogue aŶd iŶd 
iŶteƌesiŶg ĐoiŶs, ŵedals oƌ ŶuŵisŵaiĐ ďooks that aƌe 
sill ŵissiŶg fƌoŵ Ǉouƌ ĐolleĐioŶ aŶd liďƌaƌǇ.

The ĐoiŶs aƌe oŶ ǀieǁ at ouƌ pƌeŵises ďǇ pƌioƌ appoiŶt-
ŵeŶt. If Ǉou haǀe ƋuesioŶs ĐoŶĐeƌŶiŶg the auĐioŶ oƌ 
ďiddiŶg, Ǉou aƌe ǁelĐoŵe to ĐoŶtaĐt the ыüŶkeƌ Cus-

toŵeƌ SeƌǀiĐe. 

Custoŵeƌ No.

Date, SigŶatuƌe

ϣϢ % ϤϢ % ϧϢ %  ... %

Naŵe

CoŵŵeŶts

й-Mail

TelephoŶe

)IP/CitǇ

Addƌess

CouŶtƌǇ

нRIT) RUDOэн ыÜNыйR GMBр & CO. ыG · NOBBйNBURGйR STRASSй ϦA · ϦϫϢϩϨ OSNABRÜCы · GйRMANY

TйэйPрONй +Ϧϫ ΈϢΉϧϦϣ ϫϨϤϢϤϢ · FAX +Ϧ9 ΈϢΉϧϦϣ 9ϨϤϢϤϤϤ · WWW.ыUйNыйR.Dй · SйRVICй@ыUйNыйR.Dй
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Deaƌ CoiŶ ColleĐtoƌs,  
We aƌe ǀeƌǇ happǇ to iŶtƌoduĐe Ǉouƌ oǁŶ Đatalogue foƌ ouƌ Ŷeǁ eэiǀe AuĐioŶ to Ǉou. 
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶs, ǁe ofeƌ Ǉou a diƌeĐt aŶd easǇ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ 
ƌegulaƌ auĐioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. I ǁish Ǉou a lot of pleasuƌe ǁith the ĐuƌƌeŶt 
eэiǀe AuĐioŶ aŶd hope that Ǉou iŶd a feǁ addiioŶal iteŵs foƌ Ǉouƌ ĐolleĐioŶ. 

With ǁaƌŵ ƌegaƌds,

Fritz Rudolf Künker

RegistƌaioŶ 
IŶ oƌdeƌ to paƌiĐipate iŶ the eэiǀe AuĐioŶ, all Ǉou Ŷeed is aŶ IŶteƌŶet ĐoŶŶeĐioŶ 
aloŶg ǁith aŶ aĐiǀe ŵǇыüŶkeƌ aĐĐouŶt to log iŶ. IŶ Đase Ǉou do Ŷot Ǉet haǀe aĐĐess 
to ŵǇыüŶkeƌ, Ǉou ĐaŶ ƌegisteƌ oŶ ouƌ ǁeďsite oƌ get iŶ touĐh diƌeĐtlǇ ǁith ouƌ Đus-

toŵeƌ seƌǀiĐe depaƌtŵeŶt. Please Ŷote: Neǁ ƌegistƌaioŶs aƌe oŶlǇ possiďle duƌiŶg 
ouƌ ďusiŶess houƌs!

нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG 
As йuƌope’s leadiŶg auĐioŶ ĐoŵpaŶǇ foƌ ĐoiŶs, ŵedals aŶd deĐoƌaioŶs ouƌ ƌaŶge of 
seƌǀiĐes foƌ ouƌ Đustoŵeƌs has ďeeŶ steadilǇ iŵpƌoǀiŶg aŶd eǆpaŶdiŶg. нolloǁiŶg is a 
shoƌt oǀeƌǀieǁ of ouƌ ofeƌs. 

AUCTIONS
Visit ouƌ iŶteƌŶaioŶallǇ ƌeĐogŶized auĐioŶs ǁhiĐh take plaĐe fouƌ iŵes a Ǉeaƌ 
aŶd ofeƌ ŵaŶǇ ƌaƌiies. BeŶeit fƌoŵ ouƌ eǆpeƌieŶĐe aŶd ĐoŵpeteŶĐe ǁhile ďeiŶg 
a ďiddeƌ oƌ ĐoŶsigŶeƌ. 

GOэD COIN TRADING
We aƌe ĐoŶstaŶtlǇ ofeƌiŶg as ǁell as puƌĐhasiŶg a ǀast ƌaŶge of GeƌŵaŶ, йuƌopeaŶ 
aŶd Woƌld ďullioŶ ĐoiŶs. We ďuǇ aŶd sell gold assets at a faiƌ, dailǇ updated ŵaƌket 
pƌiĐe.  

ONэINй-SрOP
We ofeƌ Ǉou aŶ eǆĐlusiǀe dailǇ updated seleĐioŶ of ĐoiŶs fƌoŵ aŶĐieŶt to ŵodeƌŶ 
iŵes. You ĐaŶ oƌdeƌ at ǁǁǁ.kueŶkeƌ.Đoŵ ǁithout hassle oƌ ƌisk. 

eэIVй AUCTION
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶ, ǁe ofeƌ Ǉou aŶ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ ƌegulaƌ auĐ-

ioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. You ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids oŶliŶe, aŶd up to the 
last ŵoŵeŶt of the sale Ǉou ĐaŶ ǁiŶ auĐioŶs liǀe oŶ Ǉouƌ Đoŵputeƌ sĐƌeeŶ.

ORDйRS AND DйCORATIONS
OŶĐe a Ǉeaƌ theƌe is a speĐial auĐioŶ dediĐated to ŵedals aŶd deĐoƌaioŶs. BeŶeit 
fƌoŵ ouƌ eǆpeƌieŶĐe iŶ the ield of phaleƌisik ďeĐoŵiŶg ouƌ ďiddeƌ oƌ ĐoŶsigŶeƌ. 

AssoĐiaioŶ IŶterŶaioŶale des 
Nuŵisŵates ProfessioŶels ;AINPͿ

VerďaŶd der DeutsĐheŶ 
MüŶzeŶhäŶdler e.V.
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Youƌ нast IŶtƌoduĐioŶ to the ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶ ǁe ofeƌ Ǉou a diƌeĐt aŶd easǇ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ 
ƌegulaƌ auĐioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. нƌoŵ the ĐoŶǀeŶieŶĐe of Ǉouƌ oǁŶ hoŵe 
oƌ ǁheŶ Ǉou aƌe tƌaǀelliŶg, Ǉou ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids, aŶd up to the last 
ŵoŵeŶt – as iŶ a ƌeal looƌ auĐioŶ iŶ ďiddiŶg ĐoŵpeiioŶ ǁith otheƌs – deĐide the 
outĐoŵe of the auĐioŶs iŶ Ǉouƌ faǀoƌ.

What do I Ŷeed to paƌiĐipate?
IŶ oƌdeƌ to paƌiĐipate iŶ the eэiǀe AuĐioŶ, all Ǉou Ŷeed is aŶ IŶteƌŶet ĐoŶŶeĐioŶ 
aloŶg ǁith aŶ aĐiǀe ŵǇыüŶkeƌ aĐĐouŶt to log iŶ. IŶ Đase Ǉou do Ŷot Ǉet haǀe aĐĐess to 
ŵǇыüŶkeƌ, Ǉou ĐaŶ ƌegisteƌ oŶ ouƌ ǁeď site oƌ get iŶ touĐh diƌeĐtlǇ ǁith ouƌ Đustoŵeƌ 
seƌǀiĐe depaƌtŵeŶt. We aƌe delighted to assist Ǉou. 

рoǁ does a ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ ǁoƌk?
щust as iŶ a hall auĐioŶ, Ǉou ǁill iŶd ŵaŶǇ featuƌes heƌe that ǁill ďe faŵiliaƌ to Ǉou. 
IŶiiallǇ all the pieĐes of the auĐioŶ aƌe pƌeseŶted foƌ tǁo ǁeeks oŶ the auĐioŶ site 
aŶd ĐaŶ ďe pƌeǀieǁed iŶ detail. DuƌiŶg this iŵe peƌiod, uŶil eaĐh iteŵ is Đalled up 
foƌ auĐioŶ, Ǉou ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids iŶ a desiƌed aŵouŶt to ďe ĐoŶsideƌed 
foƌ Ǉou at the auĐioŶ. 

Ateƌ the pƌeǀieǁ aŶd pƌeliŵiŶaƌǇ ďid phase, eaĐh pieĐe is Đalled up aŶd auĐioŶed 
iŶdiǀiduallǇ, iŶ seƋueŶial oƌdeƌ, aĐĐoƌdiŶg to its lot Ŷuŵďeƌ. Noǁ Ǉou haǀe the 
oppoƌtuŶitǇ to joiŶ otheƌs iŶ liǀe ďiddiŶg foƌ eaĐh pieĐe iŶ the ǀiƌtual auĐioŶ hall. 
WheŶ the ďiddiŶg staƌts, Ǉou ĐaŶ haǀe Ǉouƌ ďids iŶĐƌease iŶĐƌeŵeŶtallǇ oƌ suďŵit 
Ŷeǁ ďids aŶd ǁiŶ the auĐioŶ ďǇ ĐliĐkiŶg oŶ the ĐeŶtƌal ďutoŶ »Bid Ŷoǁ«.

What is the Đost to ateŶd the eэiǀe AuĐioŶ?
PaƌiĐipaioŶ iŶ the eэiǀe AuĐioŶ is fƌee of Đhaƌge. All Ǉou Ŷeed is a fƌee ŵǇыüŶkeƌ 
aĐĐouŶt. If Ǉou haǀe ďought iteŵs iŶ aŶ auĐioŶ, please ƌeŵeŵďeƌ that Ǉouƌ ĐoiŶ is 
suďjeĐt to the folloǁiŶg Đosts: 

OŶ top of the haŵŵeƌ pƌiĐe theƌe is a ďuǇeƌ’s pƌeŵiuŵ of ϣϩ,ϧ % iŶĐludiŶg VAT foƌ 
ouƌ Đustoŵeƌs iŶ GeƌŵaŶǇ aŶd the йU. Custoŵeƌs fƌoŵ outside the йU ǁill paǇ a 
ďuǇeƌ’s pƌeŵiuŵ of ϣϤ,ϧ % ǁheŶ ǁe eǆpoƌt the ĐoiŶs.

IŶ shippiŶg the ŵeƌĐhaŶdise, ǁe assuŵe a ŵajoƌitǇ of the paĐkiŶg aŶd shippiŶg 
Đosts. We ĐalĐulate Ǉouƌ ĐoŶtƌiďuioŶ to these Đosts aĐĐoƌdiŶg to the folloǁiŶg 
sĐhedule:

• ShippiŶg ǁithiŶ GeƌŵaŶǇ:  
€ϧ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €ϣ,ϢϢϢ.– 

• ShippiŶg ǁithiŶ the йU ;iŶĐl. SǁitzeƌlaŶd aŶd NoƌǁaǇͿ:  
€ϫ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €Ϥ,ϧϢϢ.– 

• ShippiŶg oǀeƌseas:  
€ϣϦ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €ϧ,ϢϢϢ.–

• ShippiŶg of ďooks ǁill ďe Đhaƌged aĐĐoƌdiŶg to efoƌt.

A tƌadeŵaƌk of ƌeliaďilitǇ Ǉou ĐaŶ ĐouŶt oŶ at ыüŶkeƌ:
The geŶuiŶeŶess of all oďjeĐts sold is ǁaƌƌaŶted ďeǇoŶd the statutoƌǇ leŶgth of 
iŵe. Should ǁe sill ŵake a ŵistake iŶ the Đatalogue desĐƌipioŶ oƌ ĐoŶĐeƌŶiŶg a 
ĐoŶdiioŶ, Ǉou ĐaŶ alǁaǇs ĐouŶt oŶ ouƌ goodǁill. 

Custoŵer SerǀiĐe:
PhoŶe: +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ
Faǆ: +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϤϤ

E-Mail: serǀiĐe@kueŶker.de
Weďsite: ǁǁǁ.kueŶker.Đoŵ

OpeŶiŶg Hours:
MoŶdaǇ – ThursdaǇ  

Ϫ:ϥϢ a.ŵ. – ϧ:ϢϢ p.ŵ.
FridaǇ 

 Ϫ:ϢϢ a.ŵ. – ϥ.ϥϢ p.ŵ.

Please ǀisit our ǁeďsite for 
further iŶforŵaioŶ aŶd a 

detailed desĐripioŶ of eǀerǇ 
eLiǀe AuĐioŶ feature:  

ǁǁǁ.eLiǀe-AuĐioŶ.Đoŵ/hilfe
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CELTIC COINS

1 ELUSATES. AR-Drachme, 2. Jahrhundert v. Chr.; 6,22 g.
Stark stilisierter Apollokopf l.//Stilisierter Pegasus steht l.
Dembski 192; Slg. Flesche 156 f. Herrliche Patina, sehr
schön

Der Hauptort der Elusates war Elusa (das heutige Eauze,
Dep. Gers, Region Midi-Pyrénées).

Estimate:
100.00 €

2 SUESSIONES. AV-Stater, um 100 v. Chr.; 6,09 g. Stilisierter
Kopf r.//Stilisiertes Pferd r. mit stilisiertem Lenker (?),
unten Rad. Delestrée/Tache 169 var. Sehr schön

Estimate:
500.00 €

3 BOIER. AV-Stater, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 7,16 g. 
Stark stilisierter Kopf r.//Muschel.
Castelin, Zürich vergl. 1131. Gutes sehr schön

Da dieses Stück mit einem außergewöhnlich frischen
Aversstempel geprägt wurde, sind die - freilich stark
stilisierten - Züge des Gesichtes auf dem Avers gut zu
erkennen.
 

Estimate:
350.00 €

4 BOIER. AR-Tetradrachme, Typ Leierblume, nach 51 v.
Chr.; 12,53 g. Kopf l.//Pferd l., darüber und darunter je
eine Leierblume. Dembski 734; Kostial 703. R Feine
Patina, fast vorzügliches Exemplar

Estimate:
400.00 €

5 AR-Tetradrachme, Typ Zangenlorbeer, 3. Jahrhundert v.
Chr.; 10,76 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l.
Göbl, Ostkelten 158; Kostial 445. Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

6 AR-Tetradrachme, Typ Zangenlorbeer, 3. Jahrhundert v.
Chr.; 14 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l.
Göbl, Ostkelten 159; Kostial vergl. 445. Feine Patina, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

7 AR-Tetradrachme, Früher Philipper-Typ, Ende 3.
Jahrhundert v. Chr.; 13,18 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r. mit Zweig (?).
Dembski 967; Göbl, Ostkelten vergl. 14; Kostial vergl.
354. Feine Patina, Prüfhieb auf dem Revers, schön

Estimate:
75.00 €
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CELTIC COINS

8 AR-Tetradrachme, Früher Philipper-Typ, Ende 3.
Jahrhundert v. Chr.; 13,48 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r. mit Zweig (?).
Dembski 995; Göbl, Ostkelten vergl. 14; Kostial 357.
Feine Patina, Prüfhieb auf dem Revers, schön

Estimate:
40.00 €

9 AR-Tetradrachme, Früher Philipper-Typ, Ende 3.
Jahrhundert v. Chr.; 13,48 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r. mit Zweig (?).
Dembski 997; Göbl, Ostkelten vergl. 14; Kostial 357.
Feine Patina, Prüfhieb auf dem Revers, schön

Estimate:
40.00 €

10 AR-Tetradrachme, Früher Philipper-Typ, Ende 3.
Jahrhundert v. Chr.; 13,32 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l.
Dembski 985; Göbl, Ostkelten vergl. 31, 2; Kostial 373 f.
Feine Patina, schön

Estimate:
40.00 €

11 AR-Tetradrachme, Typ Philippsreiter/Kroisbach, Ende 3.
Jahrhundert v. Chr.; 13,19 g. Kopf r. mit dreifachem
Perldiadem//Reiter l. mit Kranz auf gepunkteter
Bodenlinie. Dembski 1388; Göbl, Ostkelten 467; Kostial
740. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

12 AR-Tetradrachme, Typ Philippsreiter/Kroisbach, Ende 3.
Jahrhundert v. Chr.; 13,33 g. Kopf r. mit dreifachem
Perldiadem//Reiter l. mit Kranz auf gepunkteter
Bodenlinie. Dembski 1388; Göbl, Ostkelten 467; Kostial
740. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

13 AR-Tetradrachme, Typ Philippsreiter/Kroisbach, Ende 3.
Jahrhundert v. Chr.; 13 g. Kopf r. mit dreifachem
Perldiadem//Reiter l. mit Kranz auf gepunkteter
Bodenlinie. Dembski 1388; Göbl, Ostkelten 467; Kostial
740. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

14 AR-Tetradrachme, Typ Reiterstumpf/Kroisbach, Ende 3.
Jahrhundert v. Chr.; 12,56 g. Kopf r. mit dreifachem
Perldiadem//Reiter auf gepunkteter Bodenlinie l.
Dembski 1391; Göbl, Ostkelten 469; Kostial 743; Slg.
Flesche 524. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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CELTIC COINS

15 AR-Tetradrachme, Typ Reiterstumpf/Kroisbach, Ende 3.
Jahrhundert v. Chr.; 12,54 g. Kopf r. mit dreifachem
Perldiadem//Reiter auf gepunkteter Bodenlinie l.
Dembski 1397; Göbl, Ostkelten 469; Kostial 744; Slg.
Flesche 525. Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

16 AR-Tetradrachme, Typ Kugelwange; 3./2. Jahrhundert v.
Chr.; 11 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Pferd l., darüber
Kreis mit Innenpunkt. Dembski 1235; Kostial 660
(Typenbezeichnung "Kegelreiter"); Slg. Flesche 679
(Typenbezeichnung "Kegelreiter"). Sehr schön

Estimate:
80.00 €

17 AR-Tetradrachme, Audoleontyp, 3./2. Jahrhundert v.
Chr.; 13,25 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r.,
darunter triskelisförmige Punze. Dembski 1320 ff; Kostial
704 ff; Slg. Flesche 544. Punze auf dem Revers, fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

18 AR-Tetradrachme, Audoleontyp, 3./2. Jahrhundert v.
Chr.; 13,03 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r.,
darunter triskelisförmige Punze. Dembski 1320 ff; Kostial
704 ff; Slg. Flesche 544. Punze auf dem Revers, gutes
sehr schön

Estimate:
100.00 €

19 AR-Tetradrachme, Audoleontyp, 3./2. Jahrhundert v.
Chr.; 13,32 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r.
Dembski 1320 ff; Kostial 704 ff; Slg. Flesche 544. Schön-
sehr schön

Estimate:
75.00 €

20 AR-Tetradrachme, Audoleontyp, 3./2. Jahrhundert v.
Chr.; 13,67 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r.
Dembski 1320 ff; Kostial 704 ff; Slg. Flesche 544. Schön-
sehr schön

Estimate:
75.00 €

21 AR-Tetradrachme, Typ Y auf Postament, 3./2.
Jahrhundert v. Chr.; 13,63 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r.
Dembski 1339; Göbl, Ostkelten 422; Kostial 721; Slg.
Flesche 561. R Vorzüglich/sehr schön

Estimate:
250.00 €
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CELTIC COINS

22 AR-Tetradrachme, Typ Puppenreiter mit
Audoleonmonogramm, 3./2. Jahrhundert v. Chr.; 13,2 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r., unten
Audoleonmonogramm. Dembski 1343 ff; Kostial 723; Slg.
Flesche 563. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

23 AR-Tetradrachme, Typ Puppenreiter mit
Audoleonmonogramm, 3./2. Jahrhundert v. Chr.; 13,14
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r., unten
Audoleonmonogramm. Dembski 1343 ff; Kostial 723; Slg.
Flesche 563. Vorzüglich/sehr schön

Estimate:
150.00 €

24 AR-Tetradrachme, Typ Puppenreiter mit
Audoleonmonogramm, 3./2. Jahrhundert v. Chr.; 13,15
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r., unten
Audoleonmonogramm. Dembski 1343 ff; Kostial 723; Slg.
Flesche 563. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

25 AR-Tetradrachme, Typ Puppenreiter mit
Audoleonmonogramm, 3./2. Jahrhundert v. Chr.; 13,38
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r., unten
Audoleonmonogramm. Dembski 1343 ff; Kostial 723; Slg.
Flesche 563. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

26 AR-Tetradrachme, Typ Puppenreiter mit Triskelis, 3./2.
Jahrhundert v. Chr.; 11,93 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Reiter r., unten Triskelis. Dembski 1351 ff;
Kostial 724 ff; Slg. Flesche 564. Feine Patina, subärat (?),
gutes sehr schön

Estimate:
75.00 €

27 AR-Tetradrachme, Typ mit Dreiecksornament, 3./2.
Jahrhundert v. Chr.; 13,35 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Reiter r. Dembski 1331; Kostial -; Slg.
Flesche 552. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

28 AR-Tetradrachme, Typ Wulstlorbeer, 2./1. Jahrhundert v.
Chr.; 12,28 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l.
Dembski 1042; Göbl, Ostkelten 62; Kostial 385. Schön-
sehr schön

Estimate:
75.00 €

Page 8 Künker – eLive Auction 35

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


CELTIC COINS

29 AR-Tetradrachme, Typ Baumreiter (verwildert) 2./1.
Jahrhundert v. Chr.; 12,37 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l. mit "Baum", davor
Reste eines Vierbeiners.
Dembski 1084 ff.; Kostial 423 ff.; Slg. Flesche 691. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

30 AR-Tetradrachme, Typ Baumreiter (verwildert) 2./1.
Jahrhundert v. Chr.; 13,21 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l. mit "Baum", davor
Reste eines Vierbeiners.
Dembski 1084 ff.; Kostial 423 ff.; Slg. Flesche 691. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

31 AR-Tetradrachme, Typ Baumreiter (verwildert) 2./1.
Jahrhundert v. Chr.; 12,83 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l. mit "Baum", davor
Reste eines Vierbeiners.
Dembski 1084 ff.; Kostial 423 ff.; Slg. Flesche 691. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

32 AR-Tetradrachme, Typ Baumreiter (verwildert) 2./1.
Jahrhundert v. Chr.; 13,61 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l. mit "Baum", davor
Reste eines Vierbeiners.
Dembski 1084 ff.; Kostial 423 ff.; Slg. Flesche 691. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

33 AR-Tetradrachme, Typ Baumreiter (verwildert) 2./1.
Jahrhundert v. Chr.; 12,71 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l. mit "Baum", davor
Reste eines Vierbeiners.
Dembski 1084 ff; Kostial 423 ff; Slg. Flesche 691. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

34 AR-Tetradrachme, Typ Baumreiter (verwildert) 2./1.
Jahrhundert v. Chr.; 13,08 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l. mit "Baum", davor
Reste eines Vierbeiners.
Dembski 1084 ff.; Kostial 423 ff.; Slg. Flesche 691. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

35 AR-Tetradrachme, Typ W-Reiter, 2./1. Jahrhundert v.
Chr.; 13,24 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l. mit
Lanze auf volutenförmiger Standlinie, davor zwei
Getreidekörner, rechts oben W. Dembski 1265; Kostial
672. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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CELTIC COINS

36 AR-Tetradrachme, Typ W-Reiter, 2./1. Jahrhundert v.
Chr.; 13,24 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l. mit
Lanze auf volutenförmiger Standlinie, davor zwei
Getreidekörner, rechts oben W. Dembski 1265; Kostial
672. Feine Patina, leichte Prägeschwäche, sonst sehr
schön

Estimate:
75.00 €

37 AR-Tetradrachme, Typ W-Reiter, 2./1. Jahrhundert v.
Chr.; 13,54 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter l. mit
Lanze auf volutenförmiger Standlinie, davor zwei
Getreidekörner, rechts oben W. Dembski 1264 f; Kostial
677. Feine Patina, gutes sehr schön

Estimate:
75.00 €

38 AR-Tetradrachme, Honter Typ, 2. Jahrhundert v. Chr.;
13,29 g. Kopf r.//Reiter r. Dembski 1300 ff; Göbl,
Ostkelten 379; Kostial 689; Slg. Flesche -. R Prüfeinhieb
und Kontermarke auf dem Revers, sehr schön

Estimate:
75.00 €

39 AR-Tetradrachme, Typ Reiter mit Haarzopf und
Buchstabe Π, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 13,52 g. 
Kopf r.//Reiter r., darüber Π.
Dembski 1328; Göbl, Ostkelten 408 f.; Kostial 716 ff.
Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

40 AR-Tetradrachme, Typ Reiter mit Haarzopf und
Buchstabe Π, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 13,13 g. 
Kopf r.//Reiter r., darüber Π.
Dembski 1329; Göbl, Ostkelten 408 f.; Kostial 716 ff.
Feine Patina, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

41 ERAVISCI. AR-Denar; 2,95 g. 
Triumphuskopf r.//Greif springt r., darunter Thyrsos mit
Band.
Dembski 1548; Slg. Flesche -. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

42 AR-Tetradrachme, kinnloser Typ, 1. Jahrhundert v. Chr.;
13,55 g. Stilisierter Kopf r.//Stilisierter Reiter auf
Entenschnabelpferd r. Dembski 1144; Göbl, Ostkelten
Typ 244; Kostial 554; Slg. Flesche 720. Feine Patina, stark
verbrauchter Aversstempel, sonst sehr schön

Estimate:
75.00 €
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CELTIC COINS

43 Kleines Lot keltischer Münzen: Die Sammlung enthält
zwei Tetradrachmen (Typ Thasos) sowie drei
Bronzemünzen ebenfalls keltischer Herkunft.
5 Stück. Ein Stück repariert, meist sehr schön

Mit Unterlegzetteln des Sammlers.

Estimate:
50.00 €
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GREEK COINS

44 BOLSKAN. Æ-As, 180/20 v. Chr.; 9,18 g. Männerkopf r.,
dahinter Delphin//Reiter r. mit Lanze, oben Stern. Burgos
1918. Dunkelgrüne Patina, sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

45 BOLSKAN. AR-Denar, 150/100 v. Chr.; 3,94 g.
Männerkopf r.//Reiter r. mit Lanze. Burgos 1911; SNG
BM 695 ff. Feine Tönung, sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

46 SECOBIRICES. AR-Denar, 100/50 v. Chr.; 3,47 g.
Männlicher Kopf r., l. Halbmond//Reiter r. mit Lanze.
Burgos 2172; SNG BM 1049. Feine Patina, gute
Zentrierung, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

47 TARENT. AR-Didrachme, 332/302 v. Chr.; 7,85 g. 
Nackter Reiter r. mit Speeren und Schild//Taras auf
Delphin l. mit Spindel, davor Adler.
Ravel, Vlasto 578; Rutter, Historia Numorum 932. Feine
Patina, sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
70.00 €

48 TARENT. AR-Didrachme, 315/302 v. Chr.; 7,66 g. Nackter
Reiter r. mit Speeren und Schild//Taras auf Delphin r. mit
Pfeil und Bogen. Ravel, Vlasto 630; Rutter, Historia
Numorum 938. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

49 TARENT. AR-Didrachme, 302/280 v. Chr.; 7,63 g. Reiter r.,
sein Pferd bekränzend//Taras auf Delphin l. mit Dreifuß.
Ravel, Vlasto 666 (stempelgleich); Rutter, Historia
Numorum 957. Feine Patina, gutes sehr schön

Estimate:
100.00 €

50 TARENT. AR-Didrachme, 280/272 v. Chr.; 6,41 g. Nackter
Reiter r. mit Helm, Lanze und Schild//Taras auf Delphin l.
mit Nike und Füllhorn, dahinter Blitz. Ravel, Vlasto 714;
Rutter, Historia Numorum 1001. Herrliche Patina, gutes
sehr schön

Exemplar der Auktion Schulman 290, Amsterdam 25-26.
September 1989, Nr. 1531.

Estimate:
125.00 €
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GREEK COINS

51 TARENT. AR-Didrachme, 280/272 v. Chr.; 6,48 g. Reiter
r.mit Speeren und Schild//Taras mit Nike und Dreizack
auf Delphin l., unten Prora. Ravel, Vlasto 723; Rutter,
Historia Numorum 1002. Feine Tönung, Prägeschwäche,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

52 TARENT. AR-Didrachme, 280/272 v. Chr.; 6,88 g. Reiter r.,
sich selbst bekränzend, unten Kapitell//Taras mit
Akrostolion und Spinnrocken auf Delphin l. Ravel, Vlasto
803 ff; Rutter, Historia Numorum 1014. Feine Patina,
Prägeschwächen auf Revers, fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
60.00 €

53 TARENT. AR-Didrachme, 272/240 v. Chr.; 6,29 g. 
Nackter Reiter l., sein Pferd bekränzend//Taras auf
Delphin l. mit Dreizack und Rhyton, dahinter Ähre.
Ravel, Vlasto 864; Rutter, Historia Numorum 1032.
Herrliche Patina, knapper Schrötling, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

54 METAPONT. AR-Stater, 510/470 v. Chr.; 7,99 g.
Ähre//Ähre incus. Noë 202; Rutter, Historia Numorum
1482. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

55 VELIA (HYELE). AR-Didrachme, 334/300 v. Chr.; 7,52 g.
Athenakopf l. mit phrygischem Helm, Scylla als
Helmzier//Löwe l. frißt an Widderkopf. Rutter, Historia
Numorum 1293; Williams 323. Hervorragend zentriert,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

56 GELA. AR-Tetradrachme, 480/470 v. Chr.; 17,29 g.
Quadriga r., Nike bekränzt Pferde//Androkephale
Stierprotome r. Jenkins 168. Feine Patina, sehr
schön/fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

57 MESSANA. AR-Litra, 445/439 v. Chr.; 0,7 g. 
Hase springt r., darunter Blatt// ΜΕΣ (retrograd) in
Olivenkranz.
Caltabiano 590. Fast sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GREEK COINS

58 MAMERTINOI. Æ-Quadrupla, 288/278 v. Chr., Messana;
20,49 g. Areskopf r. mit Lorbeerkranz, dahinter
Speer//Adler steht l. auf Blitz. Calciati 3. Dunkelbraune
Patina, fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
30.00 €

59 SYRAKUS. AR-Tetradrachme, nach 480 v. Chr.; 17,3 g.
Quadriga l., Nike bekränzt Lenker//Arethusakopf r., von
vier Delphinen umgeben. Boehringer 223 E. R Schön-
sehr schön

Estimate:
200.00 €

60 SYRAKUS. AR-Tetradrachme, nach 480 v. Chr.; 16,9 g.
Quadriga l., Nike bekränzt Lenker//Arethusakopf r., von
vier Delphinen umgeben. Boehringer 264. Herrliche
Patina, sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

61 SYRAKUS. AR-Litra, um 460 v. Chr.; 0,7 g. Arethusakopf
r.//Oktopus. Boehringer 423. Herrliche Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

62 SYRAKUS. Hieron II., 274-216 v. Chr. Æs; 5,39 g.
Korekopf l. mit Ährenkranz//Stier stößt l., darüber Keule.
Calciati 191. Grüne Patina, sehr schön-schön

Mit alter Papiertütchen des Sammlers.

Estimate:
25.00 €

63 SYRAKUS. Hieron II., 274-216 v. Chr. Æs; 5,38 g.
Korekopf l. mit Ährenkranz//Stier stößt l., darüber Keule.
Calciati 192. Braune Patina, sehr schön/fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

64 PUNIER. AR-Tetradrachme, 320/300 v. Chr.,
Lagermünzstätte; 16,99 g. Weiblicher Kopf l., von vier
Delphinen umgeben//Pferdekopf l., dahinter Palme.
Jenkins III, 183. Herrliche Patina, Revers etwas
korrodiert, gutes sehr schön

Exemplar der Auktion Glendinings, London 1. Juni 1989,
Nr. 12.

Estimate:
750.00 €
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GREEK COINS

65 APOLLONIA. AR-Victoriat, 229/100 v. Chr., 
Magistrate Nikandros und Andriskos; 2,87 g. Kuh r. säugt
Kalb//Alkinoosgärten. Maier in NZ 1908, -;
Picard/Gjongecaj, RN 155 (2000), Nr. 70 (Pl. III,
85); Winterthur 1744.
Maier in NZ 1908, -. Leichte Tönung, sehr schön

Estimate:
15.00 €

66 DYRRHACHIUM. AR-Stater, 350/300 v. Chr.; 8,04 g. 
Pegasus fliegt r.//Athenakopf r. mit korinthischem Helm,
l. Keule, davor Delphin.
Calciati, Pegasi vergl. 25 f. Feine Patina, Kratzer auf dem
Avers, gutes sehr schön

Estimate:
60.00 €

67 ISTROS. AR-Drachme, 4. Jahrhundert v. Chr.; 5,64 g. 
Zwei Köpfe v. v. gegeneinander versetzt//Seeadler auf
Delphin l., im Feld B.
AMNG vergl. 408 ff. Fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
50.00 €

68 ABDERA. AR-Drachme, 336/331 v. Chr., 
Magistrat Homeros; 2,54 g. Greif sitzt l.//In
Linienquadrat: Apollokopf r. mit Lorbeerkranz.
Chryssanthaki-Nagle 1 (Taf. 9, 1 ff). Sehr schön

Estimate:
100.00 €

69 APOLLONIA PONTICA. AR-Drachme, um 400 v. Chr.; 2,9
g. Gorgoneion//Anker, l. A, r. Flußkrebs. SNG BM 161.
Sehr schön

Estimate:
25.00 €

70 BYZANTION. AR-Drachme, 340/320 v. Chr.; 5,22 g. Stier
steht l. auf Delphin//Incusum. SNG BM 34. Feine Patina,
sehr schön

Estimate:
30.00 €

71 PANTIKAPAION. Æs, 325/310 v. Chr.; 15,81 g. Pankopf l.
mit Efeukranz//Stierkopf l. MacDonald 65; SNG BM 881
f. Grüne Patina, sehr schön/schön

Estimate:
30.00 €
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GREEK COINS

72 PANTIKAPAION. Æs, 325/310 v. Chr.; 5,72 g. Pankopf
r.//Greifenprotome l., darunter Fisch l. MacDonald 69;
SNG BM 869 ff. Rotbraune Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

73 PANTIKAPAION. Æs, 310/303 v. Chr.; 6,64 g. Satyrkopf l.
mit Efeukranz//Löwenkopf l., darunter Fisch l.
MacDonald 70; SNG BM 883 ff. Hellgrüne Patina, schön

Estimate:
10.00 €

74 PANTIKAPAION. AR-Hemidrachme, 200/150 v. Chr.; 1,99
g. 
Apollokopf r.//Ähre. MacDonald 132; SNG BM 916.
RR Knapper Schrötling, sehr schön

Estimate:
100.00 €

75 THASOS. AR-Stater, 550/463 v. Chr.; 9,57 g. Satyr
verschleppt Nymphe//Viergeteiltes Incusum. SNG Cop.
1008. Herrliche Patina, knapper Schrötling, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

76 KÖNIGREICH. Lysimachos, 323-281 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 297/281 v. Chr., Lampsakos; 16,99 g.
Alexanderkopf r. mit Diadem und Ammonshorn//Athena
Nikephoros sitzt l., davor Monogramm und Herme.
Thompson in Essays Robinson 50. Feiner Belag, leicht
grober Stil, attraktives Exemplar, sehr schön

Estimate:
100.00 €

77 NEAPOLIS. AR-Hemidrachme, 5./4. Jahrhundert v. Chr.;
1,87 g. 
Gorgoneion//Weiblicher Kopf r.
SNG ANS 447 var. Feine Patina, fast vorzüglich/sehr
schön

Estimate:
40.00 €

78 KÖNIGREICH. Philippos II., 359-336 v. Chr. AV-Stater,
340/328 v. Chr., Amphipolis; 8,55 g. 
Apollokopf r.//Biga r., darunter Efeublatt.
Le Rider - (D 38/R -). Sehr schön

Estimate:
1,000.00 €
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GREEK COINS

79 KÖNIGREICH. Philippos II., 359-336 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 323/315 v. Chr., Amphipolis;
14,3 g. 
Zeuskopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r., darunter
Monogramm.
Le Rider Tf. 26, 77. Vorzüglich/sehr schön

Exemplar der Auktion Kölner Münzkabinett 58, Köln
1993, Nr. 26.

Estimate:
150.00 €

80 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 336/323 v. Chr., Amphipolis; 17,16 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Bucranium. Price 93. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

81 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Drachme, 328/323 v. Chr., Lampsakos; 4,21 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
im Feld l. steht Demeter v. v. mit zwei Fackeln, unter dem
Thron Δ.
Price 1354. Herrliche Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €

82 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 325/320 v. Chr., Kition; 16,96 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Monogramm. Price 3110. Attraktives Exemplar,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

83 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 325/320 v. Chr., Kition; 17,14 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Monogramm. Price 3110. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

84 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 323/320 v. Chr., Amphipolis;
17,16 g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros
sitzt l., davor Athena Promachos r. Price 109. Fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

85 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Drachme, posthum, 323/319 v. Chr., Sardeis; 4,01 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Monogramm. Price -; Thompson, Alexanders
Drachm Mints I, 126 ff. Sehr schön

Estimate:
25.00 €
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86 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 315/294 v. Chr., Amphipolis;
16,9 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
l. Λ und Fackel, unter dem Thron Monogramm.
Price vergl. 492. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

87 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 315/294 v. Chr., Amphipolis;
17,05 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
l. Λ und Fackel, unter dem Thron Monogramm.
Price 495. Leichter Doppelschlag auf dem Avers, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

88 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Drachme, posthum, 310/301 v. Chr., Kolophon; 4,04 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
im Feld l. lange Fackel (?), unter dem Thron
Monogramm.
Price 1829. Feine Patina, sehr schön/sehr schön +

Estimate:
30.00 €

89 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Drachme, posthum, 300/295 v. Chr., Miletos; 4,21 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Monogramm, unter dem Sitz Doppelaxt.
Price 2148. Feine Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

90 KÖNIGREICH. Antigonos Gonatas, 277-239 v. Chr. AR-
Tetradrachme 252/246 v. Chr. 17,15 g. 
Kopf des Pan l. auf makedonischem Schild//Athena
Alkidemos l. mit Schild und Blitz, l. makedonischer Helm,
r. TI.
AMNG 3; Panagopoulou Periode II, 54 ff; SNG Cop. 1202.
Kl. Korrosionsstelle auf dem Revers, sehr schön

Estimate:
100.00 €

91 RÖMISCHE PROVINZ. AR-Tetradrachme, 158/150 v. Chr.;
16,89 g. Drapierte Artemisbüste r. mit Bogen und Köcher
r. auf makedonischem Schild//Keule in Kranz, l. Blitz.
Prokopov 572. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

92 Aesillas, Quästor. AR-Tetradrachme, nach 90 v. Chr.,
Thessalonica; 16,68 g. 
Alexanderkopf r., dahinter Θ//In Kranz: Fiscus, Keule und
Stuhl.
Bauslaugh Gruppe II (O 7/R 34). Feine Tönung,
Prägeschwäche auf Revers, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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93 KÖNIGREICH. Patraos, 335-315 v. Chr. AR-Tetradrachme;
12,53 g. Apollokopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r. ersticht
gestürzten Gegner. Paeonian Hoard vergl. 198; SNG ANS
vergl. 1024 ff. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

94 ANAKTORION. AR-Stater, 320/280 v. Chr.; 8,43 g.
Pegasus fliegt l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm,
dahinter Altar. Calciati, Pegasi 58; Slg. BCD 108. Feine
Patina, breiter Schrötling, sehr schön

Estimate:
60.00 €

95 LEUKAS. AR-Stater, 375/350 v. Chr.; 8,4 g. 
Pegasus fliegt l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm,
im Feld Λ E Y.
Calciati, Pegasi 66 f; Slg. BCD 196 f. Feine Patina, am
Rand etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

96 Liga, 279-168 v. Chr. AR-Hemidrachme, 205/150 v. Chr.;
2,45 g. Atalantakopf r. mit Kausia//Eber r., im Abschnitt
Speerspitze. Tsangari 1265 (stempelgleich). R Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

97 CHALKIS. AR-Drachme, 338/308 v. Chr.; 3,74 g. 
Weiblicher Kopf r.//Adler fliegt r., in den Fängen
Schlange, r. Kantharos.
Picard Em. 4, 6 h; Slg. BCD 127. Feine Patina, herrlich
zentriert, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

98 CHALKIS. AR-Drachme, 290/271 v. Chr.; 3,5 g. 
Nymphenkopf l.//Adler fliegt r., in den Fängen Schlange,
dahinter Ährenkranz.
Picard Em 29. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

99 ATHEN. AR-Tetradrachme um 440/420 v. Chr.; 17,19 g. 
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel.
Flament Gruppe II. Hervorragende  Zentrierung, fast
vorzüglich

Estimate:
300.00 €
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100 ATHEN. AR-Tetradrachme um 440/420 v. Chr.; 17,17 g. 
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel.
Flament Gruppe II. Fast vorzüglich

Estimate:
300.00 €

101 ATHEN. AR-Triobol, 390/295 v. Chr.; 2,14 g. Athenakopf r.
mit attischem Helm//Eule steht v. v. zwischen
Olivenzweigen. SNG München 106 f. Herrliche Patina,
sehr schön

Erworben 1993 bei der Münzenhandlung Hanfried
Bendig.

Estimate:
30.00 €

102 AEGINA. AR-Stater, 500/480 v. Chr. 12,13 g. 
Seeschildkröte//Fünffach geteiltes Incusum.
SNG Delepierre 1749. R Sehr schön

Estimate:
75.00 €

103 AEGINA. AR-Hemidrachme, 500/480 v. Chr.; 2,8 g. 
Seeschildkröte//Fünffach geteiltes Incusum.
SNG Delepierre 1518. R Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

104 KORINTH. AR-Stater, 405/345 v. Chr.; 8,55 g. 
Pegasus fliegt l.//Athenakopf l., davor Nike r., dahinter
Delphin.
Calciati, Pegasi 325; Ravel 840. Breiter Schrötling,fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

105 KORINTH. AR-Stater, 405/345 v. Chr.; 8,27 g. 
Pegasus fliegt r.//Athenakopf r. mit korinthischem Helm,
davor Delphin.
Calciati, Pegasi 344; Ravel 914. R Feine Patina, Avers
leicht dezentriert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

106 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.; 8,56 g. Pegasus
fliegt l.//Athenakopf l., dahinter Nike l. Calciati, Pegasi
420; Ravel 1030. Herrliche Patina, hervorragend
zentriert, min. korrodiert, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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107 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.; 8,38 g. Pegasus
fliegt l.//Athenakopf l. mit attischem Helm, Lorbeer als
Helmzier, dahinter Chimäre. Calciati, Pegasi 428; Ravel
1010. Kratzer, Stempelbruch auf dem Revers, sonst gutes
sehr schön

Estimate:
75.00 €

108 KALCHEDON. AR-Drachme, 340/320 v. Chr.; 5,28 g. 
Stier steht l. auf Ähre//Viergeteiltes,
windmühlenflügelartiges Incusum.
SNG BM 112. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €

109 PERGAMON. Stadt. AR-Cistophor, um 76 v. Chr.; 12,5 g.
Cista mystica in Efeukranz//Zwei Schlangen um Köcher, r.
Schlangenstab. Kleiner, ANSMN 23, S. 81, 36. Avers
dezentriert, sehr schön/vorzüglich

Estimate:
50.00 €

110 KYME. AR-Tetradrachme, nach 190 v. Chr., 
Magistrat Seuthes; 16,89 g. Kopf der Amazone Kyme r.
mit Taenie//In Lorbeerkranz: Pferd steht r., darunter
Skyphos.
Oakley in ANSMN 27, 1982, S. 34, 59. Schrötlingsriß,
sehr schön

Estimate:
250.00 €

111 MYTILENE. El-Hekte (1/6 Stater), 377/326 v. Chr.; 2,53 g.
Apollokopf r. mit Lorbeerkranz//Weiblicher Kopf r. in
Linienquadrat. Bodenstedt 95. Revers leicht dezentriert,
sehr schön

Exemplar der CNG Electronic Auction 238, Lancaster
2010, Nr. 146.

Estimate:
250.00 €

112 EPHESOS. AR-Drachme, 550/500 v. Chr.; 3,4 g.
Biene//Viergeteiltes Incusum. SNG Kayhan 113 f. Sehr
schön +

Estimate:
50.00 €

113 EPHESOS. AR-Drachme 550/500 v. Chr.; 3,25 g. 
Biene//Incusum mit floralem Ornament.
Karwiese Serie III a; SNG Kayhan -. Sehr schön

Estimate:
25.00 €
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114 EPHESOS. AR-1/24 Stater, 550/500 v. Chr.; 0,47 g. 
Biene//Incusum mit floralem Ornament (?).
Karwiese Serie III, 6. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

115 EPHESOS. AR-1/24 Stater, 550/500 v. Chr.; 0,49 g.
Biene//Incusum. SNG Kayhan 115. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

116 EPHESOS. AR-1/24 Stater, 550/500 v. Chr.; 0,27 g.
Biene//Incusum. Karwiese vergl. Serie V, 1; SNG Kayhan
-. Sehr schön

Estimate:
10.00 €

117 EPHESOS. AR-Drachme, 500/420 v. Chr.; 3,2 g.
Biene//Viergeteiltes Incusum. SNG Kayhan 122. Avers
leicht dezentriert, gutes sehr schön

Estimate:
75.00 €

118 EPHESOS. AR-Drachme 500/420 v. Chr.; 3,25 g.
Biene//Viergeteiltes Incusum. SNG Kayhan 122. Feine
Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

119 EPHESOS. AR-Drachme 500/420 v. Chr.; 3,21 g.
Biene//Viergeteiltes Incusum. SNG Kayhan 140. Gutes
sehr schön

Estimate:
75.00 €

120 EPHESOS. AR-Diobol 500/420 v. Chr.; 1,09 g.
Biene//Viergeteiltes Incusum. SNG Kayhan 124. Gute
Zentrierung, sehr schön

Estimate:
20.00 €
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121 EPHESOS. AR-1/12 Stater 500/420 v. Chr.; 0,51 g. 
Biene//Viergeteiltes Incusum.
Karwiese vergl. Serie VI, 1B; SNG Kayhan -. R Sehr schön

Estimate:
25.00 €

122 EPHESOS. AR-1/64 Stater, 500/420 v. Chr.; 0,2 g.
Biene//Adlerkopf r. SNG Kayhan 134. Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

123 EPHESOS. AR-Hemidrachme, 5. Jahrhundert v. Chr.; 1,8
g. Biene//Viergeteiltes Incusum. SNG Cop. 207; SNG
Kayhan -. Fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

124 EPHESOS. Æs, 405/390 v. Chr.; 0,55 g. 
Biene//Hirschkopf r.
SNG Kayhan 147 ff. Gutes sehr schön

Estimate:
20.00 €

125 EPHESOS. AR-1/24 Stater, 390/380 v. Chr.; 0,46 g.
Biene//Incusum. SNG Kayhan vergl. 190 ff. Gute
Zentrierung, knapper Schrötling, sehr schön/schön

Estimate:
20.00 €

126 EPHESOS. AR-Diobol, 390/330 v. Chr.; 0,95 g.
Biene//Zwei Hirschköpfe einander gegenüber. SNG
Kayhan 194 ff. Schwarze Patina, vorzüglich/sehr schön

Estimate:
75.00 €

127 EPHESOS. Æs, 190/150 v. Chr., 
Magistrat unleserlich; 4,19 g. In Kranz: Biene//Hirsch
weidet r., darüber Fackel.
SNG Kayhan 292 ff. Grüne Patina, sehr schön/schön

Estimate:
10.00 €
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128 EPHESOS. AR-Cistophor, Jahr 66 (= 69/68 v. Chr.); 12,55
g. 
Cista mystica in Efeukranz//Zwei Schlangen um Köcher,
oben Thyrsos (?) zwischen zwei Füllhörnern, r. Fackel.
Kleiner, Dated Cistophori 69.
Feine Patina, fast vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
75.00 €

129 MILET. AR-Hemidrachme, 352/325 v. Chr., 
Magistrat Diopompos; 1,68 g. Apollokopf l. mit
Lorbeerkranz//Löwe steht l., zurückblickend, dahinter
Stern. Deppert-Lippitz 237 ff.
Fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Bankhaus Aufhäuser 7, München
1990, Nr. 171.

Estimate:
100.00 €

130 CHIOS. AR-Drachme, 133/88 v. Chr.; 
Magistrat Apelles; 3,08 g. Sphinx sitzt l., davor
Weintraube//Amphore, l. Caduceus.
Mavrogordato 66 γ. R Subärat, sehr schön

Estimate:
50.00 €

131 Maussolos, 377-353 v. Chr., Satrap. AR-Tetradrachme;
14,92 g. Apollokopf fast v. v.//Zeus Labraundos steht r.
mit Zepter und Doppelaxt. BMC 1; SNG v. Aulock vergl.
2359 f. Sehr schön/schön

Estimate:
150.00 €

132 RHODOS. AR-Didrachme, 304/275 v. Chr., 6,6 g. 
Helioskopf fast v. v.//Rose, im Feld A und Dreizack.
Ashton, The Coinage of Rhodes 41; SNG Keckman 475.
Feine Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

133 APAMEIA. AR-Cistophor, 133/67 v. Chr., 
Magistrat Kelainos; 12,56 g. Cista mystica in
Efeukranz//Zwei Schlangen um Köcher, r. Doppelflöte.
BMC -; SNG Cop. -; SNG v. Aulock 3459. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

134 APAMEIA. Æs, 133/48 v. Chr., 
Magistrat Antiphon Menekleous; 8,95 g. Drapierte Büste
der Athena r. mit korinthischem Helm//Adler über
Mäander r. zwischen Pilei der Dioskuren und Sternen.
BMC 46; SNG München 110. Schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €
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135 LAODIKEIA. AR-Cistophor, 100/50 v. Chr., 
Magistrat Sostratos; 11,81 g. Cista mystica in
Efeukranz//Zwei Schlangen um Köcher, r. geflügeltes
Kerykeion. Marinescu, NC 1995, S. 327, Nr. 122 ff.; SNG v.
Aulock -.
Gut zentriert, kl. Randausbruch, sonst gutes sehr schön

Estimate:
50.00 €

136 LAODIKEIA. AR-Cistophor, 100/50 v. Chr., 
Magistrat Sostratos; 12,52 g. Cista mystica in
Efeukranz//Zwei Schlangen um Köcher, r. geflügeltes
Kerykeion. Marinescu, NC 1995, S. 327, Nr. 122 ff.;  SNG
v. Aulock -.
Gut zentriert, sehr schön

Estimate:
40.00 €

137 TRAIANOPOLIS. Æs, 2. Jahrhundert n. Chr.; 5,34 g.
Drapierte Büste des Demos r.//Kybele sitzt l. mit Patera
und Tympanon. SNG v. Aulock 4033. Grüne Patina,
stelleweise heller Belag, sehr schön

Mit Unterlegzettel des Sammlers.

Estimate:
40.00 €

138 VORDYNASTISCHE PRÄGUNGEN. AR-Stater, 520/480 v.
Chr.; 8,68 g. Eberprotome l.//Incusum. Vismara II, 6. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

139 VORDYNASTISCHE PRÄGUNGEN. AR-Stater, 520/480 v.
Chr.; 8,4 g. 
Eberprotome r.//Incusum.
-,  vergl. 21. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

140

ex 140

MASIKYTES. AR-1/4 Drachme, 48/23 v. Chr.; 0,95 g.
Artemiskopf r.//Köcher, l. Fackel. Troxell 131. Winziger
Randabbruch, Avers leicht dezentriert, sonst gutes sehr
schön

Estimate:
30.00 €

141 ASPENDOS. AR-Stater, 420/370 v. Chr.; 10,83 g. Zwei
Ringer//Schleuderer r., davor Triskelis. SNG France 3,
105; SNG v. Aulock 4557. Kl. Prägeschwächen, fast
vorzüglich/sehr schön

Estimate:
100.00 €
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142 PERGE. AR-Tetradrachme, 2. Jahrhundert v. Chr.; 15,68 g.

Artemiskopf r., über der Schulter Köcher//Artemis steht
l. mit Zepter und Kranz, davor Hirsch.
Colin Serie 1, vergl. Emission 4. Selten. Etwas korrodiert,
sehr schön

Exemplar der Auktion Giessener Münzhandlung 196,
München 2011, Nr. 1823.

Estimate:
150.00 €

143 SIDE. AR-Tetradrachme, 205/190 v. Chr., 
Magistrat St(...); 16,26 g. Athenakopf r. mit
korinthischem Helm, darauf ovaler Gegenstempel:
Seleukidischer Anker//Nike geht l. mit Kranz, im Feld l.
Granatapfel.
Meadows S. 155. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

144 SELGE. AR-Stater, 380/370 v. Chr.; 10,49 g. Zwei Ringer,
dazwischen Astragal//Schleuderer r., davor Triskelis. SNG
France 3, -, vergl. 9141 ff. Vorzüglich

Estimate:
400.00 €

145 KELENDERIS. AR-Stater, 425/400 v. Chr.; 10,48 g. 
Reiter r. mit Peitsche//Ziege r., zurückblickend, im
Abschnitt Λ.
SNG France 2, -; SNG Levante -; SNG v. Aulock 5626.
Knapper Schrötling,  sehr schön

Estimate:
125.00 €

146 NAGIDOS. AR-Stater, 370/365 v. Chr.; 10,82 g. Aphrodite
sitzt l. mit Patera, dahinter Eros, davor Altar//Dionysos
steht l. mit Reben und Thyrsos. Lederer 25. Herrliche
Patina, gutes sehr schön

Estimate:
250.00 €

147 SELEUKEIA. Æs, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 4,86 g.
Apollokopf r.//Pferdeprotome r. SNG France 2 923
(Revers stempelgleich); SNG Levante 692. Dunkle Patina,
sehr schön

Estimate:
30.00 €

148 SOLOI. AR-Stater, um 420/400 v. Chr.; 10,26 g. 
Amazone kniet l. mit spitzer Kappe, Köcher und Bogen, r.
Satyrkopf//In Incusum: Weintraube, r. Fliege,  l.
Ethnikon. Brindley, James C., A Note on the Amazon
Coins of Soloi in Cilicia, in: Spink Numismatic Circular
102 (1994), S. 264/265, Gruppe VI.
SNG France 2, -; SNG Levante -. RR Schön/sehr schön

Estimate:
150.00 €
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149 KÖNIGREICH. Seleukos I., 312-280 v. Chr. AR-
Tetradrachme, nach 296 v. Chr., Seleukeia ad Tigrim; 16
g. 
Zeuskopf r. mit Lorbeerkranz//Athena in
Elefantenquadriga r. mit Speer und Schild, oben Anker,
im Feld zwei Monogramme.
Houghton/Lorber 130.34 a; Newell, ESM 87; SNG Spaer
-. R Feine Patina, gutes sehr schön

Exemplar der Auktion NAC A, Zürich 1991, Nr. 1470.

Estimate:
250.00 €

150 KÖNIGREICH. Seleukos I., 312-280 v. Chr. AR-Drachme,
nach 296 v. Chr., Seleukeia ad Tigrim; 4,18 g. 
Zeuskopf r. mit Lorbeerkranz//Athena in
Elefantenquadriga r. mit Speer und Schild, darüber
Anker.
Houghton/Lorber 131.7; Newell, ESM 90; SNG Spaer
103. R Schön-sehr schön

Exemplar der Auktion Kölner Münzkabinett 67, Köln
1997, Nr. 46.

Estimate:
40.00 €

151 KÖNIGREICH. Seleukos I., 312-280 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 294/281 v. Chr., Pergamon; 16,31 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Nikephoros sitzt l.,
davor Kopf der Athena r., unter dem Thron zwei
Halbmonde.
Houghton/Lorber 308 c; Newell, WSM 1534; SNG Spaer
-, vergl. 242 ff. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

152 Antiochos II., 261-246 v. Chr. AR-Tetradrachme, Ephesos
(?); 16,97 g. Kopf Antiochos I. r. mit Diadem//Apollo sitzt
l. auf Omphalos mit Pfeil und Bogen, im Abschnitt
Monogramm. Houghton/Lorber 543.1; Newell, WSM
1486; SNG Spaer 367. R Fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Kölner Münzkabinett 34, Köln
1983, Nr. 89.

Estimate:
150.00 €

153 Antiochos II., 261-246 v. Chr. AR-Tetradrachme,
Seleukeia ad Tigrim; 16,59 g. 
Kopf r. mit Diadem//Apollo sitzt l. auf Omphalos mit Pfeil
und Bogen, davor und dahinter Monogramm.
Houghton/Lorber 587.1 b; Newell, ESM 179; SNG Spaer
384. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

154 Seleukos II., 246-226 v. Chr. AR-Tetradrachme, nach 244
v. Chr., Antiochia; 16,56 g. Kopf r. mit Diadem//Apollo
steht l. mit Pfeil an Dreifuß gelehnt. Houghton/Lorber
689.1; Newell, WSM 991; SNG Spaer -. Feine Patina,
Prüfeinhieb am Rand, sehr schön/sehr schön +

Estimate:
150.00 €
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155 Seleukos II., 246-226 v. Chr. AR-Tetradrachme,
unbestimmte Münzstätte; 17,1 g. 
Kopf r. mit Diadem//Apollo steht l. mit Pfeil an Dreifuß
gelehnt, davor und dahinter Monogramm.
Houghton/Lorber 704.1 a; Newell, WSM 1148; SNG
Spaer -. RR Sehr schön

Estimate:
125.00 €

156 Seleukos III., 226-222 v. Chr. AR-Tetradrachme, Seleukeia
ad Tigrim; 16,18 g. 
Kopf r. mit Diadem//Apollo sitzt l. auf Omphalos mit Pfeil
und Bogen, davor und dahinter Monogramm.
Houghton/Lorber 939.1; Newell, ESM 215; SNG Spaer
532. Etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

157 Antiochos III., 223-187 v. Chr. AR-Tetradrachme,
204/197 v. Chr., Antiochia; 16,49 g. 
Kopf r. mit Diadem//Apollo sitzt l. auf Omphalos mit Pfeil
und Bogen, davor Dreifuß.
Houghton/Lorber 1044.2; Newell, WSM 1096; SNG
Spaer 543. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

158 Seleukos IV., 188-175 v. Chr. AR-Tetradrachme,
Antiochia; 16,96 g. Kopf r. mit Diadem//Apollo sitzt l. auf
Omphalos mit Pfeil und Bogen, l. Palmzweig.
Houghton/Lorber/Hoover 1313.6 b; Newell, Antiochia
38; SNG Spaer 840. Feine Patina, sehr schön/vorzüglich

Estimate:
150.00 €

159 Antiochos IV., 175-164 v. Chr. Æ-Hemidrachme, 170/168
v. Chr., Antiochia, für Ägypten; 36,11 g. Sarapiskopf r. mit
Lorbeerkranz//Adler steht r. auf Blitz.
Houghton/Lorber/Hoover 1413; Newell, Antiochia 59;
SNG Spaer 980; Weiser 158. Dunkle Patina, schön

Im sechsten syrischen Krieg rückte Antiochos IV. - einem
ägyptischen Angriff zuvorkommend - gegen Ägypten vor.
Nach einer gewonnenen Schlacht bei Pelusion und der
Eroberung der Stadt marschierte er, ohne auf großen
Widerstand zu treffen, in Ägypten ein. In Memphis ließ er
sich nach ägyptischem Ritus zum König krönen.
Nachdem er wegen innenpolitischer Probleme zur
Rückkehr nach Syrien gezwungen war, fiel Antiochos IV.
erneut in Ägypten ein, gewann Zypern, besetzte das
Nildelta, zog in Memphis ein und rückte gegen
Alexandria vor. Aber als am 22. Juni 168 v. Chr. mit der
Schlacht von Pydna der dritte Makedonische Krieg ein
Ende gefunden hatte, war Rom endlich in der Lage, den
ägyptischen Hilfsersuchen nachzukommen. In Eleusis bei
Alexandria trafen sich Antiochos IV. und der römische
Gesandte C. Popilius Laenas, der dem Seleukiden ein
Ultimatum mit der Forderung nach Abbruch des Krieges
und sofortigem Rückzug aus Ägypten stellte. Antiochos
gehorchte.

Estimate:
30.00 €
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GREEK COINS

160 Antiochos V., 164-162 v. Chr. AR-Tetradrachme,
Antiochia; 16,64 g. Kopf r. mit Diadem//Zeus Nikephoros
sitzt l. Houghton/Lorber/Hoover 1575.2; Newell, Antioch
75; SNG Spaer 1246. R Kl. Randfehler, gutes sehr schön

Estimate:
150.00 €

161 Demetrios I., 162-150 v. Chr. AR-Tetradrachme, um
155/153 v. Chr., unbestimmte, kilikische oder
nordsyrische Münzstätte; 15,85 g. Kopf r. mit
Diadem//Tyche sitzt l. mit Zepter und Füllhorn.
Houghton/Lorber/Hoover 1620.1 var; Newell, Antioch
94; SNG Spaer 1258 var. Feine Patina, Avers leicht flau
geprägt, sehr schön/sehr schön +

Estimate:
100.00 €

162 Demetrios I., 162-150 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 159
seleukidischer Ära (= 154/153 v. Chr.), Antiochia; 15,99 g.
Kopf r. mit Diadem//Tyche sitzt l. mit Zepter und
Füllhorn. Houghton/Lorber/Hoover 1641.4 c; Newell,
Antioch 108; SNG Spaer 1270. Etwas korrodiert, fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

163 Demetrios I., 162-150 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 160
seleukidischer Ära (= 153/152 v. Chr.), Antiochia; 12,43 g.
Kopf r. mit Diadem//Tyche sitzt l. mit Zepter und
Füllhorn. Houghton/Lorber/Hoover 1641.5 a; Newell,
Antioch 113; SNG Spaer 1275. Starker Ausbruch, sonst
sehr schön

Estimate:
20.00 €

164 Demetrios I., 162-150 v. Chr. AR-Tetradrachme,
Antiochia; 16,7 g. Kopf r. mit Diadem, umher
Lorbeerkranz//Tyche sitzt l. mit Zepter und Füllhorn.
Houghton/Lorber/Hoover 1638.2 e; Newell, Antioch 94;
SNG Spaer -. Feines Porträt, Avers leicht dezentriert, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

165 Alexander I., 150-145 v. Chr. AR-Tetradrachme,
Antiochia; 16,59 g. Kopf r. mit Diadem//Zeus Nikephoros
sitzt l., davor Monogramm. Houghton/Lorber/Hoover
1784; Newell, Antioch -; SNG Spaer -. Sehr schön

Estimate:
125.00 €
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166 Antiochos VI., 145-142 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr
170 seleukidischer Ära (= 143/142 v. Chr.), Antiochia;
16,71 g. Kopf r. mit Strahlenbinde//Die Dioskuren reiten
l.  Houghton/Lorber/Hoover 2000.3 e; Newell, Antioch
240; SNG Spaer -. Feiner Porträtstil, Revers leicht
dezentriert, attraktives, sehr schönes Exemplar

Exemplar der Auktion Peus Nachf. 330, Frankfurt am
Main 1991, Nr. 170.
Tryphon, der auf dem Revers dieser Tetradrachme
erwähnt wird, hatte Antiochos VI. gegen Demetrios II.
auf den Thron gebracht, ließ ihn aber wenige Jahre
später ermorden, um selbst die Königsbinde zu tragen.

Estimate:
400.00 €

167 Antiochos VI., 145-142 v. Chr. AR-Drachme, 142/141 v.
Chr., Antiochia; 3,59 g. Kopf r. mit
Strahlenbinde//Makedonischer Helm r. mit Ibex-Horn.
Houghton/Lorber/Hoover 2003 b; Newell, Antioch 259;
SNG Spaer -. Schrötlingsriß, sehr schön

Estimate:
40.00 €

168 Tryphon, 141-138 v. Chr. Æs, Nordsyrische Münzstätte;
5,1 g. 
Kopf r. mit Diadem//Makedonischer Helm r. mit Ibex-
Horn.
Houghton/Lorber/Hoover 2040; SNG Spaer 825 f. Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

169 Antiochos VII., 138-129 v. Chr. AR-Tetradrachme
(posthum), kappadokische Münzstätte; 15,74 g. Kopf r.
mit Diadem//Athena Nikephoros steht l.
Houghton/Lorber/Hoover 2146.5; Newell, Antioch 282;
SNG Spaer 1855 var. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

170 Demetrios II., 2. Regierung, 129-125 v. Chr. AR-
Tetradrachme (phönizischer Fuß), Tyros; 13,86 g. Kopf r.
mit Diadem//Adler mit Palmzweig auf Prora l., davor
Keule mit Stadtmonogramm. Houghton/Lorber/Hoover
2195. Schön

Estimate:
30.00 €

171 Demetrios II., 2. Regierung, 129-125 v. Chr. AR-
Tetradrachme (phönizischer Fuß), Jahr 183
seleukidischer Ära (= 130/129 v. Chr.), Tyros; 13,96 g.
Kopf r. mit Diadem//Adler mit Palmzweig auf Prora l.,
davor Keule mit Stadtmonogramm.
Houghton/Lorber/Hoover 2195.1 b; Newell, Tyre 156;
SNG Spaer 2218. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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172 Demetrios II., 2. Regierung, 129-125 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 129/128 v. Chr., Antiochia; 16,16 g. Kopf r.
mit Diadem//Zeus Nikephoros sitzt l.
Houghton/Lorber/Hoover 2166.2 c; Newell, Antioch 320;
SNG Spaer 2162. Korrodiert, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

173 Alexander II., 128-123 v. Chr. AR-Tetradrachme,
Antiochia; 16,01 g. Kopf r. mit Diadem//Zeus Nikephoros
sitzt l. Houghton/Lorber/Hoover 2219.2 e; Newell,
Antioch 340; SNG Spaer 2282. Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

174 Antiochos VIII., 121-96 v. Chr. AR-Tetradrachme, 109/96
v. Chr., Antiochia; 15,9 g. Kopf r. mit Diadem//Zeus
Nikephoros sitzt l. Houghton/Lorber/Hoover 2309.2 c;
Newell, Antioch 405; SNG Spaer 2554. Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

175 Antiochos IX., 114-95 v. Chr. AR-Tetradrachme, 114/112
v. Chr., Antiochia; 16,35 g. Kopf r. mit Diadem//Athena
Nikephoros steht l. Houghton/Lorber/Hoover 2363 a;
Newell, Antioch 382; SNG Spaer 2677. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

176 Seleukos VI., 97-94 v. Chr. AR-Tetradrachme, Seleukeia
ad Calycadnum; 15,04 g. Kopf r. mit Diadem//Athena
Nikephoros steht l. Houghton, Seleucia Gruppe IV, Serie
12; Houghton/Lorber/Hoover 2405.9; SNG Spaer 2782. R
Schrötlingsfehler am Rand des Revers, sonst gutes sehr
schön

Estimate:
100.00 €

177 Antiochos X., 94-92 v. Chr. AR-Tetradrachme 94 v. Chr.,
Antiochia; 15,69 g. Kopf r. mit Diadem//Zeus Nikephoros
sitzt l. Houghton/Lorber/Hoover 2429.1 c; Newell,
Antioch 430; SNG Spaer 2790. Leichte Prägeschwäche
auf dem Revers, sonst fast vorzüglich

Exemplar der Lagerliste Münzen und Medaillen AG 512,
Basel 1988, Nr. 39.

Estimate:
150.00 €

178 Antiochos X., 94-92 v. Chr. AR-Tetradrachme 94 v. Chr.,
Antiochia; 15,86 g. Kopf r. mit Diadem//Zeus Nikephoros
sitzt l. Houghton/Lorber/Hoover 2429.1 c; Newell,
Antioch 430; SNG Spaer 2790. Leichte Prägeschwächen,
fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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179 Philippos I., 93-83 v. Chr. AR-Tetradrachme, nach 88 v.
Chr, Antiochia; 15,46 g. Kopf r. mit Diadem//Zeus
Nikephoros sitzt l. Houghton/Lorber/Hoover 2463.3 j;
Newell, Antioch 449; SNG Spaer 2808. Sehr
schön/vorzüglich

Estimate:
100.00 €

180 TYROS. AR-Schekel, Jahr 9 (= 118/117 v. Chr.); 13,96 g.
Melqartkopf r. mit Lorbeerkranz//Adler steht l. mit
Palmzweig, Fuß auf Prora, davor Keule. Cohen, Dated
Coins of Antiquity 919. Etwas korrodiert, sehr
schön/schön

Die tyrischen Schekel werden in der Bibel mehrfach
erwähnt: So betrug die Tempelsteuer einen halben
tyrischen Schekel (Exodus 30,12); Jesus wies Simon
Petrus an, die Tempelsteuer mit einem Stater (also einem
schweren tyrischen Schekel wie unserem Stück) zu
bezahlen, den er im Maul eines Fisches finden sollte
(Matthäus 17,24); das Umstoßen der Tische der
Geldwechsler im Tempel (Matthäus 21,12; Marcus 11,
15) war sicher auch durch die Darstellung des tyrischen
Gottes Herakles-Melqart auf diesen Münzen motiviert.
Auch die 30 Silberlinge des Judas waren sicher tyrische
Schekel.

Estimate:
75.00 €

181 TYROS. AR-Schekel, Jahr 87 (= 40/39 v. Chr.); 13,1 g.
Melqartkopf r. mit Lorbeerkranz//Adler steht l. mit
Palmzweig, Fuß auf Prora, davor Keule. Cohen, Dated
Coins of Antiquity 919. Schön

Die tyrischen Schekel werden in der Bibel mehrfach
erwähnt: So betrug die Tempelsteuer einen halben
tyrischen Schekel (Exodus 30,12); Jesus wies Simon
Petrus an, die Tempelsteuer mit einem Stater (also einem
schweren tyrischen Schekel wie unserem Stück) zu
bezahlen, den er im Maul eines Fisches finden sollte
(Matthäus 17,24); das Umstoßen der Tische der
Geldwechsler im Tempel (Matthäus 21,12; Marcus 11,
15) war sicher auch durch die Darstellung des tyrischen
Gottes Herakles-Melqart auf diesen Münzen motiviert.
Auch die 30 Silberlinge des Judas waren sicher tyrische
Schekel.

Estimate:
30.00 €

182 2. Aufstand. Bar Kokhba, 132-135. Æs, 133/134; 10,89 g.
"Jahr 2 der Freiheit Israels" Weinblatt//"Schim´on"
Palme.  Mildenberg 90. Dunkelgrüne Patina, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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183 Achämeniden. AR-Siglos, 420/375 v. Chr.; 5,29 g.
Großkönig im Knielauf r. mit Bogen und Speer//Incusum.
SNG Berry 1448; Sunrise Collection 29. Feine Patina, sehr
schön +

Estimate:
30.00 €

184 Ardashir I., 224-241. Æs, Münzstätte C (Ktesiphon); 3,29
g. Drapierte Büste r. mit Krone//Feueraltar. SNS
Paris/Berlin/Wien 259. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

185 Khusrau II., 591-628. AR-Drachme, Bishapur; 4,13 g.
Büste r.//Feueraltar. Göbl vergl. 209. Sehr schön

Estimate:
10.00 €

186 Khusrau II., 591-628. AR-Drachme, Jahr 11 (=610/611),
Hamadan; 4,13 g. Büste r.//Feueraltar. Göbl vergl. 212.
Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

187 Antiochos I., 280-261 v. Chr. AR-attische Hemidrachme,
Ai Khanoum; 2,15 g. Kopf r. mit Diadem//Gehörnter
Pferdekopf r. Houghton/Lorber 433; Newell, ESM 681;
SNG Spaer -, vergl. 325 (Drachme). Gering
erhalten/schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

188 Euthydemos I., um 235-200 v. Chr. AR-attische
Tetradrachme, Balkh; 15,85 g. Kopf r. mit
Diadem//Herakles sitzt l. mit Keule auf Felsen. BN Bact.
vergl. 5 B; Mitchiner, Indogreek 85 c; SNG ANS 124 f.
Feine Tönung, sehr schön

Estimate:
125.00 €

189 Euthydemos II., 200-190 v. Chr. AR-attische
Tetradrachme, Merv; 16,07 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Herakles steht v. v. mit Kranz, Keule und
Löwenfell. BN Bact. 1 D; Mitchiner, Indogreek 113 b; SNG
ANS 217. Selten. Hohes Relief und feines Porträt,
korrodiert, Prägeschwächen auf dem Revers, sehr schön

Ob Euthydemos II. ein Sohn oder ein jüngerer Bruder des
Demetrios I. war, ist bisher nicht abschließend geklärt.

Estimate:
200.00 €
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190 Eukratides I., 170-155 v. Chr. AR-attische Tetradrachme,
Balkh (?); 16,68 g. 
Drapierte Büste r. mit Helm//Dioskuren reiten r.,
Monogramm l.
BN Bact. 6 W; Mitchiner, Indogreek 177 f; SNG ANS 470
var. Revers etwas korrodiert, sonst sehr schön

Estimate:
200.00 €

191 Eukratides I., 170-155 v. Chr. AR-attische Tetradrachme,
Pushkalavati; 17 g. Drapierte Büste r. mit
Helm//Dioskuren reiten r. BN Bact. 6 E; Mitchiner,
Indogreek 177 ee; SNG ANS 465. Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

192 Eukratides I., 170-155 v. Chr. AR-attische Drachme,
Panjhir; 3,49 g. Drapierte Büste r.//Dioskuren reiten r. BN
Bact. -; Mitchiner, Indogreek 169 b; SNG ANS 437.
Randausbruch, sonst sehr schön

Estimate:
10.00 €

193 Heliokles, 155-140 v. Chr. AR-attische Drachme, Bactra;
3 g. 
Drapierte Büste r. mit Diadem//Zeus Nikephoros sitzt l.
BN Bact. 4 B; Mitchiner, Indogreek vergl. 287; SNG ANS
659. Schön

Estimate:
20.00 €

194 Antimachos II., 160-155 v. Chr. AR-indische Drachme,
Taxila; 2,18 g. Nike geht l. mit Palmzweig und
Kranz//König reitet r. BN Bact. 1 F; Mitchiner, Indogreek
135 a (Antimachos I.); SNG ANS 415. Sehr schön

Antimachos II. übernahm von Apollodotos I. Gebiete
südlich des Hindukush.

Estimate:
25.00 €

195 Menander, 155-130 v. Chr. AR-indische Drachme, Taxila;
2,47 g. Drapierte Büste l. mit Diadem und Speer//Athena
Alkidemos l. mit Schild und Blitz. BN Bact. 7 A; Mitchiner,
Indogreek 224 e; SNG ANS 724. Gutes sehr schön

Estimate:
30.00 €

196 Menander, 155-130 v. Chr. AR-indische Drachme,
Pushkalavati; 2,35 g. 
Drapierte Büste r. mit Helm//Athena Alkidemos l. mit
Schild und Blitz.
BN Bact. 16 C; Mitchiner, Indogreek 218 d; SNG ANS 855.
Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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197 Menander, 155-130 v. Chr. Æ-Hemiobol-Klippe, Taxila;
9,07 g. Drapierte Büste r. mit Helm//Rundschild mit
Gorgoneion. BN Bact. 19 A; Mitchiner, Indogreek 246 d;
SNG ANS 894. R Schön

Estimate:
20.00 €

198 Antialkidas, 115-100 v. Chr. AR-indische Drachme,
Pushkalavati; 2,43 g. 
Drapierte Büste r. mit Diadem//Zeus Nikephoros sitzt l.,
davor Elefantenprotome r.
BN Bact. 9 A; Mitchiner, Indogreek 275 b; SNG ANS 1058
ff. R Sehr schön

Antialkidas, vermutlich der Nachfolger des Lysias,
gehörte vielleicht zum Hause des Eukratides I., wie die
Dioskurenmützen auf seinen Bronzen nahelegen.

Estimate:
100.00 €

199 Scythen. Maues, 125-85 v. Chr. AR-attische
Tetradrachme; 9,63 g. 
Zeus steht l. mit Zepter//Nike steht r. mit Kranz und
Palmzweig.
Senior 1.1 T. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

200 Scythen. Maues, 125-85 v. Chr. AR-attische
Tetradrachme; 9,68 g. Zeus steht l. mit Zepter//Nike
steht r. mit Kranz und Palmzweig. Senior 1.1 T. Sehr
schön

Estimate:
60.00 €

201 Spalahores, 75-60 v. Chr. mit Spalagadames. Æ-Klippe;
8,39 g. 
König auf Pferd r.//Herakles sitzt l. auf Felsen mit Keule.
Senior 69.1. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

202 Scythen. Azes I., 60-20 v. Chr. AR-indische Tetradrachme;
8,38 g. 
König reitet r.//Athena Alkidemos steht l. mit Schild und
Blitz.
Senior 90.26 T. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

203 Scythen. Azes I., 60-20 v. Chr. AR-indische Tetradrachme,
8,17 g. König reitet r. mit Peitsche//Athena steht r. mit
Schild und Speer. Senior 98.359 T. Sehr schön

Estimate:
20.00 €
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204 Ptolemaios II., 285-246 v. Chr. Æ-Drachme, um 266/256
v. Chr., Alexandria; 84,15 g. Kopf des Zeus Ammon
r.//Adler steht l., Kopf r. SNG Cop. 142; Svoronos 446;
Weiser 19. Dunkelbraune Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

205 Ptolemaios II., 285-246 v. Chr. Æ-Drachme, 253/249 v.
Chr., Alexandria; 70,81 g. Kopf des Zeus Ammon r. mit
Taenie//Adler steht l., davor Füllhorn. SNG Cop. 199;
Svoronos 1125; Weiser 49. Grünbraune Patina, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

206 Ptolemaios II., 285-246 v. Chr. Æ-Drachme, 253/249 v.
Chr., Alexandria; 67,22 g. Kopf des Zeus Ammon r. mit
Taenie//Adler steht l., davor Füllhorn. SNG Cop. 199;
Svoronos 1125; Weiser 49. Hellbraune Patina,
Randfehler, sehr schön

Estimate:
30.00 €

207 Ptolemaios II., 285-246 v. Chr. Æ-Obol, nach 249 v. Chr.,
Tyros; 9,96 g. Kopf des Zeus Ammon r. mit Taenie//Adler
steht l. auf Blitz, davor Keule. SNG Cop. 495; Svoronos
708; Weiser 55. Braune Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €

208 Ptolemaios IV., 221-205 v. Chr. Æ-Pentobolon,
Alexandria; 46,68 g. Kopf des Zeus Ammon r.//Adler
steht l. mit Füllhorn, zurückblickend. SNG Cop. 224 ff;
Svoronos 974; Weiser 92. Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

209 Kleopatra III. und Ptolemaios X., 107-101 v. Chr. AR-
Tetradrachme, Jahr 10 (= 108/107 v. Chr.), Alexandria;
13,75 g. Kopf Ptolemaios I. r. mit Diadem//Adler auf Blitz
l. SNG Cop. 357; Svoronos 1671. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

210 KYRENE. AR-Didrachme, 308/277 v. Chr.; 7,48 g. 
Karneioskopf l.//Silphium, r. Stern.
BMC 234; SNG Cop. 1236. Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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211 Juba I., 60-46 v. Chr. AR-Denar;  3,57 g. Drapierte Büste r.
mit Zepter//Achtsäuliger Tempel. Mazard 85; SNG Cop.
vergl. 523. R Herrliche Patina, fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
100.00 €

212 Lot von griechischen Münzen: Enthalten sind archaische-
späthellenistische Prägungen vor allem in Bronze, aber
auch eine Tetradrachme und mehrere Statere,
Didrachmen und Drachmen aus dem gesamten
griechischen Kulturkreis, z. B. Pergamon und Syrakus,
sowie Phrygia, Kilikia, Syria, Thrakia und Makedonia.
110 Stück. Meist sehr schön

Mit Unterlegzetteln des Sammlers.

Estimate:
500.00 €

213

ex 213

Gemischtes Lot antiker, meist griechischer Münzen in
Sammel-Album: Enthalten sind einige Kleinsilbermünzen
(u. a. Drachmen aus Apollonia (Illyrien) und Parthia
(Orodes II.), diverse Bronzemünzen (u. a. Sicilia, Pontos,
Thracia) einige römische Provinzialprägungen (u. a.
alexandrinische Tetradrachme des Probus). Interessantes
Lot, bitte besichtigen!
51 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

214 Kleines Lot von Iudaea: Das interessante Lot enthält
Prägungen der Hasmonäer, diverser Könige (u. a.
Herodes I.) und Prokuratoren (u. a. Pontius Pilatus),
sowie zwei Bronzen des 1. Aufstandes.
Hochinteressantes Objekt, bitte unbedingt besichtigen!
16 Stück. Gering erhalten-sehr schön

Mit den Unterlegzetteln des Sammlers.

Estimate:
125.00 €

215

ex 215

Lot von griechischen Münzen zumeist in Bronze:
Enthalten sind einige Silbergepräge (u. a. Apollonia,
Ephesos und Parthia) sowie Mittel- und Kleinbronzen
des gesamten griechischen Kulturkreises, u. a. aus
Alexandria und von Rhodos.
73 Stück. Gering erhalten-sehr schön

Estimate:
100.00 €

216 Kleines Lot von parthischen Drachmen: Enthalten sind
Drachmen u. a. der Herrscher Orodes II., Artabanos II.
und Phraates IV.
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €
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217 Parther: Das Lot enthält je eine Tetradrachme des
Gotarzes II., 40-51, und des Tiridates, 29-27 v. Chr.
(Sellwood 55.4 und 65.20 ff).
2 Stück. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

218 Gemischtes Lot antiker Münzen: Enthalten sind zwei
orientalische Kleinsilbermünzen, zahlreiche
byzantinische Bronzemünzen, z. B. Folles des Iustinianus
II. Interessantes Lot, bitte besichtigen!
56 Stück. Gering erhalten-sehr schön

Estimate:
30.00 €

219 Lot von griechischen Münzen: Enthalten sind
vorwiegend Silberprägungen des griechischen
Kulturkreises, z. B. aus Aegyptus, Thrakia, Euboia und
des Sasaniden-Reiches.
4 Stück. Schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €
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ROMAN COINS

220 AR-Didrachme 225/212 v. Chr., Rom, 6,53 g. 
anonym; 6,56 g. Januskopf//Jupiter mit Blitz und Zepter
in Quadriga r., von Victoria gelenkt, darunter vertieft:
ROMA.
BMC vergl. 82; Crawf. 28/3; Syd. 64. Herrliche Patina,
Avers leicht dezentriert, attraktives, sehr schönes
Exemplar

Exemplar der Auktion Glendinings, London 8. Oktober
1991, Nr. 1619.

Estimate:
200.00 €

221 Æ-Semis, nach 195 v. Chr., zentralitalische Münzstätte, 
anonym; 15,48 g. Saturnkopf r. mit Lorbeerkranz,
dahinter S//Prora r., darüber S, darunter ROMA.
BMC 235; Crawf. 56/3; Syd. 143 a. R Grüne Patina, sehr
schön

Estimate:
25.00 €

222 AR-Denar, 137  v. Chr., Rom; 
T. Veturius; 4,00 g. Drapierte Büste des Mars r., dahinter
X//Schwurszene: Zwei Krieger stehen einander
gegenüber und berühren ein von einer knieenden
Gestalt gehaltenes Schwein.
Bab. 1; BMC 550; Crawf. 234/1; Syd. 527. Stellenweise
Belag und Kratzer auf dem Avers, leichte Prägeschwäche
auf dem Revers, sonst sehr schön

Die Rückseite dürfte ein Fetialopfer anläßlich der
Ratifizierung des foedus Numantinum darstellen.

Estimate:
40.00 €

223 AR-Denar, 128 v. Chr., Rom, T. Cloelius; 3,84 g. Romakopf
r., dahinter Kranz//Victoria in Biga r., unten Ähre. Bab. 1;
BMC 1079; Crawf. 260/1; Syd. 516. Feine Tönung,
winziger Schrötlingsriß, vorzüglich/fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

224 AR-Denar, 116/115 v. Chr., Rom, 
M. Sergius Silus; 3,71 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm, dahinter Stern//Soldat reitet l. mit Schwert und
dem abgeschlagenen Kopf eines Barbaren.
Bab. 1; BMC 512; Crawf. 286/1; Syd. 544. Gutes sehr
schön

Der auf dem Revers abgebildete M. Sergius Silus hatte
218 v. Chr. beim Keltenaufstand im Pogebiet (auf den
sich der Revers beziehen dürfte, wie der abgeschlagene
Kopf eines Kelten zeigt) seine rechte Hand verloren,
nahm aber mit einer eisernen rechten Hand am weiteren
Feldzug teil. Dieser römische Götz von Berlichingen war
der Urgroßvater des berühmten Catilina.

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS

225 AR-Denar, 112/111 v. Chr., Rom, 
Ti. Quinctius; 3,90 g. Herculesbüste l., über der Schulter
Keule//Desultor reitet l., daneben ein zweites Pferd,
darunter Ratte r.
Bab. 6; BMC 574 var.; Crawf. 297/1 b; Syd. 563. Feine
Tönung, hervorragend zentriert, sehr schön

Ein Desultor beherrschte die Kunst, im vollen Gallopp von
einem Pferd auf ein anderes zu wechseln.

Estimate:
75.00 €

226 AR-Denar, 103 v. Chr., Rom, 
Q. Minucius Thermus; 3,92 g. Marskopf l.//Soldat
verteidigt einen gestürzten Kameraden vor einem
Barbaren.
Bab. 19; BMC 653; Crawf. 319/1; Syd. 592. Gutes sehr
schön

Ein gleichnamiger Vorfahre des Münzmeisters hatte sich
bei Kämpfen in Ligurien besonders ausgezeichnet.

Estimate:
50.00 €

227 AR-Denar, 101 v. Chr., Rom, 
L. Julius; 3,98 g. Romakopf r. mit geflügeltem Helm,
dahinter Ähre//Victoria in Biga r.
Bab. 3; BMC 1676; Crawf. 323/1; Syd. 585. Leichte
Auflagen auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
40.00 €

228 AR-Denar, 101 v. Chr., Rom, 
M. Lucilius Rufus; 3,96g. In Kranz: Romakopf r. mit
geflügeltem Helm//Victoria in Biga r.
Bab. 1; BMC 1613; Crawf. 324/1; Syd. 599. Feine Tönung,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

229 AR-Denar, 90 v. Chr., Rom, 
L. Calpurnius Piso Frugi; 3,89 g. Apollokopf r. mit
Lorbeerkranz, dahinter Anker, davor S://Reiter r. mit
Peitsche, oben Dreizack, unten C.
Bab. 12; BMC -; Crawf. 340/1; Syd. 669 f. Leichte Tönung,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

230 AR-Denar, 88 v. Chr., Rom, 
Cn. Cornelius Lentulus; 4,17 g. Büste des Mars r. mit
Helm, Speer und Schild//Victoria in Biga r.
Bab. 50; BMC 2440; Crawf. 345/1; Syd. 702. Herrliche
Patina, Revers dezentriert, sehr schön

Estimate:
25.00 €
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ROMAN COINS

231 AR-Denar, 85 v. Chr., Rom, 
Mn. Fonteius; 3,88 g. Apollokopf r. mit Lorbeerkranz,
darunter Blitz//Lorbeerkranz, darin geflügelter Genius
auf Ziegenbock r. zwischen zwei Pilei, im Abschnitt:
Thyrsos.
Bab. 11; BMC 2481; Crawf. 353/1 d; Syd. 724 b. R Feine
Patina, Kratzer auf dem Avers, sehr schön/sehr schön +

Estimate:
40.00 €

232 AR-Denar, 84/83 v. Chr., Lagermünzstätte, 
L. Cornelius Sulla; 3,88 g. L.SVLLA Venuskopf r., davor
steht Cupido l. mit Palmzweig (des Sieges)//Kanne und
Lituus zwischen zwei Trophäen.
Bab. 30; BMC 4; Crawf. 359/2; Syd. 761 a. R Feine
Tönung, sehr schön

Sulla befand sich im Krieg gegen Mithradates VI. Nach
seinem Sieg bei Chaironeia 86 v. Chr. dürfte die erste
imperatorische Akklamation erfolgt sein, 85 v. Chr. nach
Orchomenos die Zweite.

Estimate:
100.00 €

233 AR-Denar (Serratus), 83/82 v. Chr., Rom, 
Q. Antonius Balbus; 3,85 g. Jupiterkopf r. mit
Lorbeerkranz//Victoria in Quadriga r., darunter E.
Bab. 1; BMC 2755; Crawf. 364/1 a; Syd. 742 b. Feine
Tönung, Kratzer auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
40.00 €

234 AR-Denar, 82 v. Chr., Rom, 
P. Crepusius; 3,84 g. Apollokopf r. mit Lorbeerkranz,
dahinter Zepter, davor Füllhorn//Reiter r.
Bab. 1; BMC -; Crawf. 361/1 c; Syd. 738 a. Feine Tönung,
fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

235 AR-Denar (Serratus), 82 v. Chr., Rom, 
C. Mamilius Limetanus; 3,91 g. Mercurbüste r., über der
Schulter Caduceus, dahinter M//Odysseus geht r. mit
Stab, davor steht sein Hund Argus l.
Bab. 6; BMC vergl. 2716 ff; Crawf. 362/1; Syd. 741. R
Herrliche Patina, leicht gewellt, fast sehr schön

Die Rückseite stellt den Augenblick dar, als Odysseus von
seinen Irrfahrten nach Ithaka heimkehrend von seinem
alten Hund Argus erkannt wird. Die Familie Mamilia
behauptete, von Telegonus, dem Sohn des Odysseus und
der Circe abzustammen.

Estimate:
25.00 €
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ROMAN COINS

236 AR-Denar (Serratus) 81 v. Chr., Rom, 
A. Postumius Albinus; 4,04 g. Drapierte Büste der Diana
r., über der Schulter Bogen und Köcher, darüber
Bucranium//Togatus steht l. vor Altar und hält
Aspergillum über Rind.
Bab. 7; BMC 2836; Crawf. 372/1; Syd. 745. Feine Tönung,
sehr schön

Über die auf der Münze dargestellte Geschichte berichtet
Livius (I 45): Ein Sabiner besaß eine Kuh von
ungewöhnlicher Größe und Schönheit. Die Wahrsager
prophezeiten, der Staat, dessen Bürger das Tier der
Diana opferten, würde der Sitz eines Imperiums werden.
Der Sabiner brachte das Rind zum Dianatempel in Rom,
um es zu opfern, wurde aber unter einem Vorwand
weggeschickt, so daß ein Römer das Tier opfern konnte.
Die Hörner wurden im Dianatempel in Rom aufbewahrt.

Estimate:
50.00 €

237 AR-Denar, 81 v. Chr., norditalische Münzstätte, 
Q. Caecilius Metellus Pius; 3,77 g. Pietaskopf r., davor
Storch//Elefant geht l.
Bab. 43; BMC 43; Crawf. 374/1; Syd. 750. Sehr schön

Exemplar der Auktion Laurens Schulman 30, Hilversum
2004, Nr. 2818.

Estimate:
100.00 €

238 AR-Denar, 80 v. Chr., Rom, 
L. Procilius; 3,86 g. Jupiterkopf r.//Juno Sospita steht r.
mit Schild und Speer, davor Schlange.
Bab. 1; BMC 3147; Crawf. 379/1; Syd. 771. Herrliche
Patina, hervorragend zentriert, sehr schön

Estimate:
40.00 €

239 AR-Denar, 76/75 v. Chr., spanische Münzstätte (?), 
Cn. Cornelius Lentulus; 3,96 g. Kopf des Genius Populi
Romani r.//Globus zwischen bekränztem Zepter und
Steuerruder.
Bab. 54; BMC 52; Crawf. 393/1 a; Syd. 752. Feine
Tönung, sehr schön-vorzüglich

Exemplar der Auktion Laurens Schulman 24, Hilversum
2000, Nr. 1404.
Cn. Lentulus war Curator denariorum flandorum.

Estimate:
60.00 €

240 AR-Denar, 75 v. Chr., Rom, 
Cn. Egnatius Maxsumus; 3,84 g. Libertasbüste r, dahinter
Pileus//Roma und Venus stehen v. v., oben Cupido,
außen je ein Ruder auf Prora.
Bab. 2; BMC 3285 ff; Crawf. 391/3; Syd. 787. R Feine
Patina, kleine Prüfpunze auf dem Avers, sehr schön

Libertas und Venus stehen vermutlich für die Politik der
Popularen und gegen Sulla.

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS

241 AR-Denar (Serratus), 70 v. Chr., Rom, 
T. Vettius Sabinus; 3,96 g. Kopf des Königs Tatius
r.//Numa in richterlicher Funktion in Biga l., dahinter
Ähre.
Bab. 2; BMC 3370; Crawf. 404/1; Syd. 905. R Herrliche
Patina, vorzüglich/fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Laurens Schulman 24, Amsterdam
2000, Nr. 1410.
Die Datierung ist nicht gesichert, nach Hersh/Walker
wurde das Stück möglicherweise auch 66 v. Chr. geprägt.
Wir halten allerdings eine Prägung im Jahre 70 v. Chr. für
wahrscheinlicher, siehe hierzu auch Hollstein, W., Die
stadtrömische Münzprägung der Jahre 78-50 v. Chr.
zwischen politischer Aktualität und Familienthematik,
München 1993, S. 134, Anm. 3.Der sabinische König
Tatius führte der Legende nach Krieg mit Rom, schloß
dann aber ein Bündnis mit Romulus und herrschte
gemeinsam mit ihm. Der Münzmeister greift wegen
seiner sabinischen Abstammung auf ihn zurück.

Estimate:
250.00 €

242 AR-Denar, 66 v. Chr., Rom, 
Q. Pomponius Musa; 3,79 g. Apollokopf r., dahinter
Stern//Urania steht l. und zeigt mit einem Stab auf einen
Globus, der auf einem Dreifuß ruht.
Bab. 22; BMC 3628; Crawf. 410/8; Syd. 823. R Sehr schön

Urania ist die Stern-Muse, sowohl die Astronomie wie die
Astrologie schützend.

Estimate:
150.00 €

243 AR-Denar, 62 v. Chr., Rom, 
L. Aemilius Lepidus Paullus; 3,75 g. Verschleierter Kopf
der Concordia mit Diadem r.//Trophäe, Perseus steht mit
seinen beiden Söhnen r., Aemilius Paullus steht l., oben
TER.
Bab. 10; BMC 3373; Crawf. 415/1; Syd. 926. Revers leicht
dezentriert, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Schulman 25, Hilversum 2001, Nr.
3456.
Die Münze feiert den Triumph, der einem Vorfahren des
Münzmeisters, L. Aemilius Paullus Macedonicus, im Jahr
168 v. Chr. nach dem Sieg bei Pydna über Perseus von
Makedonien zuteil wurde.

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS

244 AR-Denar, 62 v. Chr., Rom, 
L. Scribonius Libo; 3,87 g. Kopf des Bonus Eventus
r.//Puteal Scribonianum, mit Girlanden und zwei Lyren
geschmückt, an der Basis Hammer.
Bab. 8; BMC 3377; Crawf. 416/1 a; Syd. 928. Feine
Tönung, vorzüglich

Exemplar der Auktion Laurens Schulman 25, Hilversum
2001, Nr. 3457.
Das Puteal steht auf dem Forum Romanum.Bonus
Eventus war ursprünglich ein Gott des Ackerbaus,
wandelte sich jedoch zu einem Gott des glücklichen
Ausgangs. In genau dieser Funktion verweist der Gott
auf diesem Stück auf ein ganz aktuelles Ereignis: Das
endgültige Ende der Catilinarischen Verschwörung.
Catilina war im Januar 62 v. Chr. in der Schlacht von
Pistoria gefallen.Siehe hierzu Hollstein, W., Die
stadtrömische Münzprägung der Jahre 78-50 v. Chr.
zwischen politischer Aktualität und Familienthematik,
München 1993, S. 214 f.

Estimate:
75.00 €

245 AR-Denar, 62 v. Chr., Rom, 
Paullus Lepidus und Scribonius Libo; 3,72 g.
Concordiakopf r. mit Schleier und Diadem//Puteal
Scribonianum, mit Girlanden und zwei Lyren
geschmückt; an der Basis Hammer.
Bab. 11; BMC 3383; Crawf. 417/1 a; Syd. 927. Feine
Patina, hervorragend zentriert, Kratzer auf dem Avers,
sehr schön

Das Puteal Scribonianum steht auf dem Forum an der
Stelle eines Blitzeinschlages.

Estimate:
30.00 €

246 AR-Denar, 58 v. Chr., Rom, 
M. Aemilius Scaurus und P. Plautius Hypsaeus; 3,70 g.
Kamel r., davor kniet Aretas//Quadriga l.
Bab. 9; BMC 3877; Crawf. 422/1a; Syd. 912. R Herrliche
Patina, fast sehr schön

Der Nabatäerkönig Aretas unterwarf sich M. Aemilius.

Estimate:
25.00 €

247 AR-Denar, 56 v. Chr., Rom, 
C. Memmius; 3,92 g. Cereskopf r.//Gefangener kniet r.,
dahinter Trophäe.
Bab. 10; BMC 3937; Crawf. 427/1; Syd. 920. Leichte
Tönung, sehr schön

Der Münzmeister war der Schwiegersohn Sullas, er war
Proprätor in Bithynien.

Estimate:
30.00 €
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ROMAN COINS

248 AR-Denar, 41 v. Chr., Rom, 
Pettilius Capitolinus; 3,98 g. Adler steht r. auf Blitz mit
ausgebreiteten Schwingen//Sechssäuliger Tempel.
Bab. 3; BMC 4222; Crawf. 487/2 b; Syd. 1151. R Feine
Tönung, Revers leicht dezentriert, sehr schön

Exemplar der Auktion Laurens Schulman 25, Hilversum
2001, Nr. 3487.
Zur Datierung siehe Woytek, B., Arma et Nummi, Wien
2003, S. 445 ff.Auf dem Revers ist der Jupitertempel auf
dem Capitol dargestellt. Es handelt sich um den 69 v. Chr.
durch Q. Lutatius Cassius neu errichteten Tempel. Das
alte, viersäulige Heiligtum war 83 v. Chr. einem Brand
zum Opfer gefallen.

Estimate:
60.00 €

249 Cn. Pompeius Magnus maior, † 48 v. Chr. AR-Denar, 49
v. Chr., Rom, 
Q. Sicinius und C. Coponius; 3,52 g. Apollokopf r. mit
Diadem, darunter Stern//Keule, darüber Löwenfell, l.
Pfeil, r. Bogen.
Bab. 1; BMC 24; Crawf. 444/1 a; Sear 3; Syd. 939. Feine
Tönung, sehr schön-vorzüglich

Exemplar der Auktion Laurens Schulman 25, Hilversum
2001, Nr. 3474.

Estimate:
100.00 €

250 Cn. Pompeius Magnus maior, † 48 v. Chr. AR-Denar, 49
v. Chr., Rom, 
Q. Sicinius und C. Coponius; 3,85 g. Apollokopf r. mit
Diadem, darunter Stern//Keule, darüber Löwenfell, l.
Pfeil, r. Bogen.
Bab. 1; BMC 24; Crawf. 444/1 a; Sear 3; Syd. 939. Feine
Tönung, hervorragend zentriert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

251 Cn. Pompeius Magnus maior, † 48 v. Chr. AR-Denar, 48
v. Chr., Corcyra (?), 
Cn. Calpurnius Piso; 3,92 g. Kopf des Numa Pompilius r.
mit Diadem//Prora r.
Bab. 8; BMC 62; Crawf. 446/1; Sear 7; Syd. 1032. R Feine
Patina, Prägeschwäche, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Laurens Schulman 25, Hilversum
2001, Nr. 3484.
Zu Datierung und Münzstätte siehe Woytek, B., Arma et
Nummi, Wien 2003, S. 115 ff. Die gens Calpurnia führte
ihren Ursprung auf Calpus, einen Sohn des Numa
Pompilius zurück. Daher findet sich Numa Pompilius auf
dem Avers des Stückes.

Estimate:
250.00 €
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ROMAN COINS

252 Q. Caecilius Metellus Pius Scipio, † 46 v. Chr. AR-Denar,
47/46 v. Chr., Lagermünzstätte in Afrika, 
Marcus Eppius; 3,84 g. Afrikakopf im Elefantenskalp r.,
davor Ähre, darunter Pflug//Hercules steht v. v. mit
Keule und Löwenfell.
Bab. 50; BMC 12; Crawf. 461/1; Sear 44; Syd. 1051.
Leicht dezentriert, leichte Tönung, sehr schön

Q. Caecilius Metellus Pius Scipio war der Kommandeur
der Pompeianer in Afrika. Er überlebte die Schlacht bei
Thapsus und wählte bald darauf in Hippo Regius den
Freitod. Marcus Eppius ließ dieses Stück wohl als legatus
fisci castrensis prägen.

Estimate:
75.00 €

253 C. Julius Caesar, † 44 v. Chr. AR-Denar, 48/47 v. Chr.,
kleinasiatische Münzstätte; 3,8 g. Venuskopf r.//Aeneas l.
trägt seinen Vater Anchises und das Palladium (aus dem
brennenden Troja). Bab. 10; BMC 31; Crawf. 458/1; Sear
55; Syd. 1013. Leicht dezentriert, herrliche Patina, sehr
schön +

Exemplar der Auktion Jacques Schulman 274,
Amsterdam 1982, Nr. 4074.
Zu Datierung und Münzstätte siehe Woytek, B., Arma et
Nummi, Wien 2003, S. 218 ff.Caesar stellte in seiner
Propaganda immer wieder seine Abstammung von den
auf dieser Münze dargestellten mythischen Vorfahren
heraus. Ascanius-Iulus, der Sohn des Aeneas, gilt als
Stammvater der Julier. Aeneas wiederum stammte von
Venus ab. Hier verbindet sich die Gründungssage Roms,
symbolisiert durch das Palladium, mit dem Ursprung der
gens Iulia.

Estimate:
150.00 €

254 C. Julius Caesar, † 44 v. Chr. AR-Denar, 46 v. Chr.,
sizilische Münzstätte; 3,97 g. Cereskopf
r.//Priestergeräte, r. D. Bab. 16; BMC 21; Crawf. 467/1 a;
Sear 57; Syd. 1023. Feine Patina, leichte Kratzer, sehr
schön

Zur Münzstätte siehe Woytek, B., Arma et Nummi, Wien
2003, S. 248 ff.

Estimate:
100.00 €
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ROMAN COINS

255 Marcus Antonius, † 30 v. Chr. AR-Denar, 37 v. Chr.,
Antiochia (?); 3,39 g. Kopf r.//Armenische Tiara, dahinter
Pfeil und Bogen. Bab. 94; BMC 172; Crawf. 539/1; Sear
297; Syd. 1205. RR Feine Patina, kl.  Kratzer auf dem
Avers, fast sehr schön

Exemplar der Auktion Schulman 19, Hilversum 1997, Nr.
1419.
Das Stück feiert den Einmarsch des Canidius Crassus in
Armenien im Jahr 37 v. Chr. Es ist dort auch
möglicherweise in einer Lagermünzstätte entstanden.
Canidius Crassus war Befehlshaber des Landheeres des
Marcus Antonius. Von Kleopatra bestochen (der einzige
erhaltene Papyrus mit der Handschrift der Kleopatra
befaßt sich interessanterweise mit Steuerbefreiungen für
Canidius Crassus), war es Canidius Crassus, der Marcus
Antonius dazu brachte, die ägyptische Königin am
Kriegsgeschehen teilnehmen zu lassen (Plutarch, Marcus
Antonius 56). Bei Actium änderte er seine Meinung
(Plutarch, Marcus Antonius 64), doch es war zu spät.

Estimate:
200.00 €

256 Octavianus. AR-Denar, 37 v. Chr., italische Münzstätte;
3,63 g. Kopf r.//Simpulum, Aspergillum, Kanne, Lituus.
Bab. 140; BMC 116; Crawf. 538/1; Sear 312; Syd. 1334.
Feine Tönung, gutes sehr schön

Estimate:
150.00 €
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ROMAN COINS

257 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 18/16 v. Chr.,
(Colonia Patricia?); 3,67 g. Kopf r.//Capricorn mit
Füllhorn r. hält Globus. BMC 347; Coh. 21; RIC² 126. R
Prüfpunzen auf dem Avers, Abplatzung auf dem Revers,
sonst gutes  sehr schön

Exemplar der Auktion Laurens Schulman 19, Hilversum
1997, Nr. 1421.
Auf dem Revers ist, wie Sueton schreibt (Aug. 94, 12),
das Sternzeichen Capricorn (Steinbock) abgebildet, unter
dem Augustus geboren wurde. Diese Aussage Suetons
steht in einem scheinbaren Widerspruch zum Geburtstag
des Augustus (unter Berücksichtigung des
republikanischen Kalenders und anderer Faktoren der 21.
oder 22. September 63 v. Chr.), denn die Sonne stand
entweder (wenn man den Frühlingspunkt in 0 Grad
Widder annimmt) in der Jungfrau oder aber in der
Waage (wenn man, nach einer chaldäischen Methode
der Berechnung des Horoskopes, den Frühlingspunkt in 8
Grad Widder annimmt). So ist vermutet worden, daß
Sueton das Nativitätszeichen (das Sternzeichen der
Geburt) mit dem Konzeptionszeichen (dem Sternzeichen
der Zeugung) des Augustus verwechselt hat (zuletzt Kay
Ehling, "Wer wird jetzt noch an Schicksalserforschung
und Horoskop glauben?" (Ephraim d. Syrer 4, 26).
Bemerkungen zu Julians Stiermünzen und dem
Geburtsdatum des Kaisers, in: JNG 45/46 (2005/2006), S.
111-132). Es wird aber bei Manilius ebenfalls der
Capricorn als Geburtszeichen des Augustus bezeichnet
(Astronomica II, 509). Manilius nennt auch das
Geburtszeichen des Tiberius, die Waage (Astronomica IV,
776). Bei der Geburt des Tiberius am 16. November 42 v.
Chr. stand die Sonne allerdings im Skorpion - hier liegt
derselbe scheinbare Widerspruch wie bei Augustus vor,
der aber keinesfalls dadurch aufzulösen ist, daß man das
Geburtszeichen zu einem Konzeptionszeichen umdeutet
(es sei denn, man geht von einem medizinischen Wunder
aus - Tiberius müßte einen Monat vor seiner Geburt
gezeugt worden sein). Es gibt eine andere Lösung: Für
das Sternzeichen der Geburt ist nicht der Stand der
Sonne, sondern der des Mondes relevant. Legt man diese
Auffassung zugrunde, so stimmt die Aussage der Quellen
zu den Nativitätszeichen der Kaiser, sowohl bei Augustus,
als auch bei Tiberius. Der Revers unseres Stückes zeigt
also jenes Tierkreiszeichen, in dem beim Zeitpunkt der
Geburt des Augustus der Mond stand. Siehe Schütz, Der
Capricorn als Sternzeichen des Augustus, in: Antike und
Abendland 37 (1991), S. 55-67 und Thormann,
Konzeptionszeichen auf antiken Münzen? in: Lehmann
(Hrsg.). Nub Nefer - gutes Gold: Gedenkschrift für
Manfred Gutgesell, Leidorf 2014, 179-186.

Estimate:
100.00 €
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258 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æ-As, 8/3 v. Chr., Lugdunum;
10,9 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Ara Lugdunensis. BMC
550; Coh. 240; RIC² 230. Braune Patina, gutes sehr
schön/schön

Mit Unterlegzettel des Sammlers.
Am 1. August jeden Jahres feierten die 60 civitates der
drei Gallien an diesem Altar ein Fest, mit dem sie ihre
Reichstreue bestätigten. Der Altar war im Jahre 12 v. Chr.
von Drusus errichtet worden.

Estimate:
100.00 €

259 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. mit Zenodoros von Chalkis.
Æs, 282 (= 32/31 v. Chr.), Chalkis (Syria); 5,08 g. Kopf
r.//Kopf l. RPC 4774. R Braune Patina, schön +

Marcus Antonius ließ Lysanias, den Vater des Zenodoros
hinrichten. Nach der Schlacht von Actium setzte
Augustus Zenodoros als Regenten ein.

Estimate:
25.00 €

260 Tiberius, 14-37. Æ-As, 22/23, Rom; 11,11 g. Kopf l.//SC.
BMC 91; Coh. 25; RIC² 44. Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
75.00 €

261 Tiberius, 14-37 für Drusus. Æ-As, 22/23, Rom; 11,01 g.
Kopf l.//SC. BMC 99; Coh. 2; RIC² 45. Braune Patina,
stellenweise helle Auflagen, sehr schön

Estimate:
60.00 €

262 Claudius, 41-54. Æ-As, 50/54, Rom; 9,61 g. Kopf
l.//Libertas steht r. mit Pileus. BMC 204; Coh. 47; RIC²
113. Dunkelbraune Patina, sehr schön

Mit altem Unterlegzettel des Sammlers.

Estimate:
50.00 €

263 Claudius, 41-54. Æ-Diobol, Jahr 13 (= 52/53), Alexandria
(Aegyptus); 13,98 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kerykeion zwischen
Ähren. Dattari 141; Geissen 100; Kampmann/Ganschow
12.70; RPC 5182.
Sehr schön

Estimate:
30.00 €

264 Nero, 54-68. Æ-As, 65, Rom; 12,71 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Janustempel mit geschlossenen Türen.
BMC 225; Coh. 142; RIC² 300. Hellbraune Patina, fast
vorzüglich/sehr schön

Estimate:
50.00 €
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265 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 3 (= 56/57),
Alexandria (Aegyptus); 11,44 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser sitzt l. mit
Mappa und Zepter. Dattari 200; Geissen 121;
Kampmann/Ganschow 14.9; RPC 5203.
Randanschliff, sehr schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, NERO-3 und
Farbtafel 2, NERO-3.
 

Estimate:
60.00 €

266 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 3 (=56/57),
Alexandria (Aegyptus); 12,94 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Eirene steht r. mit Kerykeion
und Helm. Dattari 229; Geissen 119;
Kampmann/Ganschow 14.5; RPC 5207.
Sehr schön

Estimate:
20.00 €

267 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 5 (=58/59),
Alexandria (Aegyptus); 13,45 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Dikaiosyne steht l. mit
Waage. Dattari 225; Geissen 134; Kampmann/Ganschow
14.37; RPC 5236.
Leichte Prägeschwächen am Rand, sehr schön

 
 

Estimate:
50.00 €

268 Nero, 54-68. Æ-Dichalkon, Jahr 6 (= 59/60), Alexandria
(Aegyptus); 0,7 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//In Kranz: I.
R Schön-sehr schön

Das Iota auf dem Revers ist eine Wertangabe: 10
(Rechendrachmen) = Dichalkon.
 

Estimate:
40.00 €

269 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 11 (= 64/65),
Alexandria (Aegyptus); 13,26 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Adler steht l., über
der Schulter Palmzweig. Dattari 270; Geissen 163;
Kampmann/Ganschow 14.82; RPC 5283.
Fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

270 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 11 (= 64/65),
Alexandria (Aegyptus); 12,03 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Adler steht l., über
der Schulter Palmzweig, r. Simpulum. Dattari 271;
Geissen 167; Kampmann/Ganschow 14.83; RPC 5284.
Dunkle Tönung, sehr schön

Estimate:
25.00 €

Page 50 Künker – eLive Auction 35

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ROMAN COINS

271 Nero, 54-68 und Divus Augustus. B-Tetradrachme, Jahr
13 (= 66/67), Alexandria (Aegyptus); 12,93 g. Kopf l. mit
Strahlenbinde, Aegis l.//Kopf r. mit Strahlenbinde.
Dattari 184; Geissen 177; Kampmann/Ganschow 14.100;
RPC 5294. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

272 Nero, 54-68 und Tiberius. B-Tetradrachme, Jahr 13
(=66/67), Alexandria (Aegyptus); 12,51 g. 
Kopf l. mit Strahlenbinde, Aegis l.//Kopf r. mit
Lorbeerkranz. Dattari 185; Geissen 187 ff;
Kampmann/Ganschow 14.101; RPC 5295.
Revers leicht dezentriert, sehr schön

Estimate:
40.00 €

273 Nero, 54-68 und Poppaea. B-Tetradrachme, Jahr 11
(=64/65), Alexandria (Aegyptus); 13,03 g. 
Kopf des Nero r. mit Strahlenbinde//Drapierte Büste der
Poppaea r. Dattari 197; Geissen 169;
Kampmann/Ganschow 14.85; RPC 5280.
Dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
20.00 €

274 Vitellius, 69. AR-Denar, Rom; 3,47 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Vesta sitzt r. mit Patera und Zepter. BMC
34; Coh. 72; RIC² 107. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

275 Vitellius, 69. Æ-As, Rom; 9,34 g. 
Kopf l. mit Lorbeerkranz//Libertas steht r. mit Pileus und
Zepter.
BMC 105; Coh. 49; RIC² 43. R Hellbraune Patina, fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

276 Vespasianus, 69-79. Æ-Sesterz, 71, Rom; 25,03 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//In Eichenkranz:
SPQR/OB/CIVES/SERVATOS.
BMC 573; Coh. 528; RIC² 254. R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

277 Vespasianus, 69-79. B-Tetradrachme, Jahr 1 (= 69),
Alexandria; 11,57 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Eirene steht l. mit Zweig und
Kerykeion. Dattari ; Geissen 266; Kampmann/Ganschow
20.3; RPC 2401.
Fast sehr schön

Estimate:
20.00 €
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278 Vespasianus, 69-79. B-Tetradrachme, Jahr 2 (= 69/70),
Alexandria; 12,83 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Eirene steht l. mit Zweig und
Kerykeion. Dattari 357; Geissen
274; Kampmann/Ganschow 20.14; RPC 2411.
Dunkle Patina, fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

279 Domitianus, 81-96. Æ-Quadrans, 85, Rom; 2,2 g. 
Drapierte Büste der Ceres l.//Modius, darin fünf Ähren.
BMC 321 Anm.; Coh. 14; RIC² 316. R Sehr schön/schön

Estimate:
50.00 €

280 Domitianus, 81-96. Æ-Sesterz, 92/94, Rom; 28,91 g. Kopf
r. mit Lorbeerkranz//Jupiter sitzt l. mit Victoria und
Zepter. BMC 464; Coh. 315; RIC² 751. Braune Patina,
leicht überarbeitet, fast sehr schön/sehr schön

Estimate:
50.00 €

281 Traianus, 98-117. Æs, Ephesus (Ionia); 3,77 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Koressos (l.) und
Androklos (r.) stehen einander gegenüber und geben
sich die Hand.
Karwiese 146 (Rv. 4 - Vs. 33, dieses Exemplar). RR Grüne
Patina, sehr schön

Exemplar der Auktion Münzzentrum 85, Köln 27-29.
März 1996, Nr. 264.
Nach Strabon (14, 14, 21) vertrieb Androklos, der Sohn
des Königs Kodros von Athen, die einheimischen Karer
und Leleger aus Ephesus und siedelte "seine" Leute in der
Stadt an, nachdem er das Stadtgebiet um die Hänge des
Koressos erweitert hatte. Das Münzbild bezieht sich wohl
auf diese Episode aus dem Stadtgründungsmythos von
Ephesus.

Estimate:
100.00 €

282 Traianus, 98-117. AR-Tetradrachme, 100, Tarsos (Cilicia);
13,48 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Tyche sitzt r. mit
Palmzweig, davor schwimmender Flußgott Kydnos.
Prieur 752. R Sehr schön

Estimate:
75.00 €

283 Traianus, 98-117. AR-Tetradrachme, 103/109, Tyros
(Phoenicia); 15,11 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert, darunter Adler, r.
Keule//Drapierte Büste des Melqart r. mit Lorbeerkranz.
McAlee 460; Prieur 1515. RR Knapper Schrötling, feine
Patina, fast vorzüglich

Estimate:
300.00 €
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284 Traianus, 98-117. AR-Tetradrachme, 112, Tyros
(Phoenicia); 13,27 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Tyche sitzt r. mit Palmzweig,
davor schwimmender Flußgott Kydnos. Prieur 1499.
McAlee 461; Prieur 1499. Feine Patina, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

285 Traianus, 98-117. Æ-Drachme, Jahr 13 (= 109/110),
Alexandria (Aegyptus); 21,48 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kaiser mit Lorbeerzweig und
Adlerzepter in Elefantenquadriga r., über den Elefanten
steht Nike r. (?) mit Kranz und Palmzweig. Dattari 776;
Geissen -, Kampmann/Ganschow vergl. 27.228.
Braune Patina, gering-schön

Estimate:
30.00 €

286 Traianus, 98-117. B-Tetradrachme, Jahr 15 (= 111/112),
Alexandria (Aegyptus); 12,99 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Agathodaimon-Schlange r.
aufgerichtet, umschlingt l. Kerykeion, r. Ähre. Dattari
6889; Geissen verl. 570; Kampmann/Ganschow vergl.
27.370.
Dunkle Patina, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

287 Traianus, 98-117. Æ-Drachme, Jahr 16 (= 112/113),
Alexandria (Aegyptus); 21,18 g. 
Büste r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Eirene mit
Ähren und Homonoia mit Füllhorn stehen einander
gegenüber und geben sich die Hand. Dattari 865;
Geissen 603; Kampmann/Ganschow 27.445.
Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

288 Traianus, 98-117. B-Tetradrachme, Jahr 20 (= 116/117),
Alexandria (Aegyptus); 13,57 g. 
Kopf r. mit Strahlenbinde, l. drapiert, davor
Stern//Dikaiosyne steht l. mit Waage und Füllhorn.
Dattari 658; Geissen 705 f; Kampmann/Ganschow
27.664.
Dunkle Patina, fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

289 Traianus, 98-117. B-Tetradrachme, Jahr 20 (= 116/117),
Alexandria (Aegyptus); 11,16 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz, davor Stern//Zeuskopf r. Dattari
693; Geissen 709 (stempelgleich);
Kampmann/Ganschow 27.670.
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

290 Hadrianus, 117-138. Æ-As, 118, Rom; 9,41 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Annona steht l. mit Ähren und
Füllhorn, davor Modius, dahinter Prora.
BMC 1577; Coh. 167; RIC 796. Braungrüne Patina, sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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291 Hadrianus, 117-138. Æ-Sesterz, 119, Rom; 26,09 g. Kopf
r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Felicitas steht l. mit
Caduceus und Füllhorn. BMC 1153; Coh. 1192; RIC 563
b. Dunkelgrüne Patina, Kratzer auf Avers, Revers
korrodiert, vorzüglich/sehr schön

Estimate:
100.00 €

292 Hadrianus, 117-138. Æ-Sesterz, 119/138, Rom; 25,33 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Felicitas steht l. mit
Caduceus und Füllhorn. BMC 1491; Coh. 607; RIC 748.
Grüne Patina, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

293 Hadrianus, 117-138. AR-Tetradrachme, Tarsos (Cilicia);
9,78 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Tyche sitzt l. mit Palmzweig,
unten schwimmender Flußgott Kydnos. Prieur 761.
Fast sehr schön/sehr schön

Estimate:
40.00 €

294 Hadrianus, 117-138. Æ-Drachme, Jahr 2 (= 117/118),
Alexandria (Aegyptus); 23,32 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Euthenia lagert l.
mit Ähren und Mohnkugeln, den l. Ellbogen auf Sphinx
gestützt. Dattari -; Geissen -; Kampmann/Ganschow
32.41; Slg. Steger 320 (dies Exemplar).
Grüne Patina, Schrötlingsriss, leichte Prägeschwächen,
gutes sehr schön

Exemplar der Sammlung Dr. Hans Steger, Auktion
Münzhandlung Basel 6, Basel 1936, Nr. 320.

Estimate:
150.00 €

295 Traianus, 98-117. Æ-Drachme, Jahr 7 (= 122/123),
Alexandria (Aegyptus); 19,86 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Kaiser in Quadriga r.
mit Lorbeerzweig und Adlerzepter. Dattari 1590; Geissen
844; Kampmann/Ganschow 32.230.
Braune Patina, schön

Estimate:
30.00 €

296 Hadrianus, 117-138. B-Tetradrachme, Jahr 10 (=
125/126), Alexandria (Aegyptus); 8,9 g. Drapierte Büste
r. mit Lorbeerkranz//Eirene steht l. mit Ähren und
Kerykeion. Dattari 1365; Geissen 905;
Kampmann/Ganschow 32.346. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

297 Hadrianus, 117-138. B-Tetradrachme, Jahr 12 (=
127/128), Alexandria (Aegyptus); 12,66 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Ptah-Soker-Osiris
steht r. mit Zepter. Dattari 1445; Geissen 982;
Kampmann/Ganschow 32.458.
Feine Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €
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298 Hadrianus, 117-138. B-Tetradrachme, Jahr 15 (=
130/131), Alexandria (Aegyptus); 12,9 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht l. und
empfängt zwei Ähren von Alexandria. Dattari vergl.
1270; Geissen 1026 ff; Kampmann/Ganschow 32.505.
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

299 Hadrianus, 117-138. B-Tetradrachme, Jahr 16 (=
131/132), Alexandria (Aegyptus); 12,32 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Sarapis sitzt l. mit
ausgestreckter Rechten und Zepter, davor Kerberos.
Dattari 1478; Geissen 1042; Kampmann/Ganschow
32.514; SNRIS 172 f.
Feine Tönung, gutes sehr schön

Estimate:
75.00 €

300 Hadrianus, 117-138. Æ-Drachme Jahr 16 (= 131/132),
Alexandria (Aegyptus); 21,38 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Nil lagert l. mit
Schilf und Füllhorn, unten Krokodil. Dattari 1796;
Geissen 1056; Kampmann/Ganschow 32.519.
Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
55.00 €

301 Hadrianus, 117-138. B-Tetradrachme, Jahr 17 (=
132/133), Alexandria (Aegyptus); 11,14 g. Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Nil lagert l. mit Schilf und
Füllhorn, unten Krokodil. Dattari -; Geissen 1064;
Kampmann/Ganschow 32.534. Feine Patina, fast sehr
schön

Estimate:
20.00 €

302 Hadrianus, 117-138. Æ-Drachme, Jahr 17 (= 132/134),
Alexandria (Aegyptus); 23,48 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Isis Pharia steht r.
mit gebauschtem Segel. Dattari vergl. 1757; Geissen
1078; Kampmann/Ganschow vergl. 32.589.
Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €

303 Hadrianus, 117-138. B-Tetradrachme, Jahr 18 (=
133/134), Alexandria (Aegyptus); 13,02 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Sarapis sitzt l. mit
Zepter, zu seinen Füßen Kerberos. Dattari 1479; Geissen
1094; Kampmann/Ganschow 32.571.
Dunkle Patina, gutes sehr schön

Estimate:
60.00 €

304 Hadrianus, 117-138. Æ-Drachme, Jahr 18 (= 133/134),
Alexandria (Aegyptus); 21,99 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Isis Pharia steht r.
mit gebauschtem Segel, davor Pharos. Dattari 1767;
Geissen 1124; Kampmann/Ganschow 32.589.
Grüne Patina, schön-sehr schön

Pharos ist der berühmte Leuchtturm von Alexandria; er
zählte zu den sieben Weltwundern.

Estimate:
40.00 €
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305 Hadrianus, 117-138. Æ-Drachme, Jahr 18 (= 133/134),
Alexandria (Aegyptus); 26,39 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Geflügelte Sphinx
sitzt l. mit Kalathos, die r. Vorderpranke auf Rad gelegt.
Dattari 1996; Geissen 1134 ff; Kampmann/Ganschow
32.603.
Grünbraune Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

306 Antoninus I. Pius, 138-161. Æ-Sesterz, 147/148, Rom;
21,71 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Annona steht l. mit
Ähren und Anker, davor Modius. BMC 1807; Coh. 39; RIC
840. Braune Patina, fast vorzüglich/sehr schön

Mit Unterlegzettel des Sammlers.

Estimate:
50.00 €

307 Antoninus I. Pius, 138-161. Æ-Sesterz, 148/149, Rom;
30,24 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Annona steht l. mit
Ähren und Anker, davor Modius. BMC 1821; Coh. vergl.
41; RIC 854. Dunkelbraune Patina, sehr schön/schön

Estimate:
20.00 €

308 Antoninus I. Pius, 138-161. AR-Tetradrachme, Jahr 6 (=
142/143), Alexandria (Aegyptus); 9,86 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste des Sarapis r.
mit Kalathos und Lorbeerkranz. Dattari 2342; Geissen -;
Kampmann/Ganschow 35.185.
Schön-sehr schön

Estimate:
30.00 €

309 Antoninus I. Pius, 138-161. B-Tetradrachme, Jahr 8 (=
144/145), Alexandria (Aegyptus); 14,3 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Sarapis sitzt l. mit
ausgestreckter Rechten und Zepter, davor Kerberos, auf
Thronlehne Nike. Dattari 2369; Geissen 1461 var.;
Kampmann/Ganschow 35.234 var.
Feine dunkle Patina, schön/sehr schön

Estimate:
25.00 €

310 Antoninus I. Pius, 138-161. B-Tetradrachme, Jahr 10 (=
146/147), Alexandria (Aegyptus); 13,66 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Elpis geht l. mit Blume. Dattari
2228; Geissen 1531; Kampmann/Ganschow 35.335.
Feine Patina, fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

311 Antoninus I. Pius, 138-161. Æ-Drachme Jahr 10 (=
146/147), Alexandria (Aegyptus); 25,04 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Zeus sitzt l. mit
Patera und Zepter auf Adler mit ausgebreiteten Flügeln.
Dattari 8803; Geissen 1561; Kampmann/Ganschow
35.368.
Grünbraune Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €
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312 Antoninus I. Pius, 138-161. B-Tetradrachme, Jahr 12 (=
148/149), Alexandria (Aegyptus); 10,11 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste des
Ammon r. Dattari/Savio 2408; Geissen -;
Kampmann/Ganschow 35.418.
R Fast sehr schön

Estimate:
45.00 €

313 Antoninus I. Pius, 138-161. Æ-Drachme, Jahr 12 (=
148/149), Alexandria (Aegyptus); 28,54 g. 
Büste r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Zweisäuliger
Tempel, innen sitzt Sarapis l. mit Zepter, davor Kerberos.
Dattari -; Geissen 1621; Kampmann/Ganschow vergl.
35.442.
Grünbraune Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €

314 Antoninus I. Pius, 138-161. Æ-Drachme Jahr 13 (=
149/150), Alexandria (Aegyptus); 25,48 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Dikaiosyne sitzt l.
mit Waage und Füllhorn. Dattari 2518; Geissen 1634;
Kampmann/Ganschow 35.472.
Braune Patina, schön

Estimate:
30.00 €

315 Antoninus I. Pius, 138-161. Æ-Drachme, Jahr 15 (=
151/152), Alexandria (Aegyptus); 24,23 g. 
Kopf l. mit Lorbeerkranz//Tyche lagert l. auf
Lectisternium. Dattari 2892 bis; Geissen 1677;
Kampmann/Ganschow 35.540.
Sehr schön

Estimate:
35.00 €

316 Antoninus I. Pius, 138-161. B-Tetradrachme, Jahr 17 (=
153/154), Alexandria (Aegyptus); 13,23 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Tyche lagert l. auf
Lectisternium. Dattari 2390; Geissen 1695;
Kampmann/Ganschow 35.585.
R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

317 Antoninus I. Pius, 138-161. Æ-Drachme, Jahr 20 (=
156/157), Alexandria (Aegyptus); 14,27 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Agathodaimon-Schlange
aufgerichtet mit Sarapiskopf reitet r. Dattari -; Demetrio
1888; Emmet 1444 (20); Geissen -;
Kampmann/Ganschow -.
Von großer Seltenheit. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

318 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180. Æ-Sesterz,
170/171, Rom; 32,8 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Mars
geht r. mit Speer und Trophäe. BMC 1385; Coh. 127; RIC
992. Grüne Patina, sehr schön

Exemplar der Lagerliste Kricheldorf 42, Stuttgart  1960,
Nr. 107.

Estimate:
75.00 €
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319 Lucius Verus, 161-169. Æ-Sesterz, 161, Rom; 27,58 g.
Drapierte Büste r.//Marcus Aurelius und Lucius Verus
reichen sich die Hand. BMC 859; Coh. 28; RIC 1284.
Braune Patina, etwas korrodiert, sonst  sehr schön

Estimate:
75.00 €

320 Lucius Verus, 161-169. Æ-As, 163/164, Rom; 9,1 g. Kopf
r.//Armenia sitzt l. zwischen Schilden, l. Standarte, r.
Trophäe. BMC 1135; Coh. 9; RIC 1364. Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

321 Lucius Verus, 161-169. Æ-Drachme, Jahr 8 (= 167/168),
Alexandria (Aegyptus); 22,81 g. 
Kopf l. mit Lorbeerkranz//Tyche steht l. mit Steuerruder
und Füllhorn. Dattari 3783; Geissen -;
Kampmann/Ganschow 39.194.
Braungrüne Patina, schön

Estimate:
40.00 €

322 Commodus, 177-192. Æ-Sesterz, 185, Rom; 24,04 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Victoria steht r. mit
Fuss auf Helm (?) und schreibt auf Schild.
BMC 584; Coh. 669; RIC 472. Feine Patina, kleiner
Schrötlingsriß, gutes sehr schön

Estimate:
50.00 €

323 Commodus, 177-192. B-Tetradrachme, Jahr 28 (=
187/188), Alexandria (Aegyptus); 13,89 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Sarapis sitzt l. mit Zepter,
davor Kerberos. Dattari 3886; Geissen 2232;
Kampmann/Ganschow 41.94.
Etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
20.00 €

324 Clodius Albinus, 193-197. Æ-As, 194/195, Rom; 8,56 g. 
Kopf r.//Saeculum Frugiferm steht l. mit Caduceus und
Dreizack.
BMC 548; Coh. 72; RIC 61. Grünbraune Patina, schön

Estimate:
25.00 €

325 Septimius Severus, 193-211. Æ-Sesterz, 194, Rom; 23,76
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Liberalitas steht l. mit
Abacus und Füllhorn.  BMC 472; Coh. 284; RIC 653. Sehr
schön/schön

Estimate:
40.00 €
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326 Septimius Severus, 193-211. Æ-Sesterz, 195, Rom; 18,18
g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Roma sitzt l. mit Victoria auf
Globus, Schild und Speer.
BMC vergl. 558; Coh. 616 oder 632; RIC 691 oder Anm.
Braune Patina, knapper Schrötling, sehr schön/fast sehr
schön

Die Averslegende ist nicht vollständig lesbar (IMP V oder
VI) und die Münze daher nicht eindeutig bestimmbar.
Wahrscheinlich wurde der Sesterz aber nach der 5.
imperatorischen Akklamation des Septimius Severus
geprägt.

Estimate:
30.00 €

327 Septimius Severus, 193-211. Æs, Jahr 146 (=209/210),
Neocaesarea (Pontus); 15,7 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Viersäuliger
Tempel, in der Mitte steht brennender Altar.
Waddington, Rec. gen. 18.
Feine rotbraune Patina, schön/sehr schön

Estimate:
25.00 €

328 Septimius Severus, 193-211. Æs, nach 203, Antiochia
(Pisidia); 23,15 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Men steht r. mit Zepter und
Victoria auf Globus, l. Hahn. Krzyzanowska Av. XXXIX/Rv.
-, vergl. 49.
Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €

329 Septimius Severus, 193-211 für Julia Domna. Æs,
Nikomedia (Bithynia); 20,97 g. 
Drapierte Büste r., im Feld r. Graffito IZ//Tyche steht l.
mit Füllhorn und Steuerruder. SNG v. Aulock -;
Waddington, Rec. gen. -.
Von großer Seltenheit. Stellenweise heller Belag, kleine
Schrötlingsriße, breites, sehr schönes Exemplar

Estimate:
40.00 €

330 Septimius Severus, 193-211 für Caracalla. Æ-Sesterz,
196/197, Rom; 20,56 g. 
Drapierte Büste r.//Spes steht l. mit Blume.
BMC 613; Coh. 595; RIC 401. Grünbraune Patina,
schönes Exemplar

Estimate:
100.00 €

331 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Denar, 206/210,
Rom; 3,48 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Liberalitas steht l.
mit Abacus und Füllhorn. BMC 510; Coh. 128; RIC 158.
Sehr schön

Estimate:
25.00 €
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332 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æ-Sesterz, 210/213,
Rom; 22,79 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Securitas sitzt r. mit Zepter, davor Altar.
BMC -; Coh. 576 var.; RIC 512 d. Braune Patina, schön-
sehr schön

Estimate:
50.00 €

333 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Tetradrachme,
213/217, Antiochia (Syria), 14,22 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz/Adler steht v. v. auf dem Bein eines
Opfertieres, Kopf r., mit Kranz im Schnabel. McAlee 681;
Prieur 224. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

334 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Tetradrachme,
215/217, Akko-Ptolemais (Phoenicia); 11,62 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v., Kopf r., mit
Kranz im Schnabel, unten Jupiter Heliopolitanus
zwischen Stieren. Prieur 1213.
R Knapper Schrötling, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

335 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Tetradrachme,
215/217, Sidon (Phoenicia); 12,81 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v.,
Kopf l., mit Kranz im Schnabel, unten Europa auf Stier r.
Prieur 1357.
R Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

336 Macrinus, 217-218. AR-Tetradrachme, Byblos (Syria);
13,02 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v., Kopf l., mit
Kranz im Schnabel, unten Altar. Prieur -.
Feine Patina, Prägeschwächen am Rand, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

337 Macrinus, 217-218. AR-Tetradrachme, Carrhae
(Mesopotamia); 13,38 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Adler steht v. v.,
Kopf r., oben Stern, unten Halbmond. Prieur 836.
Knapper Schrötling, schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

338 Macrinus, 217-218 für Diadumenianus. AR-Denar, Rom;
3,16 g. 
Drapierte Büste r.//Prinz steht v. v., Kopf r., mit Standarte
und Zepter, dahinter zwei Standarten.
BMC 90; Coh. 3; RIC 102. Feine Patina, sehr schön/fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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339 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. Æ-Sesterz, Rom; 21,36
g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Fides sitzt l. mit
Adler und Standarte, davor Standarte.
BMC 348; Coh. 35; RIC 345. Braune Patina, feines
Portrait, leichte Kratzer auf dem Avers, fast
vorzüglich/sehr schön

Estimate:
100.00 €

340 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Denar, 220/222,
Antiochia; 2,35 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz
und "Horn"//Kaiser opfert l. über Altar. BMC 330; Coh.
61; RIC 191. Sehr schön-vorzüglich

Bei dem sogenannten Horn soll es sich um eine
Stierpenisspitze handeln (Elke Krengel in JbNum 47,
1997, S. 53 ff.). Eine andere Ansicht vertritt W. Weiser (in
GN 196, März 2000, S. 53 ff.).

Estimate:
25.00 €

341 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Denar, 221, Rom;
2,45 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Sol geht l.
mit Peitsche, im Feld l. Stern. BMC 244; Coh. 184; RIC 40.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

342 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. B-Tetradrachme, 219,
Antiochia (?, Syria); 13,73 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v., Kopf l., mit
Kranz im Schnabel, unten Stern.
McAlee 758/6; Prieur 249. Knapper Schrötling, fast sehr
schön

Estimate:
20.00 €

343 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. B-Tetradrachme, 219,
Antiochia (?, Syria); 14,62 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v., Kopf r., mit
Kranz im Schnabel, unten Stern.
McAlee 761; Prieur 254. Etwas korrodiert, leichte
Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
20.00 €

344 Severus Alexander, 222-235. Æ-Sesterz, 231, Rom; 16 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Victoria
steht l. mit Kranz und Palmzweig. BMC 773; Coh. 421;
RIC 523. Hellbraune Patina, tiefer Schrötlingsriß, sehr
schön

Estimate:
25.00 €

345 Severus Alexander, 222-235. Æ-Sesterz, 231, Rom; 20,43
g. 
Büste r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Annona steht l.
mit Ähren und Anker, davor Modius.
BMC 678; Coh. 36; RIC 549. Grüne Patina, fast vorzüglich

Erworben 1979 bei der Münzhandlung von Koppenfels.

Estimate:
30.00 €
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346 Severus Alexander, 222-235. Æ-Sesterz, 231/235, Rom;
19,04 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Mars geht
r. mit Speer und Schild. BMC 841; Coh. 169; RIC 635.
Hellgrüne Patina, sehr schön/schön

Exemplar der Sammlung Prof. Luigi De Nicola.
Mit altem Papiertütchen des Sammlers.

Estimate:
20.00 €

347 Severus Alexander, 222-235. Æ-Sesterz 232, Rom; 22,25
g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Sol geht l. mit
erhobener Rechten und Peitsche.
BMC 525; Coh. 433; RIC vergl. 870. Dunkelgrüne Patina,
sehr schön

Exemplar der Sammlung Prof. Luigi De Nicola.
Mit altem Unterlegzettel und Papiertütchen des
Sammlers.

Estimate:
30.00 €

348 Severus Alexander, 222-235. Æ-Sesterz, 234, Rom; 20,83
g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Sol geht l. mit
erhobener Rechten und Peitsche. BMC 953; Coh. 449
var.; RIC 538. Sehr schön/fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

349 Severus Alexander, 222-235. Æ-Assarion, Nikaia
(Bithynia); 4,53 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Drei Standarten. Waddington,
Rec. gen. 617; Weiser 30.
Sehr schön

Estimate:
25.00 €

350 Severus Alexander, 222-235. B-Tetradrachme, Jahr 3 (=
223/224), Alexandria (Aegyptus); 12,66 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Homonoia steht l.
Doppfüllhorn. Dattari 4305; Geissen 2416;
Kampmann/Ganschow 62.37.
Randausbruch, schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

351 Severus Alexander, 222-235 und Kotys III. von
Bosporus, 228-235. El-Stater, Jahr 528 (= 231/232); 7,31
g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste r. mit Diadem.
Frolova vergl. Pl. LVI, 4; MacDonald 577/1. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

352 Maximinus I. Thrax, 235-238. Æ-Sesterz, 235/236, Rom;
25,91 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Fides steht
l. mit zwei Standarten. BMC 63; Coh. 10; RIC 43. Dunkle
Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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353 Maximinus I. Thrax, 235-238. Æ-Sesterz, 235/236, Rom;
20,57 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Providentia steht l. mit Stab und Zepter,
davor Globus. BMC 17; Coh. 80; RIC 61. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

354 Pupienus, 238. Æ-Sesterz, Rom; 19,78 g. Drapierte Büste
r. mit Lorbeerkranz//Victoria steht l. mit Kranz und
Palmzweig. BMC 58; Coh. 38; RIC 23 a. Grüne Patina,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

355 Gordianus III., 238-244. Æ-Sesterz, nach 240, Rom;
18,21 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Laetitia
steht l. mit Kranz und Anker. Coh. 122; RIC 300. Braune
Patina, korrodiert, sehr schön/schön

Estimate:
10.00 €

356 Gordianus III., 238-244. Æ-Sesterz, 240/244, Rom; 23,88
g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Fortuna sitzt l.
mit Steuerruder und Füllhorn, unter dem Sitz Rad. Coh.
99; RIC 331 a. Braune Patina, sehr schön

Estimate:
20.00 €

357 Gordianus III., 238-244. Æ-Sesterz, 241, Rom; 17,99 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht r. mit
Globus und Speer. Coh. 244; RIC 305 a. Grünbraune
Patina, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

358 Gordianus III., 238-244. Æ-Sesterz, 244, Rom; 18,89 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Mars geht r. mit
Speer und Schild. Coh. 157; RIC 332. Schrötlingsfehler,
sehr schön

Estimate:
25.00 €

359 Philippus I., 244-249. Æ-Sesterz, 244/249, Rom; 16,52 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Fides steht l. mit
zwei Standarten. Coh. 59; RIC 172 a. Grüne Patina, sehr
schön

Estimate:
25.00 €
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360 Philippus I., 244-249. Æ-Sesterz, 248, Rom; 17,35 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//MILIARIVM
SAECVLVM Säule, darauf COS/III.
Coh. 95; RIC 157. Braune Patina, vorzüglich/fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

361 Philippus I., 244-249. B-Tetradrachme, 244, Antiochia
(Syria); 9,42 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v.,
Kopf l., mit Kranz im Schnabel. McAlee 887/2; Prieur
319.
Sehr schön/vorzüglich

Estimate:
30.00 €

362 Philippus I., 244-249. B-Tetradrachme 249, Antiochia
(Syria); 11,7 g. 
Gepanzerte Büste l. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v.,
Kopf r., mit Kranz im Schnabel. McAlee 941 a; Prieur 424.
R Sehr schön

Estimate:
30.00 €

363 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. Æ-Sesterz, 248,
Rom; 19,75 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//SAECVLARES AVGG Nilpferd r. Coh. 65; RIC 200
a. Dunkelbraune Patina, sehr schön

Das Stück wurde anläßlich der Tausendjahrfeier Roms
geprägt.

Estimate:
75.00 €

364 Philippus I., 244-249 und Rheskuporis V. von Bosporus,
242-277. B-Stater, Jahr 546 (= 249/250); 7,15 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz, r. Stern//Drapierte
Büste r. mit Diadem.
Frolova Pl. V, 13 (stempelgleich); MacDonald 608/2. Sehr
schön/schön

Estimate:
15.00 €

365 Philippus I., 244-249 und Rheskuporis V. von Bosporus,
242-277. B-Stater, Jahr 548 (= 251/252); 7,54 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz, r. Stern//Drapierte
Büste r. mit Diadem.
Frolova Pl. V, 13 (stempelgleich); MacDonald 610/8.
Schön/vorzüglich

Estimate:
30.00 €

366 Philippus II., 246-249. Æs, Samosata (Commagene); 20,1
g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Tyche von
Samosata sitzt l. auf Felsen, auf dem Arm Adler, unten
Pegasos l. BMC vergl. 47 ff.
Grüne Patina, schön

Der Pegasus auf dem Revers ersetzt seit der Zeit
Elagabals den Flußgott Euphrat.

Estimate:
15.00 €
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367 Philippus II., 246-249. B-Tetradrachme, Jahr 6 (=
248/249) Alexandria (Aegyptus); 10,15 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler l. mit Kranz.
Dattari 10897; Geissen 2747; Kampmann/Ganschow
74.96.
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

368 Traianus Decius, 249-251. Æ-As, Rom; 9,64 g.
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Victoria geht l.
mit Kranz und Palmzweig. Coh. 118; RIC 126 e.
Dunkelgrüne Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

369 Traianus Decius, 249-251 für Hostilianus. Æ-Sesterz,
Rom; 12,72 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Prinz steht l. mit
Standart und Speer.
Coh. 35; RIC 216 a. Stellenweise grüne Patina, schön-
sehr schön

Estimate:
40.00 €

370 Traianus Decius, 249-251 für Herennius Etruscus. Æ-
Sesterz Rom; 17,54 g. 
Drapierte Büste r.//Prinz steht l. mit Standarte und
Speer.
Coh. 34; RIC 172. Grünbraune Patina, schön-sehr schön

Bald nach seiner Ernennung zum Augustus traf die von
Herennius Etruscus und seinem Vater geführte Armee bei
Abrittus auf die mit Beute beladenen Goten unter Cniva.
Schon sehr früh während der Schlacht wurde Herennius
Etruscus von einem Pfeil getroffen und starb.

Estimate:
25.00 €

371 Traianus Decius, 249-251 für Herennia Etruscilla. Æ-
Sesterz, Rom; 13,92 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Pudicitia sitzt l. mit Zepter. Coh. 22; RIC 136 b.
R Braune Patina, Kratzer auf dem Avers, schön

Estimate:
25.00 €

372 Trebonianus Gallus, 251-253. Æ-Sesterz, Rom; 21,21 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Virtus steht l. mit
Schild und Speer. Coh. 134; RIC 126 a. Braune Patina,
sehr schön/schön

Estimate:
25.00 €

373 Trebonianus Gallus, 251-253. B-Tetradrachme, 252/253,
Antiochia; 12,08 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht l., Kopf
r., mit Kranz im Schnabel.
McAlee 1177 c; Prieur 661. Min. korrodiert, gutes sehr
schön

Estimate:
25.00 €
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ROMAN COINS

374 Trebonianus Gallus, 251-253. B-Tetradrachme, 252/253,
Antiochia; 10,94 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht l., Kopf
r., mit Kranz im Schnabel.
McAlee 1179 d; Prieur 689. Dunkle Patina, leichte
Prägeschwächen, sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

375 Volusianus, 251-253. Æ-Sesterz, Rom; 18,22 g. Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Concordia steht l. mit Patera
und Füllhorn. Coh. 21; RIC 249 a. Braune Patina, sehr
schön/fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

376 Valerianus, 253-260. Æ-Sesterz, 253/254, Rom; 19,1 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Fides steht l. mit
zwei Standarten. MIR 22 g; RIC 160. Grüne Patina, sehr
schön

Exemplar der Sammlung Friedrich, Auktion NAC, Zürich
2. April 1995, Nr. 1913.

Estimate:
100.00 €

377 Valerianus, 253-260. AR-Antoninian, 254/255,
Mediolanum; 3,23 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Kaiser geht r. mit
erhobener Rechten und Globus.
MIR 1564; RIC 220. Feine Patina, schön-sehr schön

Estimate:
5.00 €

378 Valerianus, 253-260. B-Tetradrachme Jahr 4 (= 256/257),
Alexandria (Aegyptus); 10,38 g. Gepanzerte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Adler steht l., Kopf r., mit Kranz im
Schnabel. Dattari 5184; Geissen 2862;
Kampmann/Ganschow 88.23. Attraktives, sehr schönes
Exemplar

Estimate:
25.00 €

379 Valerianus, 253-260. B-Tetradrachme Jahr 4 (= 256/257),
Alexandria (Aegyptus); 12,35 g. Gepanzerte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Adler steht l., Kopf r., mit Kranz im
Schnabel. Dattari 5184; Geissen 2862;
Kampmann/Ganschow 88.23. Sehr schön

Estimate:
10.00 €

380 Gallienus, 253-268. Æ-Sesterz, 253/254, Rom, 1.
Emission; 21,97 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Securitas steht l.
mit Zepter an Säule gelehnt.
MIR 52 bb; RIC 237. Sehr schön

Estimate:
60.00 €
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381 Gallienus, 253-268 für Salonina. B-Tetradrachme, Jahr
15 (= 267/268), Alexandria (Aegyptus); 9,44 g. 
Drapierte Büste r. mit Stephane//Adler steht r. mit Kranz
im Schnabel. Dattari 5347; Geissen 2984;
Kampmann/Ganschow 91.49.
Sehr schön

Estimate:
20.00 €

382 Postumus, 260-268. Æ-Sesterz, 261, Colonia; 21,49 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenkrone//Galeere (navis
lusoria) l.
Bastien 87; Coh. 177; Elmer 243; RIC 143. RR Dunkle
Patina, sehr schön

Exemplar der Sammlung Friedrich, Auktion NAC, Zürich
2. April 1995, Nr. 1944.
Die Naves lusoriae wurden Mitte des 3. Jahrhunderts
eingeführt. Die sehr schlanken und flachgehenden
Schiffe wurden bis in die Spätantike in römischen
Flußflotten eingesetzt und spielten militärisch eine
bedeutende Rolle. So gelangte Julianus II. Apostata im
Bürgerkrieg gegen Constantius II. mit 3000 Mann in nur
elf Tagen von Ulm nach Sirmium - dies bedeutet, daß bei
30 Ruderern und 20 Mann Zuladung der Kaiser die Fahrt
mit 60 Naves lusoriae unternahm. Einer der größten
Vorteile dieses Schifftyps war ja, daß er nur eine
minimale Zeit der Einweisung benötigte und daher mit
regulären Landtruppen bemannt wurde. Anhand der in
Mainz gefundenen Naves lusoriae wurde 2004 an der
Universität Regensburg eine Lusoria nachgebaut, siehe
Ferkel/Konen/Schäfer, Navis Lusoria. Ein Römerschiff in
Regensburg, St. Katharinen 2004. Postumus propagierte
diesen Schiffstyp auf seinen Münzen in ungewöhnlicher
Weise.

Estimate:
75.00 €

383 Claudius II. Gothicus, 268-270. B-Tetradrachme, Jahr 1
(= 268/269), Alexandria (Aegyptus); 8,28 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht r. mit
Kranz im Schnabel und Palmzweig. Dattari 5414; Geissen
3015; Kampmann/Ganschow 104.1.
Fast vorzüglich

Estimate:
25.00 €

384 Claudius II. Gothicus, 268-270. B-Tetradrachme, Jahr 2
(= 269/270), Alexandria (Aegyptus); 10,04 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Dikaiosyne sitzt l.
mit Waage und Füllhorn. Dattari 5386; Geissen 3034;
Kampmann/Ganschow 104.22.
R Sehr schön

Estimate:
20.00 €

385 Aurelianus, 270-275. Æ-Sesterz, 275, Rom, 11. Emission;
6,77 g. Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser und
Kaiserin reichen sich die Hand, darüber Büste des Sol r.
CBN 304 ff; MIR 145; RIC 80. Grüne Patina, gutes sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS

386 Aurelianus, 270-275. B-Tetradrachme, Jahr 6 (=
274/275), Alexandria (Aegyptus); 7,08 g. Gepanzerte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht l., Kopf r., mit
Kranz im Schnabel. Dattari 5477; Geissen 3096;
Kampmann/Ganschow 106.54. Fast vorzüglich

Estimate:
25.00 €

387 Aurelianus, 270-275 für Severina. B-Tetradrachme, Jahr
7 (= 275), Alexandria (Aegyptus); 8,01 g. 
Drapierte Büste r. mit Stephane//Elpis geht l. mit Blume.
Dattari 5502; Geissen 3108; Kampmann/Ganschow
107.10.
Sehr schön

Estimate:
20.00 €

388 Tacitus, 275-276. B-Tetradrachme, Jahr 1 (= 275/276),
Alexandria (Aegyptus); 7,37 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Dikaiosyne steht l.
mit Waage und Füllhorn. Dattari 5516; Geissen 3115 ff.;
Kampmann/Ganschow 110.5.
Sehr schön

Estimate:
40.00 €

389 Tacitus, 275-276. B-Tetradrachme, Jahr 1 (= 275/276),
Alexandria (Aegyptus); 8,27 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Elpis geht l. mit Blume. Dattari 5516;
Geissen 3118; Kampmann/Ganschow 110.6. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

390 Probus, 276-282. B-Tetradrachme, Jahr 5 (=279/280),
Alexandria (Aegyptus); 7,85 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Nike geht r. mit
Palmzweig und Kranz. Dattari 5540; Geissen 3148;
Kampmann/Ganschow 112.28.
Fast vorzüglich

Estimate:
25.00 €

391 Probus, 276-282 und Teiranes von Bosporus. B-Stater,
Jahr 573 (= 276/277); 7,39 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste r.
mit Diadem.
Frolova Pl. XXIX, 1 ff; MacDonald 631. RR Sehr schön

Estimate:
75.00 €

392 Probus, 276-282 und Teiranes von Bosporus. B-Stater,
Jahr 575 (= 278/279); 7,76 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste r.
mit Diadem.
Frolova Pl. XXX, 17 (stempelgleich); MacDonald 633.
Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €
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393 Carinus, 283-285. B-Tetradrachme, Jahr 1 (= 282/283),
Alexandria (Aegyptus); 9,26 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Tyche steht l. mit
Steuerruder und Füllhorn. Dattari 5576; Geissen 3172;
Kampmann/Ganschow 115.3.
Braune Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €

394 Diocletianus, 284-305. Æ-Follis, 296/297, Treveri; 11,58
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Genius steht l. mit Patera
und Füllhorn. RIC 181 a. Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
10.00 €

395 Diocletianus, 284-305. B-Tetradrachme, Jahr 2
(=285/286), Alexandria (Aegyptus); 7,46 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Eirene steht l. mit
Zweig und Zepter. Dattari 5654; Geissen 3217;
Kampmann/Ganschow 119.18.
Sehr schön

Estimate:
20.00 €

396 Maximianus I., 285-305. Æ-Follis, 309/310, Siscia, 4.
Offizin; 6,54 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Genius steht l. mit Patera und
Füllhorn.
RIC 198 a. Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
10.00 €

397 Constantius I., 293-306. Æ-Follis, 304/305, Antiochia;
10,28 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Genius steht l. mit
Patera und Füllhorn. RIC 59 a. Sehr schön

Estimate:
10.00 €

398 Maximianus II. Galerius, 293-311. AR-Argenteus,
298/299, Treveri; 2,47 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Vier
Kaiser opfern vor Mauerring. RIC 116 b. RR Dunkle
Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

399 Constantinus I., 306-337 für Divus Constantius I. Æ-
Follis, 307/308, Treveri, 13. Emission; 6,98 g. Drapierte
Büste r. mit Schleier und Lorbeerkranz//Altar, flankiert
von zwei Adlern. RIC 789. Gutes sehr schön

Estimate:
25.00 €
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400 Constantius II., 337-361. AR-Siliqua, 355/361, Sirmium;
2,18 g. Drapierte Büste r. mit
Perldiadem//VOTIS/XXX/MVLTIS/XXXX in Kranz. RIC 68.
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

401 Magnentius, 350-353. Æ-Maiorina, 351, Treveri; 4,45 g.
Drapierte Büste r.//Zwei Victorien halten Schild mit der
Aufschrift VOT/V/MVLT/X. RIC 307. Braune Patina,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

402 Julianus II. Apostata, 360-363. Æ-Doppelmaiorina,
361/363, Arelate, 2. Offizin; 7,38 g. 
Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Stier steht r., davor
steht Adler r. auf Kranz mit Kranz im Schnabel, darüber
zwei Sterne.
RIC 320. Dunkle Patina, Schrötlingsriß, sehr schön

Das Münzbild rief unter der christlichen Bevölkerung von
Antiochia großen Aufruhr hervor. Die Antiochener
deuteten den Stier als Opferstier - siehe Szidat, Zur
Wirkung und Aufnahme der Münzpropaganda (Iul.
Misop. 355 d), in: Museum Helveticum 38 (1981), S. 27.
Da in Antiochia eine Hungersnot herrschte und den
Christen der Genuß des Opferfleisches der in großer Zahl
geopferten Stiere verboten war, ist ihre vom Kaiser in
seiner Satire Misopogon (Barthasser) geschilderte
spöttische Reaktion auf die Münze nicht völlig
unverständlich. Da der Stier auch von Socrates
Scholasticus als Opferstier bezeichnet wird (hist. eccl. 3,
17) und die übrigen Deutungen des Stieres (Apisstier,
Mithrasstier, goldenes Kalb, philosophisches Symbol für
einen guten Kaiser und Zodiakalstier) aus vielerlei
Gründen ausscheiden, handelt es sich bei dem auf dem
Revers abgebildeten Stier wahrscheinlich tatsächlich um
einen Opferstier, siehe Thormann, Zur Deutung des
Stieres auf den Folles Kaiser Julians, in: Bremer Beiträge
zur Münz- und Geldgeschichte 4 (2005). Die jüngste
Deutung des Stieres als Konzeptionszeichen (Kay Ehling
in JNG 55/56, S. 111-132) steht im Widerspruch zur von
Julian vertretenen Philosophie des Iamblichos und der
chaldäischen Orakel, siehe Thormann,
Konzeptionszeichen auf antiken Münzen? in: Lehmann
(Hrsg.), Nub Nefer - Gutes Gold: Gedenkschrift für
Manfred Gutgesell, Rahden 2014, S. 179-186.

Estimate:
25.00 €

403 Valens, 364-378. AV-Solidus, 367/375, Constantinopolis;
4,34 g. Drapierte Büste r. mit Rosettendiadem//Kaiser
steht r. mit Kreuzstandarte und Victoria auf Globus. RIC
25 b. R Sehr schön

Estimate:
250.00 €
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404 Valentinianus II., 375-392. AV-Solidus, 380/382,
norditalische Münzstätte (Mediolanum); 4,41 g.
Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Zwei Kaiser sitzen v.
v. mit Globus, dahinter Victoria. RIC 5 e. Sehr schön

Estimate:
400.00 €

405 Honorius, 393-423. AV-Solidus, 397/402,
Constantinopolis, 5. Offizin; 4,36 g. 
Gepanzerte Büste v. v. mit Helm, Speer und
Schild//Constantinopolis sitzt r. mit Zepter und Victoria
auf Globus, Fuß auf Prora.
RIC 8. R Sehr schön

Estimate:
200.00 €

406 Leo I., 457-474. AV-Solidus, 462/466, Constantinopolis,
9. Offizin; 4,47 g. Gepanzerte Büste v. v. mit Helm, Speer
und Schild//Victoria steht l. mit Langkreuz, dahinter
Stern. RIC 605. Prägeschwäche auf dem Revers,
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

407

ex 407

Sammel-Album mit römischen Silber- und
Bronzemünzen der Kaiserzeit: Die interessante kleine
Sammlung enthält 20 Silbermünzen (15 Denare, 5
Antoniniane) und 70 Bronzemünzen (6 Sesterzen, 13
Asse, 3 Dupondii und zahlreiche AE-Antoniniane,
Maiorane und Folles). Interessantes Objekt, bitte
besichtigen!
90 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
600.00 €
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408 Forschungssammlung mit einem Schwerpunkt in der
römischen Provinz Aegyptus: Das umfangreiche Lot
enthält zahlreiche Münzen aus dem römischen
Alexandria sowie deutsche Silbermünzen des 19. und 20.
Jahrhunderts, die zum Teil in der Studie von Ernst
Gölitzer, Entstehung und Entwicklung des
alexandrinischen Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum
Ende der julisch-claudischen Dynastie, Berlin 2004,
publiziert sind. Es folgen genaue Beschreibungen der
einzelnen Münzen:
Ptolemaios XII., 80-51 v. Chr. Õ-Tetradrachme, Jahr 13 (=
69/68 v. Chr.), Alexandria; 13,38 g. Kopf Ptolemaios I. r.
mit Diadem//Adler auf Blitz l. SNG Cop. -; Svoronos
1860. Randanschliff, sehr schön.
Kleopatra VII., 50-31 v. Chr. Õ-Tetradrachme Jahr 11
(=42/41 v. Chr.), Alexandria; 13,19 g. Kopf Ptolemaios I. r.
mit Diadem//Adler steht l. mit Palmzweig, davor Krone
der Isis. SNG Cop. 405; Svoronos 1825. Randanschliff,
fast sehr schön.
Tiberius, 14-37, und Divus Augustus. B-Tetradrachme,
Jahr 7 (= 20/21), Alexandria (Aegyptus); 12,52 g. Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Kopf r. mit Strahlenbinde. Dattari 78;
Geissen 48; Kampmann/Ganschow 5.10; RPC 5089. R
Randanschliff, schön. Dies Exemplar ist publiziert bei
Gölitzer, Ernst, Entstehung und Entwicklung des
alexandrinischen Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum
Ende der julisch-claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17,
TIB 7-3 und Farbtafel 1, TIB-7/3.
B-Tetradrachme, Jahr 20 (= 33/34), Alexandria
(Aegyptus); 9,20 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kopf l. mit
Strahlenbinde. Dattari 86 (irrtümliche Beschreibung,
siehe Dattari/Savio Pl. 4); Geissen 55; RPC 5097.
Randanschliff, korrodiert, schön/fast sehr schön. Dies
Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst, Entstehung
und Entwicklung des alexandrinischen Münzwesens von
30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-claudischen Dynastie,
Berlin 2004, S. 17, TIB-20 und Farbtafel 2, TIB-20.
Claudius, 41-54 und Antonia. Õ-Tetradrachme, Jahr 2
(=41/42 n. Chr.), Alexandria (Aegyptus); 9,89 g. Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste r. Dattari 114;
Geissen 62; Kampmann/Ganschow 12.3; RPC 5117.
Randanschliff, etwas korrodiert, schön. Dies Exemplar ist
publiziert bei Gölitzer, Ernst, Entstehung und
Entwicklung des alexandrinischen Münzwesens von 30 v.
Chr. bis zum Ende der julisch-claudischen Dynastie,
Berlin 2004, S. 17, CLAU-2 und Farbtafel 2, CLAU-
2. Claudius, 41-54 und Messalina. B-Tetradrachme, Jahr
6 (= 45/46), Alexandria (Aegyptus); 9,55 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Messalina steht l. mit zwei Figuren und
Ähre an Säule gelehnt. Dattari 129; Geissen 88 var.;
Kampmann/Ganschow 12.54; RPC 5164. Randanschliff,
sehr schön. Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer,
Ernst, Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, CLAU-6 und
Farbtafel 2, CLAU-6.
Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 5 (=58/59),
Alexandria (Aegyptus); 8,92 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Demeter steht l. mit Ähren und Fackel.

Estimate:
500.00 €

Page 72 Künker – eLive Auction 35

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ROMAN COINS

409 Großes Lot von römischen Bronzemünzen: Enthalten
sind neun Sesterze sowie einige Asse, zahlreiche Folles,
aber auch ein Centenionalis und ein Quadrans, der
gesamten Kaiserzeit, u. a. des Germanicus, des Caligula,
des Trajanus, des Aelius und des Commodus.
60 Stück. Meist sehr schön-fast vorzüglich

Estimate:
400.00 €

410

ex 410

Großes Lot (inkl. Sammel-Album) von römischen
Münzen meist in Bronze: Enthalten sind Denare,
Sesterzen, Asse Prägungen der Republik und der
Kaiserzeit (u. a. Denare, Sesterzen, Asse), die z. B. unter
Nero, Traianus, Hadrianus, Marcus Aurelius und Severus
Alexander geprägt wurden. Dazu: Einige
Provinzialprägungen.
147 Stück. Gering erhalten-sehr schön

Estimate:
300.00 €

411 Sammlung römischer Silbermünzen der Republik und
Kaiserzeit: Die interessante kleine Sammlung enthält 28
Silbermünzen (11 Denare, 15 Antoniniane, einen
Argenteus und eine Siliqua). Interessantes Objekt, bitte
besichtigen!
28 Stück. Meist sehr schön

Mit Unterlegzetteln des Sammlers.

Estimate:
250.00 €

412 Kleine Spezialsammlung römischer Münzen der
Kaiserzeit aus Cyprus: Die interessante kleine Sammlung
enthält 9 Bronzeprägungen des 1. bis 3. Jahrhunderts n.
Chr (1x Semis (Traianus: MIR 938 b) und diverse Groß-
und Kleinbronzen (Augustus: RPC 3905 und 3907;
Tiberius: RPC 3917, 3921 und 3923; Antoninus I. Pius
und Marcus Aurelius: Parks 21; Antoninus III. Caracalla
und Geta: Parks 28). Interessantes Objekt, bitte
besichtigen!
9 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
200.00 €

413 Die römische Münzstätte Alexandria: Lot von 16
Tetradrachmen meist des 3., aber auch des 1. und 2.
Jahrhunderts n. Chr, u. a. des Aurelianus und des
Vaballatus.
16 Stück. Meist sehr schön

Mit Unterlegzetteln des Sammlers.

Estimate:
150.00 €

414 Lot von römischen Provinzialprägungen: Enthalten sind
Silber- und vor allem Bronzemünzen der südöstlichen
Provinzen des römischen Reiches, darunter u. a. ein As
des Augustus mit Agrippa aus
Nemausus, sowie Tetradrachme des Elagabalus und eine
Großbronze des Trebonianus Gallus mit Volusianus aus
Antiochia am Orontes.
16 Stück. Meist sehr schön

Mit Unterlegzetteln des Sammlers.

Estimate:
125.00 €
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415 Kleines Lot meist römischer Bronzemünzen: Enthalten
sind ein Sesterz der Otacila, zwei Asse des Maximilinus,
ein Follis des Victorinus sowie ein Gold-Dinar Bunduqi.
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €

416

ex 416

Sammlung römischer Münzen der Kaiserzeit: Die
interessante kleine Sammlung enthält 27 Prägungen in
Silber und Bronze (12 Antoniniane und zahlreiche
Kleinbronzen) des 3. und 4. Jahrhunderts n. Chr.
Interessantes Objekt, bitte besichtigen!
27 Stück. Meist sehr schön

Mit den Hüllen und Beschreibungen des Sammlers.

Estimate:
100.00 €

417

ex 417

Sammlung römischer Münzen der Kaiserzeit: Die
interessante kleine Sammlung enthält 18 Prägungen in
Silber und Bronze (2 Denare, 1 Sesterz und zahlreiche
Kleinbronzen) des 1. bis 4. Jahrhunderts n. Chr.
Interessantes Objekt, bitte besichtigen!
18 Stück. Meist sehr schön

Mit den Hüllen und zum Teil Beschreibungen des
Sammlers.

Estimate:
50.00 €

418 Provinzialprägungen: Lot von 10 Bronzemünzen, von der
frühen Kaiserzeit bis in das dritte Jahrhundert n. Chr.,
überwiegend aus dem nordgriechischen Bereich,
teilweise aus Kleinasien, 1x Syrien. Allen Stücken liegen
die Unterlegzettel des Sammlers bei.
10 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
35.00 €

419 Spätrömische Bronzemünzen: Das interessante Lot
enthält Bronzemünzen von Constantinus I. bis Aelia
Eudoxia. Die Unterlegzettel des Sammlers mit
Bestimmungen liegen bei.
10 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
30.00 €

420 Spätrömische Bronzemünzen: Das interessante Lot
enthält 10 spätrömische Bronzemünzen von
Constantinus I. bis Aelia Eudoxia, darunter u. a. eine
Maiorina des Magnus Maximus aus Treveri. Den Stücken
liegen die Unterlegzettel des Sammlers bei.
10 Stück.

Estimate:
30.00 €

421 Sammlung römischer Münzen der Kaiserzeit: Die
interessante kleine Sammlung enthält 21 Prägungen in
Silber und vor allem Bronze (1 Denar (Marcus
Aurelius) sowie zahlreiche Antoniniane und
Kleinbronzen) des 3. und 4. Jahrhunderts n. Chr.
Interessantes Objekt, bitte besichtigen!
21 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
25.00 €
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ROMAN COINS

422 Sammlung römischer Münzen der Kaiserzeit: Die
interessante kleine Sammlung enthält 13 Prägungen in
Bronze und Billon (u. a. eine aegytische Tetradrachme
und ein Antoninian des Postumus. Interessantes Objekt,
bitte besichtigen!
13 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
10.00 €
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BYZANTINE COINS

423 Anastasius, 491-518. AV-Solidus, 507/518,
Constantinopolis, 8. Offizin; 4,36 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm, Speer und Schild//Victoria steht l. mit
Christogrammstab, davor Stern. DOC 7 h; Sear 5. Leichte
Prägeschwächen, Graffito auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
150.00 €

424 Justinus I., 518-527. AV-Tremissis, Constantinopolis; 1,48
g. Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Victoria geht r. mit
Kranz und Kreuzglobus, im Feld r. Stern. DOC 4; Sear 58.
Min. gewellt,  Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
50.00 €

425 Iustinianus I., 527-565. AV-Semissis, Constantinopolis; 2
g. Drapierte Büste r. mit Diadem//Victoria sitzt r. mit
Schild, davor Christogramm. DOC 17; Sear 143. Min.
gewellt, sehr schön

Estimate:
50.00 €

426 Iustinianus I., 527-565. AV-Tremissis, Constantinopolis;
1,45 g. Drapierte Büste r. mit Diadem//Victoria geht r.
mit Kranz und Kreuzglobus, r. Stern. DOC 19; Sear 145.
Min. gewellt, sehr schön

Estimate:
60.00 €

427 Mauricius Tiberius, 582-602. AV-Solidus, 583/601,
Constantinopolis, 3. Offizin; 4,38 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm und Kreuzglobus//Engel steht v. v. mit
Christogrammstab und Kreuzglobus. DOC 5 c; Sear 478.
Kl. Prägeschwächen, leicht gewellt, kl. Graffito auf
Reveres, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

428 Phocas, 602-610. AV-Solidus, 607/610, Constantinopolis,
10. Offizin; 4,21 g. Gepanzerte Büste v. v. mit Krone und
Kreuzglobus//Engel steht v. v. mit Christogrammstab und
Kreuzglobus. DOC 10 j; Sear 620. Gutes sehr schön

Estimate:
150.00 €

429 Phocas, 602-610. AV-Tremissis, 607/610,
Constantinopolis; 1,39 g. Drapierte Büste r. mit
Perldiadem//Kreuz. DOC 19; Sear 634. Min. gewellt, sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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BYZANTINE COINS

430 Heraclius, 610-641. AV-Solidus, 610/613,
Constantinopolis, 10. Offizin; 4,49 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm und Kreuz//Kreuz auf zwei Stufen. DOC 1 b;
Sear 729. R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

431 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. AR-
Hexagramm, 615/638, Constantinopolis; 6,5 g. Zwei
Kaiser sitzen v. v.//Kreuz auf Globus auf drei Stufen, r. K.
DOC 64; Sear 798. Gut zentriert, feine Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €

432 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. AR-
Hexagramm, 615/638, Constantinopolis; 6,8 g. 
Zwei Kaiser sitzen v. v.//Kreuz auf Globus auf drei Stufen,
r. Monogramm.
DOC 65; Sear 799. Avers leicht dezentriert,
Prägeschwächen, sonst sehr schön

Estimate:
40.00 €

433 Constans II., 641-668. AV-Solidus, 651/654,
Constantinopolis, 4. Offizin; 4,43 g. Drapierte Büste v. v.
mit Krone und Kreuzglobus//Kreuz auf drei Stufen. DOC
19 d; Sear 956. Kratzer auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
125.00 €

434 Constans II., 641-668 und Constantinus IV. AV-Solidus,
654/659, Constantinopolis, 1. Offizin; 4,28 g. Beider
Büsten v. v., darüber Kreuz//Kreuz auf drei Stufen. DOC
25 a; Sear 959. Prägeschwächen, Kratzer auf dem Revers,
sonst sehr schön

Estimate:
100.00 €

435 Constantinus V., 741-775 und Leo IV. AV-Solidus,
757/775, Constantinopolis; 4,4 g. Beider Büsten v.
v.//Büste Leos III. v. v. mit Kreuz. DOC 2 g; Sear 1551.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

436 Constantinus VII., 913-959 und Romanus II. AV-Solidus,
945/959, Constantinopolis; 4,24 g. Büste Christi v.
v.//Beider Büsten v. v. mit Patriarchenkreuz. DOC 15;
Sear 1751. Sehr schön

Estimate:
200.00 €
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BYZANTINE COINS

437 Constantinus VIII., 1025-1028. AV-Histamenon
(Scyphat), Constantinopolis; 4,35 g. Büste Christi v.
v.//Büste v. v. mit Labarum und Akakia. DOC 1; Sear
1815. R Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
300.00 €

438 Constantinus IX., 1042-1055. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4,31 g. Christus thront v. v.//Büste v. v.
mit Labarum und Kreuzglobus. DOC 2; Sear 1829. Min.
gewellt, sehr schön

Estimate:
100.00 €

439 Constantinus X., 1059-1067. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4,34 g. Christus thront v. v.//Kaiser
steht v. v. mit Labarum und Kreuzglobus. DOC 1 b; Sear
1847. Kleine Schrötlingsrisse, feine Patina, sehr schön

Estimate:
80.00 €

440 Michael VIII., 1261-1282. AV-Hyperpyron,
Constantinopolis, 4,34 g. Maria in Mauerring//Kaiser
kniet vor Christus, dahinter St. Michael.  Bendall, Private
Collection 4 (Sigla 25); DOC 7; Sear 2242. Kratzer auf
dem Avers, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

441 Johannes III., 1222-1254. AV-Hyperperon, Magnesia (?);
4,27 g. 
Christus thront v. v.//Maria krönt Kaiser. DOC -; Metcalf,
The Agrinion Hoard, in: NC 1980, Nr. 127; Sear 2073.
Äußerst seltene Variante. Etwas gewellt, durchgehender
Schrötlingsfehler, sehr schön

Die vorliegende Variante ohne Geheimzeichen und mit
IC-XC über dem Thron ist außerordentlich selten.

Estimate:
150.00 €

442 Theodoros II. Dukas-Laskaris, 1254-1258, AV-
Hyperperon Magnesia; 4,32 g. 
Christus thront v. v.//Maria krönt Kaiser.
DOC 2 b var.; Sear vergl. 2136. R Knapper Schrötling,
sehr schön

Exemplar der Auktion Hess-Leu 24, Luzern 1964, Nr. 474.

Estimate:
400.00 €

443 Manuel I., 1238-1263. AR-Asper; 2,72 g. St. Eugenius
steht v. v. mit Kreuz//Kaiser steht v. v. mit Labarum und
Akakia, von der Hand Gottes gekrönt. Retowski 42 a;
Sear 2601. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
45.00 €
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BYZANTINE COINS

444 Manuel I., 1238-1263. AR-Asper; 2,57 g. St. Eugenius
steht v. v. mit Kreuz//Kaiser steht v. v. mit Labarum und
Akakia, von der Hand Gottes gekrönt. Retowski vergl. 47;
Sear 2601. Feine Patina, schön

Estimate:
30.00 €

445 Lot von byzantinischen Gewichten: Enthalten sind drei
Gewichte aus Bronze in den Stufen 3 Unzen, 2 Unzen
und 1 Unze, s. S. Bendall, Byzantine weights - An
Introduction, London 1996, Nr. 66, 73 und 77.
3 Stück. Schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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COINS OF THE CRUSADERS

446 Levon II. (I.), 1187-1199-1219. Ku.-Tank, Sis; 7,43 g.
Gekrönter Löwenkopf r.//Patriarchenkreuz, zu den
Seiten je ein Stern. Bedoukian 745. Heller Belag, sehr
schön

Estimate:
10.00 €

447 Hetoum I., 1226-1271. Ku.-Tank, Sis; 5,9 g. 
König thront v. v. mit Lilie und Reichsapfel//Kreuz, an den
Enden je eine Kugel und in den Winkeln je ein Keil.
Bedoukian 1296. Korrodiert, schön

Estimate:
5.00 €
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ORIENTAL COINS

448 Al-Mansur, 756-775. AR-Dirhem, 154 AH (= 770/771),
Abbasiya; 
mit dem Namen des Thronfolgers Al Mahdi Muhammad;
2,46 g.
Album, Checklist 213.4; Eshrag 909. R Kratzer auf dem
Avers, stellenweise dunkler Belag, sehr schön

Estimate:
20.00 €

449 Al-Mansur, 756-775. AR-Dirhem, 155 AH (= 771/772),
Abbasiya; 
mit dem Namen des Thronfolgers Al Mahdi
Muhammad; 2,98 g.
Album, Checklist 213.4; Eshrag 914. R Stellenweise
dunkler Belag, sehr schön

Estimate:
30.00 €

450 Al Awhad al-Din Ayyub ibn al'Adil, 1200-1210. Æ-
Dirhem 60? AH (= 120?) ; 10,61 g. 
Brustbild v. v.//Schrift.
Album, Checklist 856.1; Balog 841. Braune Patina,
schön/sehr schön

Estimate:
25.00 €

451 Al Awhad al-Din Ayyub ibn al'Adil, 1200-1210. Æ-
Dirhem wohl 601 AH  (= 1204/1205); 11,81 g. Brustbild v.
v.//Schrift in Hexagramm. Album, Checklist 856.2; Balog
845. Braune Patina, Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
25.00 €

452 Al Awhad al-Din Ayyub ibn al'Adil, 1200-1210. Æ-
Dirhem 605 AH  (= 1208/1209); 10,06 g. Brustbild v.
v.//Schrift in Hexagramm. Album, Checklist 856.2; Balog
845. Prägeschwächen, fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

453 Al Awhad al-Din Ayyub ibn al'Adil, 1200-1210. Æ-
Dirhem, Jahr unleserlich; 11,35 g. Brustbild v. v.//Schrift
in Hexagramm. Album, Checklist 856.2; Balog 845.
Braune Patina, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

454 Al Ashraf Musa, 1210-1221. Æ-Dirhem, 612 AH (=
1215/1216), Mayafarikin; 13,75 g. Türke sitzt v.
v.//Schrift. Album, Checklist 859.1; Balog 849. Braune
Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €
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ORIENTAL COINS

455 Al Ashraf Musa, 1210-1221. Æ-Dirhem, 617 AH (=
1220/1221), Sinjar; 13,75 g. Türke sitzt v. v.//Schrift.
Album, Checklist 859.2; Balog 854. Braune Patina, fast
sehr schön

Estimate:
25.00 €

456 Badr ad-din Lu'lu', 1233-1258. Æ-Dirhem, 631 AH (=
1233/1234), al-Mawsil; 8,04 g. In Perlquadrat: Kopf l. mit
Diadem, davor Stern//Schrift. Album, Checklist 1874.1;
S/S 68. Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

457 Badr ad-din Lu'lu', 1233-1258. Æ-Dirhem, 631 AH (=
1233/1234), al-Mawsil; 6,78 g. In Perlquadrat: Kopf l. mit
Diadem, davor Stern//Schrift. Album, Checklist 1874.1;
S/S 68. Braune Patina, korrodiert, sonst sehr schön

Estimate:
25.00 €

458 Abbas I., 1588-1629. AV-Ashrafi 1014 AH (= 1605/1606);
3,81 g. Album, Checklist 2629. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

459 Abbas I., 1588-1629. AV-Ashrafi 1014 AH (= 1605/1606);
3,84 g. Album, Checklist 2629. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

460 Krishna Raja Wodeyar, 1799-1868. AV-Fanam; 0,28 g. 
Vishnu sitzt v. v.//Schrift. Mitchiner, Karnataka -
Andhra 1094.
Vorzüglich

Estimate:
10.00 €

461 Ghiyath al din Kay Khusru ibn Kilij Arslan I., 1192-1204.
Æ-Fals, o. J.; 2,84 g. 
Reiter r.//Schrift.
Broome 97. Sehr schön

Estimate:
20.00 €
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ORIENTAL COINS

462 Uljaytu, 1304-1316. 6 Dirhems, Dihistan; 11,5 g. 
Arabische Schrift//Uigurische Schrift.
Album, Checklist 2187. Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
30.00 €

463 Uljaytu, 1304-1316. 6 Dirhems, Dihistan; 11,6 g. 
Arabische Schrift//Uigurische Schrift.
Album, Checklist 2187. Teilweise dunkle Patina,
Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
20.00 €

464 Qutb al-Din Mawdud, 1149-1170. Æ-Dirhem, Jahr
unleserlich; 11,01 g. 
Kopf fast v. v., leicht nach l. gewandt, darüber zwei
Engel//Schrift.
Album, Checklist 1858; S/S 59. Schön-sehr schön/schön

Estimate:
10.00 €

465 'Izz al-Din Mas'ud I., 1180-1193. Æ-Dirhem, 577 AH (=
1181/1182), al-Jazira; 15,29 g. Kopf l. mit Helm//Schrift.
Album, Checklist 1863.1; S/S 62. Korrodiert, fast sehr
schön

Estimate:
25.00 €

466 Qutb al-Din Muhammad ibn Zengi, 1197-1219. Æ-
Dirhem, 596 AH (= 1199/1200), Sinjar; 12,25 g. 
Drapierte Büste l. mit Zepter und Schild//Schrift.
Album, Checklist 1880.2; S/S 81.1. Braune Patina, Avers
leicht dezentriert, sehr schön

Estimate:
30.00 €

467 Qutb al-Din Muhammad ibn Zengi, 1197-1219. Æ-
Dirhem, 596 AH (= 1199/1200), Sinjar; 9,78 g. Drapierte
Büste l. mit Zepter und Schild, davor Tamgha//Schrift.
Album, Checklist 1880.2; S/S 81.1. Braune Patina, fast
sehr schön/schön

Estimate:
10.00 €

468 Najm ed-Din Alpi, 1152-1176. Æ-Dirhem o. J.; 12,79 g.
Kopf r. mit Diadem, darauf Schrift (im Stempel graviert):
Najm al-Din, darauf rechteckiger Gegenstempel: Najm
al-Din/Malik Diyarbakr//Schrift. Album, Checklist 1827.2;
S/S 27. R Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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ORIENTAL COINS

469 Najm ed-Din Alpi, 1152-1176. Æ-Dirhem o. J.; 10,66 g.
Zwei Köpfe v. v. mit Diadem//Kopf v. v. Album, Checklist
1827.5; S/S 30.1. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

470 Najm ed-Din Alpi, 1152-1176. Æ-Dirhem o. J.; 10,78 g.
Zwei Köpfe v. v. mit Diadem//Kopf v. v. Album, Checklist
1827.5; S/S 30.1. Braune Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

471 Najm ed-Din Alpi, 1152-1176. Æ-Dirhem o. J.; 9,82 g.
Zwei Köpfe v. v. mit Diadem//Kopf v. v. Album, Checklist
1827.5; S/S 30.1. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

472 Najm ed-Din Alpi, 1152-1176. Æ-Dirhem o. J.; 13,45 g.
Zwei Köpfe v. v. mit Diadem//Kopf v. v. Album, Checklist
1827.5; S/S 30.1. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

473 Qutb al-Din Il-Ghazi II., 1176-1184. Æ-Dirhem o. J.; 9,41
g. Kopf r. mit Diadem//Schrift. Album, Checklist 1828.1;
S/S 31.1. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

474 Qutb al-Din Il-Ghazi II., 1176-1184. Æ-Dirhem, wohl  57?
AH; 17,25 g. Zwei Brustbilder mit Diadem v. v.//Schrift.
Album, Checklist 1828.2; S/S 32. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

475 Husam ad-Din Yuluq Arslan, 1184-1201. Æ-Dirhem, 58?
AH (= 118?); 13,15 g. Brustbild mit Diadem v. v.//Schrift
in Hexagramm aus Punkten. Album, Checklist 1829.1;
S/S 33.3. Leicht korrodiert, sehr schön

Estimate:
30.00 €
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ORIENTAL COINS

476 Husam ad-Din Yuluq Arslan, 1184-1201. Æ-Dirhem, 589
AH (= 1193); 14,91 g. Drei stehende und eine knieende
Figur//Drei Zeilen Schrift, umher Schrift. Album,
Checklist 1829.3; S/S 35.1. Braune Patina, sehr
schön/vorzüglich

Auf dem Avers ist die sogenannte Beweinung Saladins
dargestellt. Es ist allerdings umstritten, ob die
Darstellung auf den Tod Saladins anspielt.
Möglicherweise ist die Große Konjunktion des Jahres
1186 abgebildet, in diesem Falle wäre das
Tierkreiszeichen Jungfrau, umgeben von Planeten
abgebildet.

Estimate:
40.00 €

477 Husam ad-Din Yuluq Arslan, 1184-1201. Æ-Dirhem, 589
AH (= 1193); 14,82 g. Drei stehende und eine knieende
Figur//Drei Zeilen Schrift, umher Schrift. Album,
Checklist 1829.3; S/S 35.2. Braune Patina, sehr schön

Auf dem Avers ist die sogenannte Beweinung Saladins
dargestellt. Es ist allerdings umstritten, ob die
Darstellung auf den Tod Saladins anspielt.
Möglicherweise ist die Große Konjunktion des Jahres
1186 abgebildet, in diesem Falle wäre das
Tierkreiszeichen Jungfrau, umgeben von Planeten
abgebildet.

Estimate:
40.00 €

478 Husam ad-Din Yuluq Arslan, 1184-1201. Æ-Dirhem, 589
AH (= 1193); 13,55 g. Drei stehende und eine knieende
Figur//Drei Zeilen Schrift, umher Schrift. Album,
Checklist 1829.3; S/S 35.1. Braune Patina, schön-sehr
schön

Auf dem Avers ist die sogenannte Beweinung Saladins
dargestellt. Es ist allerdings umstritten, ob die
Darstellung auf den Tod Saladins anspielt.
Möglicherweise ist die Große Konjunktion des Jahres
1186 abgebildet, in diesem Falle wäre das
Tierkreiszeichen Jungfrau, umgeben von Planeten
abgebildet.

Estimate:
15.00 €

479 Husam ad-Din Yuluq Arslan, 1184-1201. Æ-Dirhem, 596
AH (= 1199/1200); 14,91 g. Figur in Rüstung sitzt v. v., in
der Rechten Schwert und in der Linken ein
abgeschlagener Kopf//Schrift. Album, Checklist 1829.4;
S/S 36.1. Braune Patina, schön-sehr schön

Estimate:
30.00 €

480 Husam ad-Din Yuluq Arslan, 1184-1201. Æ-Dirhem, o. J.;
13,1 g. Drapierte Büste v. v. mit Krone nach
byzantinischem Vorbild und Kopf l. mit Lorbeerkranz
nach julisch-claudischem Vorbild//Schrift. Album,
Checklist 1829.2; S/S 34. Braune Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €

Künker – eLive Auction 35 Page 85

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ORIENTAL COINS

481 Husam ad-Din Yuluq Arslan, 1184-1201. Æ-Dirhem, o. J.;
12,86 g. Drapierte Büste v. v. mit Krone nach
byzantinischem Vorbild und Kopf l. mit Lorbeerkranz
nach julisch-claudischem Vorbild//Schrift. Album,
Checklist 1829.2; S/S 34. Braune Patina, gutes sehr
schön

Estimate:
20.00 €

482 Husam ad-Din Yuluq Arslan, 1184-1201. Æ-Dirhem, o. J.;
8,63 g. Drapierte Büste v. v. mit Krone nach
byzantinischem Vorbild und Kopf l. mit Lorbeerkranz
nach julisch-claudischem Vorbild//Schrift. Album,
Checklist 1829.2; S/S 34. Schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €

483 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem, 598
AH (= 1201/1202); 10,37 g. Drapierte Büste v. v.//In
sechsstrahligem Stern: Schrift. Album, Checklist 1830.1;
S/S 37.1. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

484 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem, Jahr
unleserlich; 8,65 g. Zentaur mit Bogen nach r.,
zurückblickend//Schrift. Album, Checklist 1830.2; S/S 38.
Fast sehr schön/ sehr schön

Estimate:
25.00 €

485 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem, Jahr
unleserlich; 9,11 g. Zentaur mit Bogen nach r.,
zurückblickend//Schrift. Album, Checklist 1830.2; S/S 38.
Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

486 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem, 599
AH (= 1202/1203); 8,78 g. Zentaur mit Bogen nach r.,
zurückblickend//Schrift. Album, Checklist 1830.2; S/S
38.1. Fast sehr schön/ sehr schön

Estimate:
20.00 €

487 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem, 606
AH (= 1209/1210); 11,66 g. Figur reitet auf einem
Leoparden l.//Schrift. Album, Checklist 1830.3; S/S 39.
Dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €
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ORIENTAL COINS

488 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem, 606
AH (= 1209/1210); 12,21 g. Figur reitet auf einem
Leoparden l.//Schrift. Album, Checklist 1830.3; S/S 39.
Dunkle Patina, Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
25.00 €

489 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem, 606
AH (= 1209/1210); 10,32 g. Figur reitet auf einem
Leoparden l.//Schrift. Album, Checklist 1830.3; S/S 39.
Dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
20.00 €

490 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem Jahr
unleserlich; 6,31 g. 
Kopf fast v. v.//Schrift.
Album, Checklist 1830.4; S/S 40. Knapper Schrötling,
sehr schön

Estimate:
25.00 €

491 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem, 620
AH (= 1223/1224); 12,32 g. Kopf r.//Schrift. Album,
Checklist 1830.7; S/S 43. Braune Patina, schön-sehr
schön

Estimate:
25.00 €

492 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem, Jahr
unleserlich; 13,42 g. Kopf r.//Schrift. Album, Checklist
1830.7; S/S 43. Dunkle Patina, sehr schön/schön

Estimate:
25.00 €

493 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem 628
AH (= 1230/1231); 7,96 g. Figur sitzt v. v. auf Teppich, zu
den Seiten des Kopfes je ein Stern//Schrift. Album,
Checklist 1830.9; S/S 46. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

494 Lot meist orientalscher Münzen: Enthalten sind u.
a. Prägungen der Shahis von Kabul, der Indo-Parther
sowie eine seltene Bronze aus Süd-Soghdiana (Zeno
#76361); dazu einige römische Münzen z. B. der Kaiser
Trajan, Elagabal, Gallienus und Connstantinus I. und eine
Hemidrachme aus Neapolis, Makedonia.
32 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €
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ORIENTAL COINS

495 Lot von Orientalen: Das interessante Lot enthält drei
Goldmünzen u. a. aus dem Iran und der Timuriden.
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

496 Kleines Lot meist orientalischer Münzen: Enthalten sind
orientalische Gepräge in Silber (7x), Gold (3x) und
Bronze (2x), u. a. fünf Drachmen der Shahis von Kabul
und Ghandara.
12 Stück. Meist sehr schön

Mit Unterlegzetteln des Sammlers.

Estimate:
50.00 €

497 Indien: Lot indischer Blei- Bronze- und Silbermünzen des
1.-4. Jahrhunderts n. Chr. Dazu: Ein parthischer Chalkus.
Die Unterlegzettel des Sammlers liegen bei.
9 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

498 Kleines Lot meist orientalischer Münzen: Enthalten sind
orientalische Gepräge in Silber (3x) und Bronze, u. a.
eine Rupien de Großmoguls Muhammad Shah von 1133
AH.
4 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
20.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES

499 Litauen. 3-Gröscher 1582; Riga. 3-Gröscher 1582
und 1591; Polen. 3-Gröscher 1594. 
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIUM

500 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Dukaton 1650,
Antwerpen. Dav. 4454; Delm. 284. Fundexemplar, fast
sehr schön

Estimate:
30.00 €

501 Philipp II. von Spanien, 1555-1598. Ecu Philippe 1557.
Dav. 8645; Delm. 35. R Sehr schön

Estimate:
100.00 €

502 Robert von Bergen, 1557-1564. Sprenger o. J. (1560),
Lüttich oder Hasselt. Mignolet 506. Korrodiert, fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

503 Gerhard von Groesbeck, 1564-1580. 1/2 Reichstaler
1568, mit Titel Maximilians II. Delm. 452. R Fast sehr
schön

Estimate:
200.00 €

504 Maximilian Heinrich von Bayern, 1650-1688. Patagon
1664, Lüttich. Dav. 4294; Delm. 471; Mignolet 639. Min.
justiert, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

505

ex 505

Lot. Kleine Serie von Ku.-Jetons des Domkapitels. Jeton
1635, 1653, 1686 (Totenkopf); 1659 (Kelch); o. J. (Heilige
Maria, 2 Varianten); o. J. (St. Lambertus); o. J. (St.
Dionisy); Jeton zu 2 Patards o. J., Jeton zu 1 Patard o. J.,
1700.
11 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIUM

506 Leopold II., 1865-1909. 20 Francs 1877,  Brüssel. 5,81 g
Feingold. Fb. 412; Schl. 22. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

507 Leopold II., 1865-1909. 20 Francs 1877,  Brüssel. 5,81 g
Feingold. Fb. 412; Schl. 25. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

508 Leopold II., 1865-1909. 20 Francs 1874, Brüssel. 5,81 g
Feingold. Fb. 412; Schl. 25. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › DENMARK

509 Christian IV., 1588-1648. 1 Mark 1644, Kopenhagen.
Hebräer-1 Mark. Hede 149. Leicht poröser Schrötling,
sehr schön

Estimate:
60.00 €

510 Christian VII., 1766-1808. Silbermedaille 1768, 
von D. J. Adzer, auf das Reiterstandbild Friedrichs V.
Ansicht des Reiterstandbildes//Sechs Zeilen Schrift in
Lorbeerkranz. 52,78 mm; 85,34 g.
Galster 466. Schöne Patina, Drehhenkel, winz. Kratzer,
sehr schön-vorzüglich

Die vorliegende Medaille wurde von der dänischen
Asiatischen Compagnie gestiftet.

Estimate:
60.00 €

511 Frederik VI., 1808-1839. Rigsbankdaler 1813,
Kopenhagen. 
Münzmeister Johannes Conradsen.
Hede 24 B. Sehr schön

Estimate:
80.00 €

512 Frederik VI., 1808-1839. Rigsbankdaler 1813,
Kopenhagen. 
Münzmeister Johannes Conradsen.
Hede 24 B. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › DENMARK

513 Frederik VI., 1808-1839. Rigsbankdaler 1813,
Kopenhagen. 
Münzmeister Johannes Conradsen.
Hede 24 B. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

514 Frederik VI., 1808-1839. Rigsbankdaler (1/2 Speciedaler)
1838, Kopenhagen. 
Münzmeister Georg Wilhelm Svendsen.
Hede 27 C. Feine Patina, min. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

515 Frederik VII., 1848-1863. Speciedaler 1848,
Kopenhagen, 
auf den Tod Christians VIII. und den Regierungsantritt
Frederiks VII. Münzmeister Georg Wilhelm Svendsen.
Dav. 75; Hede 3. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

516 Christian IX., 1863-1906. Silbermedaille o. J. (1867), 
von F. Schmahlfeld. Prämie der Handwerkervereinigung
in Kopenhagen. Die personifizierte Industrie sitzt l. mit
Kranz und Winkelmaß//Fünf Zeilen Schrift in
Kranz. 45,08 mm; 40,88 g.
Bergsøe 606. Herrliche Patina, winz. Kratzer, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

517 Christian IX., 1863-1906. 2 Kronen 1892, Kopenhagen,
auf seine Goldene Hochzeit. Hede 11. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

518 Kleine Sammlung von Bronzemedaillen
auf unterschiedliche Ereignisse u. a., Albert Thorwaldsen
1770, Dänischer Bildhauer. 30,66 g; 39,29 mm; Frederik
VI. 1833, auf seine Genesung. 17,97 g; 35,12 mm.
6 Stück. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

519 Kleine Serie von Kronen u. a., Christian IX. 1863-1906, 2
Kroner 1888, 25jähriges Regierungsjubiläum, 2 Kroner
1903, 50jähriges Regierungsjubiläum.
14 Stück. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

Künker – eLive Auction 35 Page 91

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

520 Louis XIV, 1643-1715. Tragbare Bronzegußmedaille
1643, von J. Warin, auf die Vormundschaft seiner Mutter
Anna von Österreich. Geharnischtes Brustbild des
minderjährigen Königs r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Mantel//Brustbild seiner Mutter Anna von
Österreich r. mit Witwenschleier. 55,09 mm. Jones 201;
Slg. Montenuovo -. Zeitgenössischer Guß. Sehr schön

Louis XIV wurde bereits im Alter von vier Jahren am 14.
Mai 1643 als König inthronisiert. Seine Mutter Anna von
Österreich, Tochter des Königs Philipp III. von Spanien
und Magaretes von Österreich, führte nach dem Tode
ihres Mannes Louis XIII von 1643-1651 die Regentschaft
für ihren minderjährigen Sohn.Tatsächlich leitete die
Regierung der Kardinal Mazarin, mit dem Anna
persönlich eng verbunden war. Mit dreizehn Jahren
(1651) wurde Louis XIV für volljährig erklärt.

Estimate:
100.00 €

521 Louis XIV, 1643-1715. 1/12 Ecu au buste juvénile 1661 I,
Limoges. Duplessy 1472. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

522 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux huit L 1691 N,
Montpellier. Réformation. Dav. 3811; Duplessy 1514 A;
Gadoury 216 (R3). RR Korrosionsspuren, min. berieben,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

523 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux trois couronnes 1713 B,
Rouen. Dav. 1324; Duplessy 1568; Gadoury 229. Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

524 Louis XV, 1715-1774. Silbermedaille 1725, 
von N. Roettiers, auf seine Vermählung mit Marie
Leszczinska, Tochter von Stanislas Leszczinsky, König von
Polen 1733-1734. Die Brustbilder des Brautpaares
einander gegenüber//Louis XV und Marie Leszczinska
reichen sich in der Kapelle Fontainebleau die Hände und
werden vom Kardinal von Rohan gesegnet. 34,05
mm; 15,80 g.
H.-Cz. 2741. R Feine Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

525 Louis XV, 1715-1774. Bronzemedaille 1737 
von B. Duvivier, auf den Wiederanschluss von Lothringen
mit Bar-le-Duc an die französische Krone. Uniformiertes
Brustbild r.//Minerva und die Stadtgöttin überreichen
dem vor ihnen thronenden König das Wappen der
Beitrittsgebiete. 41,64 mm; 24,76 g.
Page-Divo/Divo 93 (Vorderseite)/96 (Rückseite). Feine
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

526 Louis XV, 1715-1774. Ecu au bandeau 1768 L, Bayonne.
Dav. 1331; Duplessy 1680; Gadoury 322. Leicht justiert,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

527 Louis XVI, 1774-1793. Louis d'or à la tête nue 1787 W,
Lille. 
7,60 g.
Duplessy 1707; Fb. 475; Gadoury 361. GOLD. Sehr schön

Estimate:
300.00 €

528 Consulat, 1799-1804. Bronzemedaille L'AN 4 (1803), 
von Brenet, auf die Vorbereitungen der Expedition nach
England. Büste Napoléons l.//Fortuna sitzt am
Steuerruder eines Schiffes nach r. 33,70 mm; 19,81 g.
Slg. Julius 1173. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

529 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille AN XIII
(1804), 
von J. P. Droz und A. Galle, auf seine Kaiserkrönung.
Büste l. mit Lorbeerkranz//Ein römischer Senator und
ein Soldat tragen Napoléon I. auf einem Schild, l.
aufgeschlagenes Buch, r. Pflugschar. 25,86 mm; 7,80 g.
Slg. Julius 1266 (in Bronze). Vorzüglich

Estimate:
35.00 €

530 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 5 Francs AN 13
(1804/1805) A, Paris. Dav. 83; Gadoury 580; Mazard 438.
Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

531 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1814, 
von Brenet, auf die Schlacht bei Montereau. 41,40 mm;
31,67 g.
Slg. Julius 2829. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

532 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 5 Francs 1814 K, Bordeaux.
Dav. 86; Gadoury 591; Mazard 667. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

533 Louis Philippe, 1830-1848. Achteckige Silbermedaille
(Jeton) o. J., 
von A. Borrel, auf die Gesellschaft der Pariser Notare.
Justicia thront v. v. mit Zepter, Waage und
Gesetzestafel//LEX EST QUODCUMQUE NOTAMUS
Schattenanzeiger (Gnomon), im Abschnitt COMPAGNIE /
DES NOTAIRES / PARIS. 34,16 mm; 19,65 g.
Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

534 Louis Philippe, 1830-1848. Achteckige Silbermedaille
1837. 
36,20 mm; 18,93 g.
Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz/vorzüglich

Estimate:
40.00 €

535 Louis Philippe, 1830-1848. Ku.-Décime 1839, London. 
Essai von P. J. Tiolier und J. J. Barre. In US-Plastikholder
der NGC mit der Bewertung MS 61.
Mazard 1139 (R1). Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

536 Louis Philippe, 1830-1848. 5 Francs 1848 A, Paris. 
Exemplar der Auktion Baltimore 151, November 2009,
Nr. 9194.
Dav. 91; Gadoury 678; Mazard 979. Herrliche Patina,
min. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

537 2. Republik, 1848-1852. 5 Francs 1848. 
Essai von E. Facheron. In US-Plastikholder der NGC mit
der Bewertung MS 64.
Mazard 1280 c (R1). Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

538 2. Republik, 1848-1852. Silbermedaille 1849, 
von Gayrard, auf die Nationalversammlung. Kopf des
Herkules mit Löwenfell r.//Eichenkranz, darin zweizeilig
ASSEMBLEE NATIONAL und Gravur unter Balken: Cen
CAVAIGNAC. Mit Randgravur: "Hand" und ARGENT. 51,25
mm; 71,96 g. Forrer II, S. 227.
R Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Möglicherweise stellt die Person auf der Vorderseite
auch eine weibliche Gestalt dar. In diesem Fall könnte es
sich um die mythische Omphale handeln: Ein
Orakelspruch hatte Herakles verpflichtet, sich für drei
Jahre als Sklave zu verkaufen und den Kaufpreis dem
Vater des von ihm erschlagenen Iphitos zu geben.
Herakles verkaufte sich an Omphale, die Königin
Mäoniens. Als Omphale erkannte, wer ihr Sklave war,
gab sie ihm die Freiheit zurück und heiratete ihn.
Omphale legte Herakles Frauenkleider an und trug selbst
seine Keule und sein Löwenfell.
Bei der in der Gravur genannten Person könnte es sich
um den französischen General Louis-Eugène
Cavaignac (*15. Oktober 1082 in Paris; † 28. Oktober
1857 auf Schloss Ournes bei Flées, Département Sarthe)
handeln.

Estimate:
150.00 €

539 Napoléon III, 1852-1870. Ku.-10 Centimes 1853  D, d.
Gadoury 248; Mazard 1562. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

540 Napoléon III, 1852-1870. Bronzemedaille 1855 
von L. C. Wyon, auf den Besuch des französischen
Kaiserpaares in Großbritannien. 41,44 mm; 38,43 g.
Divo 232. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

541 Napoléon III, 1852-1870. Ku.-10 Centimes 1855 A, Paris.
Gadoury 248; Mazard 1564. Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

542 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1856 A, Paris. Dav. 95;
Gadoury 734; Mazard 1485. Kl. Kratzer, sehr schön +

Estimate:
60.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

543 Napoléon III, 1852-1870. 10 Francs 1857 A, Paris. 2,90 g
Feingold.  Fb. 576 a; Gadoury 1014; Mazard 1455; Schl.
297. GOLD. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

544 Napoléon III, 1852-1870. 20 Francs 1852 A, Paris. 5,81 g
Feingold. Fb. 573; Gadoury 1061; Mazard 1439; Schl.
283. GOLD. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

545 Napoléon III, 1852-1870. 10 Francs 1858 A, Paris. 2,90 g
Feingold. Fb. 576 a; Gadoury 1014; Mazard 1456; Schl.
298. GOLD. R Sehr schön

Estimate:
75.00 €

546 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1868 BB, Straßburg. 
Exemplar der Auktion Baltimore 151, November 2009,
Nr. 9214.
Dav. 96; Gadoury 739; Mazard 1496. Feine Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

547 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1870 A, Paris. 
Exemplar der Auktion Baltimore 151, November 2009,
Nr. 9215.
Dav. 96; Gadoury 739; Mazard 1498. Herrliche Patina,
vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

548 3. Republik, 1870-1940. 50 Centimes 1871 A, Paris. 
Exemplar der Auktion Baltimore 151, November 2009,
Nr. 9217.
Gadoury 419; Mazard 1917. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

549 3. Republik, 1870-1940. 1 Franc 1872 A, Paris. Gadoury
465 a; Mazard 1892. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

550 3. Republik, 1870-1940. 5 Francs 1873 A, Paris. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64.
Dav. 92; Gadoury 745 a; Mazard 1860. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

551 3. Republik, 1870-1940. Ku.-10 Centimes 1876 K,
Bordeaux. Gadoury 265 a; Mazard 1958. RR Fast
Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

552 3. Republik, 1870-1940. Bronzejeton 1879, 
auf die 100-Jahrfeier der Französischen Revolution.
32,98 mm; 14,82 g.
Fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

553 3. Republik, 1870-1940. 20 Centimes 1887 A, Paris. 
Essai. In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung
MS 65.
Mazard 2258 a (R2). Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

554 3. Republik, 1870-1940. 20 Centimes 1887 A, Paris. 
Essai. In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung
MS 64.
Mazard 2259 (R2). Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

555 3. Republik, 1870-1940. Ku.-10 Centimes 1888 A, Paris.
Gadoury 265 a; Mazard 1970. Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

556 3. Republik, 1870-1940. 20 Francs 1890 A, Paris. 5,81 g
Feingold. Fb. 592; Gadoury 1063; Mazard 1812; Schl.
441. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

557 3. Republik, 1870-1940. 2 Francs 1894 A, Paris. Gadoury
530 a; Mazard 1876. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Exemplar der Auktion Baltimore 151, November 2009,
Nr. 9227.

Estimate:
75.00 €

558 3. Republik, 1870-1940. 2 Francs 1895 A, Paris. Gadoury
530 a; Mazard 1877. Vorzüglich-Stempelglanz

Exemplar der Auktion Baltimore 151, November 2009,
Nr. 9228.

Estimate:
70.00 €

559 3. Republik, 1870-1940. Ku.-10 Centimes 1896 A, Paris.
Gadoury 265 a; Mazard 1978. Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

560 3. Republik, 1870-1940. Bronzemedaille 1900, 
von A. Patey, auf die Pariser Münzstätte. 37,46 mm;
26,37 g.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

561 3. Republik, 1870-1940. 50 Francs 1904 A, Paris. 14,52 g
Feingold. Fb. 591; Gadoury 1113; Mazard 1800; Schl.
429. GOLD. R Vorzüglich

Estimate:
800.00 €

562 3. Republik, 1870-1940. 10 Francs 1906, Paris. 
2,90 g Feingold.
Fb. 597; Gadoury 1017; Mazard 1845; Schl. 485. GOLD.
Sehr schön

Estimate:
70.00 €

563 3. Republik, 1870-1940. 20 Francs 1907, Paris. 5,81 g
Feingold. Fb. 596 a; Gadoury 1064 a; Mazard 1829; Schl.
465. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

564 3. Republik, 1870-1940. 10 Francs 1910, Paris. 
Dazu: 10 Franc 1900. Insgesamt 5,8 g Feingold.
Fb. 597; Gadoury 1017; Mazard 1849; Schl. 489. 2 Stück.
GOLD. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

565 3. Republik, 1870-1940. 25 Centimes 1913. 
Essai. In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung
MS 65.
Mazard 2152 (R2). Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

566 3. Republik, 1870-1940. 25 Centimes 1913. 
Essai. In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung
MS 66.
Mazard 2152 a (R2). Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

567 3. Republik, 1870-1940. 25 Centimes 1913. 
Essai. In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung
MS 66.
Mazard 2142 b (R2). Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

568 3. Republik, 1870-1940. 100 Francs 1929. 
Essai. In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung
MATTE PF 60.
Mazard 2538 a (R1). Mattiert, polierte Platte, min.
berührt

Estimate:
40.00 €

569

ex 569

Ku.-1 Centime 1919, 1 Franc 1919, 2 Francs 1921, 10
Centimes 1938, 10 Centimes 1917, 50 Centimes 1927, 1
Franc 1918, 50 Centimes 1915, 50 Centimes 1916, 50
Centimes 1917, 2x 50 Centimes 1919. Alle in US-
Plastikholdern der NGC, PCGS oder IGC.
12 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz und besser

Estimate:
150.00 €

570

ex 570

Serie von Prägungen aus der Regierungszeit von Henri III.
(1574-1589).
7 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

571 Napoléon III., 1852-1870. 5 Francs 1860 A, Paris (Fb. 578
a); 5 Francs 1863 A, Paris (Fb. 588) und 5 Francs 1866 A,
Paris (Fb. 588). Insgesamt 4,35 g Feingold.
3 Stück. GOLD. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

572 Ku.-10 Centimes 1883 und Ku.-10 Centimes 1899
(Gadoury 277).
2 Stück. Winz. Kratzer im Feld der Rückseite (1x),
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

573 Louis XVI, 1774-1793. Ecu de 6 Livres 1793 (Dav. 1335);
Charles X, 1824-1830. 5 Francs 1830 A, Paris (Dav. 88)
und Französisch-Indochina. Piaster 1907 A (Dav. 252).
3 Stück. Henkelspur (1x), Bearbeitungsspuren (1x),
gestopftes Loch (1x), schön-sehr schön (2x) und sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

574 5 Francs 1850 A, Paris; 4x 5 Francs 1851 A, Paris; 5
Francs 1870 A, Paris (alle Dav. 93). Dazu: 5 Francs 1870
K, Bordeaux (Dav. 97).
7 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
70.00 €

575

ex 575

2x 5 Francs 1849, 5 Francs 1873, 5 Francs 1874 und 2x
5 Francs 1876. Alle Münzstätte Paris (Dav. 92). 
6 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-sehr
schön

Estimate:
50.00 €

576

ex 576

3x 5 Francs 1852 A, Paris (Dav. 94); 5 Francs 1867 A, Paris
(Dav. 96) und 5 Francs 1868 BB, Straßburg (Dav. 96).
5 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

577 5 Francs 1832 A, Paris; 5 Francs 1832 W, Lille; 5 Francs
1834 A, Paris; 5 Francs 1842 BB, Straßbrug; 5 Francs
1843 W, Lille; 5 Francs 1846 A, Paris. Alle Dav. 91. 
6 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

578 5 Francs 1812 A (Dav. 85), 5 Francs 1813 A (Dav. 85), 5
Francs 1830 W (Dav. 89) und 5 Francs 1829 H (Dav. 88).
4 Stück. Randfehler (1x), fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

579 1 Franc 1888 A, Paris (Gadoury 465 a); 1 Franc 1895 A,
Paris (Gadoury 465 a); 20 Centimes 1850 A, Paris
(Gadoury 303); 20 Centimes 1854 A, Paris (Gadoury 305)
und 20 Centimes 1859 A, Paris (Gadoury 305).
5 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
50.00 €

580 5 Francs 1874 A (Dav. 92), 5 Francs 1851 A (Dav. 93) und
2 Münzen aus der Regierungszeit Henris III. (1574-1589).
4 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

581 Ku.-Centime 1849 A (Gadoury 84). In US-Plastikholder
der PCGS mit der Bewertung MS 64 RB;  Ku.-Centime
1848 A (Gadoury 84). In US-Plastikholder der PCGS mit
der Bewertung MS 63 RB; Ku.-2 Centimes 1877 A
(Gadoury 105). In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 64 BN.
3 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

582 Ku.-2 Centimes 1897 A, Paris (Gadoury 105); Ku.-
Centimes 1872 A, Paris (Gadoury 88) und 2x Ku.-Centime
1848 A (Gadoury 84).
4 Stück. Fast Stempelglanz-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

583 Kleine Serie von Bronzemedaillen auf Napoléon I. und
III., auf verschiedene Anlässe,  u. a. auf
die Bestattung Napoleons in Paris. 10,24 g; 26,67 mm,
auf die Enthüllung des Triumphbogens. 8,83 g, 25,72
mm, auf den Place Bellecour. 42,79 g, 43,35 mm. 
Slg. Julius 1266 (in Bronze). 7 Stück. Zaponiert (1x), sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ALSACE

584 Heinrich II., 1002-1024. Denar. 
1,16 g. Gekröntes Brustbild v. v.//Schriftkreuz aus ARGEN
/ TINA, darüber zwei Kirchengebäude in Seitenansicht,
darunter ein Kirchengebäude in Frontalansicht.
Dannenberg 920; Engel/Lehr 131; Kluge 82. Kl.
Prägeschwäche, fast sehr schön

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ALSACE

585 Heinrich III., 1039-1056. Denar. 
0,91 g. Verschleiertes Brustbild der Gottesmutter
l.//Dreitürmiges Gebäude.
Dannenberg 715 (dort unter Hildesheim). RR Kl.
Prägeschwäche, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE/COLONIES

586 Piaster 1887. Dav. 251; Lecompte 268. Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE

587 Johannes Kapodistrias, Präsident 1827-1831. Ku.-10
Lepta 1830, Ägina. Divo 3 a; Karamitsos 17. R Schön-sehr
schön

Estimate:
100.00 €

588 Georg I., 1863-1913. 1 Drachme 1868 A, Paris. Divo 53 a.
Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
40.00 €

589 Georg I., 1863-1913. Ku.-10 Lepta 1882 A, Paris. Divo 60
c. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

590 George III, 1760-1820. Bronzemedaille 1805 (1820), 
von T. Webb und J. P. Droz, auf die Schlacht bei Trafalgar
und den Tod Admiral Nelsons. 40,96 mm; 40,12 g.
Eimer 963; Slg. Julius 1421. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

591 George III, 1760-1820. Silbermedaille 1813 (1820), 
von T. Webb und N. G. A. Brenet, auf die Übergabe der
Fahnen an das Royal Military College durch Königin
Charlotte. 41,21 mm; 40,19 g.
Brown 769; Eimer -; Slg. Julius 2658 (dort in Bronze).
Vorzüglich

Das Military College in High Wycombe wurde 1799
gegründet, im Jahr 1812 folgte die Verlegung nach
Sandhurst. Am 8. August 1813 weihte der Bischof von
Salisbury die neue Kapelle ein. Wahrscheinlich fand die
Übergabe der Fahnen an die Studenten des Colleges im
Rahmen dieser feierlichen Veranstaltung statt.Dieses
Stück stammt aus der 1820 von J. Mudie
herausgegebenen Medaillensuite auf britische Siege.

Estimate:
50.00 €

592 George III, 1760-1820. Bronzemedaille 1815, 
von Mudie und Brenet, auf die Niederlage der Franzosen
gegen die alliierten Truppen unter dem Kommando des
Feldmarschalls und Militärführers Arthur Wellesley, Duke
of Wellington (*1769, Ó1852), in der Schlacht bei
Waterloo am 18. Juni. Büste Wellingtons r.//Zwei
ineinandergreifende Hände, darunter drei Zeilen Schrift,
umher Kranz, von Schriftband umwunden. 41,02 mm;
40,68 g.
Eimer 1068. Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

593 George III, 1760-1820. Crown 1819 (59. Regierungsjahr),
London. 
Mit Randschrift.
Dav. 103; Seaby 3787. Kl. Randfehler, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

594 George IV, 1820-1830. Crown 1821 (2. Regierungsjahr),
London. Mit Randschrift. Dav. 104; Seaby 3805. Feine
Patina, min. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

595 Victoria, 1837-1901. Crown 1847 (11. Regierungsjahr),
London. 
Gothic type. 7,86 g. Mit Randschrift.
Dav. 106; Seaby 3883. R Korrodiert, winz. Kratzer und
Randfehler, fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

596 Victoria, 1837-1901. Crown 1847 (11. Regierungsjahr),
London. 
Young head. Mit Randschrift.
Dav. 105; Seaby 3882. Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
125.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

597 Victoria, 1837-1901. Tragbare Silbermedaille 1854, 
von B. Wyon, auf die Siege der Alliierten am Schwarzen
Meer und an der Donau. Büste l. mit Diadem//Krieger in
antiker Rüstung steht v. v., in der Rechten Dolch, in der
Linken Schild, und wird von der hinter ihm schwebenden
Nike bekränzt. 35,97 mm; 27,80 g.
Brown -; Eimer -. Kl. Henkelspur, sonst vorzüglich

Bei dem vorliegenden Exemplar hat man den Henkel zur
Befestigung des Ordensbandes entfernt.

Estimate:
50.00 €

598 Victoria, 1837-1901. Sovereign 1854, London. Young
head. 7,32 g Feingold. Fb. 387 e; Schl. 165.1; Seaby 3852
C. GOLD. Leichte Bearbeitungsspuren am Rand, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

599 Victoria, 1837-1901. 1/2 Sovereign 1876, London. 
Young head. Stempelnummer "1". 3,66 g Feingold.
Fb. 389 f; Schl. 257; Seaby 3860 E. GOLD. Sehr schön

Estimate:
120.00 €

600 Victoria, 1837-1901. Florin 1879, London. 
Gotischer Typ. Ohne Stempelnummer unter dem
Brustbild. Dazu: Ku.-Penny 1854.
Seaby 3898, 3948. 2 Stück. Leicht berieben (1x), sehr
schön + und fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

601 Victoria, 1837-1901. Crown 1887, London. Dav. 107;
Seaby 3921. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

602 Victoria, 1837-1901. 2 Florins 1887, London. Jubilee
head. Mit römischer 1 in der Jahreszahl. Seaby 3922.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

603 Victoria, 1837-1901. 3 Pence 1887, London. 
Jubilee head. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 65.
Seaby 3931. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
20.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

604 Victoria, 1837-1901. 6 Pence 1888, London. 
Jubilee head. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 64.
Seaby 3929. Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

605 Victoria, 1837-1901. Shilling 1894, London. 
Old head.
Seaby 3940. Prachtvolle Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

606 Victoria, 1837-1901. Crown 1895 (58. Regierungsjahr),
London. Old head. Mit Randschrift. Dav. 108; Seaby
3937. Min. Druckstelle, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

607 Victoria, 1837-1901. 3 Pence 1900, London. 
Old head. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 65.
Seaby 3945. Hübsche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

608 Edward VII, 1901-1910. 1/2 Sovereign 1902, London.
3,66 g Feingold. Fb. 401 a; Schl. 517; Seaby 3974 A.
GOLD. Winz. Randfehler, winz. Kratzer, mattiert, polierte
Platte

Estimate:
125.00 €

609 George V, 1910-1936. Sovereign 1912, London. 7,32 g
Feingold. Fb. 404; Schl. 547; Seaby 3996. GOLD. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

610 George V, 1910-1936. Crown 1935 (5x),1937 London. 
Dazu: Neuseeland, Crown 1949 (5x).
11 Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

611 Elizabeth II seit 1952. Sovereign 1968, London. 
7,32 g Feingold.
Fb. 417; Schl. 671; Seaby 4125. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

612 Elizabeth II seit 1952. Sovereign 1974, London. 
7,32 g Feingold.
Fb. 418; Schl. 672; Seaby 4204. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

613 Elizabeth II seit 1952. Sovereign 1974, London. 
7,32 g Feingold.
Fb. 418; Schl. 672; Seaby 4204. GOLD. Min. Belagreste
auf der Rückseite, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

614 Crown 1887, 1889 (4x), 1890 (3x), 1891, 1893 (2x), 1900.
12 Stück. Mit Fehlern, sehr schön

Estimate:
100.00 €

615 British West Indies. Trade-Dollar 1901, 1911 B, Bombay.
K./M. T 5. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

616 George III, 1760-1820. 1/2 Sovereign 1817 (Fb. 372),
Sovereign 1820 (Fb. 371); George IV, 1820-1830.
Sovereign 1825 (Fb. 377). Insgesamt 18,30 g Feingold.
3 Stück. GOLD. Rand und Felder bearbeitet, schön-sehr
schön

Estimate:
500.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

617 Republik (Dogi Biennali), 1528-1797. 1/2 Scudo stretto
1633, Genua. Dav. 3900; Lunardi 230. Schrötlingsfehler
am Rand, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

618 Republik (Dogi Biennali), 1528-1797. Scudo stretto
1635, Genua. Dav. 3900; Lunardi 230. Schrötlingsfehler,
fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

619 Republik (Dogi Biennali), 1528-1797. Scudo stretto
1665, Genua. Dav. 3901; Lunardi 260. Leichte
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
125.00 €

620 Republik (Dogi Biennali), 1528-1797. 2 Lire 1709,
Genua. Lunardi 301. Min. justiert, kl. Prägeschwäche,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

621 Innocenz XII., 1691-1700. Piastra AN VIII/1698, Rom.
Dav. 4107; Muntoni 19. R Bearbeitungsspuren, fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

622 Innocenz XII., 1691-1700. Piastra A IX/1700, Rom. Mit
der geöffneten Heiligen Pforte in der
Rückseitendarstellung. Dav. 4110; Muntoni 14. R
Gestopftes Loch, berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

623 Pius VI., 1775-1799. Scudo romano A VI/1780, Rom. Dav.
1471; Muntoni 17. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

624 Pius IX., 1846-1878. Silbermedaille 1850, von G.
Girometti, auf seine Rückkehr nach Rom am 12. April.
Brustbild r. in geistlichem Ornat//Sieben Zeilen Schrift.
58,36 mm; 109,79 g. Spink -. Randfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

625

ex 625

Pius XII., 1939-1958. Kursmünzensatz ANNO X/1948,
Rom, bestehend aus 100, 10, 5, 2 Lire und 1 Lira; darin
enthalten 4,68 g Feingold. 5 Stück. 1x GOLD. In
Originalverpackung. Fast Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

626 LOTS KIRCHENSTAAT. Kleine Serie von Medaillen des 17.
und 18. Jahrhunderts auf verschiedene Päpste und
Anlässe, hochinteressantes Lot.
6 Stück. Sehr schön (1x), sonst vorzüglich und besser

Estimate:
150.00 €

627 Elisa Bonaparte und Felix Baciocchi, 1805-1814. 5
Franchi 1805, Florenz. Dav. 203. Winz. Kratzer, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

628 Odoardo Farnese, 1622-1646. Scudo 1630. Münzmeister
Ludovico Fermi. Dav. 4128; Varesi 1164/3. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €

629 Cosimo III. Medici, 1670-1723. Tollero 1700, Livorno.
Dav. 4215. Attraktives Exemplar mit schöner Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
400.00 €

630 Leopoldo II. di Lorena, 1824-1859. Francescone (10
Paoli) 1846, Florenz. Dav. 160; Pagani 116. Hübsche
Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

631 Francesco Erizzo, 1631-1646. Scudo della croce (140
Soldi) o. J. (um 1639). Münzmeister Gerolamo Contarini.
Dav. 4249; Gamberini 793. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

632 Victor Emanuel II., 1859-1861-1878. 5 Lire 1870  M,
Mailand. Dav. 140; Pagani 490. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

633 Victor Emanuel III., 1900-1946. 5 Lire 1911  R, Rom. 50
Jahre Königreich Italien. Dav. 143; Pagani 707. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
400.00 €

634 Victor Emanuel III., 1900-1946. 20 Lire A VI/1928 R,
Rom, auf den 10. Jahrestag der Beendigung des Ersten
Weltkrieges. Dav. 146; Pagani 680. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › JUGOSLAVIA

635 Alexander I., 1921-1934. 4 Dukaten 1931, Belgrad. Mit
Reinheits-Garantiestempel "Schwert" auf der
Vorderseite. 13,76 g Feingold.  Fb. 4; Schl. 2. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
600.00 €

636 Alexander I., 1921-1934. 50 Dinara 1932, Belgrad. 
Ohne Signatur am Halsabschnitt. Dazu: Peter II., 1934-
1945. 20 Dinara 1938.
Dav. 408; K./M. 16, 23. 2 Stück. Sehr schön und fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

637 Alexander I., 1921-1934. 4 Dukaten 1932, Belgrad. Mit
Reinheits-Garantiestempel "Ähre" auf der Vorderseite.
13,76 g Feingold. Fb. 4; Schl. 3.1. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
600.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CROATIA

638 Stadt. Tallero Rettorale 1747. Dav. 1637. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › LIECHTENSTEIN

639 Johann II., 1858-1929. 5 Kronen 1904, Wien. Dav. 216;
Divo 94. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

640 Johann II., 1858-1929. 2 Kronen 1912. HMZ 2-1377.
Prachtexemplar. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

641 Franz Joseph II., 1938-1989. 20 Franken 1946, Bern. 5,81
g Feingold. Divo 129; Fb. 17; Schl. 7. GOLD. Vorzüglich +

Estimate:
250.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › MALTA

642 Emmanuel Pinto, 1741-1773. 30 Tari 1761, Valletta. Dav.
1600. Etwas berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

643 Emmanuel Pinto, 1741-1773. Scudo 1764,  Valletta. 
11,44 g. Geharnischtes Brustbild l.//Wappen des
Großmeisters.
Restelli 130. R Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

644 Emmanuel de Rohan, 1775-1797. Scudo 1796,  Valletta.
Restelli 48. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

645 Ferdinand von Hompesch, 1797-1798. 30 Tari 1798,
Valletta. 
Variante mit Punkt unter der Büste.
Dav. 1611; Restelli 8. Winz. Stempelfehler, sehr schön

Die Stücke mit Punkt unter der Büste wurden während
der französischen Besatzung 1798/1799 geprägt.

Estimate:
250.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS

646 Provinz. Dukat 1761. 
3,44 g.
Delm. 965; Fb. 285. GOLD. Leicht gewellt, etwas Belag,
sehr schön

Estimate:
80.00 €

647 Heinrich von Brederode, 1556-1568. Taler o. J. 
27,00 g. Geharnischtes Hüftbild l., l.
Federhelm//Zweifach behelmtes, vierfeldiges Wappen.
Variante mit blumenartigen Verzierungen auf dem
Harnisch.
Dav. 8615; Delm. 653 (R1). RR Feine Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

648 Stadt. Reichstaler o. J. mit Titel Rudolfs II. Dav. 8886;
Delm. 713 (R2). R Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €

649 Stadt. Reichstaler o. J. mit Titel Rudolfs II. Dav. 8886;
Delm. 713 (R2). R Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
125.00 €

650 Wilhelm III., 1849-1890. 2 1/2 Gulden 1870, Utrecht. 
Dav. 236. Sehr schön. Dazu: 1 Gulden 1939, 2 1/2 Gulden
1940, 10 Gulden 1973. 4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

651 Wilhelm III., 1849-1890. 10 Gulden 1875, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 342; Schl. 151; Schulman 549. GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
180.00 €

652 Wilhelm III., 1849-1890. 10 Gulden 1875, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 342; Schl. 151; Schulman 549. GOLD. Feine
Goldpatina, min. Belag, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
175.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS

653 Wilhelm III., 1849-1890. 10 Gulden 1875,  Utrecht. 6,06
g Feingold. Fb. 342; Schl. 151; Schulman 549. GOLD.
Min. Belag, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
175.00 €

654 Willem II., 1840-1849. 2x 2 1/2 Gulden 1847 (Dav. 235);
Willem III., 1849-1890. 2 1/2 Gulden 1850 (Dav. 236).
3 Stück. Winz. Randfehler (1x), fast sehr schön-sehr
schön

Estimate:
60.00 €

655 Geldern. Gulden 1762 (Delm. 1178); Holland. Gulden
1794 (Delm. 1179). Westfriesland. Gulden 1715 (Delm.
1180) und Overijssel. Gulden 1764 (Delm. 1184).
4 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-sehr
schön

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FORMER COLONIES OF THE NETHERLANDS

656 Juliana, 1948-1980. 100 Gulden 1978, Utrecht. 150
Jahre Niederländische Bank auf den Antillen. 6,05 g
Feingold. Fb. 3; Schl. 306. GOLD. Stempelglanz

Estimate:
180.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND

657 Stanislaus August, 1764-1795. Taler (6 Zlotych) 1794,
Warschau. Dav. 1623; Kopicki 2487 (R). Justiert, fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

658 Stadt. Groschen 1577, geprägt während der Belagerung
der Stadt zur Zeit des Bürgeraufstandes 1577. Ohne
Münzmeisterzeichen. Dutkowski/Suchanek 104; Gum.
775. Min. Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › PORTUGAL

659 Carlos I., 1889-1908. 500 Reis 1891 (K./M. 535);
Republik, seit 1910. 1 Escudo 1915 (K./M. 564) und 50
Centavos 1916 (K./M. 561).
3 Stück. Vorzüglich (2x) und Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUMANIA

660 Karl I., 1866-1914. 25 Lei 1906, Brüssel, auf sein
40jähriges Regierungsjubiläum. 7,26 g Feingold. Fb. 7;
Schäffer/Stambuliu 065; Schl. 9. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

661 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1718 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,88 g.
Bitkin 224 (R1); Dav. 1652; Diakov 529 (R2). RR Kl.
Schrötlingsfehler, fast sehr schön

Estimate:
400.00 €

662 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1718 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,32 g.
Bitkin 227 (R); Dav. 1652; Diakov 519 (R1). RR Leichte
Bearbeitungsspuren, schön-sehr schön

Estimate:
300.00 €

663 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1718 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,37 g.
Bitkin 228 (R); Dav. 1652; Diakov 530 (R1). R Schön-fast
sehr schön

Estimate:
250.00 €

664 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1718 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
26,67 g.
Bitkin 237 (R1); Dav. 1652; Diakov 550 (R3). R Kl.
Probierspur am Rand bei 12 Uhr, winz. Kratzer, sehr
schön

Estimate:
500.00 €

665 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1718 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,38 g.
Bitkin 241 (R1); Dav. 1652; Diakov 552 (R2). RR Kl.
Henkelspur, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

666 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1719 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,87 g.
Bitkin 257; Dav. 1653; Diakov 795 (R1). R
Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

667 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1719 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,79 g.
Bitkin 279 (R); Dav. 1653; Diakov 751 (R1). R Korrodiert,
fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

668 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1720 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,13 g.
Bitkin 334; Dav. 1654; Diakov 932 (R1). R Rauer
Schrötling, sehr schön

Estimate:
600.00 €

669 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1720 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,80 g.
Bitkin -; Dav. 1654; Diakov 937 (R3). RR Fast sehr schön

Estimate:
600.00 €

670 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1720 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
28,16 g.
Bitkin 337 (R); Dav. 1654; Diakov 926 (R1). R Kl.
Zainende, sehr schön

Estimate:
500.00 €

671 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1720 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
26,88 g.
Bitkin 346 (R) var.; Dav. 1654; Diakov 936 (R1) var. R
Stark bearbeitet, schön-fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

672 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1720 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,09 g.
Bitkin 355; Dav. 1654; Diakov 980 (R1). R Kl. Henkelspur,
sehr schön

Estimate:
300.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

673 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1720 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,77 g.
Bitkin 375 (R); Dav. 1654; Diakov 993 (R1). R Kl.
Randfehler, Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
400.00 €

674 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1720 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
26,45 g.
Bitkin 391 (R); Dav. 1654; Diakov 954 (R3). RR Stark
bearbeitet, Doppelschlag, schön-fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

675 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1720 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
28,62 g.
Bitkin 404; Dav. 1654; Diakov 959 (R1). R Etwas
bearbeitet, sehr schön

Estimate:
400.00 €

676 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1720 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,68 g.
Bitkin 432; Dav. 1654; Diakov 1027. Kl. Schrötlingsfehler,
min. Kratzer, sehr schön

Estimate:
600.00 €

677 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1721 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,66 g.
Bitkin 444 var.; Dav. 1655; Diakov 1127. Henkelspur, sehr
schön

Estimate:
300.00 €

678 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1721 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
28,28 g.
Bitkin 449; Dav. 1655; Diakov 1130 var. Kl.
Schrötlingsfehler, min. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
500.00 €

679 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1721 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
28,24 g.
Bitkin 452 ff.var.; Dav. 1655; Diakov 1135 ff. var. Etwas
berieben, schön-sehr schön

Estimate:
300.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

680 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1721 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
28,18 g.
Bitkin 452 ff.var.; Dav. 1655; Diakov 1135 ff. var. Sauber
gestopftes Loch, fast sehr schön

Estimate:
250.00 €

681 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1721 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
28,80 g.
Bitkin 454; Dav. 1655; Diakov 1168 (R1). Etwas Belag,
berieben, fast sehr schön

Estimate:
400.00 €

682 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1721 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,98 g.
Bitkin 471; Dav. 1655; Diakov 1137. R Sehr schön

Estimate:
600.00 €

683 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1722, Moskau,
Münzhof Kadashevsky. 
28,97 g.
Bitkin 500 (R1); Dav. 1656; Diakov 1231 (R1). R
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
400.00 €

684 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1722, Moskau,
Münzhof Kadashevsky. 
26,76 g.
Bitkin 500 (R1); Dav. 1656; Diakov 1231 (R1). R Schön-
sehr schön

Estimate:
250.00 €

685 Peter I., der Große, 1682-1725. 1/2 Rubel (Poltina) 1720
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
14,47 g.
Bitkin 643 (R); Diakov 1059 (R2). RR Kratzer,
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
500.00 €

686 Peter I., der Große, 1682-1725. 1/2 Rubel (Poltina) 1721
(kyrillisch),  Moskau, Münzhof Kadashevsky. 13,55 g.
Bitkin 674; Diakov 1175 (R2). R Min. Kratzer, sehr schön

Estimate:
1,000.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

687 Peter I., der Große, 1682-1725. 1/2 Rubel (Poltina) 1721
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
14,74 g.
Bitkin 678; Diakov 1187 (R2). R Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
500.00 €

688 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1719 (kyrillisch),
Moskau, Roter Münzhof. 
28,79 g.
Bitkin 820 (R); Dav. 1653; Diakov 808 (R1). R Sehr schön

Estimate:
600.00 €

689 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1723, Moskau,
Roter Münzhof. 
28,23 g. Variante ohne Andreaskreuz.
Bitkin 838 (R) var.; Dav. 1658; Diakov 1264 (R3) var. RR
Bearbeitungs- und Fassungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

690 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1723, Moskau,
Roter Münzhof. 
28,47 g.
Bitkin 905; Dav. 1657; Diakov 1360 (R1). Leichte
Bearbeitungsspuren, kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
300.00 €

691 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, Moskau,
Roter Münzhof. 
28,37 g.
Bitkin 923 (R1); Dav. 1660; Diakov 1465 (R1). Feine
Patina, sehr schön +

Estimate:
400.00 €

692 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, Moskau,
Roter Münzhof. 
27,72 g.
Bitkin 923 (R1); Dav. 1660; Diakov 1465 (R1). Etwas
berieben, fast sehr schön

Estimate:
250.00 €

693 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, Moskau,
Roter Münzhof. 
27,64 g.
Bitkin 930 var.; Dav. 1660; Diakov 1476 (R1). Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
350.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

694 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, Moskau,
Roter Münzhof. 
27,21 g.
Bitkin 931; Dav. 1660; Diakov 1469 (R2).
Schrötlingsfehler am Rand, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

695 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, Moskau,
Roter Münzhof. 
28,86 g.
Bitkin 935 (R1); Dav. 1660; Diakov 1494 (R2). R Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
350.00 €

696 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, Moskau,
Roter Münzhof. 
28,09 g.
Bitkin 942; Dav. 1660; Diakov 1483 (R1). Kl.
Prägeschwäche, sehr schön +

Estimate:
400.00 €

697 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, Moskau,
Roter Münzhof. 
27,86 g.
Bitkin 958 (R); Dav. 1660; Diakov 1460 (R1). R Leichte
Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

698 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, Moskau,
Roter Münzhof. 
28,59 g. Variante mit BCEPOCIÖCKIÖ in der
Vorderseitenumschrift.
Bitkin 980 (R1); Dav. 1662; Diakov 1584. R Kl.
Bearbeitungsstelle am Rand, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

699 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, Moskau,
Roter Münzhof. 
28,15 g.
Bitkin 985 (R); Dav. 1662; Diakov 1631. R Kl.
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
350.00 €

700 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, Moskau,
Roter Münzhof. 
28,69 g.
Bitkin 988 (R); Dav. 1662; Diakov 1622. R Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
400.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

701 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, Moskau,
Roter Münzhof. 
27,29 g.
Bitkin 990 (R); Dav. 1662; Diakov 1633. Kl. Kratzer, min.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
300.00 €

702 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, Moskau,
Roter Münzhof. 
27,51 g.
Bitkin 990 (R); Dav. 1662; Diakov 1633. Kl. Kratzer, sehr
schön

Estimate:
300.00 €

703 Peter I., der Große, 1682-1725. 1/2 Rubel (Poltina)
1723, Moskau, Roter Münzhof. 
13,72 g. Variante mit "Poltnia" statt "Poltina" in der
Rückseitenumschrift.
Bitkin 1042 (R1); Diakov 1371 (R1). RR Henkelspur,
schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

704 Peter I., der Große, 1682-1725. 1/2 Rubel (Poltina)
1725, Moskau, Roter Münzhof. 
13,83 g.
Bitkin 1083 (R); Diakov 1648 (R3). RR Kratzer, fast sehr
schön

Estimate:
300.00 €

705 Peter I., der Große, 1682-1725. 1 Altin 1704,  Moskau,
Roter Münzhof. 
0,77 g.
Bitkin 1157 (R); Diakov 3. R Min. Stempelfehler, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

706 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, St.
Petersburg. 
Sonnenrubel. 27,95 g.
Bitkin 1317 (R) var.; Dav. 1659; Diakov 1451 (R1) var.
Seltene Porträtvariante. Berieben, fast sehr schön

Estimate:
400.00 €

707 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, St.
Petersburg. 
Sonnenrubel. 25,39 g.
Bitkin 1319 (R); Dav. 1659; Diakov 1453 (R1). R
Henkelspur, leicht bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

708 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, St.
Petersburg. 
Sonnenrubel. 28,50 g.
Bitkin 1320 (R1); Dav. 1659; Diakov 1450 (R2). RR Kl.
Schrötlingsfehler, winz. Henkelspur, fast sehr schön

Estimate:
500.00 €

709 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, St.
Petersburg. 
Sonnenrubel. 28,25 g.
Bitkin 1342 (R); Dav. 1661; Diakov 1575 (R1). R
Henkelspur, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

710 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, St.
Petersburg. 
Sonnenrubel. 26,80 g.
Bitkin 1350 (R); Dav. 1661; Diakov 1557 (R2). R Leichte
Bearbeitungsspuren, Fassungsspuren (?), fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

711 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, St.
Petersburg. 
Sonnenrubel. 26,57 g.
Bitkin 1354 (R); Dav. 1661; Diakov 1565 (R1). R Kl.
Henkelspur, Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

712 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, St.
Petersburg. 
Sonnenrubel. 28,19 g. Sehr interessante Variante mit
dem Kreuz auf der Sonne der Rückseite.
Bitkin 1364 (R); Dav. 1661; Diakov 1561 (R2). RR Schön-
sehr schön

Estimate:
600.00 €

713 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, St.
Petersburg. 
Sonnenrubel. 26,41 g.
Bitkin 1373 (R); Dav. 1661; Diakov 1562 (R1). R Kl.
Prägeschwäche, min. Kratzer, sehr schön

Estimate:
750.00 €

714 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, St.
Petersburg. 
Sonnenrubel. 27,34 g.
Bitkin -; Dav. 1661 var.; Diakov -. Sehr seltene Variante.
Leicht nachgraviert, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

715 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, St.
Petersburg. 
Sonnenrubel. 27,41 g.
Bitkin 1375 (R); Dav. 1661; Diakov 1559 (R1). R Schön-
sehr schön

Estimate:
300.00 €

716 Katharina I., 1725-1727. Rubel 1726, Moskau, Roter
Münzhof. 
27,25 g.
Bitkin 23; Dav. 1664; Diakov 22. R Kl. Schrötlingsfehler
am Rand, berieben, schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

717 Katharina I., 1725-1727. Rubel 1726, Moskau, Roter
Münzhof. 
28,35 g.
Bitkin 25; Dav. 1664; Diakov 11. Kl. Bearbeitungsstelle im
Feld der Vorderseite, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

718 Katharina I., 1725-1727. Rubel 1725, St. Petersburg. 
27,95 g.
Bitkin 107; Dav. 1664; Diakov 28. Schön-sehr schön

Estimate:
300.00 €

719 Katharina I., 1725-1727. Rubel 1726, St. Petersburg. 
27,98 g.
Bitkin 151 (R3); Dav. 1665; Diakov 42. Von großer
Seltenheit. Henkelspur, schön-sehr schön

Estimate:
300.00 €

720 Katharina I., 1725-1727. 1/2 Rubel (Poltina) 1726, St.
Petersburg. 
13,52 g.
Bitkin 197 (R); Diakov 25. RR Schön-fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

721 Peter II., 1727-1730. Rubel 1729, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
28,31 g.
Bitkin 106; Dav. 1669; Diakov 10. R Rand leicht
bearbeitet, Schrötlingsfehler, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

722 Peter II., 1727-1730. Rubel 1729, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
27,38 g.
Bitkin 122; Dav. 1669; Diakov 21. Kl. Henkelspur, schön-
sehr schön

Estimate:
75.00 €

723 Peter II., 1727-1730. Rubel 1727, St. Petersburg. 
27,59 g.
Bitkin 152 (mit Rand 1, nicht 6); Dav. 1667; Diakov 19. R
Schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

724 Anna, 1730-1740. Rubel 1730, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
27,61 g.
Bitkin 19 (R); Dav. 1670; Diakov 14. R Kl. Prägeschwäche,
fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

725 Anna, 1730-1740. Rubel 1730, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
28,53 g.
Bitkin 23 (R); Dav. 1670; Diakov 26. Seltene Variante.
Leichte Kratzer im Rand, berieben, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

726 Anna, 1730-1740. Rubel 1730, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
27,95 g.
Bitkin 23 (R); Dav. 1670; Diakov 26. Seltene Variante.
Henkelspur, schön-sehr schön

Estimate:
60.00 €

727 Anna, 1730-1740. Rubel 1731, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. Bitkin 41 ff. var.; Dav. 1670. 3 Stück. Mit
Fehlern, fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

728 Anna, 1730-1740. Rubel 1732, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 25,21 g. Bitkin 49 ff. var.; Dav. 1670. 2
Stück. Bearbeitungsspuren (1x), fast sehr schön und sehr
schön

Estimate:
150.00 €
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729

ex 729

Anna, 1730-1740. Rubel 1733, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
25,61 g.
Bitkin -; Dav. 1670; Diakov 23 var. Sehr seltene Variante
ohne Kreuz über der Krone auf der Vorderseite. Kl.
Kratzer, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

730 Anna, 1730-1740. Rubel 1734, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
25,80 g.
Bitkin 90 (R1); Dav. 1672; Diakov 13. RR Kl. Kratzer und
Bearbeitungsstelle, fast sehr schön

Estimate:
400.00 €

731 Anna, 1730-1740. Rubel 1734, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
25,15 g. Bitkin 109 var. ; Dav. 1673 ; Diakov 33 var. Dazu:
1/2 Rubel (Poltina) 1734 (Bitkin 160 ?). 12,36 g.
2 Stück. R Berieben, schön-fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

732 Anna, 1730-1740. Rubel 1737, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
26,06 g.
Bitkin 133; Dav. 1673; Diakov 1. R Schön-fast sehr schön

Estimate:
80.00 €

733 Anna, 1730-1740. Rubel 1737, Moskau, Roter Münzhof. 
25,76 g. Dmitriev's Prägung von den Stempeln
Hedlingers.
Bitkin 196 (R); Dav. 1674; Diakov 17. RR Leichte
Prägeschwäche, kl. Schrötlingsfehler am Rand, fast sehr
schön

Estimate:
200.00 €

734 Anna, 1730-1740. 1/2 Rubel (Poltina) 1737, Moskau,
Roter Münzhof. 
13,29 g.
Bitkin 212 (R); Diakov 9. R Schrötlingsfehler, fast sehr
schön

Estimate:
250.00 €

735

ex 735

Elisabeth, 1741-1761. 1/2 Rubel (Poltina) 1756, Moskau,
Roter Münzhof. 
0,76 g und 0,80 g.
Bitkin 70 (R); Diakov 392 (R1); Fb. 118. 2 Stück. GOLD.
Broschierspuren (2x), sehr schön

Estimate:
100.00 €
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736 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1754, Moskau, Roter
Münzhof. 
25,90 g. Dazu: Rubel 1752, Moskau, Roter Münzhof.
23,99 g.
Bitkin 134, 127; Dav. 1678 (2x). 2 Stück. Kl. Kratzer und
Schrötlingsfehler, sehr schön und schön

Estimate:
200.00 €

737 Elisabeth, 1741-1761. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1747,
Moskau, Roter Münzhof. 
6,28 g.
Bitkin 159; Diakov 174. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

738 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1742, St. Petersburg. 
24,46 g.
Bitkin 247 var.; Dav. 1677; Diakov 32 var. R Bearbeitet,
schön

Estimate:
50.00 €

739 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1743, St. Petersburg. 
24,28 g.
Bitkin 252; Dav. 1677; Diakov 66 var. Bearbeitet, fast sehr
schön

Estimate:
60.00 €

740 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1746, St. Petersburg. 
25,52 g.
Bitkin 261; Dav. 1677. Min. Kratzer, winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
150.00 €

741 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1747, St. Petersburg. 
24,99 g.
Bitkin 262; Dav. 1677. Korrosionsspuren, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

742 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1748, St. Petersburg. 
25,76 g.
Bitkin 263; Dav. 1677. Leicht berieben, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €
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743 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1751, St. Petersburg. 
26,26 g.
Bitkin 266; Dav. 1677. Mit Trageöse, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

744 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1752, St. Petersburg. 
24,07 g.
Bitkin 269; Dav. 1677. Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

745 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1754, St. Petersburg. 
Sogenannter "Scott-Rubel". 25,09 g.
Bitkin 274; Dav. 1679. Berieben, kl. Schrötlingsfehler,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

746 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1755, St. Petersburg. 
Sogenannter "Scott-Rubel". 24,85 g.
Bitkin 276; Dav. 1679. Schön-fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

747 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1756, St. Petersburg. 
Sogenannter "Scott-Rubel". 25,97 g.
Bitkin 277; Dav. 1679. Mit Trageöse, Bearbeitungsspuren
im Feld der Vorderseite, sehr schön

Estimate:
125.00 €

748 Elisabeth, 1741-1761. 1/2 Rubel (Poltina) 1745, St.
Petersburg. 
12,80 g.
Bitkin 302 (R); Diakov 137 (R1). R Sehr schön

Estimate:
750.00 €

749 Peter III., 1762. Rubel 1762, Moskau, Roter Münzhof. 
21,66 g.
Bitkin 9 (R); Dav. 1682; Diakov 5. R Stark korrodiert und
überarbeitet, fast sehr schön

Estimate:
200.00 €
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750 Peter III., 1762. Rubel 1762, St. Petersburg. 
23,92 g.
Bitkin 11; Dav. 1682; Diakov 7 (R2). R Korrosionsspuren,
sehr schön

Estimate:
600.00 €

751 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1779, St. Petersburg. 
1,18 g.
Bitkin 115 (R); Diakov 388; Fb. 135. GOLD. R Leichte
Bearbeitungsspuren im Feld der Rückseite, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

752 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1762, Moskau, Roter
Münzhof. 
23,55 g.
Bitkin 120; Dav. 1683. Etwas Belag, fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

753 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1764, Moskau, Roter
Münzhof. 
23,57 g.
Bitkin 122; Dav. 1683. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

754 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1765, Moskau, Roter
Münzhof. 
21,77 g und 22,21 g.
Bitkin 123; Dav. 1683. 2 Stück. R Schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

755 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1767, Moskau, Roter
Münzhof. 
23,42 g.
Bitkin 125 (R); Dav. 1684. R Schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

756 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1767, Moskau, Roter
Münzhof. 
23,34 g.
Bitkin 125 (R); Dav. 1684. R Kl. Kratzer, leichte
Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €
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757 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1767, Moskau, Roter
Münzhof. 
22,89 g.
Bitkin 126 (R); Dav. 1684; Diakov 162. R Fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

758 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1768, Moskau, Roter
Münzhof. Bitkin 129; Dav. 1684. 3 Stück. Mit Fehlern,
fast sehr schön

Estimate:
250.00 €

759 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1769, Moskau, Roter
Münzhof. 
23,06 g.
Bitkin 131; Dav. 1684. Dunkle Patina, kl.
Schrötlingsfehler, schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €

760 Katharina II., 1762-1796. 15 Kopeken 1769, Moskau,
Roter Münzhof. 
3,54 g.
Bitkin 164; Diakov 229. Fast sehr schön

Die Zuweisung des vorliegenden Exemplars ist nicht
zweifelsfrei gesichtert, da die Jahreszahl nicht
einwandfrei lesbar ist.

Estimate:
40.00 €

761 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1762, St. Petersburg. 
23,48 g.
Bitkin 182; Dav. 1683. Berieben, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

762 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1763, St. Petersburg. 
24,09 g.
Bitkin 184; Dav. 1683. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

763 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1764, St. Petersburg. 
21,18 g und 24,50 g.
Bitkin 185; Dav. 1683. 2 Stück. Leicht bearbeitet (1x),
fast sehr schön

Estimate:
150.00 €
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764 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1765, St. Petersburg.
Bitkin 187 (3x), 188 (1x); Dav. 1683. 4 Stück.
Bearbeitungsspuren, schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

765 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1765, St. Petersburg. 
23,74 g.
Bitkin 187; Dav. 1683. Kl. Bearbeitungsstelle im Feld der
Vorderseite, sonst fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

766 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1766, St. Petersburg. 
23,17 g und 23,34 g.
Bitkin 195 (R1); Dav. 1684. 2 Stück. R Fast sehr schön
und schön

Estimate:
200.00 €

767 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1769, St. Petersburg. 
21,86 g und 22,03 g.
Bitkin 206; Dav. 1684; Diakov 224. 2 Stück. Berieben, fast
sehr schön

Estimate:
100.00 €

768 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1771, St. Petersburg. 
23,29 g und 22,47 g.
Bitkin 210; Dav. 1684. 2 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

769 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1771, St. Petersburg. 
23,20 g.
Bitkin 211; Dav. 1684. Mehrere Schrötlingsfehler, sonst
sehr schön

Estimate:
125.00 €

770 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1773, St. Petersburg. 
23,92 g.
Bitkin 215 (R1); Dav. 1684. R Kl. Schrötlingsfehler, leicht
berieben, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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771 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1773, St. Petersburg. 
24,75 g.
Bitkin 216; Dav. 1684. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

772 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1774, St. Petersburg. 
23,97 g und 23,87 g.
Bitkin 218; Dav. 1684. 2 Stück. Bearbeitungsspuren am
Rand, winz. Kratzer, sehr schön und fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

773 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1775, St. Petersburg. 
22,75 g.
Bitkin 219; Dav. 1684. Berieben, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

774 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1776, St. Petersburg.
Bitkin 221; Dav. 1684. 3 Stück. Schön-fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

775 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1780, St. Petersburg. 
25,01 g.
Bitkin 228; Dav. 1685. Kl. Schrötlingsfehler am Rand,
leicht berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

776 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1782, St. Petersburg. 
24,14 g und 26,07 g.
Bitkin 233; Dav. 1685. 2 Stück. Kl. Henkelspur (1x), kl.
Schrötlingsriß (1x), fast sehr schön und schön

Estimate:
100.00 €

777 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1783, St. Petersburg. 
26,24 g.
Bitkin 235; Dav. 1685; Diakov 458 (R1). Kl.
Schrötlingsfehler und Kratzer, winz. Probierspur am
Rand, sehr schön +

Estimate:
125.00 €
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778 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1784, St. Petersburg. 
22,98 g.
Bitkin 238 (R1); Dav. 1685. RR Schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

779 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1785, St. Petersburg. 
23,88 g.
Bitkin 240 (R); Dav. 1686. R Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

780 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1786, St. Petersburg. 
23,05 g.
Bitkin 242; Dav. 1686. Winz. Randfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €

781 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1788, St. Petersburg. 
22,94 g.
Bitkin 247; Dav. 1686. Korrosionsspuren, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

782 Katharina II., 1762-1796. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1789,
St. Petersburg. 
5,24 g.
Bitkin 349; Diakov 624. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

783 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1796,
Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU
DETAILS.
Bitkin 650 (R); Diakov 830. Seltener Jahrgang. Kl.
Stempelfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

784 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Denga 1775, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 
3,13 g. Dazu: Ku.-Kopeke 1779, Suzun (Kolyvan), für
Sibierien. 5,99 g.
Bitkin 1187, 1158; Diakov 1055, 1102. 2 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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785 Katharina II., 1762-1796. Bronzene Suitenmedaille o. J.
(nach 1770), 
von I. B. Gass, auf Großfürst Svyatoslav II. Yaroslavich
(1073-1076). Gekröntes Brustbild des Großfürsten r. mit
umgelegtem Mantel//Acht Zeilen Schrift unter Krone.
Mit Seriennummer 11. 38,77 mm; 22,98 g.
Diakov 1614 (R1). R Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

786 Katharina II., 1762-1796. Bronzene Suitenmedaille o. J.
(nach 1770), 
von S. Yudin, auf Großfürst Izyaslav II Mstislavich (1146-
1155). Behelmtes Brustbild des Großfürsten r. in
Kettenhemd mit Schild//Sechs Zeilen Schrift unter
Krone. Mit Seriennummer 19. 38,56 mm; 22,17 g.
Diakov 1622 (R1). R Min. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

787 Katharina II., 1762-1796. Bronzene Suitenmedaille o. J.
(nach 1770), 
von I. B. Gass, auf Großfürst Yury I. Dolgoruky (1155-
1158). Brustbild des Großfürsten r. mit umgelegtem
Mantel//Acht Zeilen Schrift unter Krone. Mit
Seriennummer 20. 38,63 mm; 20,76 g.
Diakov 1623 (R1). R Hübsche Patina, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

788 Katharina II., 1762-1796. Bronzene Suitenmedaille o. J.
(nach 1770), 
von T. Ivanov (2. Variante), auf Großfürst Vasily
Yaroslavich (1271-1276). Gekröntes Brustbild des
Großfürsten r. mit umgelegtem Mantel//Sechs Zeilen
Schrift unter Krone. Mit Seriennummer 28. 38,64 mm;
21,13 g.
Diakov 1631 (R1). R Vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

789 Katharina II., 1762-1796. Zinn-Suitenmedaille o. J. (18.
Jahrhundert), 
von S. Judin und I. C. Jaeger, auf die Belagerung von
Konstantinopel durch den Großfürsten Oleg im Jahre
906. Geharnischtes Brustbild des Großfürsten r. mit
Helm und umgelegtem Mantel//Belagerungsszene, im
Abschnitt drei Zeilen Schrift. Mit Seriennummer
34. 78,13 mm; 128,07 g.
Diakov 1701. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

790 Katharina II., 1762-1796. Zinnmedaille o. J. (2. Hälfte des
18. Jahrhunderts), 
von T. Iwanoff und P. Bobrovschikov, auf die
Schlauheit des Großfürsten Jaropolk (972-980) die
Verleumder des Jahres 975 zu durchschauen.
Geharnischtes Hüftbild Jaropolks r. mit Helm und
umgelegtem Mantel//Großfürst thront r. und weist
männliche Gestalt vor ihm mit abgewandtem
Gesicht zurück. Mit Seriennummer 88. 77,89
mm; 128,24 g.
Diakov 1755. Winz. Probierspur und Kratzer, vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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791 Paul I., 1796-1801. Rubel 1798, St. Petersburg. 
22,16 g.
Bitkin 32; Dav. 1688. Mit Trageöse, vergoldet, leichte
Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

792 Paul I., 1796-1801. 1/2 Rubel (Poltina) 1800, St.
Petersburg. 
9,74 g.
Bitkin 57 (R). R Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
750.00 €

793 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1802, St. Petersburg. 
20,41 g.
Bitkin 28; Dav. 279. Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
200.00 €

794 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1808, St. Petersburg. 
20,72 g.
Bitkin 72; Dav. 280. Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
300.00 €

795 Alexander I., 1801-1825. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1810,
St. Petersburg. 
5,08 g.
Bitkin 88 (R). RR Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
300.00 €

796 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1814, St. Petersburg.
20,19 g. Bitkin 108; Dav. 281. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

797 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1817, St. Petersburg. 
20,79 g.
Bitkin 116; Dav. 281. Sehr schön

Estimate:
60.00 €
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798 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1817, St. Petersburg.
20,74 g. Bitkin 116; Dav. 281. Hübsche Patina, sehr schön

Estimate:
60.00 €

799 Alexander I., 1801-1825. Silbermedaille 1818,  
von H. F. Brandt, auf die Grundsteinlegung des
Siegesdenkmals auf dem Kreuzberg in Berlin, gemeinsam
mit König Friedrich Wilhelm III. von Preußen, zur
Erinnerung an die Siege über Napoléon I. Die Büsten von
Alexander I. und Friedrich Wilhelm III. nebeneinander l.,
umher Lorbeerkranz//Ansicht des Siegesdenkmals,
umher die Jahreszahlen 1813, 18 - 14, 1815 sowie ein
dreizeiliger Schriftkreis. 50,09 mm; 73,02 g.
Diakov 409.1 (R2); Lehnert 25; Marienb. 3794. RR in
Silber.  Sehr attraktives Exemplar mit prachtvoller Patina,
min. Kratzer, vorzüglich +

Das deutsche Nationaldenkmal für die Siege in den
Befreiungskriegen gegen Napoleon wurde am 30. März
1821 eingeweiht. Der Grundstein war am 19. September
1818 vom preußischen König Friedrich Wilhelm III. und
dem russischen Zar Alexander I. gemeinsam gelegt
worden. Das 20 Meter hohe Denkmal ist aus Gußeisen
und nach Plänen von Karl Friedrich Schinkel von der
Königlich Preußischen Eisengießerei geschaffen worden.
Die pyramidenförmige neogotische Spitzsäule wird von
einem eisernen Kreuz gekrönt, das der Berliner
Erhebung, die bis dahin Tempelhofer Berg genannt
worden war, den Namen Kreuzberg gab. Das Denkmal
zeigt die vier bedeutenden Schlachten von
Großgörschen, Leipzig (Völkerschlacht), Paris und
Waterloo. Im Winter 1878/1879 wurde das 200 Tonnen
schwere Monument hydraulisch auf ein acht Meter
hohes Podest gehievt, da die zunehmende Bebauung der
Tempelhofer Vorstadt den Blick auf das Denkmal
eingeschränkt hatte. Die vorliegende, extrem seltene
Medaille ist ein eindrucksvolles Zeugnis für die deutsch-
russische Freundschaft und ein wichtiges Dokument für
die Berliner Stadtgeschichte.

Estimate:
2,000.00 €

800 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1818, 
von H. F. Brandt, auf die Grundsteinlegung des
Siegesdenkmals auf dem Kreuzberg in Berlin, gemeinsam
mit König Friedrich Wilhelm III. von Preußen, zur
Erinnerung an die Siege über Napoléon I. Die Büsten von
Alexander I. und Friedrich Wilhelm III. nebeneinander l.,
umher Lorbeerkranz//Ansicht des Siegesdenkmals,
umher die Jahreszahlen 1813, 18 - 14, 1815 sowie ein
dreizeiliger Schriftkreis. 50,26 mm; 68,49 g.
Diakov 409.1 (R1); Lehnert 25; Marienb. 3794. R Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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801 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1823, 
von Pingret und Durand, auf den Zaren Peter I. Büste
Peters I. r. mit Lorbeerkranz//Zehn Zeilen Schrift. Mit
Randpunze: MONACHII. 41,41 mm; 45,92 g.
Diakov -; Forrer Band IV, s. 561. Herrliche Patina, min.
Randfehler, Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

802 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1829, St. Petersburg. 
20,77 g.
Bitkin 107; Dav. 282. Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
75.00 €

803 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1830, St. Petersburg. 
20,66 g.
Bitkin 109; Dav. 282. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

804 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1830, St. Petersburg. 
20,39 g.
Bitkin 109; Dav. 282. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

805 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1855, St. Petersburg. 
20,43 g.
Bitkin 235; Dav. 283. Winz. Kratzer, sehr schön

Estimate:
75.00 €

806 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1853, St.
Petersburg. 
10,31 g.
Bitkin 269. Kl. Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
40.00 €

807 Nikolaus I., 1825-1855. 20 Kopeken 1847, St. Petersburg.

4,08 g.
Bitkin 332. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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808 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1844,
Warschau. 
10,04 g.
Bitkin 434 (R1). R Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

809 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1835,
St. Petersburg, für Polen. 
31,02 g.
Bitkin 1087; Dav. 284. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

810 Nikolaus I., 1825-1855. 3/4 Rubel (5 Zlotych) 1838,
Warschau, für Polen. 
15,49 g.
Bitkin 1144. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

811 Nikolaus I., 1825-1855. 15 Kopeken (1 Zloty) 1838,
Warschau, für Polen. 
3,10 g.
Bitkin 1171. Kl. Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

812 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken (50 Groszy) 1847,
Warschau, für Polen. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung XF
DETAILS.
Bitkin 1253 (dort falsch beschrieben). Kl. Randfehler,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

813 Nikolaus I., 1825-1855. Silbermedaille 1835, 
von A. L. Held, auf die Truppenschau bei Kalisch. Die
Büsten von Nikolaus I. und Friedrich Wilhelm III. von
Preußen nebeneinander l.//Ein russischer und ein
preußischer Soldat mit ihren Fahnen stehen
nebeneinander, im Hintergrund Zeltlager. 14,27 g; 33,83
mm.
Diakov 524.2 (R1); Marienb. 3832. Herrliche Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

814 Nikolaus I., 1825-1855. Zinnmedaille 1854, 
von Piches, auf die Schlacht von Balaklava im Krimkrieg
(1853-1856). Schlachtendarstellung//15 Zeilen Schrift.
41,36 mm; 18,80 g.
Eimer 1491. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €
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815 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1858, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63.
Bitkin 56. Herrliche Patina, min. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Exemplar der Slg. Sincona, Teil 1, Auktion Sincona AG 7,
Zürich 2012, Nr. 1279.

Estimate:
125.00 €

816 Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1861,
Ekaterinburg. 
26,64 g.
Bitkin 307. Fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

817 Alexander II., 1855-1881. Ku.-3 Kopeken 1860,
Ekaterinburg. 
15,80 g.
Bitkin 324. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

818 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1864, 
von Lea Ahlborn, auf die Loyalität der finnischen
Bevölkerung nach der polnischen Revolution und die
Volksversammlung von Porvoo. Büste r.//Fünf Zeilen
Schrift, dazwischen Abschnittslinie, umher
Eichenkranz. 55,30 mm; 72,40 g.
Diakov 725.1. Hübsche Patina, kl. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

819 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1865, 
von M. Kuchkin, auf das 100jährige Bestehen der
zaristischen freien ökonomischen Gesellschaft. Die
Büsten der Zarin Katahrina II. und des Zaren Alexander II.
in Medaillons einander gegenüber, darüber geflügelter
Genius mit Kranz und Zweig, unten landwirtschaftliche
Geräte//Bienenkorb mit herumfliegenden Bienen,
darunter die Jahreszahlen 1765-1865. 45,23 mm; 50,41
g.
Diakov 735.1. Kl. Kratzer und Korrosionsspuren, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

820 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaillon 1870, 
von M. Kuchkin und V. Nikonov, auf das 50jährige
Bestehen der Michailowski-Artillerieakademie und
-schule in St. Petersburg. Büste r.//Uniformiertes
Brustbild des Erbauers, Großfürst Michael Pawlowitsch
l., darüber strahlendes Medaillon mit dem gekrönten
Monogramm seines Bruders, des Zaren Alexanders I.
86,22 mm; 303,19 g.
Diakov 769.1. Feine Patina, kl. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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821 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1893, St. Petersburg. 
19,75 g.
Bitkin 77; Dav. 292. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

822 Alexander III., 1881-1894. 25 Kopeken 1891, St.
Petersburg. 5,00 g. Bitkin 94 (R). R Feine Patina, kleine
Kratzer, sehr schön

Estimate:
150.00 €

823 Alexander III., 1881-1894. Vergoldete Bronzemedaille
1882, 
von L. Steinmann und S. Vazhenin, auf die pan-russische
Ausstellung in Moskau. Uniformiertes Brustbild r. in
gekröntem Medaillon//Weibliche Gestalt sitzt nach r.,
den rechten Arm auf einen Globus gelehnt, umher
Symbole der Landwirtschaft, der Industrie, der
Wissenschaft und der Künste. 46,50 mm; 43,08 g.
Diakov 930.5. Min. Kratzer am Rand, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

824 Nikolaus II., 1894-1917. 15 Rubel 1897, St. Petersburg. 
12,91 g.
Bitkin 2; Fb. 177; Schl. 197. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
400.00 €

825 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1899, St. Petersburg. 
7,74 g Feingold.
Bitkin 4; Fb. 179; Schl. 204. GOLD. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

826 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1899, St. Petersburg. 
7,74 g Feingold.
Bitkin 4; Fb. 179; Schl. 204. GOLD. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

827 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1900, St. Petersburg. 
7,74 g Feingold.
Bitkin 7; Fb. 179; Schl. 205. GOLD. Fast sehr schön

Estimate:
200.00 €
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828 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1898, St. Petersburg. 
4,28 g.
Bitkin 20; Fb. 180; Schl. 218. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

829 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1898, St. Petersburg. 
3,87 g Feingold.
Bitkin 20; Fb. 180; Schl. 218. GOLD. Etwas Belag, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

830 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1898, St. Petersburg. 
3,87 g Feingold.
Bitkin 20; Fb. 180; Schl. 218. GOLD. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

831 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1899, St. Petersburg. 
3,87 g Feingold.
Bitkin 24; Fb. 180; Schl. 220. GOLD. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

832 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1900, St. Petersburg. 
4,29 g.
Bitkin 26; Fb. 180; Schl. 221. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

833 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1900, St. Petersburg. 
3,87 g Feingold.
Bitkin 26; Fb. 180; Schl. 221. GOLD. Sehr schön +

Estimate:
100.00 €

834 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1900, St. Petersburg. 
3,87 g Feingold.
Bitkin 26; Fb. 180; Schl. 221. GOLD. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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835 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1901, St. Petersburg.
4,30 g. Bitkin 27; Fb. 180; Schl. 222. GOLD. Vorzüglich +

Estimate:
150.00 €

836 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1901, St. Petersburg. 
3,87 g Feingold.
Bitkin 27; Fb. 180; Schl. 222. GOLD. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

837 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1904, St. Petersburg. 
4,31 g.
Bitkin 31; Fb. 180; Schl. 226. GOLD. Winz. Randfehler,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

838 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1904, St. Petersburg. 
4,30 g.
Bitkin 31; Fb. 180; Schl. 226. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

839 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1904, St. Petersburg. 
4,29 g.
Bitkin 31; Fb. 180; Schl. 226. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
120.00 €

840 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1897, St. Petersburg. 
19,94 g.
Bitkin 41; Dav. 293. Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

841 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1904, St. Petersburg. 
19,49 g.
Bitkin 58 (R1); Dav. 293. R Stark bearbeitet, schön

Estimate:
75.00 €
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842 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1912, St.
Petersburg. 
9,99 g.
Bitkin 91. Vorzüglich +

Estimate:
30.00 €

843 Nikolaus II., 1894-1917. 25 Kopeken 1896, St.
Petersburg. 
5,02 g.
Bitkin 96. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

844 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-3 Kopeken 1912, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 64
RB.
Bitkin 225. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Exemplar der Slg. Sincona, Teil 1, Auktion Sincona AG 7,
Zürich 2012, Nr. 1670.

Estimate:
100.00 €

845 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-2 Kopeken 1914, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 65
BN.
Bitkin 244. Hübsche Kupferpatina, Stempelglanz

Exemplar der Slg. Sincona, Teil 1, Auktion Sincona AG 7,
Zürich 2012, Nr. 1696.

Estimate:
50.00 €

846 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,02 g
und 19,94 g. Dazu: Tragbare Bronzemedaille 1913, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 34,29 mm;
13,39 g.
Bitkin 335; Dav. 298; Diakov 1548.3. 3 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
140.00 €

847 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,98 g und
19,99 g.
Bitkin 335; Dav. 298. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
120.00 €

848 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,96 g
Bitkin 335; Dav. 298. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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849 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,97 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Winz. Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

850 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,89 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Winz. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

851 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,06 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Min. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

852 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,98 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Kl. Randfehler, sehr schön +

Estimate:
60.00 €

853 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,04 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

854 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1922, Leningrad. 
19,97 g. Mit Randschrift "PL" (kyrillisch).
Dav. 300. R Min. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
350.00 €

855 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1921, Leningrad. 
20,01 g; 19,80 g und 20,03 g. Mit Randschrift "AG"
(kyrillisch).
Dav. 300. 3 Stück. Kl. Randfehler (1x), sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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856 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1924, Leningrad. Dav.
301. 6 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
140.00 €

857

ex 857

Ein kleines Konvolut von russischen Münzen des 18.-20.
Jahrhunderts, u.a. Ku.-5 Kopeken 1727, 3/4 Rubel 5 Zloty
1839, Rubel 1896 (Paris).
14 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

858 Peter I., der Große, 1682-1725. Ein kleines Konvolut von
Poltina-Prägungen aus der Zeit von Peter I., darunter
Poltina 1705 (kyrillisch, bearbeitet), 1720 und 1724. Sehr
interessantes Lot.
11 Stück. Teilweise sehr selten, mit Fehlern, gering
erhalten-fast sehr schön

Estimate:
400.00 €

859 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, Moskau,
Roter Münzhof (Bitkin 925 var.), 27,22 g; Rubel 1723,
Moskau, Roter Münzhof (Bitkin 902 var.), 27,65 g; Rubel
1723, Moskau, Roter Münzhof (Bitkin 892 ff. var.), 27,99
g. 
3 Stück. Mit Henkel (1x), stark bearbeitet, schön-fast
sehr schön

Estimate:
150.00 €

860 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1725 und 1727.
2 Stück. Henkelspur (2x), schön-sehr schön

Estimate:
300.00 €

861 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1767 (Jahreszahl im
Stempel aus 1766 geändert) und Rubel 1768 (3x).
4 Stück. Mit Fehlern, fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

862 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1789, 1790 und 1791.
3 Stück. Nachgraviert (1x), Henkelspur (1x), schön-sehr
schön

Estimate:
150.00 €

Page 142 Künker – eLive Auction 35

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

863 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1793 (2x, Bitkin 261) und
Rubel 1795 (2x, Bitkin 266).
4 Stück. Schön-fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

864 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1783 EM, Ku.-5
Kopeken 1788 EM, Ku.-5 Kopeken 1782 EM, Ku.-5
Kopeken 1780 EM, Ku.-5 Kopeken 1776 EM und Ku.-5
Kopeken 1775 KM, für Sibirien.
6 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-sehr
schön

Estimate:
30.00 €

865 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1798 EM (Bitkin 113)
und 2x Ku.-2 Kopeken 1800 EM (Bitkin 116).
3 Stück. Fast vorzüglich (2x) und fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

866 Allgemein. Kleines Konvolut von russischen
Kupfermünzen des 18. und 19. Jahrhunderts, u. a. Ku.-5
Kopeken 1764 (sichtbar überprägt auf einem Ku.-10-
Kopeken-Stück von Peter III.), Ku.-10 Kopeken 1772 KM
(Bitkin 1027), Ku.-5 Kopeken 1804 EM (Bitkin 290).
9 Stück. Interessantes Lot, schön-sehr schön

Estimate:
180.00 €

867

ex 867

Allgemein. Kleine Serie verschiedener russischer
Prägungen des 19. und 20. Jahrhunderts, darunter Ku.-5
Kopeken 1790 AM (Bitkin 860) und Ku.-5 Kopeken 1791
AM (Bitkin 861).
10 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

868 Allgemein. 25 Kopeken 1839 (Bitkin 282), 1851 (Bitkin
302), 1855 (Bitkin 311), 1857 (Bitkin 55) und 1877 (Bitkin
154). Alle Münzstätte St. Petersburg.
5 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

869 Allgemein. 20 Kopeken 1878, St. Petersburg; Ku.-2
Kopeken 1797; Ku.-Denga o. J. (verprägt) und Ku.-2
Kopeken 1904, St. Petersburg.
4 Stück. Interessante Verprägung (1x), fast sehr schön-
fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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870 Allgemein. Kleine Serie von bronzenen
Personenmedaillen auf russische Schriftsteller: L. Tolstoi,
M. Levmontov, N. Nekrasov, N. Gogol und F. Dostoevskij.
5 Stück. Interessantes Objekt. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

871 Allgemein. Kleines Konvolut von Medaillen und Jetons
mit Bezug zu Russland aus unedlem Metall.
Interessantes Lot.
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

872 Sowjetunion, 1917-1991. Interessantes Konvolut von
russischen Kleinmünzen des 20. Jahrhunderts vom 10-
Kopeken-Stück bis zum 50-Kopeken-Stück (21x).
43 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

873 Seyyid Mir Mohammed Alim Khan, 1911-1920. Ku.-10
Tenga 1918/1919 (= 1337 AH). 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung XF 40.
Bitkin 173. Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
40.00 €

874 Erekle II., 1762-1798. Ku.-Bisti 1796/1210 AH Tiflis;
22,05 g. Biktin 13 (R); Diakov 1209 (R1). R Fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

875 Goldene Horde. Berke Khan, 655-665 H./1257-1267.
Yarmak. 1,97 g. Album, Checklist 2019G. Von großer
Seltenheit. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

876 Shâhîn Girây ibn Ahmad Girây, 1191-1197 H./1777-1783
AD. Ku.-Kopeke 1191 AH, Jahr 5, Bâghce Sarây. Album,
Checklist 2119; Bitkin 46. Selten. Braune Patina, sehr
schön

Estimate:
100.00 €
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877 5 Franken 1874 B (mit Punkt nach dem Münzzeichen),
Brüssel. Dav. 376; Divo 47. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

878 Silbermedaille 1891, 
von A. Schnyder, auf die 600-Jahrfeier des Bundes der
drei Waldstätte und die Bundesfeier in Schwyz. Unter
dem Schweizer Wappen zwischen Eichenzweigen die
Wappenschilde der drei Urkantone, umher 19 Wappen
der übrigen Kantone//Rütlischwurszene, l. und r.
begleitet von den Veduten von Morgarten und Sempach,
darüber schwebende Victoria mit Palmzweig und Kranz.
50,34 mm.
Schweizer Medaillen, Auktion Leu 35, Zürich 1983, Nr.
44. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

879 5 Franken 1908 B, Bern. 
Mit Stempeldrehung um 180 Grad.
Dav. 392; Divo 246. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

880 1/2 Franken 1913 B, Bern. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64.
HMZ 2-1206 u. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

881 10 Franken 1915 B, Bern. Vreneli. 2,90 g Feingold. Divo
310; Fb. 504; Schl. 58. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

882 5 Franken 1939, B, Bern, auf die 600-Jahrfeier der
Schlacht bei Laupen. Divo G2. R Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

883 5 Franken 1939, B, Bern, auf die 600-Jahrfeier der
Schlacht bei Laupen. Divo G2. R Vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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884 5 Franken 1939. Schützenfest in Luzern. Divo S 21. 2
Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

885 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1857, Bern. Eidgenössisches
Freischießen in Bern. Dav. 378; Divo S4. Leicht berieben,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

886 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1859, Bern. Eidgenössisches
Freischießen in Zürich. Dav. 379; Divo S5. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

887 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1863, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in La Chaux-de-Fonds. Dav. 381; Divo S7.
Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

888 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1934, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Freiburg.  Divo S19; K./M. S18. Winz.
Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

889 Schützentaler: 5 Franken 1881 "Fribourg" (Dav. 389), 5
Franken 1883 "Lugano" (Dav. 390) und 5 Franken 1885
"Bern" (Dav. 391).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

890 5 Franken 1922 B (Dav. 393) und 5 Franken 1925 B (Dav.
394).
2 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SERBIA

891 Peter I., 1903-1918. 5 Dinara 1904, Wien. 
100-Jahrfeier der Karageorge-Dynastie. Dazu: Dinar
1915. K./M. 27, 25.1.
2 Stück. Sehr schön und fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN

892 Isabella II., 1833-1868. 4 Reales 1837 S-DR, Sevilla.
Calicó 313; Cayón 16980. Kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA

893 Republik. Silbermedaille 1928, 
von O. Spaniel, auf die 10. Jahresfeier der Republik.
Wappen//St. Prokop l. mit Pflug, der von einem Teufel
gezogen wird, im Hintergrund steigt ein Bergmann mit
Grubenlampe aus einem Schacht. Mit 2 Punzen auf der
Vorderseite: "K" (Münzstätte Kremnitz) und "987"
(Feingewichtsangabe). 33,89 mm; 20,15 g.
Jaeger/Pick S. 17; Müseler 69/4. R Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

894 Republik. Dukat 1933, Kremnitz. 
St. Wenzel. 3,44 g Feingold.
Fb. 2; Schl. 24. GOLD. Winz. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

895 25 Korun 1969. 25. Jahrestag des Slowakischen
Nationalaufstandes. K./M. 67; Schön 71. R Polierte
Platte, min. berührt

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY

896 Süleyman I., 1520-1566. Altin 1519/1520 (= 926 AH),
Dimisk; 3,5 g. Damali 10-DM-A1; Pere -. Leicht
dezentriert, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY

897 Selim II., 1566-1574. Altin 1566/1567 (= 974 AH),
Konstantinopel; 3,46 g. Damali vergl. 11-K-A2b; Pere
vergl. 237. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

898 Mahmut II., 1808-1839. Cedid Mahmudiye Altin 1836 (=
1252 AH), 29. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul). 
1,55 g Feingold.
Damali 30-K-A26-29; Pere 773 (dort Regierungsjahr 28);
Schl. 269. GOLD. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

899 Mohammed V., 1909-1918. 100 Piaster 1861 (= 1278
AH), Konstantinopel (Istanbul). 6,61 g Feingold. Fb. 72;
Schl. 381. GOLD. Etwas Belag, Bohrloch, sehr schön

Estimate:
150.00 €

900 Mohammed V., 1909-1918. 100 Piaster 1914 (= 1333
AH), Konstantinopel (Istanbul). 6,61 g Feingold. Fb. 41;
Schl. 668. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › AUSTRALIA

901 100 Dollars 1986. 
Huit River Province. Statue of Liberty Centennial. 188,04
g.
Vorzüglich-Stempelglanz aus polierter Platte

Estimate:
60.00 €

902 George V, 1910-1936. Sovereign 1925 S, Sydney. 7,32 g
Feingold. Fb. 38; Seaby 4000. GOLD. Min. Belag, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

903 Elizabeth II. seit 1952. 10 Dollars 2011. 
Kookabura. 311,00 g Feinsilber.
SILBER. Polierte Platte (PROOF)

Estimate:
120.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BRASILIA

904 Johann, Prinzregent, 1805-1818. 960 Reis 1815 B, Bahia.

Überprägt auf einem 8-Reales-Stück.
Gomes 31.09-31.10; K./M. 307.1. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

905 Allgemeine Prägungen. 1 Dollar Jahr 3 (1911), Tientsin.
Dav. 216; L./M. 37. Mehrere kl. Kontermarken
(Chopmarks), sehr schön

Estimate:
75.00 €

906 Provinz Pei-Yang. 1 Dollar Jahr 34 (1908). Dav. 188; Kann
208; L./M. 465. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

907 Republik. 50 Cents Jahr 3 (1914). Yuan Shih-Kai. L./M.
64. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

908 Republik. 20 Centimes 1877, Brüssel. Probe in Nickel;
22,71 mm; 4,69 g. Mit glattem Rand und ESSAI unter
dem Kopf. K./M. Pn 80. Kl. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

909 Nasredin, 1848-1896. 1 Toman 1859 (= 1276 AH). 
3,55 g Feingold.
Fb. vergl. 45; K./M. vergl. 853.6. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

910 Muzzaffaredin, 1896-1907. 1 Pahlevi 1905  (= 1323 SH).
7,32 g Feingold. Fb. 97. GOLD. Kl. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

911 Republik seit 1948. Silbermedaille 1948, 
von Kretschmer, modelliert von Rothschild und Lippman,
die Gründung der Republik Israel am 14. Mai. Ein Mann
pflanzt einen Baum neben einer hohen Palme, daneben
hebt eine Frau freudig ihr Kind in die Luft, umher
hebräische, deutsche und englische
Schrift//Nachahmung einer römischen Münze von
Vespasian zum Gedenken an seinen Sieg über Judäa im
Jahr 70 n. Chr., umher hebräische und englische Schrift.
Mit Randpunze: STATE OF ISRAEL (hebräische Schrift),
0943 und STERLING 935 (hebräische Schrift). 35,40
mm; 29,84 g.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CANADA

912

ex 912

6x 10 Dollars 1973-1976 XXI Olympiade Montréal
1976 (K./M. 104, 105, 111, 112, 113, 114) und 6x 5
Dollars 1973-1976  XXI Olympiade Montréal 1976 (K./M.
84, 85, 100, 101, 109, 110).
12 Stück. Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › COLUMBIA

913 Republik Kolumbien, 1819-1837. 1 Peso 1826 J-F,
Bogota. 1,45 g Feingold. Fb. 73. GOLD. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › CUBA

914 Republik seit 1902. 5 Pesos 1916. 7,52 g Feingold. Fb. 4.
GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
190.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › MEXICO

915 Felipe IV., 1621-1665. 8 Reales 1629 Mo/MF, Mexico
City. 27,38 g. Grove 285. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

916

ex 916

20 Balboas 1971 "150 Anniversario de la Independencia"
(K./M. 29; Schön 29), 119,88 g Feinsilber. Dazu: 25.00
VNBALBOAS 1988 "Manfred Freiherr von Richthofen" (Es
handelt sich hierbei nicht um eine offizielle Prägung der
Republik Panama, vgl. den Kommentar bei Schön 2013,
S. 1860), 155,50 g Feinsilber.
2 Stück. SILBER. Polierte Platte, min. berührt (1x), fast
Stempelglanz (1x)

Estimate:
130.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › RHODESIA

917 Elisabeth II. seit 1952. Pound 1966. Löwe. 7,32 g
Feingold. Fb. 2; K./M. 6. GOLD. Nur 5.000 Exemplare
geprägt. Fast Stempelglanz aus polierter Platte

Estimate:
175.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SOUTH AFRICA

918 Republik seit 1960. Münzset 2011, 
bestehend aus 1/4 Unze Krügerrand (7,77 g Feingold)
und einer Silbermedaille (13,88 g Feinsilber), auf die
Hochzeit von Albert II. von Monaco und Charlene
Wittstock.
Fb. 106. 2 Stück. GOLD. RR In Originaletui mit leicht
beschädigtem Zertifikat. Polierte Platte

Estimate:
450.00 €

919 5 Schilling 1947, 1952 (4x), 1953, 1957, 1960, 1961.
9 Stück. Mit kleinen Fehlern, sehr schön und vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

920 Republik. 1.000 Yuan Jahr 54 (1965). 100. Geburtstag
von Dr. Sun Yat-sen. 13,50 g Feingold. Fb. 16; Yeo. 541.
GOLD. Winz. Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
400.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › TUNESIA

921 Unter Frankreich. 10 Francs 1891  A, Paris. 2,91 g
Feingold. Fb. 13; Schl. 627. GOLD. Sehr schön

Estimate:
80.00 €

922 Unter Frankreich. 20 Francs 1904 A, Paris. 5,81 g
Feingold. Fb. 12; Schl. 641. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
175.00 €

923 Unter Frankreich. 100 Francs 1930, Paris. Ahmed Bei,
1929-1942. 5,90 g Feingold. Fb. 14; Schl. 692. GOLD. Nur
3.000 Exemplare geprägt. Vorzüglich

Estimate:
175.00 €

924 Republik seit 1957. 2 Dinars 1967, Paris. 10. Jahrestag
der Republik. 3,42 g Feingold. Fb. 23; K./M. 286. GOLD.
Nur 7.259 Exemplare geprägt. Polierte Platte

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

925 Föderation. Silver Dollar 1884 S, San Francisco. Morgan
Type.
Yeo. 2016, S. 229. Selten in dieser Erhaltung. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

926 Föderation. Ku.-Small Cent 1858. 
Flying Eagle. Dazu: 1/2 Dollar 1920 Maine Centenniel.
Yeo. 2016, S. 113 und 290. Sehr schön und sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

Page 152 Künker – eLive Auction 35

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

927 Föderation. Ku.-Cent 1859, Philadelphia. Indian Head.
Yeo. 2016, S. 114. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

928 Föderation. 1/2 Dollar 1861, Philadelphia. Liberty
seated. Yeo. 2016, S. 204. Sehr schön +

Estimate:
40.00 €

929 Föderation. Ku.-Cent 1864, Philadelphia. Indian Head.
Yeo. 2016, S. 114. Winz. Schrötlingsfehler, fast
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

930 Föderation. Silver Dollar 1881 S, San Francisco. 
Morgan Type. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 63.
Yeo. 2016, S. 228. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

931 Föderation. Silver Dollar 1883 CC, Carson City. 
Morgan Type. In Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 62 DMPL.
Yeo. 2016, S. 228. R Vorzüglich +

Estimate:
125.00 €

932 Föderation. Silver Dollar 1884 CC, Carson City. Morgan
Type.
Yeo. 2016, S. 228. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

933 Föderation. 2 1/2 Dollars 1929, Philadelphia. Indianer.
4,17 g. Fb. 120. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

934 Föderation. Silver Dollar 1898 S, San Francisco; Silver
Dollar 1884 S, San Francisco; Silver Dollar 1880 S, San
Francisco und Silver Dollar 1883 S, San Francisco. Alle
Morgan Type. Yeo. 2016, S. 228-230.
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich (2x) und vorzüglich (2x)

Estimate:
50.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

935 Maximilian I., 1490-1519. Silbergußmedaille 1518,
unsigniert, auf Wolfgang Jörger zu Tollet,
Landeshauptmann in Österreich ob der Enns. Brustbild l.
mit Haube und umgelegter Kette//Behelmtes Wappen.
54,89 mm; 44,09 g. Habich I, 1, 139. Von großer
Seltenheit. Zeitgenössischer Guß. Henkelspur, sehr
schön

Estimate:
500.00 €

936 Ferdinand I., 1522-1558-1564. Taler o. J., Hall. Dav.
8026; M./T. 114; Voglh. 48 I. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

937 Rudolf II., 1576-1612. 1/2 Reichstaler 1588 KB, Kremnitz.
Huszar 1043. Felder geglättet, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

938 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1634 KB,
Kremnitz. Dav. 3129; Voglh. 142. Hübsche Patina, winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
125.00 €

939 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1628
(Jahreszahl im Stempel aus 1626 geändert), Hall. Dav.
3338; M./T. 471; Voglh. 183 II. Mit Henkel, fast sehr
schön

Estimate:
60.00 €

940 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1674, KB, Kremnitz.
Herinek 1040. Prachtexemplar. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

941 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1681, KB, Kremnitz.
Herinek 1048 var. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

942 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1683, KB, Kremnitz.
Herinek 1050. Winz. Zainende, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

943 Leopold I., 1657-1705. Brettstein aus hellem Holz 1690, 
von P. H. Müller, auf die Krönung seines Sohnes Josef
(später Kaiser Josef I., 1705-1711) zum römischen König
in Augsburg. Geharnischtes Brustbild Josefs I. r. mit
Lorbeerkranz und umgelegtem Mantel//Josef steht vor
dem Thron und wird von Germania gekrönt, zu den
Seiten stehen Hungaria und Bohemia mit ihren
Wappenschilden. 58,35 mm.
Himmelheber 214. R Vorzüglich

Estimate:
300.00 €

944 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1690 KB, Kremnitz.
Dav. 3260; Voglh. 225 IV var. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

945 Leopold I., 1657-1705. 3 Kreuzer (Groschen) 1690, Hall.
Herinek 1436. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

946 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1691 KB, Kremnitz.
Dav. 3260; Voglh. 225 IV. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

947 Leopold I., 1657-1705. Doppelter Reichstaler o. J. (nach
1693), Hall. 63,52 g. Dav. 3252; M./T. 762. In Ring gefasst
mit Henkel, sehr schön

Estimate:
100.00 €

948 Leopold I., 1657-1705. Brettstein aus dunklem Holz o. J.
(1695), 
gefertigt in Nürnberg von P. H. Müller, auf die Krönung
seiner Gemahlin Eleonore Magdalene von Pfalz-Neuburg
in Augsburg. Brustbild seiner Gemahlin l.//Kaiserin mit
den Prinzen Joseph und Karl in Löwenbiga l. 57,66 mm.
Himmelheber -. R Vorzüglich

Estimate:
300.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

949 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1695, Hall. Dav. 3245;
M./T. 754; Voglh. 221 VI. Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
75.00 €

950 Leopold I., 1657-1705. 1/2 Reichstaler 1702 KB,
Kremnitz. Herinek 852. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

951 Josef I., 1705-1711. Reichstaler 1707, Hall. Dav. 1018;
M./T. 810; Voglh. 245 I. Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
75.00 €

952 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1713 (Jahreszahl im
Stempel geändert), Breslau. Dav. 1089; F. u. S. 836;
Voglh. 256 I. Kl. Henkelspur, Felder geglättet, fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

953 Karl VI., 1711-1740. 6 Kreuzer 1714, Hall. Herinek 656.
Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

954 Karl VI., 1711-1740. 1/2 Reichstaler 1717 KB, Kremnitz.
Herinek 534. Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
40.00 €

955 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1729, Hall. Dav. 1054;
M./T. 850; Voglh. 259 III. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

956 Maria Theresia, 1740-1780. Reichstaler 1741 KB,
Kremnitz. Dav. 1125; Eypeltauer 240 a. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

957 Maria Theresia, 1740-1780. Kronentaler 1764, 1765 (2x)
und 1774, Brüssel. Dav. 1282. 4 Stück. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

958 Maria Theresia, 1740-1780. Dukat 1765 KB, Kremnitz.
3,54 g. Eypeltauer 251; Fb. 180. GOLD. Gehenkelt, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

959 Maria Theresia, 1740-1780. 17 Kreuzer 1765 KB,
Kremnitz. Eypeltauer 272. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

960 Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1766, Günzburg.
Variante mit nach r. verlaufender Bügelkrone, ohne
Münzzeichen und mit BURGOVIAE in der
Rückseitenumschrift. Dav. 1148. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

961 Maria Theresia, 1740-1780. 1/2 Konv.-Taler 1780 B/SK-
PD, Kremnitz. Eypeltauer 306. Winz. Belagreste,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

962 Maria Theresia, 1740-1780. 4x Konv.-Taler 1780,
Wien (Dav. 1117) und 3x Konv.-Taler 1780,
Günzburg (Dav. 1151).
7 Stück. Henkelspur (1x), fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

963 Franz I., 1745-1765. Konv.-Taler 1750 HA, Hall. Dav.
1155; M./T. 977. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

964 Josef II., 1765-1790. Konv.-Taler 1786 B, Kremnitz. Dav.
1169; J. 28. Min. justiert, sehr schön

Estimate:
80.00 €

965 Franz II., 1792-1804. Kronentaler 1794 (5x) und 1795
(2x) M, Mailand. Dav. 1390; J. 134 b. 7 Stück. Winz.
Randfehler (1x), fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

966 Franz II., 1792-1804. Kronentaler 1795 (2x) und 1796 H,
Günzburg. Dav. 1180; J. 134. 3 Stück. Fast sehr schön-
sehr schön

Estimate:
40.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

967 Franz I., 1804-1835. Ku.-1/4 Kreuzer 1812 B, Kremnitz. J.
178. Winz. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

968

ex 968

Franz I., 1804-1835. Silberne Steckmedaille 1814, von L.
Heuberger, auf die Siege der Alliierten über Napoléon
und die Eröffnung des Wiener Kongresses. Pax mit
Palmzweig in der Linken und Sternenkranz in der
erhobenen Rechten schwebt zwischen Wolken über
Erdhalbkugel//Vier ineinander verschlungene Kränze, die
jeweils zwei Zeilen Schrift enthalten. 53,11 mm; 30,58 g.
Inhalt: 12 kolorierte Einlagen mit den Porträts der
Verbündeten und deren Benennungen. Alle Einlagen
haben grünfarbige Buchstaben auf der Rückseite, die
zusammen gelesen das Wort F - Ü - R - St - E - N - V - E -
R - E - J - N ergeben. In den Deckelinnenseiten befinden
sich eingeklebte Blätter mit je vier Zeilen Schrift. Preßler
710; Slg. Julius 3195; Slg. Montenuovo -. RR
Steckverschluß nicht komplett, innerer Ring fehlt, sonst
vorzüglich

Estimate:
400.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

969 Franz I., 1804-1835. Ku.-3 Centesimi 1846 V, Venedig. J.
221. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

970 Ferdinand I., 1835-1848. Bronzemedaille 1837, 
von J. D. Boehm, auf die Huldigung Siebenbürgens.
Gekröntes Brustbild r.//Gekröntes Wappen auf
Wappenmantel. 46,95 mm; 59,76 g.
Slg. Montenuovo 2568. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

971 Ferdinand I., 1835-1848. Konv.-Taler 1846 A, Wien. Dav.
14; J. 246; Kahnt 345. Min. Randfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

972 Ferdinand I., 1835-1848. Dukat 1848, Kremnitz. 3,44 g
Feingold. Fb. 222; J. 253; Schl. 26. GOLD. Min. gewellt,
winz. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
120.00 €

973 Revolution in den Erblanden, 1848-1849. Ku.-2 Kreuzer
1848 A, Wien. J. 261. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

974 Revolution in Ungarn, 1848-1849. Ku.-3 Krajczár 1849
NB, Nagybánya. J. 268. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

975 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1908, Wien, 
auf sein 60jähriges Regierungsjubiläum. 3,04 g Feingold.
Fb. 516; J. 398; Schl. 648. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

976 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Franken (4 Forint) 1889 KB,
Kremnitz. 2,90 g Feingold.  Fb. 247; J. 363 a; Schl. 83.
GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

977 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-Kreuzer 1851 A, Wien. J.
286. Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

978 Franz Josef I., 1848-1916. Konv.-Taler 1853 A, Wien. Dav.
17; J. 296; Kahnt 350. Kl. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
175.00 €

979 Franz Josef I., 1848-1916. Konv.-Taler 1853 A, Wien. Dav.
17; J. 296; Kahnt 350. Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

980 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1859  B,
Kremnitz. Dav. 22; J. 329; Kahnt 354; Thun 454. Hübsche
Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

981 Franz Josef I., 1848-1916. 4 Dukaten 1867 A, Wien.
13,76 g Feingold. Fb. 486; J. 338 a; Schl. 473. GOLD. Mit
aufgesetzter kronenförmiger Messingöse, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
1,000.00 €

982 Franz Josef I., 1848-1916. Vereinstaler 1867 A, Wien.
Dav. 26; J. 316; Kahnt 353; Thun 450. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

983 Franz Josef I., 1848-1916. Feintaler 1868. III. Deutsches
Bundesschießen in Wien. Dav. 28; J. 371; Thun 461. Kl.
Schrötlingsfehler, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

984 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1879,  Wien,
auf seine Silberhochzeit mit Elisabeth von Bayern. Dav.
31; J. 369; Thun 464. Hübsche Patina, min. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

985 Franz Josef I., 1848-1916. Dukat 1883, Wien. 3,44 g
Feingold. Fb. 493; J. 344; Schl. 547. GOLD. Fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

986 Franz Josef I., 1848-1916. 4 Gulden (10 Franken) 1885,
Wien. 
3,21 g Feingold.
Fb. 503; J. 361; Schl. 619. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

987 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-5/10 Kreuzer 1885, Wien.
J. 321 a. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

988 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1888, Wien.
Dav. 27; J. 343; Thun 458. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

989 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1891, Wien.
Dav. 27; J. 343; Thun 458. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

990 Franz Josef I., 1848-1916. 20 Kronen 1894, Wien. 
6,09 g Feingold.
Fb. 504; J. 379; Schl. 628. GOLD. Min. justiert, fast
vorzüglich

Estimate:
175.00 €

991 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1894 KB, Kremnitz.
3,05 g Feingold. Fb. 252; J. 408; Schl. 123. GOLD. Sehr
schön

Estimate:
80.00 €

992 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1894 KB, Kremnitz.
3,05 g Feingold. Fb. 252; J. 408; Schl. 123. GOLD. Winz.
Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

993 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1896, Wien. 3,05 g
Feingold. Fb. 506; J. 378; Schl. 642. GOLD. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
90.00 €

994 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1896, Wien. 3,05 g
Feingold. Fb. 506; J. 378; Schl. 642. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

995 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1897, Wien. 
3,04 g Feingold.
Fb. 506; J. 378; Schl. 643. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

996 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1897, Wien. 
3,05 g Feingold.
Fb. 506; J. 378; Schl. 643. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
80.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

997 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1897, Wien. 
3,05 g Feingold.
Fb. 506; J. 378; Schl. 643. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
80.00 €

998 Franz Josef I., 1848-1916. 5 Kronen 1900, Wien. Dav. 34;
J. 377. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

999 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1902 KB, Kremnitz.
3,05 g Feingold. Fb. 252; J. 408; Schl. 131. GOLD. Winz.
Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
85.00 €

1000 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1905, Wien. 
3,04 g Feingold.
Fb. 506; J. 378; Schl. 644. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1001 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1905, Wien. 
3,05 g Feingold.
Fb. 506; J. 378; Schl. 644. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1002 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1906 KB, Kremnitz.
3,05 g Feingold. Fb. 252; J. 408; Schl. 135. GOLD. Min.
Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
85.00 €

1003 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1906 KB, Kremnitz.
3,05 g Feingold. Fb. 252; J. 408; Schl. 135. GOLD. Min.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
80.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

1004 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1907 KB, Kremnitz.
3,05 g Feingold. Fb. 252; J. 408; Schl. 136. GOLD. Min.
Belag, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
85.00 €

1005 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1908, Wien, 
auf sein 60jähriges Regierungsjubiläum. 3,04 g Feingold.
Fb. 516; J. 398; Schl. 648. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1006 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1908, Wien, 
auf sein 60jähriges Regierungsjubiläum. 3,04 g Feingold.
Fb. 516; J. 398; Schl. 648. GOLD. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1007 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1908 KB, Kremnitz.
3,05 g Feingold. Fb. 252; J. 408; Schl. 137. GOLD. Sehr
schön

Estimate:
80.00 €

1008 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1909, Wien. 
Marschalltyp. 3,04 g Feingold.
Fb. 512; J. 381; Schl. 650. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1009 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1909, Wien. 
Marschalltyp. 3,05 g Feingold.
Fb. 512; J. 381; Schl. 650. GOLD. Winz. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1010 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1910, Wien. 3,05 g
Feingold. Fb. 513; J. 386; Schl. 669. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
90.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

1011 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1910 KB, Kremnitz.
3,05 g Feingold. Fb. 252; J. 408; Schl. 139. GOLD. Winz.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
85.00 €

1012 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1911 KB, Kremnitz.
3,05 g Feingold. Fb. 252; J. 408; Schl. 140. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
90.00 €

1013 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1912  KB, Kremnitz.
3,05 g Feingold. Fb. 252; J. 408; Schl. 141. GOLD. Winz.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
90.00 €

1014 Franz Josef I., 1848-1916. Dukat 1915, Wien. 3,44 g
Feingold. Fb. 494; J. 344; Schl. 579. GOLD. Fast
Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › LOTS HABSBURG

1015 Serie von drei verschiedenen Reichstalern Erzherzog
Ferdinands, 1564-1595.
3 Stück. Henkelspur (1x), leicht berieben (1x),
Bearbeitungsspuren (2x), fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

1016 Franz II., 1792-1835. Kronentaler 1788 A (Dav. 1180),
Kronentaler 1793 A (Dav. 1180), 2x Kronentaler 1796
(Dav. 1180), Kronentaler 1796 (Mzz. nicht lesbar - C oder
G, Dav. 1180), Taler 1810 A (Dav. 5), 2x Taler 1821 A (Dav.
7) und Taler 1822 A (Dav. 7).
9 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
140.00 €

1017 Kleine Serie von Münzen der habsburgischen Erblande
des 18.-20. Jahrhunderts, vom Ku.-6 Kreuzer bis zum 5-
Kronen-Stück.
17 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
125.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › LOTS HABSBURG

1018 5 Korona 1907 KB (J. 416), 20 Kreuzer 1848 B (J. 250),
1/4 Gulden 1859 A (J. 327), 3 Kreuzer 1840 A (J. 241), 50
Groschen 1936 und eine kleine Silbermedaille 1836 auf
die Krönung Ferdinands I. zum böhmischen König in
Prag.
6 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1019 Franz II. (I.), 1792-1835. Kronentaler 1794 B, Kremnitz
(Dav. 1180), Kronentaler 1797 C, Prag (Dav. 1180), Taler
1824 C, Prag (Dav. 7). 
3 Stück. Randfehler, fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

1020 Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612. 2 Dukaten
1593, 
mit Titel Rudolfs II. 6,86 g Feingold.
Fb. 689; Zöttl 894. GOLD. R Henkelspur, leicht
bearbeitet, sehr schön

Estimate:
200.00 €

1021 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1624. Dav.
3504; Zöttl 1475. Kl.Schrötlingsfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1022 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1638. 
Dazu: Guidobald von Thun und Hohenstein, 1654-1668.
Reichstaler 1654.
Dav. 3504, 3505; Zöttl 1489, 1792. 2 Stück. Kl.
Henkelspur (2x), sehr schön

Estimate:
75.00 €

1023 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1648. Dav.
3504; Zöttl 1499. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1024 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1633. Dav.
3504; Zöttl 1484. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

1025 Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709. 1/4
Reichstaler 1695. Zöttl 2197. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1026 Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709.
Reichstaler 1701. Dav. 1234; Zöttl 2173. Felder geglättet,
etwas Belag, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1027 Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709.
Reichstaler 1702. Dav. 1234; Zöttl 2174. Herrliche Patina,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1028 Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709.
Reichstaler 1705. Dav. 1234; Zöttl 2177. Herrliche Patina,
fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1029 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. Konv.-
Taler 1761. Dav. 1255; Zöttl 2993. Dunkle Patina, sehr
schön +

Estimate:
100.00 €

1030 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Konv.-Taler
1774. Dav. 1263; Zöttl 3207. Min. justiert, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1031 Karl, 1764-1772. 1/2 Konv.-Taler 1764, Wien. Holzmair
10. Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

1032 Silberne, ovale Ausstellungsprämienmedaille 1890, von
H. Jauner, der Land- und Forstwirtschaftlichen
Gesellschaft Wien. Zwei Genien mit Füllhörnern halten
einen Wappenschild, darin gekrönter Doppeladler,
umher Ordenskette, oben Krone//Weibliche Gestalt mit
Lorbeerkranz in der erhobenen Rechten und mit
Füllhorn im linken Arm steht v. v., ihr zu Füßen sitzen
zwei Genien mit landwirtschaftlichen Attributen. 82,07 x
65,22 mm; 97,88 g. Slg. Horsky 7095. Prachtexemplar.
Herrliche Patina, Stempelglanz

Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › AACHEN

1033 Reichstaler 1570, mit Titel Maximilians II. Dav. 8902.
Leichte Bearbeitungsspuren am Rand, sehr schön

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1034 Alexander Carl, 1834-1863. Vereinstaler 1862.
Ausbeute. AKS 17; Dav. 506; Kahnt 6; Thun 6. Herrliche
Patina, Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1035 Alexander Carl, 1834-1863. Vereinstaler 1862.
Ausbeute. AKS 17; Dav. 506; Kahnt 6; Thun 6. Sehr schön
+

Estimate:
50.00 €

1036 Leopold Friedrich, 1817-1871. Vereinstaler 1863, auf die
Vereinigung der anhaltinischen Fürstentümer. AKS 35;
Dav. 510; Kahnt 11; Thun 11. Herrliche Patina, winz.
Kratzer, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1037 Leopold Friedrich, 1817-1871. Vereinstaler 1863, auf die
Vereinigung der anhaltinischen Fürstentümer. AKS 35;
Dav. 510; Kahnt 11; Thun 11. Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › AUGSBURG

1038 Konv.-Taler 1764, mit Titel von Franz I. Dav. 1929; Forster
640. Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
80.00 €

1039 Konv.-Taler 1765, mit Titel von Franz I.  Dav. 1930; Forster
656. Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BADEN

1040 Karl Leopold Friedrich, 1830-1852. Doppelgulden 1846.
AKS 91; Dav. 527; Kahnt 22; Thun 27. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

1041 Friedrich I., 1852-1856-1907. Ku.-Kreuzer 1856. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 64
RB.
AKS 131; J. 74. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

1042 Friedrich I., 1852-1856-1907. Vereinstaler 1862. AKS
123; Dav. 530; Kahnt 36; Thun 30. Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1043 Carl Leopold Friedrich, 1830-1852. Gulden 1840 (AKS
92); Friedrich I., 1856-1907. Ku.-1 Kreuzer 1856 (AKS
131) und Ku.-1 Kreuzer 1863 (AKS 132).  
3 Stück. Kl. Reste von Zaponlack (1x), fast vorzüglich und
vorzüglich-Stempelglanz (2x)

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA

1044 Maximilian II. Emanuel, 1679-1726. Reichstaler 1694,
München. Dav. 6099; Hahn 199. Vorzüglich

Estimate:
350.00 €

1045 Maximilian II. Emanuel, 1679-1726. Reichstaler 1694,
München. Dav. 6099; Hahn 199. Feine Patina, kl.
Schrötlingsfehler im Feld der Rückseite, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1046 Maximilian II. Emanuel, 1679-1726. Reichstaler 1694,
München. Dav. 6099; Hahn 199. Felder geglättet, sonst
fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA

1047 Karl Albert, 1726-1745. Karolin 1731, München. 9,49 g.
Fb. 229; Hahn 258. GOLD. Schrötlingsfehler im Rand,
Rand und Felder bearbeitet, sehr schön

Estimate:
300.00 €

1048 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1759,
München. Mit Laubrand. Dav. 1952; Hahn 306. Fast sehr
schön

Estimate:
25.00 €

1049 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1806. Königstaler. AKS 45; Dav. 548; Kahnt 65; Thun 40.
Leichte Fassungsspuren, leicht justiert, sehr schön

Estimate:
200.00 €

1050 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Kronentaler
1814. AKS 44; Dav. 552; Kahnt 64; Thun 44. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1051 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1818. 
Verfassung. Der Lorbeerkranz zeigt auf E von
"JOSEPHUS"; der Abstand zwischen XXVI und MAII ist
kleiner.
AKS 59 var.; Dav. 553; Kahnt 69; Thun 45 var. Leicht
berieben, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1052 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825.
Bronzemedaille 1824 
von Losch, auf den Tod von Eugene Beauharnais, Herzog
von Leuchtenberg. 45,52 mm; 49,24 g. Dazu:
Silbermedaille o.J., von Losch. Prämie des
Landwirtschaftlichen Vereins. 33,64 mm; 18,40g.
2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1053 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1844.
Feldherrnhalle. Mit Randschrift: m m DREY-EINHALB
GULDEN m m VII E F M. AKS 106 a; Dav. 591; Kahnt 110;
Thun 83 var. Winz. Randfehler, winz. Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA

1054 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1835. Denkmal des
Königs Maximilian Josef. Mit langem Zepter. AKS 136;
Dav. 577; Kahnt 96; Thun 69. Kl. Schrötlingsfehler, kl.
Randfehler, sonst vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1055 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1839.
Reitersäule. AKS 100; Dav. 583; Kahnt 104; Thun 77. Kl.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1056 Ludwig I., 1825-1848. Gulden 1842. AKS 78; J. 62.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1057 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1852. 
Dazu: Maximilian Joseph, 1799-1806. Konv.-Taler 1805.
AKS 150; Dav. 600, 547; Kahnt 117; Thun 90, 39. 2 Stück.
Min. Randfehler (1x), Henkelspur (1x), fast vorzüglich
und schön

Estimate:
60.00 €

1058 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule.  AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1059 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule.  AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Schöne Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1060 Maximilian II., 1848-1864. Vereinstaler 1861. AKS 149;
Dav. 606; Kahnt 116; Thun 98. Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA

1061 Maximilian II., 1848-1864. 1/2 Gulden 1864. AKS 152; J.
81. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1062 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1866. AKS 176; Dav.
611; Kahnt 131; Thun 105. Winz. Kratzer, min.
Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1063 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1866. AKS 176; Dav.
611; Kahnt 131; Thun 105. Prachtvolle Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1064 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. Doppeltalerförmige
Silbermedaille 1897,  
von A. Börsch, auf die Einweihung des Justizpalastes in
München. Brustbild l.//Ansicht der Mittelfront an der
Südseite des Gebäudes, unten ERBAUT A. D. / 1890-97.
V. FR. THIERSCH. Ohne Randschrift. 48,03 mm; 34,67 g.
Gebhardt 207; Witt. 3066. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1065

ex 1065

Ludwig III., 1913-1918. Silberne Steckmedaille
1914/1916, 
von R. Klein. "Bayernthaler". Brustbild l. in
Uniform//Zwei gekrönte Löwen halten gekröntes,
vierfeldiges Wappen mit Mittelschild, darüber "IN TREUE
FEST". 52,73 mm. Inhalt: 30 miteinander verbundene,
farbige Chromlitographien mit den Porträts der
Heerführer sowie Kriegsdarstellungen aus dem 1.
Weltkrieg.
Preßler 243. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1066 Maximilian II. Joseph (1848-1864). Vereinstaler 1862
(AKS 149; J. 94; Thun 98), Gulden 1850 (AKS 151; J. 82);
Prinzregent Luitpold. 3 Mark 1911 90. Geburtstag (J. 49);
Otto, 1886-1913. 3 Mark 1911 (J. 47), 2 Mark 1908 (J.
45).
5 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz (1x) und sehr schön
(4x)

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA

1067 München. Silbermedaille 1894, 
von A. Börsch, auf die 400jährige Gedächtnisfeier der
Einweihung der Frauenkirche in München. Ansicht der
Frauenkirche von Nordwest, l. ein Haus, r. ein Baum, im
Hintergrund aufgehende Sonne//Gekrönte Madonna mit
Zepter und Kind auf dem Arm auf Mondsichel, umher
Strahlenkranz. 38,03 mm; 29,38 g.
Gebhardt 205; Hauser 799; Witt. -. Feine Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1068 München. Silbermedaille 1894, 
von A. Börsch, auf die 400jährige Gedächtnisfeier der
Einweihung der Frauenkirche in München. Ansicht der
Frauenkirche von Nordwest, l. ein Haus, r. ein Baum, im
Hintergrund aufgehende Sonne//Gekrönte Madonna mit
Zepter und Kind auf dem Arm auf Mondsichel, umher
Strahlenkranz. 38,37 mm; 28,33 g.
Gebhardt 205; Hauser 799; Witt. -. Hübsche Patina,
vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1069 Bronzemedaille 1865, 
von A. Mertens, Werkstatt G. Loos, auf die Errichtung
des Denkmals zu Ehren des Politikers, Freiheitskämpfers
und Dichters Ernst Moritz Arndt, *1769 Schoritz (Rügen),
Ó1860 Bonn. Kopf Arndts l.//Ansicht des
Denkmals. 53,33 mm; 57,54 g.
Weiler 2540. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG FRANKEN

1070 Georg und Albrecht, 1527-1543 (mit Titel Georgs bis
1545). Taler 1540, Schwabach. Dav. 8967. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1071 Christian Ernst, 1655-1712. Brettstein aus hellem Holz
1691, 
gefertigt in Nürnberg von P. H. Müller, auf Christian Ernst
als kaiserlicher Feldmarschall. Geharnischtes Brustbild
r.//Gekrönter Adler mit Kommandostab und Blitz in den
Fängen, darunter Säule, im Hintergrund Landschaft mit
einem Heer, das in Schlachtordnung aufgestellt ist. 48,48
mm.
Himmelheber 200. R Vorzüglich

Estimate:
300.00 €

Künker – eLive Auction 35 Page 175

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG FRANKEN

1072 Friedrich Christian, 1763-1769. Konv.-Taler 1766,
Bayreuth. Dav. 2042; Slg. Wilm. 797. Justiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1073 Karl Wilhelm Friedrich, 1729-1757. 30 Kreuzer 1754,
Schwabach. Slg. Wilm. 1033. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1074 Friedrich Wilhelm, der Große Kurfürst, 1640-1688. 1/3
Taler 1672 GF, Krossen. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

1075 Friedrich III., 1688-1701. Brettstein aus hellem Holz o. J.
(1689), 
gefertigt in Nürnberg von P. H. Müller, auf die Eroberung
der Stadt Bonn. Geharnischtes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel und großer Perücke//Ansicht der
belagerten und von Artillerie beschossenen Stadt, im
Vordergrund am Rheinufer Geschützstellung. 58,38 mm.
Himmelheber 211. R Vorzüglich

Estimate:
300.00 €

1076 Friedrich III., 1688-1701. 2/3 Taler 1691 ICS, Magdeburg.
Dav. 273; v. Schr. 168. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1077 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1750 A, Berlin. Dav. 2582; Kluge 56.2; Old. 9 a 2. Sehr
schön

Estimate:
120.00 €

1078 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1751 B, Breslau. Dav. 2583; Kluge 61; Old. 28 a. Leicht
justiert, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1079 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/6 Reichstaler
preuß. 1756 A, Berlin. Kluge 88.1; Old. 24 a. Von großer
Seltenheit. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1080 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1757,

von T. Pingo, auf die Siege des Jahres 1757.
Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Ordensband//Viktoria schreitet l., in der Rechten Kranz,
im linken Arm Palmzweig, vor ihr Trophäe, darüber
fliegender Adler mit zurückgewandtem Kopf, im
Abschnitt zwei Zeilen Schrift, darunter Jahreszahl. 42,35
mm; 28,71 g.
F. u. S. 4379; Old. 630. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
300.00 €

1081 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silberne
Schraubmedaille 1759, von I. M. Mörikofer, auf seine
Siege. Geharnischtes Brustbild l. mit umgelegtem
Mantel//Klio sitzt v. v. und schreibt in ein Buch, das auf
den Schultern des nach r. sitzenden Saturns liegt.
Vermutlich ohne Einlagen; die Medaille lässt sich nicht
öffnen. 50,38 mm; 21,39 g. Old. 667 b; Preßler 466.
Vorzüglich

Estimate:
300.00 €

1082 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1771 B, Breslau. Dav. 2586; Kluge 125.7; Old. 85 b. Kl.
Schrötlingsfehler, gereinigt, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1083 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1771  A, Berlin. Dav. 2586; Kluge 121.3; Old. 69 d.
Bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

1084 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1783 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.3; Old. 70. Kl.
Tintenschrift, sehr schön

Estimate:
60.00 €

1085 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 A, Berlin. Dav. 2590; Old. 70. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1086 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785  A, Berlin. Dav. 2590; Old. 70. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1087 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 A, Berlin. Dav. 2590; Old. 70. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

1088 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 A, Berlin. 
Dazu: Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 Krönung.
Dav. 2590, 778; Kluge 123.5; Old. 70, 403. 2 Stück. Sehr
schön und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1089 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.6; Old. 70. Fast sehr
schön

Estimate:
60.00 €

1090 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin. 
Sogenannter Sterbetaler. Dazu: Reichstaler preuß. 1777
A.
Dav. 2590 A; Kluge 124; Old. 70 Anm. 2 Stück. Winz.
Schrötlingsfehler (1x), fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
100.00 €

1091 LOT. Kleine Serie von Bronzemedaillen auf
unterschiedliche Ereignisse, u. a. Friedrich Wilhelm III.
1822, von König/Loos, auf sein 25jähriges
Regierungsjubiläum. 34,80 g; 42,33 mm, 1840 von Loos,
auf seinen Tod. 42,75 g; 41,59 mm.
10 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1092 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1791 A, Berlin. Dav. 2599; J. 25; Old. 3. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1093 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1802 A. Dav.
755; Kahnt 361; Old. 102 a; Thun 242. Fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

1094 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Stüber 1804 A, für
Ostfriesland. J. 7; Old. 136. Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
125.00 €

1095 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1814 A. AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362; Thun 244. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1096 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1819 A. AKS 13;
Dav. 759; Kahnt 365; Thun 246. Fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

1097 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1823, 
von H. F. Brandt, auf die Vermählung seines Sohnes
Friedrich Wilhelm (später König Friedrich Wilhelm IV.)
mit Elisabeth Ludovika, Tochter Maximilian I. Josephs
von Bayern. Köpfe des Brautpaares nebeneinander
r.//Hymen steht v. v., die Rechte auf den bayerischen
und den preußischen Schild gestützt, in der Linken
Fackel, r. hinter ihm Altar. 41,55 mm; 40,49 g.
Bolzenthal 118; Lehnert 35; Marienb. 4161; Slg. Henckel
2445; Witt. 2819. Attraktives Exemplar, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1098 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1827 A.
Ausbeute. AKS 16; Dav. 761; Kahnt 368; Thun 248. Sehr
schön

Estimate:
40.00 €

1099 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1837 A.
Ausbeute. AKS 18; Dav. 764; Kahnt 371; Thun 251. Sehr
schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1100 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1838 D. AKS 17;
Dav. 763; Kahnt 370; Thun 250. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

1101 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1842 A. AKS 69; Dav. 766; Kahnt 381; Thun 253. Sehr
schön

Estimate:
80.00 €

1102 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1842 A. AKS 69; Dav. 766; Kahnt 381; Old. 301; Thun
253. Sehr schön

Estimate:
80.00 €

1103 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Bronzemedaille 1843, 
von H. F. Brandt und Chr. Pfeuffer, auf das 50jährige
Dienstjubiläum des Generalmünzdirektors Christian
Friedrich Goedeking. Kopf Goedekings r.//Neun Zeilen
Schrift in Kranz. 48,93g; 45,00 mm.
Marienb. 10756 (dort in Silber); Sommer P 75. RR
Vorzüglich

Christian F. Goedeking (*1770, Ó1851) war seit 1793
preußischer Münzbeamter in Berlin, Schwabach, Breslau,
Düsseldorf und wieder in Berlin. Seit 1812 bekleidete er
das Amt des Generalmünzdirektors.

Estimate:
50.00 €

1104 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1848  A. AKS 74;
Dav. 769; Kahnt 375; Thun 256. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1105 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1850 A.
Ausbeute. AKS 75; Dav. 770; Kahnt 376; Thun 257. Sehr
schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1106 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1855 A. AKS 76;
Dav. 773; Kahnt 377; Thun 260. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1107 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Bronzemedaille 1858, 
von F. W. Kullrich, auf die Vermählung seines Neffen,
dem späteren Kaiser Friedrich III., mit Victoria, Prinzessin
von Großbritannien. Auf einem Postament der Engel des
Lichts, der an einem Band zwei Medaillons mit den
Köpfen des Brautpaares hält, unten die Wappenschilde
von England und Preußen//Der Prinz führt seine
Gemahlin von einem Schiff, das von einem Hymen
gesteuert wird, Borussia zu, l. steht St. Georg mit dem
Drachen; der Schiffsschnabel trägt die Namen der
Brauteltern. 53,19 mm; 65,27 g.
Sommer K 23 (in Bronze). Attraktives vorzügliches
Exemplar

Estimate:
50.00 €

1108 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1860 A.
Ausbeute. AKS 79; Dav. 776; Kahnt 380; Thun 263. Sehr
schön

Estimate:
40.00 €

1109 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1860  A.
AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262. Leicht berieben,
sonst vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1110 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1861 A,
auf seinen Tod. AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1111 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1861 A,
auf seinen Tod. AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262.
Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1112 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. Krönung.
AKS 116; Dav. 778; Kahnt 385; Old. 403; Thun 265. 4
Stück. Fast vorzüglich (2x) und vorzüglich (2x)

Estimate:
75.00 €

1113 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. Krönung.
AKS 116; Dav. 778; Kahnt 385; Old. 403; Thun 265.
Prachtexemplar. Herrliche Patina, Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1114 Wilhelm I., 1861-1888. 1/6 Taler 1862 A. 
Dazu: 1/6 Taler 1867 A.
AKS 100, 101; J. 91, 95; Old. 409, 410. 2 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1115 Wilhelm I., 1861-1888. 1/6 Taler 1862 A. Dazu: 1/6 Taler
1868 A. AKS 100, 101; J. 91, 95. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1116 Wilhelm I., 1861-1888. Ku.-4 Pfennig 1862 A. 
Dazu: Ku.-3 Pfennig 1865 A; Ku.-2 Pfennig 1868 B; Ku.-
Pfennig 1864 A. Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Ku.-
Pfennig 1839 D.
AKS 105, 106, 107, 108, 35; J. 53, 52, 51, 50, 42. 5 Stück.
Vorzüglich und besser

Estimate:
50.00 €

1117 Wilhelm I., 1861-1888. 1/6 Taler 1865 A. AKS 101; J. 95;
Old. 410. Winz. Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1118 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1866 A. Auf den Sieg
über Österreich. AKS 117; Dav. 784; Kahnt 389; Old. 407;
Thun 271. 4 Stück. Prachtexemplare. Winz. Kratzer (1x),
fast Stempelglanz

Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1119 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1866 A. Auf den Sieg
über Österreich. AKS 117; Dav. 784; Kahnt 389; Old. 407;
Thun 271. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1120 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1866 A. Auf den Sieg
über Österreich. AKS 117; Dav. 784; Kahnt 389; Thun
271. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1121 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1866  A. AKS 99;
Dav. 782; Kahnt 388; Thun 270. Vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

1122 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1867 A. AKS 99; J.
96; Kahnt 388; Thun 270. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1123 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1867  A. AKS 99; J.
96; Kahnt 388; Thun 270. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €

1124 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871 A, 
Sieg (4x). Dazu: Vereinstaler 1861, auf die Krönung.
AKS 118 (4x), 116; Dav. 785 (4x), 778; Kahnt 390 (4x),
385; Old. 408 (4x), 403; Thun 272 (4x), 265. 5 Stück.
Prachtexemplare. Vorzüglich-Stempelglanz und besser

Estimate:
150.00 €

1125 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871 A, Sieg. AKS
118; Dav. 785; Kahnt 390; Old. 408; Thun 272. 2 Stück.
Fast vorzüglich und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1126 Friedrich III., 1888. Versilberte Bronzemedaille o. J. 
Wertmarke über 5 Mark für die Firma C. GRIMM
DELIKATESSEN (Cottbus). Uniformiertes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel//Fünf Zeilen Schrift. 40,33 mm;
20,95 g.
Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

1127 Wilhelm II., 1888-1918. Eisengußmedaillon o. J. des
Hüttenamts Gleiwitz, vermutlich in Erinnerung an
Königin Luise. Brustbild r. mit Diadem und Tuch. 90,02
mm. Ahrenhövel -; Forscher -; Hintze -; Tarrasch -.
Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1128 Wilhelm II., 1888-1918. Goldmedaille zu 5 Dukaten
1890, 
Werkstatt Lauer, auf das 10. Deutsche Bundesschießen
in Berlin. Schütze in alter Tracht steht v. v., den Kopf nach
l. gewandt, in der Rechten Büchse, in der Linken der
Berliner Stadtschild//Gekrönter Reichsadler. 34,49 mm
(ohne Schmuckrand); 24,81 g.
Slg. Peltzer 854 (dort anderer Durchmesser); Steulmann
1. GOLD. In Schmuckbrosche mit 12 Perlen, fein ziseliert,
vorzüglich

Estimate:
500.00 €

1129 Wilhelm II., 1888-1918. Bronzemedaille o. J. (1892), 
von H. Schwabe, auf den 10. Geburtstag seines Sohnes,
Kronprinz Friedrich Wilhelm. Brustbild des Kronprinzen
in Husarenuniform mit Kalpak v. v.//Gekrönter
Adlerschild in Eichenkranz. 50,23 mm; 50,82 g.
Marienb. 7409. Vorzüglich

Der älteste Sohn des späteren Kaisers Wilhelm II. und
dessen Gemahlin Augusta Victoria wurde am 6. Mai
1882 in Potsdam geboren. Er führte im 1. Weltkrieg
zuerst die 5. Armee und ab 1916 die Heeresgruppe
"Deutscher Kronprinz" an der Westfront. Während der
Novemberrevolution legte der Kronprinz am 11.
November 1918 sein Kommando nieder, ging am 13.
November ins Exil nach Holland und verzichtete am 1.
Dezember auf die Thronfolge im Reich und in Preußen.

Estimate:
40.00 €

1130 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1915, 
Werkstatt Lauer, Nürnberg, auf den 100. Geburtstag des
Reichskanzlers Otto von Bismarck. Uniformiertes
Brustbild r. mit umgelegtem Mantel//Wappen. Mit
Randpunze: SILBER 990. 33,40 mm; 18,05 g.
Marienb. -. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1131 Serie verschiedener preußischer Prägungen des 18. und
19. Jahrhunderts, darunter Reichstaler preuß. 1790 A,
1/3 Reichstaler preuß. 1767 B und 1/6 Reichstaler preuß.
1751 A.
9 Stück. Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
125.00 €

1132 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. 1/6 Taler 1817 B (AKS
24; J. 31; Old. 116), 1/6 Taler 1822 A
"Hundesechsteltaler" (AKS 26; J. 57; Old. 185); Friedrich
Wilhelm IV. 1840-1861. 2x 1/6 Taler 1849 A (AKS 80; J.
72; Old. 311).
4 Stück. Sehr schön (2x) und vorzüglich (2x)

Estimate:
75.00 €

1133 Taler 1814 A (Thun 244); Taler 1819 A (Thun 246); Taler
1861, Krönung (Thun 265); Taler 1863 A (Thun 266);
Taler 1871, Sieg (Thun 272).
5 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
125.00 €

1134 1/6 Taler 1817 D, 1825 A, 1840 D, Ku.-2 Pfennig 1830 A,
2 1/2 Silbergroschen 1842 A, 1858 A, 1872 A,
Silbergroschen 1860 A, 1873 A, 1/2 Silbergroschen 1870
B, Ku.-Groschen 1810 A, für Ost-und Westpreußen. AKS
24, 26 (2x), 34, 83, 84, 102, 86, 103, 104, 42.
11  Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1135 Albrecht von Brandenburg, 1525-1568. 3-Gröscher
1537, Königsberg. Neumann 42. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1136 Brakteat, 15. Jahrhundert. 
0,56 g. Löwe schreitet links.
Berger 993. Hübsche Patina, etwas unregelmäßiger
Schrötling, vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG

1137 Heinrich der Löwe, Herzog von Sachsen, 1142-1195.
Pfennig, Bardowick. 
0,79 g. Prägung nach Andernacher Vorbild. Kreuz mit
Ringeln in den Winkeln//Verwilderte Darstellung eines
Kirchengebäudes.
Hävernick 721 var; Jesse 54; Slg. Bonhoff 67. Kl.
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1138 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1607,
Andreasberg. Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav.
6290; Müseler Nachtrag 10.2/30 d; Welter 643. Kl.
Henkelspur, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1139 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1612, Zellerfeld.
Dav. 6285; Welter 645 B. Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1140 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Löser zu 1 1/4 Reichstalern
o. J. (1622), Andreasberg. 
Ausbeuteprägung. Sogenannter Glückslöser. Mit
geprägter Wertzahl; 35,84 g.
Dav. 6313; Duve 11 I; Müseler 10.2/48 d; Welter 1048.
Rand und Felder bearbeitet, sehr schön

Siehe auch Müseler Band III., 10.2, Zuweisung dort nach
Braunschweig-Lüneburg-Celle unter Christian, Bischof
von Minden.

Estimate:
300.00 €

1141 Rudolf August, 1666-1685. Silbermedaille 1667, von J. G.
Breuer, auf die brüderliche Eintracht. Die geharnischten
Brustbilder Rudolf Augusts und Anton Ulrichs
nebeneinander r.//Über der Stadtansicht von
Braunschweig zwei ineinander verschlungene Hände,
dazwischen ist die Silhouette von Wolfenbüttel mit
Schriftzug angedeutet. 62,40 mm; 85,36 g.  Brockmann
197. Attraktives, sehr schönes Exemplar

Die vorliegende Medaille bezieht sich auf den am 30.
Mai 1667 zwischen den Brüdern abgeschlossenen
Erbvergleich. Die Rückseitenumschrift, in der sich das
Chronogramm der Jahreszahl 1667 verbirgt, ist dem
Psalm 133, Vers 1 entnommen (lieblich ist es, daß die
Brüder einträchtig beieinander wohnen). Im Jahre 1685
ernannte Rudolf August seinen Bruder zum Mitregenten.

Estimate:
600.00 €

Page 186 Künker – eLive Auction 35

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG

1142 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. 16 Gute Groschen
1786, Braunschweig. Welter 2911. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

1143 Wilhelm, 1831-1884. Vereinsdoppeltaler 1856 B.
25jähriges Regierungsjubiläum. AKS 97; Dav. 635; Kahnt
158; Thun 122. Kl. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1144 Wilhelm, 1831-1884. Vereinstaler 1866 B. AKS 81; Dav.
636; Kahnt 155; Thun 123. Herrliche Patina,
vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1145 Christian Ludwig, 1648-1665. Reichstaler 1660,
Clausthal. Dav. 6521; Welter 1511. Kl. Kratzer, sehr schön
+

Estimate:
100.00 €

1146 Georg Wilhelm, 1665-1705. Reichstaler 1668, Zellerfeld.
Dav. 6528 (dort ohne Jahrgang 1668); Welter 1583 (dort
ohne Jahrgang 1668). R Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1147 Georg I. Ludwig, 1698-1714. Reichstaler 1710, Clausthal.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav. 2062; Müseler
10.5/56; Welter 2138. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1148 Georg I. Ludwig, 1698-1714. Reichstaler 1712, Clausthal.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Mit Randschrift:
DITIOR » ANDREAS » PROFERT / HAEC » SPLENDIDA »
DONA. Dav. 2063; Müseler 10.5/63; Welter 2140. RR
Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG

1149 Georg III., 1760-1820. Reichstaler 1766, Clausthal.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav. 2104; Müseler
10.6.4/13; Welter 2802. Felder bearbeitet, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

1150 Wilhelm IV., 1830-1837. Taler 1836 A. AKS 64; Dav. 664;
Kahnt 221; Thun 154. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1151 Ernst August, 1837-1851. Taler 1848 B. AKS 107; Dav.
675; Kahnt 234; Thun 167. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1152 Ernst August, 1837-1851. Taler 1850 B. Ausbeute. AKS
134; Dav. 677; Kahnt 236; Thun 169. Kräftige Patina,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1153 Georg V., 1851-1866. Taler 1854  B. 
Ausbeute. Dazu: Vereinstaler 1863 B.
AKS 158, 144; Dav. 678, 682; Kahnt 237, 239; Thun 170,
174. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1154 Georg V., 1851-1866. Taler 1855 B. Ausbeute. AKS 158;
Dav. 678; Kahnt 237; Thun 170. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1155 Georg V., 1851-1866. Taler 1855 B. Ausbeute. AKS 158;
Dav. 678; Kahnt 237; Thun 170. Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG

1156 Georg V., 1851-1866. Taler 1856 B. Ausbeute. AKS 158;
Dav. 678; Kahnt 237; Thun 170. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

1157 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1861 B. AKS 144; Dav.
682; Kahnt 239; Thun 174. Herrliche Patina,
vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1158 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1861  B. AKS 144; Dav.
682; Kahnt 239; Thun 174. Schöne Patina, min.
Schrötlingsfehler, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

1159 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1865 B. Waterloo. AKS
160; Dav. 684; Kahnt 240; Thun 176. Min. Randfehler,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1160 Mitte des 14. Jahrhunderts. Einseitiger, vierzipfeliger
Pfennig. 0,33 g. Elefant l. mit drei Höckern auf dem
Rücken. Berger 2438; Slg. Wüthrich 55; Wielandt
(Breisgau) 50. R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BREMEN

1161 4 Grote 1649, mit Titel Ferdinands III. Jungk 749. RR
Leicht gereinigt, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

1162 Taler 1865. 2. Deutsches Bundesschießen. AKS 16; Dav.
628; Kahnt 163; Thun 126. Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BREMEN

1163 Taler 1865. 2. Deutsches Bundesschießen. AKS 16; Dav.
628; Kahnt 163; Thun 126. Etwas berieben, sehr schön

Estimate:
35.00 €

1164 Taler 1871, Sieg. AKS 17; Dav. 629; Kahnt 164; Thun 127.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1165 Taler 1871, Sieg. AKS 17; Dav. 629; Kahnt 164; Thun 127.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1166 Taler 1871, Sieg. AKS 17; Dav. 629; Kahnt 164; Thun 127.
Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1167 unsigniert, auf das 100jährige Bestehen des
ostfriesischen Infanterieregiments Friedrich Wilhelm von
Braunschweig. Brustbild l.//10 Zeilen Schrift in
Lorbeerkranz. 18,75 g; 33,50 mm. Dazu: Silbermedaille,
Friedrich III. 1888, auf seinen Tod. 11,44 g; 28,63 mm
und Silbermedaille, Berlin, auf die Vollendung des
Reichstagsgebäudes. 17,82 g, 33,39 mm.
3  Stück. Henkel (1x), sehr schön

Estimate:
35.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › DEUTSCHER ORDEN

1168 Wynrich von Kniprode, 1351-1382. Schilling o. J.,
Danzig. Neumann 4. Leichte Prägeschwäche, sonst
attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › DEUTSCHER ORDEN

1169 Wynrich von Kniprode, 1351-1382. Schilling o. J.,
Danzig. Neumann 4. Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
40.00 €

1170 Konrad III. von Jungingen, 1393-1407. Schilling o. J.,
Danzig. Neumann 7 a. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
30.00 €

1171 Ulrich von Jungingen, 1407-1410. Schilling o. J., Danzig.
Neumann 8. Leichte Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
40.00 €

1172 Michael Küchmeister von Sternberg, 1414-1422.
Schilling o. J., Königsberg. Langkreuzschilling. Neumann
18. Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1173 Ludwig III., Johann Kasimir und Georg Albrecht I., 1623-
1627. Reichstaler 1624, Fürstenau bei Michelstadt, mit
Titel Ferdinands II. Dav. 6666; Joseph 21. R Beschädigt,
schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT

1174 Reichstaler 1624, mit Titel Ferdinands II. Dav. 5291; J. u.
F. 386 c. Kl. Schrötlingsfehler, min. justiert, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1175 Konv.-Taler 1772. Dav. 2226; J. u. F. 877 a. Sehr schön Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT

1176 Doppelgulden 1855. Religionsfrieden. AKS 42; Dav. 647;
Kahnt 179; Thun 138. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1177 Vereinstaler 1857. Ohne Dächer beim Eschenheimer
Turm. AKS 6; Dav. 648; Kahnt 165; Thun 140. R Feine
Patina, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1178 Vereinstaler 1858. AKS 7; Dav. 648; Kahnt 166; Thun 141.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1179 Vereinstaler 1859. 100. Geburtstag Schillers. AKS 43;
Dav. 650; Kahnt 167; Thun 139. Prachtexemplar. Feine
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

1180 Vereinstaler 1859. 100. Geburtstag Schillers. AKS 43;
Dav. 650; Kahnt 167; Thun 139. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1181 Vereinstaler 1860. Brustbild mit sieben Perlen auf der
Stirn und fünf Perlen an der Schläfe. AKS 8; Dav. 649;
Thun 142. Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1182 Vereinstaler 1862. Schützenfest. AKS 44; Dav. 653; Kahnt
171; Thun 146. Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT

1183 Vereinstaler 1863. Fürstentag. AKS 45; Dav. 654; Kahnt
172; Thun 147. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1184 Vereinstaler 1863. Fürstentag. AKS 45; Dav. 654; Kahnt
172; Thun 147. Prachtexemplar. Herrliche Patina, min.
Randfehler, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1185 Vereinstaler 1862 Schützenfest (AKS 44; J, 51; Thun 146),
Vereinstaler 1860 (AKS 8; J. 41; Thun 142) und Gulden
1848 (AKS 12; J. 27).
3 Stück. Min. Randfehler (1x), sehr schön-vorzüglich (2x)
und sehr schön

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HAMBURG

1186 Reichstaler (48 Schilling) 1764, mit Titel von Franz I. Dav.
2285; Gaed. 529. Hübsche Patina, kl.  Schrötlingsfehler,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1187 Kleine Serie Bronzemedaillen und eine
Silbermedaille auf verschiedene Anlässe und
Persönlichkeiten.
7 Stück. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1188 Katharina Belgica, Vormünderin für Philipp Moritz,
1612-1626. Reichstaler 1623, mit Titel Ferdinands II.
Dav. 6686; Suchier 77. Etwas Belag, min. justiert, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

1189 12 Mariengroschen 1671. Buck/Meier 284. Fast sehr
schön

Estimate:
25.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1190 Talerähnliche Feinsilbermedaille 1872. 4. Deutsches
Bundesschießen. J. 100 IV; Kahnt 246; Thun 179. Feine
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN

1191 Friedrich Wilhelm, 1847-1866. Vereinsdoppeltaler 1854.
AKS 60; Dav. 695; Kahnt 258; Thun 188. Kl. Randfehler
und Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1192 Friedrich Wilhelm, 1847-1866. Vereinstaler 1860. Ohne
Münzmeisterzeichen C. P. am Halsabschnitt. AKS 62; Dav.
697; Kahnt 257; Thun 190. Seltener Jahrgang. Herrliche
Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1193 Ludwig II., 1830-1848. Gulden 1838. AKS 104; J. 38 b.
Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1194 Ludwig III., 1848-1877. Vereinstaler 1864. AKS 120; Dav.
707; Kahnt 266; Thun 200. Vorzüglich +

Estimate:
125.00 €

1195 Ferdinand, 1848-1866. Vereinstaler 1862. AKS 172; Dav.
714; Kahnt 270; Thun 202. Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1196 Hessen-Darmstadt. Ludwig II., 1830-1848. Gulden 1843
(AKS 105; J. 39); Hessen-Kassel. Wilhelm II., 1821-1847.
1/3 Taler 1828 (AKS 21; J. 18); Hessen. Ernst Ludwig,
1892-1918. 2 Mark 1904 (J. 74).
3 Stück. Kl. Randfehler (2x), sehr schön (2x) und sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN

1197 1/6 Taler 1768 und 6 Kreuzer 1827 (AKS 79).
2 Stück. Sehr schön und vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HILDESHEIM

1198 Adelhog von Dorstadt, 1170-1190. Brakteat. 
0,73 g. Bischof sitzt v. v. mit Kreuz- und Krummstab auf
Bogen.
Berger 1083; Mehl 54; Nau (Die Zeit der Staufer) 190.4;
Slg. Bonhoff 224; Slg. Löbbecke 65. RR Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1199 Konrad II., 1221-1246 oder Heinrich I., 1246-1257 oder
Johann I., 1257-1260. Brakteat. 
0,70 g. Bischof sitzt v. v. mit Kelch und Kreuz auf einer
Mauer zwischen je einem Stab und einem Kuppelturm,
unten zu seinen Füßen A - A.
Berger 1118; Mehl 133; Slg. Bonhoff 265; Slg.
Hohenstaufenzeit 163. Kl. Schötlingsriß, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1200 Ferdinand von Bayern, 1612-1650. Reichstaler 1624,
Moritzberg. Dav. 5406; Mehl 552 q. Feine Patina, fast
sehr schön

Estimate:
250.00 €

1201 Sedisvakanz 1761. Silbermedaille 1761, 
von J. Thiebaud. Die auf Wolken thronende Maria mit
Jesuskind deutet mit einem Zepter auf das vor ihr
schwebende, mit Fürstenhut bedeckte Stiftswappen, das
auf einem verzierten Kissen mit Ordenskreuz ruht und
mit Krummstab, Schwert und Palmzweig besteckt ist,
oben der als Taube gezeigte Heilige Geist in Strahlen,
umher Wappenkranz//Auf einer dreistufigen Estrade mit
Baldachin steht der Bischofsstuhl, der mit der Mitra
belegt ist, im Hintergrund r. der Hildesheimer Dom, oben
das göttliche Auge der Vorsehung in Strahlen, umher
Wappenkranz. 55,99 mm; 43,82 g.
Mehl 676; Zepernick 145. Attraktives Exemplar mit
herrlicher Patina, kl. Zainende, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1202 Friedrich Wilhelm von Westfalen, 1763-1789. 1/2 Konv.-
Taler 1764, Hildesheim. Mehl 701. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HILDESHEIM

1203 Friedrich Wilhelm von Westfalen, 1763-1789. 1/3 Taler
1764, Hildesheim. Mehl 705 III. R Feine Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1204 Friedrich Wilhelm von Westfalen, 1763-1789. 1/3 Taler
1764, Hildesheim. Mehl 705 III. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1205 Friedrich Wilhelm von Westfalen, 1763-1789. Konv.-
Taler 1766, Hildesheim. Dav. 2344; Mehl 717. Sehr schön

Estimate:
300.00 €

1206 24 Mariengroschen 1693. Buck/Bahrf. 325 a; Dav. 566.
Leichte Kratzer und Korrosionsspuren, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1207 Kleine Serie verschiedener Prägungen der Stadt und des
Bistums Hildesheim. Stadt: Mariengroschen 1532
(Buck/Bahrfeldt 43 b), Groschen (1/24 Taler), 1622
(Buck/Bahrfeldt 182), Mariengroschen 1624
(Buck/Bahrfeldt 216), Ku.-Flitter o. J. (Buck/Bahrfeldt
177), 4 Stadtpfennig 1742 (Buck/Bahrfeldt 508); Bistum:
Groschen (1/24 Taler) 1602, Groschen (1/24 Taler) 1603.
7 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1208 Christian Friedrich Karl, 1767-1806. Konv.-Taler 1781,
Schwabach. Albrecht 213; Dav. 2359. Leicht berieben,
fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1209 Carl, 1831-1848. 1/2 Gulden 1845. AKS 13. R Sehr schön Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1210 Ernst VII., 1580-1593. Reichstaler 1587, Ellrich. Ausbeute
der Grube St. Andreas. Dav. 9318. Leicht bearbeitet, kl.
Henkelspur, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1211 Hohlpfennig o. J. (nach 1448). 0,34 g. Zwei Weintrauben,
oben und unten eine fünfblätterige Rosette. Posern-Klett
585; Slg. Bonhoff 1283 var. R Kl. Schrötlingsriß, fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1212 Bronzemedaille 1861, 
von Chr. Schnitzspahn, auf den Tod des Jever'schen
Geschichtsforschers, Geschichtsschreibers und Lehrers
Friedrich Christoph Schlosser, *1776 Jever, Ó1861
Heidelberg. Kopf Schlossers r.//Sechs Zeilen Schrift, oben
und unten je drei Sterne. 52,66 mm; 83,61 g.
J. u. F. 1293. RR Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1213 Johann Wilhelm II., 1679-1716. 1/6 Taler 1709,
Münzstätte vermutlich Düsseldorf. Noss 846. RR Fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1214 Johann I., 1448-1481. Brasspfennig 1479, Wesel.
Levinson I-167; Noss 149. Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › COLOGNE

1215 Joseph Klemens von Bayern, 1688-1702. Brettstein aus
dunklem Holz o. J. (1688/1689), 
gefertigt in Nürnberg mit den Stempeln von P. H. Müller,
auf seine Inthronisation und die Vertreibung der
Franzosen. Brustbild des jugendlichen Erzbischofs r. in
geistlichem Ornat//Gekrönter Löwe r. mit Schwert und
dem kurkölnischen Wappen, das mit einer Mitra belegt
ist, vor ihm am Boden liegt der personifizierte Neid, der
ein Herz verzehrt und in der Linken eine Schlange hält, l.
schwebt Viktoria, die einen Kranz über das Haupt des
Löwen hält. 57,95 mm. Himmelheber -.
R Vorzüglich

Joseph Klemens, geboren am 5.12.1671, war der Sohn
des Kurfürsten Ferdinand Maria und der aus Savoyen
stammenden Kurfürstin Henriette Adelheid und jüngerer
Bruder des Kurfürsten Maximilian II. Emanuel. Wie vor
ihm bereits Ernst, Ferdinand und Maximilian Heinrich
war auch Joseph Klemens für eine Karriere im geistlichen
Stand vorgesehen. Bereits 1684 wurde er Bischof in den
altbayerischen Bistümern Freising und Regensburg. Mit
Hilfe seines Bruders Maximilian II. Emanuel und dessen
Schwiegervater Kaiser Leopold I. erlangte er gegen den
bereits zum Koadjutor gewählten Wilhelm Egon von
Fürstenberg 1688 die Kölner Kurwürde und erhielt nach
dem Verzicht auf Freising 1694 auch das Bistum Lüttich.
Von Lüttich aus konnte er seinen Bruder unterstützen,
der seit 1691 Generalstatthalter der spanischen
Niederlande war. Joseph Klemens hielt auch nach dem
Tod seines Neffen Joseph Ferdinand 1699 und dem
Ausbruch des Spanischen Erbfolgekriegs zu seinem
Bruder und verbündete sich zusammen mit diesem mit
Frankreich. Kaiser Joseph I. verhängte über die beiden
wittelsbachischen Kurfürsten im Jahr 1706 die
Reichsacht, worauf beide ihre Länder verloren und sich
ins Exil begaben. Joseph Klemens, der nach Frankreich
floh, wurde 1707 Bischof von Lille. Erst im Frieden von
Rastatt 1714 wurde Joseph Klemens restituiert und
konnte wie sein Bruder Maximilian II. Emanuel in seine
Länder zurückkehren. Die verbleibenden Regierungsjahre
bis zum Tod des am 12.11.1723 in Bonn gestorbenen
Kölner Erzbischofs waren von Streitigkeiten mit dem
Domkapitel über die zerrütteten Finanzen geprägt.
Joseph Klemens, der zwar gegen seinen Willen in den
geistlichen Stand gesetzt wurde und seinen vielfältigen
Aufgaben auch nicht gewachsen war, hatte dennoch eine
stark religiöse Gesinnung und stiftete 1693 in
Josephsburg bei Laim eine Bruderschaft zu Ehren des
heiligen Michael. Der Wittelsbacher förderte Musik und
Theater und ließ in seiner Residenzstadt Bonn das Schloß
Poppelsdorf erbauen. Joseph Klemens ernannte 1722
seinen Neffen Clemens August zum Koadjutor.

Estimate:
300.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › COLOGNE

1216 Reichstaler 1568, mit Titel Maximilians II. Dav. 9155.
Korrosionsspuren, fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1217 Paul Friedrich Emil Leopold, 1851-1875. Vereinstaler
1860. AKS 16; Dav. 725; Kahnt 283; Thun 213. Herrliche
Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1218 2/3 Taler 1674. Dav. 638. Kl. Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

1219 Lothar Franz von Schönborn, 1695-1729. Brettstein aus
hellem Holz o. J., 
gefertigt in Nürnberg mit den Medaillenstempeln von P.
H. Müller, auf die Befestigung der Mainspitze. Brustbild r.
mit umgelegtem Mantel//Die Flußgötter Rhenus und
Moenus lagern nebeneinander an einem Postament,
darauf zwei Putten mit dem Wappenschild des
Kurfürsten, das mit dem Fürstenhut belegt ist. 58,72
mm.
Himmelheber 223. R Vorzüglich

Estimate:
300.00 €

1220 Emerich Joseph von Breitbach-Bürresheim, 1763-1774.
1/6 Taler 1774, auf seinen Tod. Slg. Walther 627. Kl.
Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1221 Karl Adam, 1655-1660. Reichstaler 1656, Eisleben. Dav.
6930; Tornau 270 c. Etwas berieben, sehr schön

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1222 Christian I. Ludwig, 1658-1692. 2/3 Taler 1678 (spätere
Prägung ab 1682), Ratzeburg. Dav. 669; Kunzel 243 A/b.
Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1223 Christian I. Ludwig, 1658-1692. 2/3 Taler 1678 (spätere
Prägung ab 1682), Ratzeburg. Dav. 669; Kunzel 243 D/c;
Slg. Gaettens -. Berieben, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1224 Christian I. Ludwig, 1658-1692. 2/3 Taler (Gulden) 1678
(spätere Prägung ab 1682), Ratzeburg. Dav. 669; Kunzel
243 A/a. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1225 Friedrich Franz II., 1842-1883. Vereinstaler 1867.
25jähriges Regierungsjubiläum. AKS 55; Dav. 729; Kahnt
294; Thun 216. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1226 Friedrich Franz II., 1842-1883. Ku.-5 Pfennig 1872 B. 
Dazu: Ku.-2 Pfennig 1872 B, Ku.-Pfennig 1872 B.
AKS 45, 49, 50; J. 62, 61, 60. 3 Stück. Mit kleinen
Fehlern, sehr schön

Estimate:
20.00 €

1227 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. Vereinstaler 1870. AKS
71; Dav. 732; Kahnt 295; Thun 217. Vorzüglich +

Estimate:
70.00 €

1228 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. Vereinstaler 1870. AKS
71; Dav. 732; Kahnt 295; Thun 217. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1229 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. Vereinstaler 1870. AKS
71; Dav. 732; Kahnt 295; Thun 217. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1230 Silbermedaille o. J. 
SÄUGLINGSHEIM / MÜNCHEN E. V. Gewickelter Säugling
mit ausgebreiteten Armen. 4 Punzen auf der Rückseite:
"900", "GH" in Oval, Halbmond und Krone. 36,20 x 26,31
mm; 12,67 g.
Ovale Medaille mit aufgelöteter Nadel (Brosche?),
vorzüglich

Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MUENSTER

1231 Christoph Bernhard von Galen, 1650-1678. 1/8
Reichstaler (Blamüser) 1678, Münster. Schulze 117 b var.
MIn. Prägeschwäche, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1232 Franz Arnold von Wolff-Metternich, 1707-1718. 6
Mariengroschen 1715, Münster. Schulze 195 a var.. Fast
sehr schön

Estimate:
40.00 €

1233 Sedisvakanz 1761. Silbermedaille 1761, 
von J. Thiebaud. St. Paulus mit Schwert und Buch steht
fast v. v., umher die Wappen der 21 Domherren mit
Namensschildern//Karl der Große mit Schwert und
Reichsapfel steht v. v., umher die Wappen der 20 übrigen
Domherren mit Namensschildern. 56,12 mm; 43,80 g.
Schulze 252; Zepernick 224. Herrliche Patina, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1234 Ku.-3 Pfennig 1602. Peus 45; Slg. Hans Müller, Auktion
Fritz Rudolf Künker 8, Osnabrück 1987, Nr. 2288; Weing.
219 c. Sehr schön +

Estimate:
30.00 €

1235 Bistum. Maximilian Friedrich von Königsegg-Rothenfels,
1762-1784. 1/12 Taler 1763 (Schulze 259), 1/3 Taler
1764 (Schulze 261), 1/6 Taler 1764 (Schulze 262), 1/12
Taler 1764 (Schulze 263 a), 1/28 Taler (Schilling) 1764
(Schulze 264) und 1/48 Taler (Halbgroschen) 1766
(Schulze 266).
6 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1236 Wilhelm, 1816-1839. Kronentaler 1837. AKS 42; Dav.
743; Kahnt 311; Thun 230. Min. Schrötlingsfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1237 Adolph, 1839-1866. Vereinstaler 1860. AKS 63; Dav. 747;
Kahnt 313; Thun 234. Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1238 Adolph, 1839-1866. Vereinstaler 1864. 25jähriges
Regierungsjubiläum. AKS 77; Dav. 750; Kahnt 316; Thun
238. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1239 24 Mariengroschen 1685. Dav. 706; Lejeune 97 b. RR
Sehr schön +

Estimate:
750.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › NUREMBERG

1240 Reichstaler 1626, mit Titel Ferdinands II.  Dav. 5636;
Kellner 230 b. Feine Patina, kl. Stempelfehler, sehr schön
+

Estimate:
75.00 €

1241 2 Dukaten 1700. 
Lammprägung. 7,38 g.
Fb. 1882; Kellner 51. GOLD. Mit Trageöse, kl. Druckstelle,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1242 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I.  Dav. 2484; Kellner
337. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NUREMBERG

1243 Konv.-Taler 1758, mit Titel von Franz I. Dav. 2485; Kellner
338. Rand leicht bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

1244 Konv.-Taler 1761, mit Titel von Franz I. Dav. 2487; Kellner
339. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1245 Konv.-Taler 1763, mit Titel von Franz I., auf den Frieden
von Hubertusburg.  Dav. 2488; Kellner 340. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

1246 Konv.-Taler 1763, mit Titel von Franz I., auf den Frieden
von Hubertusburg.  Dav. 2488; Kellner 340. Henkelspur
(1x), Glättungsspuren (1x), sehr schön

Estimate:
75.00 €

1247 30 Kreuzer 1765, 
mit Titel von Franz I. Dazu: Kreuzer 1806.
Kellner 355. 2 Stück. Kl. Randfehler (1x), sehr schön

Estimate:
30.00 €

1248 Silbermedaille 1928, 
von J. Bernhart, auf den 400. Todestag von Albrecht
Dürer. Brustbild Dürers v. v.//Die Wappen von Dürer und
Nürnberg aneinandergelehnt. 35,90 mm; 25,06 g und
36,52 mm; 24,93 g.
2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz und Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1249 Wolfgang I. und Joachim, 1477-1520. Batzen 1516.
Schulten 2587. Schrötlingsriß und kl. Zainende, sehr
schön

Estimate:
20.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1250 Paul Friedrich August, 1829-1853. Bronzemedaille 1832,

von Chr. Pfeuffer, auf das 50jährige Dienstjubiläum des
Staatsministers Karl Ludwig Friedrich Josef Freiherr von
Brandenstein. Kopf Paul Friedrich Augusts l.//Drei Zeilen
Schrift in Eichenkranz. 91,40 g; 51,55 mm. Holze in:
Oldenburger Münzfreunde 1984, S. 41;
Sommer P 50. R Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1251 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Bronzemedaille
1860, 
von R. Kölbel, auf das 50jährige Dienstjubiläum von
Friedrich Wilhelm Anton Römers, Präsident des
Großherzoglich Oldenburgischen Ober-
Appellationsgerichtes, gewidmet von seinen Freunden
und Verehrern. Büste Römers l.//Zehn Zeilen Schrift.
59,29 g; 51,17 mm. Klie in: Oldenburger Münzfreunde
Band 3, 1995, S. 58, 1.03;
Wurzbach 7934. R Prachtexemplar. Herrliche Patina,
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1252 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Vereinstaler 1866.
AKS 25; Dav. 753; Kahnt 322; Thun 241. Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › OSNABRUECK

1253 Sedisvakanz 1698. Reichstaler 1698, Hannover. Dav.
5674 ; Kennepohl 307. R Schön

Der Taler zeigt den Patron des Bistums Osnabrück, den
Heiligen Petrus. Auf der Rückseite ist der Osnabrücker
Dom zu sehen, vor der aufgehenden Sonne im
Hintergrund liegt das Kloster Gertrudenberg. 

Estimate:
125.00 €

1254 Carl von Lothringen, 1698-1715. 1/14 Taler 1703,
Osnabrück. 
Dazu: Mariengroschen 1704, 5 Pfennig 1703 (Jahreszahl
nicht komplett lesbar).
Kennepohl 322 a, 330, 325 a. 3 Stück. Mit kleinen
Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1255 Etwa 1010/1020. Nachprägung eines billungischen
Pfennigs, ostfriesische Münzstätte. 
1,18 g. Stilisierter Kopf r. in Perlkreis//Kreuz in Perlkreis.
Dannenberg 1298; Jesse 63. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1256 Christian IV., 1735-1775. Konv.-Taler 1775, Zweibrücken.
Dav. 2552; Slg. Memmesh. 2747. Winz. Feilspur am
Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG

1257 1/2 Reichstaler o. J., 
mit Titel von Franz I. 14,64 g. Münzmeister Johann
Christoph Busch. Stempelschneider Johann Leonhard
Oexlein. Variante ohne Münzmeister- und
Stempelschneidersignatur auf der Vorderseite und mit
abgekürzter Signatur I - L - œ auf der Rückseite.
Beckenb. 6251. R Attraktives Exemplar mit herrlicher
Patina, vorzüglich +

Estimate:
1,000.00 €

1258 Konv.-Taler 1756, mit Titel von Franz I. Beckenb. 7103;
Dav. 2618. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1259 Konv.-Taler 1780, mit Titel Josefs II. Beckenb. 7116; Dav.
2627. 2 Stück. Felder geglättet (1x), Henkelspur (2x),
leicht berieben (1x), sehr schön

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1260 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1592, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754. Min.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1261 Johann Georg I. und August, 1611-1615. Reichstaler
1613, Dresden. Dav. 7573; Schnee 786. Henkelspur,
leicht korrodiert, sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1262 Johann Georg I. und August, 1611-1615. 1/4 Reichstaler
1613, Dresden. Ohne "ET" in der Vorderseitenumschrift.
Clauß/Kahnt 18 Anm. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1263 Johann Georg I. und August, 1611-1615. Reichstaler
1614, Dresden. Dav. 7573; Schnee 786. Henkelspur, stark
bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1264 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1630, Dresden, 
auf die 100-Jahrfeier der Übergabe der Augsburger
Konfession.
Dav. 7606; Schnee 862. Kräftige Patina, sehr schön +

Estimate:
200.00 €

1265 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1650, Dresden.
Dav. 7612; Schnee 879. Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1266 Johann Georg II., 1656-1680. Reichstaler 1657, Dresden,
auf das Vikariat. Die Umschrift beginnt oben rechts. Dav.
7630; Schnee 901. Kl. Kratzer, sehr schön +

Estimate:
125.00 €

1267 Johann Georg II., 1656-1680. 1/3 Taler 1668, Dresden.
Clauß/Kahnt 415. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1268 Johann Georg II., 1656-1680. 2/3 Taler 1676, Dresden.
Clauß/Kahnt 405; Dav. 805. Etwas poröser Schrötling,
fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1269 Johann Georg III., 1680-1691. 2/3 Taler 1687, Dresden.
Clauß/Kahnt 589; Dav. 808 A. Kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1270 Friedrich August II., 1733-1763. 2/3 Taler 1738, Dresden,

auf die Vermählung seiner Tochter Maria Amalia mit
König Karl von Sizilien. 13,63 g.
Dav. -; Kohl 519. Sehr schön +

Estimate:
200.00 €

1271 Friedrich August II., 1733-1763. Reichstaler 1741,
Dresden, auf das Vikariat. Dav. 2669; Schnee 1032.
Attraktives Exemplar mit feiner Patina, fast vorzüglich

Estimate:
400.00 €

1272 Friedrich August II., 1733-1763. Konv.-Taler 1763,
Dresden. Dav. 2676; Schnee 1047. Fundbelag, sehr schön

Estimate:
150.00 €

1273 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1764, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1274 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1765, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1275 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1767, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055. Sehr schön +

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1276 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1784, Dresden. Dav. 2695; Schnee 1079. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1277 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1803 IEC. Dav. 850; Kahnt 411; Thun 289. Etwas Belag,
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1278 Lots. Serie von drei frühneuzeitlichen sächsischen
Groschen-Stücken. Dazu: Jülich-Berg, Herzogtum.
Wilhelm V., 1539-1592. 8 Albus 1585, Düsseldorf, mit
Titel Rudolfs II. (Noss 391).
4 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1279 Lots. Friedrich II., 1428-1464. Schildgroschen, Leipzig
(Krug 935 ff.); Friedrich II. und Margaretha, 1456-1464.
Schwertgroschen, Colditz (Krug 1191 ff.); Friedrich II. und
Herzog Wilhelm (III.) von Thüringen, 1440-1464.
Schwertgroschen, Freiberg (Krug. 1087 ff.).
3 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön

Estimate:
35.00 €

1280 Lots. Friedrich II. mit Landgraf Friedrich von Thüringen
und seinem Bruder Sigismund, 1428-1436.
Schildgroschen, Freiberg (Krug 980 ff.); Friedrich der
Streitbare mit Markgraf Wilhelm II. und Landgraf
Friedrich von Thüringen, 1412-1425. Schildgroschen,
Freiberg (Krug 681 ff.).
2 Stück. Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
25.00 €

1281 Lots. Serie von drei verschiedenen Zinsgroschen aus der
Regierungszeit Friedrichs III. zwischen 1485 und 1525.
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

1282 Friedrich August I., 1806-1827. 1/24 Taler (Groschen)
1816 und 1817 IGS. AKS 42; J. 17. 2 Stück.
Prachtexemplare. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1283 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1826 S. AKS
30; Dav. 861; Kahnt 427; Thun 303. Min. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1284 Anton, 1827-1836. Konv.-Taler 1827 S. 
Dazu: Verfassungstaler 1831.
AKS 64, 84; Dav. 865, 869; Kahnt 433, 440; Thun 307,
314. 2 Stück. Sehr schön und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1285 Anton, 1827-1836. Konv.-Taler 1831 S. Verfassung. AKS
84; Dav. 869; Kahnt 440; Thun 314. Feine Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1286 Friedrich August II., 1836-1854. 1/12 Taler 1836 G. AKS
105; J. 71. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1287 Friedrich August II., 1836-1854. 1/6 Taler 1842 G. AKS
104; J. 84. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1288 Friedrich August II., 1836-1854. Taler 1849  F. Ausbeute.
AKS 100; Dav. 877; Kahnt 449; Thun 326 F. R Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1289 Friedrich August II., 1836-1854. Taler 1854 F, auf seinen
Tod. AKS 117; Dav. 881; Kahnt 452; Thun 329. Winz.
Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1290 Friedrich August II., 1836-1854. 1/3 Taler 1854 F, auf
seinen Tod.  AKS 119; J. 93. 4 Stück. Prachtexemplare.
Fast Stempelglanz und Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

1291 Friedrich August II., 1836-1854. 1/3 Taler 1854 F. 
Dazu: Johann, 1854-1873. 1/3 Taler 1856 F.
AKS 103, 138; J. 86, 101. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich
und fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1292 Friedrich August II., 1836-1854. 1/6 Taler 1854 F, auf
seinen Tod.  AKS 120; J. 92. Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1293 Johann, 1854-1873. 1/6 Taler 185 F. 
Probe mit unvollständiger Jahreszahl; 5,34 g.
AKS 141 Anm.; J. - (zu 100); Stutzmann 1214 P. RR Fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1294 Johann, 1854-1873. 1/6 Taler 1866 und 1871 B. AKS 142;
J. 113. 2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1295 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1867 B. Mit
Stempelfehler "VERRINSTHALER". AKS 137 Anm.; Dav.
895; Kahnt 470 Anm.; Thun 348 Anm. Prachtexemplar. R
Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1296 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1868 B. Ausbeute. AKS
135; Dav. 897; Kahnt 472; Thun 350. Prachtexemplar.
Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1297 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1870  B. Ausbeute. AKS
135; Dav. 897; Kahnt 472; Thun 350. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

1298 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1871 B. AKS 137; Dav.
895; Kahnt 470; Thun 348. Prachtexemplar. Herrliche
Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1299 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1871 B. Ausbeute. AKS
135; Dav. 897; Kahnt 472; Thun 350. Prachtexemplar.
Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1300 Johann, 1854-1873. Doppelter Vereinstaler 1872 B.
Goldene Hochzeit. AKS 160; Dav. 899; Kahnt 479; Thun
352. Vorzüglich

Bei diesem Stück handelt es sich um die letzte
Talerprägung in Deutschland.

Estimate:
75.00 €

1301 Friedrich August III., 1904-1918. Tragbare Silbermedaille
o. J. (gestiftet 1905), 
von M. Barduleck. Friedrich-August-Medaille. Gekröntes
Monogramm in Lorbeerkranz//Zwei Zeilen Schrift in
Verzierungen. 28,67 mm; 12,14 g.
Barduleck 196. Herrliche Patina, min. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1302 Interessante Serie sächsischer Silbermünzen des 16.-18.
Jahrhunderts, vom Pfennig bis zum 1/2 Taler.
19 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
150.00 €

1303 Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm und
Friedrich Wilhelm II., 1603-1625. Reichstaler 1624,
Saalfeld. Dav. 7371; Schnee 278. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1304 Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm und
Friedrich Wilhelm II., 1603-1625. Reichstaler 1624,
Saalfeld. Dav. 7371; Schnee 278. Kl. Henkel- und
Bearbeitungssspuren, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

1305 Carl August, 1775-1828. Bronzemedaille 1825, 
von H. F. Brandt, auf sein 25jähriges Regierungsjubiläum.
Büste r.//Quadriga über Schrift von Tierkreiszeichen
umgeben. 41,90 mm; 40,22 g.
Slg. Merseb. 4021. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1306 Carl Alexander, 1853-1901. Vereinstaler 1870. AKS 33;
Dav. 847; Kahnt 516; Thun 386. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1307 Friedrich III., 1732-1772. Konv.-Taler 1765, Gotha. Dav.
2723; Schnee 531; Steguweit 262. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

1308 Ernst II., 1844-1893. 1/6 Taler 1848. AKS 105; J. 284.
Vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

1309 Ernst II., 1844-1893. 1/6 Taler 1864. AKS 107; J. 295. Fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1310 Ernst II., 1844-1893. Vereinstaler 1869. 25jähriges
Regierungsjubiläum. AKS 117; Dav. 827; Kahnt 497; Thun
370. Prachtvolle Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1311 Ernst II., 1844-1893. Vereinstaler 1870. AKS 103; Dav.
826; Kahnt 496; Thun 369. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1312 Wilhelm Friedrich Ernst, 1748-1777. 2/3 Taler 1761,
Bückeburg. Mit Angabe "Feinsilber". Dav. 946 A; Weinm.
46. Winz. Graffiti im Feld der Vorderseite, leicht
berieben, sehr schön +

Estimate:
125.00 €

1313 Georg Wilhelm, 1807-1860. Vereinstaler 1860. AKS 5;
Dav. 909; Kahnt 525; Thun 389. Winz. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1314 Adolf Georg, 1860-1893. Vereinstaler 1865. AKS 19; Dav.
910; Kahnt 527; Thun 390. Vorzüglich/vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1315 Christian VII., 1766-1808. Speciestaler (60 Schilling)
Jahreszahl nicht lesbar, Altona. 
Münzmeister nicht lesbar.
Dav. 1311 (dort unter Dänemark); Hede 39.
Prägeschwäche, kl. Tintenschrift, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1316 Christian VII., 1766-1808. 1/6 Speciestaler (10 Schilling)
1787, Altona. 
Dazu: 2 Mariengroschen 1763.
Hede 42. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1317 Christian VII., 1766-1808. 1/3 Speciestaler (20 Schilling)
1788, Altona oder Poppenbüttel. 
Münzmeister Michael Flor.
Hede 41 A; J. 8 a. Sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1318 Christian VII., 1766-1808. Speciestaler (60 Schilling)
1795, Altona. 
Münzmeister Michael Flor.
Dav. 1311 (dort unter Dänemark); Hede 39 A; J. 10 a;
Lange -. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

1319 Christian VII., 1766-1808. Speciestaler (60 Schilling)
1801, Altona. 
Münzmeister Michael Flor.
Dav. 70 (dort unter Dänemark); Hede 39 A; J. 10 a; Lange
129. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
150.00 €

1320 Friedrich VI., 1808-1839. Rigsbankdaler (1/2
Speciestaler) 1818, Altona. 
Münzmeister Cajus Branth.
Hede 24 D; Lange -. Sehr schön +

Estimate:
60.00 €

1321 Friedrich VI., 1808-1839. Rigsbankdaler (1/2
Speciestaler) 1818, Altona. 
Münzmeister Cajus Branth.
Hede 24 D; Lange -. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1322 Friedrich VI., 1808-1839. Rigsbankdaler (1/2
Speciestaler) 1826, Altona. 
Münzmeister Johann Friedrich Freund.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1323 Friedrich VI., 1808-1839. Speciestaler 1828, Altona. 
Münzmeister Johann Friedrich Freund.
Dav. 73 (dort unter Dänemark); Hede 26 D.
Korrosionsspuren, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

1324 Friedrich VI., 1808-1839. Speciestaler 1839, Altona. 
Münzmeister Johann Friedrich Freund.
Dav. 73 (dort unter Dänemark); Hede 26 D. Bearbeitet,
fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

Page 214 Künker – eLive Auction 35

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS

1325 Friedrich VI., 1808-1839. 1/2 Speciestaler
(Rigsbankdaler) 1839, Altona. 
Münzmeister Johann Friedrich Freund.
Hede 27 A. Min. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

1326 Christian VIII., 1839-1848. Speciestaler 1840, Altona. 
Münzmeister Johann Friedrich Freund.
Dav. 74 (dort unter Dänemark); Hede 3 B. Kl.
Tintenschrift, leichte Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
40.00 €

1327 Friedrich VII., 1848-1863. 2 Rigsdaler (Doppelter
Reichstaler) 1854, Altona. 
Münzmeister Johann Friedrich Freund. 
Dav. 77 (dort unter Dänemark); Hede 6 B. Kl.
Tintenschrift, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

1328 Christian IV., 1588-1648, VIII Skilling 1608; Friedrich IV.,
1699-1730, 8 Schilling 1711; Christian VII., 1766-1808, 1
Skilling 1771, 1/2 Skilling 1771.
4 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

1329 Günther Friedrich Carl II., 1835-1880. Vereinstaler 1859.
AKS 38; Dav. 921; Kahnt 541; Thun 400. Feine Patina,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1330 Friedrich Günther, 1807-1867. Konv.-Taler 1812. AKS 1;
Dav. 912; Kahnt 533; Thun 391. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1331 Friedrich Günther, 1807-1867. Vereinstaler 1864.
50jähriges Regierungsjubiläum. AKS 31; Dav. 917; Kahnt
536; Thun 396. Hübsche Patina, winz. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1332 Albert, 1867-1869. Vereinstaler 1867. AKS 32; Dav. 919;
Kahnt 540; Thun 398. Kl. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1333 Albert, 1867-1869. Vereinstaler 1867. AKS 32; Dav. 919;
Kahnt 540; Thun 398. Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
60.00 €

1334 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24
Mariengroschen 1716, Stolberg. Ausbeute der
Stolberger Gruben. Dav. 1000; Friederich 1561; Müseler
66.1/46 a. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1335 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1717,
Stolberg, auf die 200-Jahrfeier der Reformation.
Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 998; Friederich
1582; Müseler 66.1/59; Slg. Whiting 322. Min.
Belagreste, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1336 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24
Mariengroschen 1724, Stolberg. Dav. 1000; Müseler
66.2/31 . Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1337 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 1/3 Taler 1736,
Stolberg. 
Ausbeute der Stolberger Gruben.
Friederich 1760; Müseler 66.2/75. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › STRALSUND

1338 Unter Schweden. Karl XII., 1697-1718. 2/3 Taler 1707.
Ahlström 108 b; Bratring 172; Dav. 1012. R Sehr schön

Estimate:
250.00 €
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1339 Johann Philipp von Walderdorff, 1756-1768. 1/6 Taler
1757, Koblenz. v. Schr. 1160. Min. Schrötlingsfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1340 Georg Heinrich, 1813-1845. 1/3 Taler 1824. AKS 21; J.
31. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1341 Georg Victor, 1852-1893. Vereinstaler 1859. AKS 45; Dav.
929; Kahnt 551; Thun 410. Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

1342 Georg Victor, 1852-1893. Vereinstaler 1867. AKS 45; Dav.
929; Kahnt 551; Thun 410. Herrliche Patina, winz.
Kratzer, vorzüglich +

Estimate:
125.00 €

1343 Bronzemedaille 1672, von M. Molart und J. Mauger, auf
die Eroberung von Büderich, Orsay, Rheinberg und
Wesel durch die französische Armee. Büste von Louis XIV
r. mit Lorbeerkranz//Der Flußgott Rhein lagert nach l. in
Rheinlandschaft, den linken Arm auf einen Quellurne
gelegt, vor ihm schwebt Viktoria mit vier Mauerkronen,
im Hintergrund die vier Stadtansichten der eroberten
Städte. 70,44 mm; 138,35 g. Divo - (vgl. 121); v. Loon -
(vgl. III, S. 55). Winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1344 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. 2/3 Taler (24
Mariengroschen) 1810 B. Variante ohne Punkt nach FUS.
AKS 12 Anm.; J. 22 Anm. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön
+

Estimate:
100.00 €

1345 Friedrich I., 1593-1608. 3 Kreuzer (Groschen) 1596,
Stuttgart, mit Titel Rudolfs II. Klein/Raff 241.1. Kl.
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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1346 Wilhelm I., 1816-1864. Bronzemedaille 1837, 
von F. Helfricht, auf die Hochzeit von Herzog Friedrich
Wilhelm Alexander von Württemberg (1804-1881) mit
Prinzessin Marie Christine von Orléans (1813-1839). Die
Brustbilder des Brautpaares nebeneinander l.//Das
Brautpaar in antiker Kleidung steht einander gegenüber
und reicht sich die Hände, dahinter Juno Pronuba. 44,79
mm; 32,10 g.
Ebner 481; Klein/Raff 187 a. R Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1347 Wilhelm I., 1816-1864. Doppelgulden 1846. AKS 76; Dav.
957; Kahnt 589; Thun 437. Kl. Randfehler, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1348 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 132; Dav.
962; Kahnt 594; Thun 443. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1349 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 132; Dav.
962; Kahnt 594; Thun 443. Sehr schön +

Estimate:
40.00 €

1350 Karl Christian Erdmann, 1744-1792. Reichstaler preuß.
1785 K/B, Breslau. Stempelschneider König. Dav. 2879;
Klein/Raff 195.1. Sehr schön

Estimate:
125.00 €
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1351 Silbermedaille o. J.,  
von L. Zimpel. Taufe Christi im Jordan//Geflügelter
Genius schreibt auf leere Wappenkartusche. Mit 2
Randpunzen: "JÛC" in Rechteck und Kopf (?) in
Sechseck. 39,21 mm; 24,49 g.
Herrliche Patina, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

1352 Goldmedaille 1928, 
auf den Generalfeldmarschall und Reichspräsidenten
Paul von Hindenburg und Beneckendorff, *1847 Posen,
Ó1934 Neudeck. Kopf l.//Vierfeldiges Familienwappen.
Mit Randpunze: B. HAUPTMÜNZAMT. 900 f. 22,73
mm; 6,34 g und 22,72 mm; 6,53 g.
Kienast 416; Schl. 57. 2 Stück. GOLD. Min. Kratzer,
polierte Platte

Estimate:
300.00 €

1353 Goldmedaille 1928, 
auf den Generalfeldmarschall und Reichspräsidenten
Paul von Hindenburg und Beneckendorff, *1847 Posen,
Ó1934 Neudeck. Kopf l.//Vierfeldiges Familienwappen.
Mit Randpunze: B. HAUPTMÜNZAMT. 900 f. 22,66 mm;
6,53 g.
Kienast 416; Schl. 57. GOLD. Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
150.00 €

1354 Goldmedaille 1929, 
von O. Glöckler, auf die Weltrundfahrt des Luftschiffs LZ
127. Büsten von Graf Zeppelin dem Schöpfer, Eckener
dem Führer und Dürr dem Erbauer nebeneinander
l.//Globus mit den eingetragenen Stationen und Daten
der Reiseroute. Mit Randpunze: PREUSS.
STAATSMUENZE GOLD 18 KAR. 22,62 mm; 6,58 g.
Kaiser 511.3; Schl. 75. GOLD. Vorzüglich-Stempelglanz
aus polierter Platte

Estimate:
150.00 €

1355 Goldmedaille 1929, 
von J. Bernhart, auf die Weltrundfahrt des L. Z. 127.
Büsten von Zeppelin und Eckener l.//LZ 127 in Wolken
über dem Meer. Randschrift: PREUSS. STAATSMÜNZE
GOLD 18 KAR. 19,63 mm; 3,45 g.
Kaiser 510.4; Schl. 78. GOLD. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1356 Kleine Serie Silbermedaillen auf Bismarck, auf
unterschiedliche Anlässe u. a. auf die Einweihung des
Reichstagsgebäudes. 20,58 g; 33,12 mm, auf seinen 80.
Geburtstag. 30,09 g; 42,31 mm, auf die Aussöhnung des
Kaisers mit dem Altreichskanzler. 18,23 g; 33,37 mm.
7 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1357 von Hindenburg und Beneckendorff, Paul. *1847 Posen,
Ó1934 Neudeck. Generalfeldmarschall und
Reichspräsident. Goldmedaille 1928, 
von J. Bernhart. Kopf l.//Zweifach behelmtes,
vierfeldiges Wappen. Mit Randpunze: PREUSS.
STAATSMUENZE GOLD 18KAR. 19,57 mm; 3,42 g.
Schl. 56. GOLD. Winz. Druckstelle, polierte Platte

Estimate:
75.00 €

Künker – eLive Auction 35 Page 219

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


MEDALS

1358 von Hindenburg und Beneckendorff, Paul. *1847 Posen,
Ó1934 Neudeck. Generalfeldmarschall und
Reichspräsident. Goldmedaille 1928, 
von J. Bernhart. Kopf l.//Zweifach behelmtes,
vierfeldiges Wappen. Mit Randpunze: PREUSS.
STAATSMUENZE GOLD 18KAR. 19,61 mm; 3,47 g.
Schl. 56. GOLD. Kl. Bearbeitungsstelle am Rand, kl.
Kratzer, vorzüglich

Estimate:
70.00 €

1359 Schubert, Franz Peter. *1797 Lichtenthal bei Wien,
Ó1828 Wien. Komponist. Silbermedaille 1928, 
von K. Roth. Brustbild l.//Fackel, oben zu den Seiten je
zwei achtzackige Sterne, darunter sechs Zeilen Schrift.
Mit Randgravur: BAYER. HAUPTMÜNZAMT Û SILBER 900
f. 36,16 mm; 24,57 g.
Niggl 1824. Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1360 Bronzemedaille 1884, 
von A. Scharff, auf die Silberhochzeit von Karl Adolf
Bachofen van Echt und seiner Frau Albertine. Die
Brustbilder des Paares nebeneinander
r.//Familienwappen mit Helm, Helmzier und Wahlspruch
RESPICE FINEM. 49,72 mm; 53,46 g. Loehr-Scharff 91,
Hauser 7176.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1361 1891 
Theodor Koerner 1791-1813, Silbermedaille zum 100.
Geburtstag. 7,77 g; 28,56 mm.
Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1362 Lot. Kleine Serie verschiedener Silbermedaillen des 19.
und 20. Jahrhunderts überwiegend mit Bezug zum
Schützenwesen.
10 Stück. Schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1363 Silbermedaille 1916, 
aus der Werkstatt Lauer (Nürnberg), auf den
österreichischen Generaloberst von Pflanzer-Baltin
(1855-1925). Uniformiertes Brustbild des Generalobersts
r.//Der General steht mit Gewehr auf Fels mit
österreichischem Wappen, darunter ein vierköpfiges
Ungeheuer. Mit Randpunze: SILBER 990. 33,33 mm;
18,22 g.
Zetzmann 4141. R Hübsche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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1364 Goldmedaille 1930, 
von J. Bernhart, auf die Rheinlandräumung, 1929-1930.
Kopf des Reichspräsidenten Paul von Hindenburgs
l.//Rheinlandschaft mit Burg Rheinfels. Mit Randpunze:
WUERTT. MUENZAMT 18 KARAT GOLD. 22,52 mm;
6,03 g.
Schl. 98 var. GOLD. Vorzüglich-Stempelglanz aus
polierter Platte

Estimate:
150.00 €

1365 Allgemein. Kleine Sammlung von Silber- und
Bronzemedaillen überwiegend des 18. Jahrhunderts, auf
verschiedene Personen und Anlässe, u. a.,
Bronzemedaille 1874, auf die Erwerbung des Weimarer
Hauses durch Friedrich Schiller. 42,02 mm; 38,82 g,
Bronzemedaille 1869, auf Alexander von Humboldt,
39,30 mm; 29,58 g, Silbermedaille 1914, auf den Sieg bei
Metz, 33,50 mm; 17,82 g.
34 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
350.00 €

1366 Allgemein. Kleine Serie von Silber- und Bronzemedaillen
überwiegend des 18. Jahrhunderts, auf verschiedene
Personen und Anlässe, u. a., Silbermedaille 1928, auf
den Dom. 24,85 g; 36,08 mm, Silbermedaille von D. F.
Loos, Ermunterung zum Fleiß. 9,53 g; 29,22 mm, und
viele andere interessante Medaillen.
40 Stück. Gehenkelt, teils mit Fehlern, sonst sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

1367 Altdeutschland. Kleine Serie verschiedener deutscher
Verdienst- und Tapferkeitsmedaillen der ersten Hälfte
des 20. Jahrhunderts.
9 Stück. Teilweise mit Fehlern und Henkelspuren, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1368 Altdeutschland. Serie verschiedener Medaillen:
Silbermedaille 1930, auf Martin Luther (Slg. Whiting
900); Silbermedaille 1888, auf Papst Leo XIII. (Wurzbach
5002); Württemberg, Tragbare Medaille o. J. für
Tapferkeit und Treue (OEK 3034), 2x Kriegsdenkmünze
für den Krieg 1866 (OEK 3074 in zwei Größen) und
Silbermedaille 1938, auf den Anschluss
Österreichs (Colbert/Hyder 114).
6 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1369 1 Pfennig 1873 A. J. 1. R Vorzüglich + Estimate:
150.00 €

1370 2 Pfennig 1873 F. J. 2. Seltener Jahrgang und seltene
Münzstätte. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1371 2 Pfennig 1873 C. J. 2. Feine Patina, winz. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1372 20 Pfennig 1873 D. J. 5. Vorzüglich + Estimate:
25.00 €

1373 50 Pfennig 1877 E. 
Dazu: 50 Pfennig 1877 J und 50 Pfennig 1878 E.
J. 8. 3 Stück. Fast sehr schön, sehr schön und vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1374 20 Pfennig 1890 A. J. 14. Prachtexemplar. Herrliche
Patina, Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

1375 50 Pfennig 1896 A. J. 15. Hübsche Patina, fast vorzüglich Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1376 50 Pfennig 1898 A. J. 15. Vorzüglich Estimate:
150.00 €

1377 50 Pfennig 1898 A. J. 15. Sehr schön + Estimate:
125.00 €

1378 1 Mark 1905 E. J. 17. Prachtexemplar. Herrliche Patina,
Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1379 Friedrich II., 1904-1918. 2 Mark 1904. J. 22. Hübsche
Patina, sehr schön

Estimate:
200.00 €

1380 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
24. Prachtvolle Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1381 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
24. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1382 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
24. Min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1383 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1876. 
Dazu: 2 Mark 1904.
J. 26, 32. 2 Stück.  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1384 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1888,  ohne Querstrich
im A. J. 27F. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1385 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1901. J. 28. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1386 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1902.
Regierungsjubiläum. J. 31. Prachtexemplar. Feine
Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1387 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1902.
Regierungsjubiläum. Dazu: J. 30, 2 Mark 1902.
Regierungsjubiläum. J. 31. 2 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1388 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1907. 
Dazu: J. 32, 2 Mark 1907.
J. 33. 2 Stück. Vorzüglich und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1389 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1906. 
Goldene Hochzeit. Dazu: 2 Mark 1906. Goldene
Hochzeit.
J. 34, 35. 2 Stück. Kl. Tintenschrift (1x), sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1390 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1906. Goldene Hochzeit.
Dazu: J. 34, 2 Mark 1906. Goldene Hochzeit. J. 35. 2
Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1391 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1907, mit Lebensdaten.
J. 36. Fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1392 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1907, mit Lebensdaten.
J. 37. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1393 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1907, mit Lebensdaten.
J. 37. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1394 Friedrich II., 1907-1918. 2 Mark 1911. J. 38. Vorzüglich Estimate:
200.00 €

1395 Friedrich II., 1907-1918. 3 Mark 1908. J. 39. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1396 Ludwig II., 1864-1886. 2 Mark 1876. 
Dazu: J. 45, 2 Mark 1902.
J. 41. 2 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1397 Ludwig II., 1864-1886. 5 Mark 1876. J. 42.
Überdurchschnittlich erhalten. Sehr schön-
vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1398 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 3 Mark 1911. 
90. Geburtstag.
J. 49. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1399 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 
90. Geburtstag. Dazu: J. 49, 3 Mark 1911. 90.
Geburtstag; J. 48, 2 Mark 1911  90. Geburtstag.
J. 50. 3 Stück. Mit kleinen Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1400 Ludwig III., 1913-1918. 5 Mark 1914. J. 53. Fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1401 Ludwig III., 1913-1918. 5 Mark 1914. J. 53. Fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1402 Ludwig III., 1913-1918. 5 Mark 1914. 
Dazu: J. 52, 3 Mark 1914; J. 51, 2 Mark 1914.
J. 53. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1403 Ernst August, 1913-1918. 3 Mark 1915. Mit "Lüneburg".
Regierungsantritt. J. 57. 2 Stück. Winz. Randfehler (1x),
leicht berieben (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1404 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904. J. 59. Winz. Randfehler,
fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1405 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904.  J. 59. Min. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1406 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904. J. 59. Winz. Randfehler,
fast vorzüglich

Estimate:
35.00 €

1407 Freie Hansestadt. 5 Mark 1906. J. 60. Fast vorzüglich Estimate:
150.00 €

1408 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1906.  J. 63.
Prachtexemplar. Selten in dieser Erhaltung. Herrliche
Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1409 Freie und Hansestadt. J. 61, 2 Mark 1876; J. 62, 5 Mark
1876; J. 63, 2 Mark 1907; J. 64, 3 Mark 1911; J. 65, 5
Mark 1913.
5 Stück. Schön-sehr schön und sehr schön

Estimate:
75.00 €

1410 Ernst Ludwig, 1892-1918. 5 Mark 1895. J. 73. Sehr schön Estimate:
80.00 €
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1411 Ernst Ludwig, 1892-1918. 5 Mark 1904. Philipp der
Großmütige.  J. 75. Kl. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1412 Ernst Ludwig, 1892-1918. 3 Mark 1910. J. 76. Vorzüglich
aus polierter Platte

Estimate:
60.00 €

1413 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1901. J. 80. Vorzüglich + Estimate:
180.00 €

1414 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1904. J. 81. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1415 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1906. J. 81. Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1416 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1909. J. 82. Vorzüglich + Estimate:
75.00 €

1417 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1909. J. 82. Vorzüglich + Estimate:
75.00 €
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1418 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1912. J. 82. Vorzüglich Estimate:
75.00 €

1419 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1908. J. 83. Vorzüglich Estimate:
250.00 €

1420 Friedrich Franz II., 1842-1883. 2 Mark 1876. J. 84. Fast
sehr schön

Estimate:
100.00 €

1421 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1901. J. 85.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
500.00 €

1422 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1904. Hochzeit. J.
86. Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1423 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. 
Hochzeit.
J. 87. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1424 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. 
Hochzeit. Dazu: J. 87, 2 Mark 1904. Hochzeit.
J. 87. 2 Stück Vorzüglich und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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1425 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 88. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1426 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 89. Sehr schön-vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
350.00 €

1427 Friedrich August, 1900-1918. 2 Mark 1900. J. 94. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1428 Wilhelm I., 1861-1888. 2 Mark 1876 C. J. 96C. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1429 Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A. 
Dazu: Baden. 2 Mark 1906.
J. 98, 34. 2 Stück. Broschierspuren (1x), vorzüglich + und
sehr schön

Estimate:
40.00 €

1430 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. J. 99. Vorzüglich Estimate:
75.00 €

1431 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. J. 99. Vorzüglich Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1432 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. 
Dazu: J. 98, 2 Mark 1888 A.
J. 99. 2 Stück. Leicht berieben (1x), kl. Randfehler (1x),
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1433 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1888 A. J. 100. Fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1434 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1888 A. J. 101. Fast
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

1435 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1892 A. J. 102. Seltener
Jahrgang. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1436 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1900 A. J. 102.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1437 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1901 A. 200 Jahre
Königreich. J. 106. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1438 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A. Universität
Berlin. J. 107. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €
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1439 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1915 A. Segen des
Mansfelder Bergbaus. J. 115. Polierte Platte, min.
berührt

Estimate:
500.00 €

1440 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1876. J. 121. 2 Stück. Sehr
schön und fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

1441 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1893. J. 124. Vorzüglich + Estimate:
100.00 €

1442 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1902. J. 124. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

1443 Albert, 1873-1902. 5 Mark 1902. J. 125. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1444 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1902, mit Lebensdaten. J.
127. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1445 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1902, mit Lebensdaten. J.
127. Prachtexemplar. Herrliche Patina, Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1446 Albert, 1873-1902. 5 Mark 1902, mit Lebensdaten. J.
128. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1447 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904. J. 129. Vorzüglich + Estimate:
60.00 €

1448 Georg, 1902-1904. 5 Mark 1904. J. 130. Sehr schön + Estimate:
30.00 €

1449 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904, 
mit Lebensdaten. Dazu: 3 Mark 1904, mit Lebensdaten.
J. 132, 133. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1450 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
132. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1451 Georg, 1902-1904. 5 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
133. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1452 Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1905. J. 134.
Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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1453 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1914. J. 136.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1454 Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1909,
Universität Leipzig. J. 138. Prachtexemplar. Herrliche
Patina, Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1455 Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1909,
Universität Leipzig. J. 138. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1456 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1909.
Universität Leipzig.  J. 139. Prachtexemplar. Herrliche
Patina, Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1457 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1909.
Universität Leipzig.  J. 139. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1458 Ernst, 1853-1908. 5 Mark 1903. Regierungsjubiläum. J.
144. Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1459 Ernst, 1853-1908. 5 Mark 1903. Regierungsjubiläum. J.
144. Winz. Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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1460 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1902. - Kurzer Bart -. J.
151b. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1461 Georg II., 1866-1914. 5 Mark 1908. - Kurzer Bart -. J.
153b. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

1462 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
154. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1463 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
155. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1464 Carl Alexander, 1853-1901. 2 Mark 1898. J. 156. Feine
Patina, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1465 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1901. J. 157. Polierte
Platte, min. berührt

Estimate:
800.00 €

1466 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1903. J. 158. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

Künker – eLive Auction 35 Page 235

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS SINCE 1871

1467 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. 
Zur zweiten Hochzeit. Dazu: 2 Mark 1903. Hochzeit.
J. 158, 162. 2 Stück. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1468 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 5 Mark 1903. Hochzeit.  J.
159. Kl. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1469 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1908. Universität
Jena. J. 160. Winz. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1470 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 5 Mark 1908. Universität
Jena.  J. 161. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1471 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 5 Mark 1908. Universität
Jena.  J. 161. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1472 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. Zur zweiten
Hochzeit. J. 162. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1473 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 163. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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1474 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten.  J.
166. Min. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1475 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten.  J.
166. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1476 Günther, 1890-1918. 2 Mark 1898. J. 167. Kl. Randfehler,
sehr schön

Estimate:
200.00 €

1477 Günther, 1890-1918. 2 Mark 1898. J. 167. Fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1478 Karl Günther, 1880-1909. 3 Mark 1909, mit
Lebensdaten. J. 170. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1479 Wilhelm II., 1891-1918. 2 Mark 1912. J. 174. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1480 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1911. Silberhochzeit.  J.
177a. Mattprägung/Polierte Platte

Estimate:
75.00 €
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1481 Friedrich I., 1852-1907. 10 Mark 1897. J. 188. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1482 Ludwig II., 1864-1886. 20 Mark 1872. J. 194. Sehr schön Estimate:
250.00 €

1483 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1900. J. 201. Feine
Goldpatina, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1484 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1907. J. 201. Sehr schön Estimate:
120.00 €

1485 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1877. J. 208. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
350.00 €

1486 Freie und Hansestadt. 10 Mark 1875. J. 209. Sehr schön Estimate:
125.00 €

1487 Freie und Hansestadt. 10 Mark 1888. J. 209. Sehr schön Estimate:
130.00 €
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1488 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1878. J. 210. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1489 Freie und Hansestadt. 10 Mark 1905. J. 211. Vorzüglich Estimate:
180.00 €

1490 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1894. J. 212. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1491 Wilhelm I., 1861-1888. 10 Mark 1872 B. J. 242B. Sehr
schön

Estimate:
110.00 €

1492 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1873 A. J. 243A. Sehr
schön +

Estimate:
250.00 €

1493 Wilhelm I., 1861-1888. 5 Mark 1877 A. 1,98 g. J. 244.
Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1494 Wilhelm I., 1861-1888. 5 Mark 1877 B. J. 244B. Sehr
schön +

Estimate:
150.00 €
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1495 Wilhelm I., 1861-1888. 10 Mark 1880 A. J. 245A. Sehr
schön

Estimate:
110.00 €

1496 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1887 A. J. 246A.
Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1497 Friedrich III., 1888. 10 Mark 1888 A. J. 247. Vorzüglich Estimate:
150.00 €

1498 Friedrich III., 1888. 10 Mark 1888 A. J. 247. Vorzüglich Estimate:
150.00 €

1499 Friedrich III., 1888. 10 Mark 1888 A. J. 247. Fast
vorzüglich

Estimate:
130.00 €

1500 Friedrich III., 1888. 10 Mark 1888 A. J. 247. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
130.00 €

1501 Friedrich III., 1888. 20 Mark 1888 A. J. 248. Fast
vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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1502 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1889 A. J. 250. Sehr
schön

Estimate:
230.00 €

1503 Wilhelm II., 1888-1918. 10 Mark 1890 A. J. 251. Sehr
schön

Estimate:
110.00 €

1504 Wilhelm II., 1888-1918. 10 Mark 1890 A. J. 251. Fast
sehr schön

Estimate:
100.00 €

1505 Wilhelm II., 1888-1918. 10 Mark 1898 A. J. 251. Sehr
schön

Estimate:
125.00 €

1506 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1897 A. J. 252A. Sehr
schön

Estimate:
230.00 €

1507 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1898 A. J. 252. Fast
vorzüglich

Estimate:
220.00 €

1508 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1907 A. J. 252. Winz.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
220.00 €
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1509 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1913 A. Kaiser in
Uniform. J. 253. Fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1510 Albert, 1873-1902. 5 Mark 1877. J. 260. Winz.
Stempelfehler, etwas Belag, sehr schön

Estimate:
250.00 €

1511 1 Reichspfennig 1924 E. J. 313. RR Min. Kratzer, fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1512 5 Reichsmark 1925 G. Rheinlande. J. 322. Feilspuren am
Rand, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1513 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323. Vorzüglich Estimate:
60.00 €

1514 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323. Winz. Randfehler,
fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1515 50 Reichspfennig 1932 E. J. 324. Fast vorzüglich Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1516 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325. Fast
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1517 3 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 328.
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1518 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1519 3 Reichsmark 1927, A. Universität Marburg. J. 330.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1520 3 Reichsmark 1927,  A. Universität Marburg. J. 330.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1521 5 Reichsmark 1928  D. Eichbaum. J. 331. Sehr schön Estimate:
50.00 €

1522 5 Reichsmark 1932 A. Eichbaum. J. 331. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1523 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1524 5 Reichsmark 1929 A. Lessing. J. 336. Vorzüglich Estimate:
60.00 €

1525 5 Reichsmark 1929 F. Lessing. J. 336. Winz. Randfehler,
leicht berieben, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1526 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

1527 5 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 339. Vorzüglich Estimate:
200.00 €

1528 5 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 339. Kl. Kratzer, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

1529 3 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 342. Vorzüglich + Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1530 5 Reichsmark 1930 D. Zeppelin. J. 343. Fast vorzüglich Estimate:
80.00 €

1531 5 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 343. Vorzüglich Estimate:
75.00 €

1532 3 Reichsmark 1931 A. Freiherr vom Stein. J. 348. Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1533 3 Reichsmark 1931 A. Freiherr vom Stein. J. 348. Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1534 3 Reichsmark 1931 E. Kursmünze. J. 349. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
160.00 €

1535 3 Reichsmark 1931 E. Kursmünze. J. 349. Sehr schön + Estimate:
150.00 €

1536 3 Reichsmark 1931 F. Kursmünze. J. 349. Fleckige Patina,
sehr schön  +

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1537 5 Reichsmark 1933 J. Luther.  J. 353. Vorzüglich Estimate:
60.00 €

1538 5 Reichsmark 1934 F. Schiller. J. 359. Winz.
Randstabfehler, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1539 10 Reichspfennig 1936 E. J. 364. R Vorzüglich Estimate:
100.00 €

1540 50 Pfennig 1950 G. Bank Deutscher Länder. J. 379. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

1541 5 DM 1958 J. J. 387. Sehr schön-vorzüglich Estimate:
180.00 €

1542 2 DM 1957 D. Max Planck. J. 392. Polierte Platte, min.
berührt

Estimate:
50.00 €

1543 2 DM 1957 D. Max Planck. J. 392. Polierte Platte, min.
berührt

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1544 Kursmünzensatz 1967 G. 
Mit 2-Pfennig-Stück aus Kupfer.
8 Stück. Polierte Platte

Estimate:
50.00 €

1545 Kursmünzensatz 1968 F. 8 Stück. Polierte Platte Estimate:
40.00 €

1546 Umfangreiche Serie von 5-DM- (32 Stück) und 10-DM-
Gedenkmünzen (23 Stück) der Bundesrepublik
Deutschland mit verschiedenen Jahrgängen und
Anlässen (u.a. Olympiade, Kant, Pettenkofer, Beethoven,
Kopernikus, etc.).
55 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1547 2 DM 1965 G (J. 392), 1 DM 1957 D(J. 385), 1 DM 1958 D
(J. 385), 1 DM 1959 F (J. 385), 1 DM 1962 G (J. 385), 1
DM 1965 G (J. 385), 50 Pfennig 1949 D (J. 379), 50
Pfennig 1950 D (J. 384), 50 Pfennig 1950 G (J. 384).
9 Stück. Polierte Platte, min. berührt (1x), ansonsten
vorzüglich und besser

Estimate:
50.00 €

1548 Themensatz 1983. 
"Martin Luther Ehrung", bestehend aus: 5 Mark 1982
(Wartburg); 5 Mark 1983 (Schloßkirche zu Wittenberg); 5
Mark 1983 (Luthers Geburtshaus). In Originalrahmen.
J. 1586, 1588, 1590. 3 Stück. Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1549 2 Neu-Guinea Pfennig 1894 A. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 62
BN.
J. 702. Vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

1550 1 Neu-Guinea Mark 1894 A. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung UNC
DETAILS SURFACE HAIRLINES.
J. 705. Min. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1551 Versilberte Zwittermedaille o. J. 
Kopf von Freiherr vom Stein l., darunter R.
Bosselt//Brustbild von Annette von Droste-Hülshoff r.,
darunter A. Rüller. Neusilber. 44,40 mm; 32,60 g.
J. 29N29. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1552 2 Gulden 1923. J. 8D8. Fast vorzüglich Estimate:
60.00 €

1553 100 Mark o. J. 
Material-Schrötlings-Probe mit Germaniakopf aus dem
Nickelwalzwerk Schwerte, wo ab 1871 Schrötlinge für
die Kupfer-Nickel-Münzen des Deutschen Kaiserreichs
produziert wurden. 23,16 mm; 6,24 g.
Schaaf - (vgl. S. 274, Nr. 301 a G2). Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS

1554 Kleine Serie verschiedener Pfennig-Prägungen des
Kaiserreichs, der Weimarer Republik, des Dritten Reiches
und der alliierten Besatzung, darunter auch seltenere
Jahrgänge wie 10 Reichspfennig 1931 D (J. 317), 1
Reichspfennig 1946 G (J. 373 b) und 10 Reichspfennig
1940 A (J. N 619).
17 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
100.00 €

1555 Kleine Serie verschiedener Münzen des Deutschen
Kaiserreiches und der Weimarer Republik, darunter
Westfalen. 10.000 Mark 1923; 1 Mark 1907 A und E; 20
Pfennig 1892 E und 25 Pfennig 1910 A.
36 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1556 Kleine Serie verschiedener Prägungen des Deutschen
Kaiserreiches, des Dritten Reiches und der
Bundesrepublik Deutschland, darunter Sachsen. 5 Mark
1914 E; Hamburg. 5 Mark 1913 J; Bayern. 2 Mark 1908 D
und 20 Pfennig 1890 A.
14 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1557 Baden, 3 Mark 1908 (J. 39), Hamburg, 2 Mark 1907 (J.
63), Weimarer Republik, 3 Mark 1924 J, Kursmünze (J.
312), 2 Reichsmark 1926 G (J. 320), DOA, 1/4 Rupie 1891
(J. 711), Rupie 1901 (J. 713).
6 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS

1558 J. 3, 5 Pfennig 1876 A; J. 4, 10 Pfennig 1889 D; J. 6, 20
Pfennig 1888 A; J. 7, 50 Pfennig 1875 A; J. 8, 50 Pfennig
1877 A; J. 9, 1 Mark 1875 A; J. 10, 1 Pfennig 1898 A; J.
11, 2 Pfennig 1913 D; J. 12, 5 Pfennig 1912 A; J. 13, 10
Pfennig 1906 A; J. 16, 1/2 Mark 1907 A (2x), D; J. 17, 1
Mark 1915 A; J. 18, 25 Pfennig 1910 F. Weltkrieg und
Inflation. J. 298, 10 Pfennig 1916 A; J. 297, 5 Pfennig
1919 G; J. 300, 1 Pfennig 1917 E.
17 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1559

ex 1559

Ein Kleines Konvolut von Reichssilbermünzen aus Baden,
Bayern, Hamburg, Oldenburg (2 Mark 1891, J.93),
Preussen und Sachsen. Dazu: Weimarer Republik, 3
Mark 1924 A. Interessantes Lot.
13 Stück. Mit Henkel (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1560

ex 1560

Allgemein. Baden. 2 Mark 1902 Regierungsjubiläum (J.
30); Bayern. 3 Mark 1913 (J. 47); Preußen. 3 Mark 1912
(J. 103), 5 Mark 1914 (J. 114); Sachsen. 3x 3 Mark 1913
Völkerschlacht (J. 140); Deutsch-Ostafrika. 1 Rupie 1890
(J. N 713); Weimarer Repiblik. 5 Reichsmark 1932 D
Eichbaum (J. 331) und Drittes Reich. 2 Reichsmark 1933
A Luther (J. 352).
10 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1561

ex 1561

Allgemein. Preußen. Wilhelm II., 1888-1918. 3x 3 Mark
1913 A Uniform (J. 112), 5 Mark 1913 A Uniform (J. 114),
5 Mark 1914 A Uniform (J. 114); Württemberg. Wilhelm
II., 1891-1918. 3 Mark 1911 F Silberhochzeit (J. 177 a), 5
Mark 1913 F (J. 176), 3 Mark 1913 F (J. 175). Dazu: 1/2
Mark 1918 A (J. 16). Außerdem Numisbrief 3 Mark 1909
A auf "100 Jahre Helgoland".
10 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1562 Baden. Friedrich I., 1856-1907. 2 Mark 1877 G (J. 26), 2
Mark 1902 Regierungsjubiläum (J. 30), 2 Mark 1907
Lebensdaten (J. 36), 5 Mark 1904 G (J. 33); Friedrich II.,
1907-1918. 3 Mark 1908 G (J. 39), 5 Mark 1913 G (J. 40).
6 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

1563 Baden. 5 Mark 1894 (J.29), 3 Mark 1909, 1914 (J.39), 2
Mark 1903 (J.32), 1906 (3x, J.34).
7 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS

1564 Baden. J. 26, 2 Mark 1877; J. 27, 5 Mark 1876; J. 29, 5
Mark 1901; J. 39, 3 Mark 1909; J. 40, 5 Mark 1913.
5 Stück. Schön-sehr schön und besser

Estimate:
100.00 €

1565 Bayern. Ludwig II., 1864-1886. 5 Mark 1875 (J. 42), 2
Mark 1876 (J. 41); Otto, 1886-1913. 5 Mark 1903 (J. 46),
5 Mark 1898 (J. 46), 3 Mark 1908 (J. 47), 2 Mark 1907 (J.
45); Luitpold. 3 Mark 1911 (J. 49), 2 Mark 1911 (J. 48);
Ludwig III., 1913-1918. 3 Mark 1914 (J. 52).
9 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1566 Bayern. J. 41, 2 Mark 1876 (2x); J. 42, 5 Mark 1875; J. 45,
2 Mark 1905; J. 46, 5 Mark 1898; J. 47, 3 Mark 1911.
6 Stück. Zum Teil mit kleinen Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
75.00 €

1567 Hamburg. 5 Mark 1876 (J. 62), 5 Mark 1898 (J. 65), 3
Mark 1909 (J. 64), 3 Mark 1914 (J. 64) und 2 Mark 1899
(J. 63).
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1568

ex 1568

Preußen. Wilhelm I., 1861-1888. 5 Mark 1874 A (J. 97), 2
Mark 1876 B (J. 96); Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888
A (J. 98); Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1900 A (J. 104),
3 Mark 1914 A Uniform (J. 113), 3 Mark 1912 A (J. 103),
2 Mark 1913 Regierungsjubiläum (J. 111), 3 Mark 1913 A
Regierungsjubiläum (J. 112), 2 Mark 1913 Der König
rief... (J. 109), 2x 3 Mark 1913 Der König rief... (J. 110), 2
Mark 1901 200 Jahre Königreich (J. 105), 5 Mark 1901
200 Jahre Königreich (J. 106), 5 Mark 1914 Uniform (J.
114), 3 Mark 1910 A Universität Berlin (J. 107) und 3
Mark 1911 Universität Breslau A (J. 108).
16 Stück. Henkelspur (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1569

ex 1569

Preußen. Interessantes Konvolut preußischer Prägungen
in durchweg prachtvoller Qualität: 5x 2 Mark 1901. 200
Jahre Königreich (J. 105), 2 Mark 1913.
Regierungsjubiläum (J. 111), 3x 2 Mark 1913. Der König
rief... (J. 109) und 2x 3 Mark 1913. Der König rief... (J.
110).
11 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
120.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS

1570 Preußen. J. 97A, 5 Mark 1874 A; J. 103, 3 Mark 1912 A; J.
104, 5 Mark 1903 A; J. 105, 2 Mark 1901; J. 106, 5 Mark
1901; J. 107, 3 Mark 1910; J. 108, 3 Mark 1911; J. 109, 2
Mark 1913; J. 110, 3 Mark 1913; J. 111, 2 Mark 1913; J.
112, 3 Mark 1913; J. 113, 3 Mark 1914; J. 114, 5 Mark
1913.
13 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

1571 Sachsen. Albert, 1873-1902. 5 Mark 1875 E (J. 122), 5
Mark 1876 E (J. 122), 2 Mark 1902 Lebensdaten (J. 127);
Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1909 E (J. 135),
3 Mark 1910 E (J. 135), 2 Mark 1909 Universität Leipzig
(J. 138) und 2x 3 Mark 1913 E Völkerschlachtdenkmal (J.
140). 
8 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
140.00 €

1572 Sachsen. J. 122, 5 Mark 1876; J. 135, 3 Mark 1910; J.
136, 5 Mark 1914; J. 138, 3 Mark 1909; J. 140, 3 Mark
1913.
5 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1573 Württemberg. J. 172, 2 Mark 1876; J. 173, 5 Mark 1888;
J. 174, 2 Mark 1912; J. 175, 3 Mark 1913; J. 176, 5 Mark
1899.
5 Stück. Schön-sehr schön - fast Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1574 Württemberg. Karl, 1864-1891. 2 Mark 1877 (J. 172);
Wilhelm II., 1891-1918. 2 Mark 1902 (J. 174), 3 Mark
1914 (J. 175).
3 Stück. Sehr schön und sehr schön-vorzüglich (2x)

Estimate:
40.00 €

1575 Württemberg. Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1908 F (J.
175), 3 Mark 1909 F (J. 175), 5 Mark 1902 F (J. 176) und
3 Mark 1911 F Silberhochzeit (J. 177 a).
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1576 3 Reichsmark 1925 A Rheinlande (J. 321), 3 Reichsmark
1929 J Lessing (J. 335), 3 Reichsmark 1929 E Meissen (J.
338), 3 Reichsmark 1929 A Verfassungstreue (J. 340), 3
Reichsmark 1930 J Zeppelin (J. 342), 3 Reichsmark 1930
A Walther von der Vogelweide (J. 344), 3 Reichsmark
1930 J Rheinlandgrenze (J. 345) und 3 Reichsmark 1932
A Goethe (J. 350).
8 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
175.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS

1577 3 Reichsmark 1930 A (J. 342), 2x 3 Reichsmark 1930 D (J.
342), 3 Reichsmark 1929 E Meißen (J. 338) und 3
Reichsmark 1929 A Verfassungstreue (J. 340).
5 Stück. Sehr schön + (2x) und vorzüglich (3x)

Estimate:
100.00 €

1578 2x 3 Reichsmark 1929 D Lessing (J. 335), 1x 3 Reichsmark
1929 D Verfassungstreue (J. 340) und 2x 3 Reichsmark
1930 A und D Rheinlande (J. 345).
5 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
70.00 €

1579 2 Reichsmark 1927 A (J. 320), 4x 3 Reichsmark 1925 D
(3x) und A Rheinlande (J. 321), 2x 3 Reichsmark 1929 E
Meißen (J. 338).
7 Stück. Fast vorzüglich und besser

Estimate:
70.00 €

1580 3 Mark 1924 D (J. 312), 3 Mark 1924 F (J. 312), 3 Mark
1924 E (J. 312), 1 Mark 1924 A (J. 311), 1 Mark 1924 D (J.
311), Danzig. 1 Gulden 1923 (J. D 3). 
6 Stück. Sehr schön (4x) und fast vorzüglich (2x)

Estimate:
50.00 €

1581 Deutsch-Ostafrika. 1/4 Rupie 1891 (J. 711), 1 Rupie 1892
(J. 713), 1/4 Rupie 1914 J (J. 720) und 1 Rupie 1910 J (J.
722).
4 Stück. Kl. Kratzer (1x), sehr schön-vozüglich

Estimate:
60.00 €

1582 2x 1 Gulden 1923 (J. D 7), 1/2 Gulden 1923 (J. D 6) und 1
Pfennig 1929, 1 Pfennig 1930 und 5 Pfennig 1932.
6 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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LOTS

1583

ex 1583

Diverse deutsche und ausländische Münzen und
Medaillen des 17.-20. Jahrhunderts, u. a. Mansfeld. Taler
1609; Nürnberg. Konv.-Taler 1763; Anhalt. 1/6 Taler
1799; Münster. 1/6 Taler 1718 und Schleswig-Holstein.
Ku.-Sechsling 1850.
32 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
250.00 €

1584

ex 1584

Konvolut verschiedener Münzen und Medaillen
überwiegend des 19. und 20. Jahrhunderts aus aller
Welt, darunter Prägungen von Griechenland, Israel,
Italien, Jugoslawien, Österreich, Portugal,
Spanien und Südafrika. Enthalten sind auch Münzen des
Deutschen Kaiserreiches und der
Bundesrepublik Deutschland, sowie des Kaiserreichs
Österreichs. Hinzu kommen noch einige unbestimmte
antike und islamische Prägungen.
240 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-
Stempelglanz

Estimate:
180.00 €

1585 Kleines Konvolut von Münzen und Medaillen des 20.
Jahrhunderts aus aller Welt, darunter Israel, Kanada,
Panama, Russland, Spanien, den U.S.A. und Zypern.
Daneben auch Münzen des Deutschen Kaiserreiches und
des Dritten Reiches. Dazu: Ein unbestimmter
Silberbarren aus Laos (18. Jahrhundert).
44 Stück. Sehr schön-polierte Platte

Estimate:
150.00 €

1586 Preußen. Vereinstaler 1869 A (Dav. 782); 50 Pfennig
1876 E; 20 Pfennig 1888 A; Hessen. 1/6 Taler 1837 (AKS
22); Schweiz. 5 Franken 1883 und U.S.A. 1/2 Dollar
1920. 
6 Stück. Berieben (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1587 Bayern. 20 Kreuzer 1809; Stolberg. 1/6 Taler 1722;
Sachsen. 2/3 Taler 1763; Geldern. 1 Gulden 1736;
Flandern. Turnosgroschen; Frankreich. 1/4 Ecu 1691.
6 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

1588 Kleine Serie verschiedener Münzen und Medaillen,
darunter 3 Reichsmark 1929 E Meißen (J. 338) und
Bronzemedaille 1897, auf den 100. Geburtstag von
Kaiser Wilhelm I., diverse Prägungen des Osmanischen
Reiches, eine äthiopische Münze sowie ein Tiroler
Kreuzer.
21 Stück. Gelocht (4x), fast sehr schön-fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

Künker – eLive Auction 35 Page 253

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


LOTS

1589

ex 1589

Kleine Serie verschiedener Prägungen des 19. und 20.
Jahrhunderts überwiegend aus Frankreich,
Großbritannien und den Vereinigten Staaten von
Amerika.
21 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1590 Kleine Serie verschiedener Prägungen des 19. und 20.
Jahrhundert aus aller Welt, darunter Niederlande. 2 1/2
Gulden 1961; USA. Quarter Dollar 1949 D; Peru. 1/5 Sol
1897 und 2x Mexiko. 5 Pesos 1948 Mo, Mexiko City.
13 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1591

ex 1591

Umfangreiches Konvolut von Münzen, Medaillen,
Uniformabzeichen und -knöpfen aus aller Welt,
überwiegend Silber darunter einige Nachprägungen.
Mit Fehlern, sehr schön und besser

Estimate:
150.00 €

1592 Diverse deutsche und ausländische Münzen und
Medaillen des 17.-20. Jahrhunderts, u. a. Schweden, Ku.-
Öre 1617, 1628; Marokko, 4 Fallus 1288 AH; Sachsen,
1/4 Talara 1814; Porzellangeld von Meissen, Sachsen
und der Uckermark. Dazu: Interessante Bleitessera.
Schön-fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1593 Allgemein. Sammlung von altdeutschen Kleinmünzen
des 19. Jahrhunderts, vom Ku.-Pfennig bis zum 1/6 Taler,
darunter zahlreiche Stücke in prachtvollen Qualitäten.
Hochinteressantes Objekt, sollte besichtigt werden!
73 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
350.00 €

1594 Allgemein. Interessante Serie von altdeutschen 1/6
Talern des 19. Jahrhunderts von A wie Anhalt bis W wie
Westfalen.
23 Stück. Meist sehr schön, einige besser

Estimate:
350.00 €

1595 Allgemein. 2x Bremen. Taler 1871 (Thun 127); Bayern.
Vereinstaler o. J. (Thun 104); Braunschweig-Lüneburg.
Vereinstaler 1871 (Thun 123); Hannover. Talerähnliche
Feinsilbermedaille 1872 (Thun 179); Württemberg.
Vereinstaler 1871 (Thun 443).
6 Stück. Winz. Randfehler (3x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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LOTS

1596 Allgemein. Kleine Serie von Kleinmünzen des 19.
Jahrhunderts in hübschen Qualitäten: Baden. 6 Kreuzer
1847 (AKS 101), 3 Kreuzer 1850 (AKS 103); Bayern. 3
Kreuzer 1865 (AKS 182), Kreuzer 1839 (AKS 88), Kreuzer
1870 (AKS 183); Frankfurt. Kreuzer o. J. (AKS 26), Kreuzer
1863 (AKS 28); Hamburg. Sechsling 1855 (AKS 29);
Hannover. Groschen 1865 (AKS 149); Hessen. Kreuzer
1871 (AKS 130); Preußen. Silbergroschen 1867 A (AKS
103); Sachsen. 1/6 Taler 1866 B (AKS 142), 2
Neugroschen 1868 B (AKS 145), Neugroschen 1852 F
(AKS 107); Württemberg. Kreuzer 1832 (AKS 108),
Kreuzer 1868 (AKS 128). 
16 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
125.00 €

1597 Allgemein. Verschiedene altdeutsche Prägungen des 17.-
19. Jahrhunderts, u. a. von Brandenburg,
Frankfurt, Nürnberg und Sachsen.
6 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1598 Allgemein. Würzburg, Bistum. Johann Philipp von
Schönborn, 1642-1673. Schilling 1643 (Helmschrott
335); Trier, Erzbistum. Karl von Lothringen, 1711-1715. 3
Petermännchen 1713, Koblenz (v. Schr. 913); Sachsen,
Kurfürstentum. Moritz, 1547-1553. Spitzgroschen o. J.,
Annaberg (Slg. Merseburger 633). Dazu: Ein
unbestimmter Schilling (1/16 Taler) 1604.
4 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

1599 Allgemein. Braunschweig-Wolfenbüttel. Friedrich Ulrich,
1613-1634. 4 Mariengroschen 1624 (Welter 1075);
Brandenburg-Preußen. Friedrich Wilhelm III., 1797-1840.
6 Kreuzer 1799 B, Bayreuth (AKS 144; Jaeger 207 a);
Baden-Durlach, Karl Friedrich, 1738-1811. 12 Kreuzer
1747 (Wielandt 683); Wismar, Stadt. Schilling o. J., nach
1433 (Kunzel 16).
4 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1600 Allgemein. Interessante Serie von Münzen des 18.-20.
Jahrhunderts aus aller Welt, u. a. von Liechtenstein,
Großbritannien, Belgien und den U.S.A.
19 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1601 Europa. Dänemark, Ku.-2 Rigsbankskilling (1/48
Rigsbankdaler) 1818, 10 Öre 1897; Österreich, 7 Kreuzer
1802 G, 1 Florin 1868; Polen, 4 Groschen 1766.
5 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
125.00 €
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ыüŶkeƌ-SeƌǀiĐe
We aƌe Ŷoǁ ƌepƌeseŶted ǁith teŶ loĐaioŶs iŶ GeƌŵaŶǇ aŶd йuƌope so that ǁe ĐaŶ 
also pƌoǀide Ǉou the ďest seƌǀiĐe iŶ Ǉouƌ ǀiĐiŶitǇ. Ouƌ loĐal seƌǀiĐes:

• You alǁaǇs haǀe a poiŶt of ĐoŶtaĐt ŶeaƌďǇ.
• You ĐaŶ diƌeĐtlǇ ĐoŶsigŶ oƌ sell Ǉouƌ ĐoiŶs, ĐolleĐt puƌĐhases aŶd ƌeĐeiǀe ďǇ 

appoiŶt ŵeŶt paǇŵeŶt foƌ ĐoŶsigŶŵeŶts.
• You ĐaŶ haǀe ouƌ ĐoopeƌaioŶ paƌtŶeƌ ƌepƌeseŶt Ǉou at ouƌ auĐioŶs.

эoĐaioŶs
OSNABRÜCы
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, NoďďeŶďuƌgeƌ Stƌasse Ϧa, ϦϫϢϩϨ OsŶaďƌüĐk 

Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ.de

MUNICр
ыüŶkeƌ Nuŵisŵaik AG, эöǁeŶgƌuďe ϣϤ, ϪϢϥϥϥ MuŶiĐh, GeƌŵaŶǇ 

Dƌ. рuďeƌt Ruß, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϪϫ ϤϦϤ ϣϫϪ ϥϪ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ-Ŷuŵisŵaik.de
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, MaǆiŵiliaŶsplatz ϣϤa, ϪϢϥϥϥ MuŶiĐh, GeƌŵaŶǇ 

нƌaŶk RiĐhaƌdseŶ, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϪϫ ϤϦϤ ϣϨ ϫϫϢ, fƌaŶk.ƌiĐhaƌdseŶ@kueŶkeƌ.de 

BйRэIN
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG 

Poststƌaße ϤϤ, ϣϢϣϩϪ BeƌliŶ-Mite, GeƌŵaŶǇ 

MiĐhael Oto, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϥϢ ϤϦϩ ϤϦϪ ϫϣ, ŵiĐhael.oto@kueŶkeƌ.de

рAMBURG
ыüŶkeƌ рaŵďuƌg, Đ/o RolaŶd Tƌaŵpe 

RolaŶd Tƌaŵpe, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ, ƌolaŶd.tƌaŵpe@kueŶkeƌ.de

CONSTANCй
ыüŶkeƌ CoŶstaŶĐe, Đ/o MiĐhael AuteŶgƌuďeƌ,  
SĐhulthaißstƌaße ϣϢ, ϩϪϦϨϤ CoŶstaŶĐe, GeƌŵaŶǇ 

MiĐhael AuteŶgƌuďeƌ, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϩϧϥϣ ϤϪ Ϥϫ Ϣϧϫ, ŵiĐhael.auteŶgƌuďeƌ@kueŶkeƌ.de

VIйNNA
ыüŶkeƌ VieŶŶa, Đ/o Nuŵil Gŵďр, SeideŶgasse ϣϨ, ϣϢϩϢ VieŶŶa, Austƌia 

Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +Ϧϥ ϨϩϨ ϦϪϥϪ ϩϥϥ, kueŶkeƌ@Ŷuŵil.Đoŵ

)NOщMO
ыüŶkeƌ )Ŷojŵo, Đ/o Petƌ ыoǀaljoǀ, ϣϩ. эistopadu ϣϪ, ϨϨϫϢϤ )Ŷojŵo, CzeĐh RepuďliĐ  
Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +ϦϤ ;ϢͿϨϢϥ Ϫϣ ϣϢ ϥϣ, petƌ.koǀaljoǀ@kueŶkeƌ.de

)URICр
ыüŶkeƌ )uƌiĐh, Đ/o рess-Diǀo AG, эöǁeŶstƌaße ϧϧ, ϪϢϢϣ )uƌiĐh, SǁitzeƌlaŶd 

Ulf ыüŶkeƌ, Tel. +Ϧϣ ;ϢͿϦϦ ϤϤϧ ϦϢ ϫϢ, zueƌiĐh@kueŶkeƌ.de

MOSCOW
ыüŶkeƌ MosĐoǁ, Đ/o RussiaŶ CoiŶ Co. эtd., эǇaliŶ peƌeulok doŵ ϫ, stƌ. ϣ, of. ϥ, 
ϣϢϧϢϨϤ MosĐoǁ, Russia 

AlekseǇ OŶĐhukoǀ, Tel. +ϩ ;ϦϫϧͿ ϧϪϫ ϧϨ ϣϢ, alekseǇ.oŶĐhukoǀ@kueŶkeƌ.de

Head OiĐe iŶ OsŶaďrüĐk

Page 256 Künker – eLive Auction 35

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
AďsĐhlag stƌuĐk fƌappe ĐoŶiazioŶe отт̛̭к
Aŵ RaŶd at the ƌiŵ/ďoƌdeƌ eŶ  tƌaŶĐhe al bordo ̦̌ ̐у̬те
BeƌieďeŶ slightlǇ polished fƌotĠ tƌatato поте̬т̌я
Blei lead ploŵď pioŵďo ̛̭̦̏е̶
DezeŶtƌieƌt uŶĐeŶteƌed dĠĐeŶtƌĠ ŶoŶ ĐeŶtƌato ̛̭̭̥̌ет̸̛̬̦̼̜
DoppelsĐhlag douďle stƌuĐk douďle fƌappe ƌiďaituƌa д̏о̜̦о̜ ̸ек̦̌
йiŶfassuŶg fƌaŵe eŶĐadƌeŵeŶt ĐoƌŶiĐe к̜̥̌̌
йiŶseiig uŶifaĐe uŶifaĐe uŶifaĐe од̦о̭то̬о̦̦яя
йŵaillieƌt eŶaŵelled ĠŵaillĠ sŵaltato ̥̾̌л̛̬о̦̦̏̌̌я
йƌhaltuŶg ĐoŶdiioŶ/pƌeseƌǀaioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ ĐoŶseƌǀazioŶe ̭о̵̬̦̦̌о̭т̽
йtǁas slightlǇ uŶ peu uŶ poĐo ̭ле̐к̌
йǆeŵplaƌ speĐiŵeŶ, ĐopǇ eǆeŵplaiƌe eseŵplaƌe ̾к̚е̥пля̬
нassuŶgsspuƌeŶ tƌaĐe of ŵouŶiŶg tƌaĐes de ŵoŶtuƌe tƌaĐĐe di ŵoŶtatuƌa ̭лед̼ о̬̍̌̍отк̛
нehlpƌäguŶg ŵis-stƌike dĠfaut de fƌappe difeto di ĐoŶiazioŶe о̛̹̍к̌ ̏ п̬о̶е̭̭е 

̸ек̦̌к̛
нeld;eƌͿ ield;sͿ Đhaŵp Đaŵpo поле
GedeŶkŵüŶze Đoŵŵeŵoƌaiǀe ĐoiŶ ŵoŶŶaie ĐoŵŵĠŵoƌaiǀe ŵoŶeta Đoŵŵeŵoƌaiǀa п̥̌ят̦̌я ̥о̦ет̌
Geglätet tooled ƌetouĐhĠ lisĐio от̐л̙̌е̦̦̌я
GeloĐht holed tƌouĠ ďuĐato п̬окол̌т̌я
Gepƌägt ŵiŶted fƌappĠ ĐoŶiato от̸ек̦̌е̦̦̌я
Geǁellt bent oŶdulĠ ondolato ̏ол̛̦̭т̌я
GoldpaiŶa goldeŶ paiŶa paiŶe doƌĠe paiŶa d´oƌo ̚олот̌я п̌т̛̦̌
рeŶkelspuƌ ŵouŶt ŵaƌk tƌaĐe de ŵoŶtuƌe tƌaĐĐe di appiĐagŶolo ̭лед̼ от у̹к̌
рüďsĐh atƌaĐiǀe joli ĐaƌiŶo к̛̬̭̌̏̌я
щahƌh. = щahƌhuŶdeƌt ĐeŶtuƌǇ siğĐle seĐolo ̭толет̛е
ыl. =  kleiŶ sŵall peit piĐĐolo ̥̌ле̦̽к̛̜
ыoƌƌosioŶsspuƌeŶ tƌaĐes of ĐoƌƌosioŶ tƌaĐes de ĐoƌƌosioŶ segŶi di ĐoƌƌosioŶe ̭лед̼ ко̬̬о̛̛̚
ыƌatzeƌ sĐƌatĐh;esͿ ƌaǇuƌe gƌaio;iͿ ̶̬̌̌п̛̦̌
ыupfeƌ Đoppeƌ Đuiǀƌe ƌaŵe ̥ед̽
Legierung alloǇ alliage lega ̭пл̌̏
эeiĐht;eͿ slightlǇ lĠgğƌeŵeŶt leggero ле̐к̛̜
l. = liŶks let gauĐhe sinistra ̭ле̏̌
MiŶ. = ŵiŶiŵal ŵiŶiŵal ŵiŶiŵe ŵiŶiŵaŵeŶte ̛̛̥̦̥̌л̦̼̜̽
NaĐhahŵuŶg iŵitaioŶ iŵitaioŶ ĐoŶtƌafazioŶe ̛̛̥т̶̛̌я
PƌaĐhteǆeŵplaƌ atƌaĐiǀe, peƌfeĐt pieĐe piğĐe ŵagŶiiƋue eseŵplaƌe ŵagŶiiĐo п̬е̏о̵̭од̦̼̜ ̾к̚е̥пля̬
PƌägesĐhǁäĐhe ǁeaklǇ stƌuĐk de fƌappe faiďle ĐoŶio staŶĐo ̛̚де̬̙к̦ п̛̬ ̸ек̦̌кe
Randdelle edge ŶiĐk dĠfaut suƌ la tƌaŶĐhe aŵŵaĐĐatuƌa al ďoƌdo ̥̏ят̛̦̌ ̦̌ ̐у̬те
RaŶdfehleƌ edge faults eƌƌeuƌ suƌ la tƌaŶĐhe errore nel bordo о̛̹̍к̌ ̦̌ ̐у̬те
RaŶdsĐhƌit leteƌed edge tƌaŶĐhe iŶsĐƌite iŶsĐƌizioŶe sul ďoƌdo ̐у̬то̏̌я ̦̌дп̛̭̽
ƌ. = ƌeĐhts to ƌight droite destra ̭п̬̌̏̌
RüĐkseite reverse revers ƌoǀesĐio ̬е̏е̬̭
SĐhƌitspuƌeŶ tƌaĐes of  iŶsĐƌipioŶ tƌaĐes de lĠgeŶde tƌaĐĐe di leggeŶda ̭лед̼ п̬ед̼ду̺е̜ 

̦̌дп̛̛̭
SĐhƌötliŶg laŶ laŶ tondello ̌̐̚ото̏к̌
SĐhƌötliŶgsfehleƌ laŶ defeĐt laŶ dĠfeĐtueuǆ errore di tondello ̬̍̌к ̌̐̚ото̏к̛
SĐhǁaĐh ausgepƌägt ǁeaklǇ stƌuĐk de fƌappe faiďle ĐoŶio staŶĐo ̭л̌̍о от̸ек̦̌ě̦

NuŵisŵaisĐhe AusdƌüĐke/NuŵisŵaiĐ Teƌŵs/йǆpƌessioŶs NuŵisŵaiƋues/ 

TeƌŵiŶi di NuŵisŵaiĐa/Ну̛̥̥̌̚т̸̛е̭к̛е Те̛̬̥̦̼
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DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
SelteŶ iŶ dieseƌ йƌhaltuŶg ƌaƌe iŶ this ĐoŶdiioŶ ƌaƌe eŶ Đet Ġtat ĐoŶseƌǀazioŶe ƌaƌa ̬едк̌я ̏ т̌ко̜ 

̭о̵̬̦̦̌о̭т̛
SelteŶeƌ щahƌgaŶg ƌaƌe Ǉeaƌ aŶŶĠe ƌaƌe annata rara ̬едк̛̜ ̐од
Steŵpel die;sͿ ĐoiŶ ĐoŶio ̹т̥̌п
Steŵpelfehleƌ ŵistake iŶ the die eƌƌeuƌ de fƌappe eƌƌoƌe di ĐoŶio о̛̹̍к̌ ̹т̥̌п̌
ÜďeƌduƌĐhsĐhŶitliĐh 
eƌhalteŶ

eǆtƌaoƌdiŶaƌǇ ĐoŶdiioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ eǆtƌaoƌdi-
naire

ĐoŶseƌǀazioŶe estƌaoƌdi-
naria

̭о̵̬̦̦̌о̭т̽ ̼̹̏е 
̭̬ед̦е̐о

Üďeƌpƌägt oǀeƌstƌuĐk suƌfƌappĠ ƌiďatuto пе̬е̸ек̦̌
Unediert uŶpuďlished iŶĠdit inedito ̦еопу̍л̛ко̦̦̏̌̌я 

̥о̦ет̌
UŶikuŵ uŶiƋue speĐiŵeŶ uŶiƋue pezzo uŶiĐo у̛̦к̌л̦̽̌я
Veƌgoldet gilt doƌĠ dorato по̚оло̸е̦̦̌я
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit eǆtƌeŵelǇ ƌaƌe de toute ƌaƌetĠ di estƌeŵa ƌaƌitá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
Voƌdeƌseite averse eŶ faĐe diƌito ̌̏е̬̭
WiŶz.= ǁiŶzig iŶǇ peit ǀeƌaŵeŶte piĐĐolo ̦е̸̛̦̌̚тел̦̼̜̽
)aiŶ laŶ laŶ tondello ̌̐̚ото̏к̌
)ieƌƌaŶd oƌŶaŵeŶtal ďoƌdeƌ tƌaŶĐhe oƌŶĠe taglio ornato деко̬̌т̛̦̼̜̏ ̐у̬т
)iŶŶ iŶ ĠtaiŶ stagno ̶̛̦к
ziseliert Đhased ĐiselĠ Đesellato ̛̬̬̐̌̏о̦̦̼̜̏̌

йƌhaltuŶgsgƌade/GƌadiŶg Teƌŵs/Degƌğs de CoŶseƌǀaioŶ/Gƌadi di CoŶseƌǀazioŶe/ Шк̌л̌ 
̭о̵̬̦̦̌о̭т̛

DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
Polieƌte Plate Pƌoof Flan bruni нoŶdo speĐĐhio пол̛̬о̦̦̏̌̌я
SteŵpelglaŶz UŶĐiƌĐulated нleuƌ de ĐoiŶ нioƌ di ĐoŶio п̬е̏о̵̭од̦̌я
VoƌzügliĐh йǆtƌeŵelǇ iŶe Supeƌďe SpleŶdido отл̸̛̦̌я
Sehƌ sĐhöŶ VeƌǇ iŶe Tƌğs ďeau Bellissiŵo о̸е̦̽ ̵о̬о̹̌я
SĐhöŶ Fine Beau Molto Bello ̵о̬о̹̌я
GeƌiŶg eƌhalteŶ VeƌǇ good Tƌğs ďieŶ ĐoŶseƌǀĠ Bello удо̏лет̏о̛̬тел̦̽̌я

SelteŶheitsgƌade/RaƌitǇ Teƌŵs/DegƌĠs de RaƌetĠ/Gƌado di Raƌitá/ Шк̌л̌ ̬едко̭т̛

DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
R = SelteŶ R = Raƌe Rare raro ̬едк̌я
RR = Sehƌ selteŶ RR = VeƌǇ ƌaƌe Tƌğs ƌaƌe ŵolto ƌaƌo о̸е̦̽ ̬едк̌я
VoŶ gƌoßeƌ SelteŶheit VeƌǇ ƌaƌe De gƌaŶde ƌaƌetĠ di gƌaŶde ƌaƌitá ̍ол̹̽о̜ ̬едко̭т̛
VoŶ gƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe йǆtƌġŵeŵeŶt ƌaƌe di gƌaŶdissiŵa ƌaƌitá ̛̦̌̍ол̹̽е̜ ̬едко̭т̛
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe De la plus eǆtƌġŵe ƌaƌetĠ di estƌeŵa ƌaƌitá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
Unediert UŶpuďlished IŶĠdit inedito ̬̦̌ее ̦е оп̛̭̦̦̌̌я
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§ 1 Scope
Our below eLive Auctions General Terms and Conditions apply 
to all legal transactions between Fritz Rudolf Künker GmbH & 
Co. KG (auctioneer) and the customer in the course of par-
ticipation in the eLive Auction. We expressly do not recognize 
any purchasing conditions that deviate from our General 
Terms and Conditions; this non-recognition also applies to 
cases where the buyer has stipulated a particular formality 
for non-recognition. If non-recognition is excluded, legal regu-
lations shall take the place of deviating conditions. Deviating 
purchasing conditions shall only be recognized if we confirm 
in writing that they are to be applied.

§ 2 Conclusion of Contract
eLive Auctions (auction) involves public auctions staged by 
auctioneers Fritz Rudolf Künker, Oliver Köpp, Arne Kirsch and 
Dr. Andreas Kaiser of Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG as 
defined in § 156 German Civil Code (BGB).
The auction is conducted on the basis of payment of the pur-
chase price in Euro currency and is staged on behalf of and on 
the account of the proprietors, in compliance with prevailing 
legal provisions arising from the German Auction Act (Federal 
Law Gazette (BGBl) Vol. I, 1976, 1346) and legal provisions of 
the German Civil Code (BGB) and Commercial Code (HGB) 
applicable to commercial agents. By submitting a bid, you 
agree to the auction terms and conditions; this also applies 
to written bids.
Each bid by the customer as part of the eLive Auction con-
stitutes a legally-binding offer to conclude a purchasing con-
tract. This is in force until a higher bid (overbid) is submitted 
or the eLive Auction is concluded with the item left unsold. A 
contract is concluded only when the auctioneer accepts the 
winning bid.
An auction sale occurs when the highest bid has been called 
out three times and obliges the bidder to take over and pay 
for the merchandise. The auctioneer is entitled to combine or 
separate lot numbers. Lot numbers will not be called up out 
of sequence. Participation in the auction is only permitted to 
customers who have previously registered at eLive Auction.
Both registration for our eLive Auctions and submission of a 
bid constitute acceptance of our General Terms and Condi-
tions for the eLive Auctions.

§ 3 Catalogue, Preview
The description of items in the catalogue is diligently pre-
pared. However, it does not meet the threshold of legal liabil-
ity or liability for material defects pursuant to §§ 434, 459 pp. 
of the German Civil Code (BGB). The stated condition of pres-
ervation is determined strictly according to the categories of 
preservation customary in German coin trading and is consid-
ered a personal evaluation.
The auction catalogue can be downloaded as a pdf file. For a 
fee of €10 to defray expenses, we will gladly send out a print-
out of the catalogue.

§ 4 Bid Increments
The minimum bid increments for the bidding procedure are:
Amount of the bids	 Minimum increment
up to	 50 EUR 		  2 EUR
up to 	 200 EUR 	 5 EUR
up to 	 500 EUR 	 10 EUR
up to 	 1,000 EUR 	 25 EUR
up to 	 2,000 EUR 	 50 EUR
up to 	 5,000 EUR 	 100 EUR
up to 	 10,000 EUR 	 250 EUR
up to 	 20,000 EUR 	 500 EUR
up to 	 50,000 EUR 	 1,000 EUR
from	 50,000 EUR 	 2,500 EUR
When several identical bids are received, the bid received first 
is the winning bid.

§ 5 Cost of Shipping
We charge you for shipping costs according to the following 
schedule: 
Shipping of books will be charged according to effort. 
Shipping of other goods will be charged as follows: 
Within Germany: €5.90 per parcel, free shipping for order 
value above €1,000. 
Shipping within the EU (incl. Switzerland and Norway): €9.90 
per parcel, free shipping for order value above €2,500. 
Overseas shipping: €14.90 per parcel, free shipping for order 
value above €5,000.

§ 6 Payment
All bids and hammer prices are in Euros, subject to prevailing 
value-added tax and buyer’s premium. The hammer price is 
the basis for the calculation of the buyer’s surcharge. For buy-
ers from EEC countries the following applies: for consumers 
there is a standard surcharge of 17,5 % (relevant VAT already 
included). For traders according to the Value Added Tax Act 
the surcharge is 17,5 % (relevant VAT already included) for 
goods delivered by difference taxation; for goods delivered by 
standard taxation the surcharge is 15 % plus the relevant VAT 
on the entire amount of hammer price and surcharge. Export 
deliveries to EEC countries shall be free of VAT on existence of 
the respective legal requirements.
For buyers from abroad (no EEC country) the following applies: 
there is a standard surcharge of 15 %. As far those buyers 
export the good in person or by third persons, the relevant 
VAT will be charged but refunded by presentation of the legal 
export certificate. In case we export these goods the relevant 
VAT will not be charged. 
Foreign taxes and custom duties shall be carried by buyer as 
well as shipping expenses charged according to effort. 

General Terms and Conditions for eLive Auctions
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§ 7 Terms of Delivery and Delivery Period
For eLive Auctions delivery is only made upon payment in 
advance. After your bid has been accepted, we will send you 
an invoice to be paid within 14 days. Upon receipt of payment, 
we will ship the merchandise to you within 14 days.
If the customer is a business entity, the risk of incidental 
demise as well as incidental deterioration of the merchandise 
is transferred at the time the merchandise is handed over, in 
the case of shipped items, when the merchandise is handed 
over to the shipping agent, carrier or person or institution 
charged with expediting the shipment.
If the buyer is a consumer, for a mail-order purchase the risk 
of incidental demise or deterioration of the purchased item 
is only transferred when the merchandise is handed over to 
the buyer. The merchandise shall be considered handed over 
if the consumer is in default of accepting the purchased mer-
chandise.
The transport risk we assume is covered by sufficient insur-
ance policies.

§ 8 Liability for Defects
Because the preview provides an opportunity to be assured 
of the auction merchandise’s condition of preservation, once 
merchandise has been sold at the auction, claims can only be 
considered in cases where traces of hooks and mountings or a 
plugged hole were overlooked in error.
In lots with several pieces, the number of pieces stated only 
represent approximations, and erroneous attributions cannot 
be ruled out in individual cases. After the sale has been made, 
these lots are excluded from any claim.
In case of possible differences of opinion or complaints, the 
auctioneer may appoint an expert of his choice (the costs 
shall be borne by the party losing the dispute).
Any disputes can only be considered within 8 days after the 
auction or after receipt of the auctioned items.
The authenticity of the pieces is guaranteed up to the amount 
of the purchase price. The stated prices are estimated prices 
which may turn out to be lower or higher.

Should the articles delivered prove to have obvious defects, 
whereby this also includes shipping damage, the customer is 
obliged to file a claim for such defects without delay.  If you 
are a consumer, the failure to give notice of defect, however, 
shall not have any consequences on your legal rights.

§ 9 Data Protection
All personal data will be kept strictly confidential and will not 
be made available to third parties.

§ 10 Liability Disclaimer
In all cases where the auctioneer and/or the consignor are 
obliged on the basis of contractual or legal grounds to pay 
for damages or reimbursements, these parties are only liable 
to the extent that they have been proven to have acted will-
fully and with gross negligence or to have caused injury to 
life, limb, or health. This shall not affect liability regardless 
of negligence or fault according to the Product Liability Act. 
Nor shall it affect liability for gross breach of contract; to this 
degree, liability is limited to damages that are foreseeable and 
typical for this type of contract, except for the cases referred 
to in the first two sentences. The aforementioned provisions 
are not coupled with a change in the burden of proof to the 
disadvantage of the customer.

§ 11 Applicable Law, Venue
This Agreement shall be governed by and construed in accord-
ance with the laws of Germany. The UN Convention (CISG) 
on the International Sale of Goods shall not apply. Against 
traders (§ 14 BGB) and purchasers from abroad the exclusive 
jurisdiction shall be the Court of Osnabrück in relation to any 
dispute or claim arising out of or in connection with the pur-
chase. The German version of these conditions shall be the 
legally binding. The invalidity or inefficiency of any provision 
shall not effect the validity of all other provisions. In lieu of 
the invalid or inefficient provision or for the purpose of clos-
ing the gap, a reasonable provision shall apply. 

The Auctioneers: 
Fritz Rudolf Künker, Dr. Andreas Kaiser, Arne Kirsch, Oliver 
Köpp
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